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TROMP/Edgerton/Rembe/Ruxton  str. 1 od 75 

Relevantnost presretnutih razgovora 
Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 

 
1 

 
29. maj 1991. 

 
KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

 
SM daje savete/uputstva RK o političkoj budućnosti BiH. 
SM: "Vaš stav treba da bude da ste protiv cepanja i da tražite da ostane  
Bosna u Jugoslaviji!"  

   
 

* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 14. Milošević i ostali učesnici UZP bili su upoznati sa ratnim zločinima 
počinjenim protiv nesrba. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

3 29. maj 1991. KARADŽIĆ Radovan 
VUKIĆ Radislav 

RK daje uputstva RV, lideru bosanskih Srba za područje Banjaluke, u vezi sa podrškom  
mobilizaciji JNA u BiH  -- na prethodno insistiranje SM. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
 

4 9. jul  1991. MILOŠEVIĆ, Slobodan 
KARADŽIĆ, Radovan 

SM daje uputstva RK da se postara da njegov narod podrži mobilizaciju JNA zbog  sukoba  
u Hrvatskoj. SM naglašava važnost međunarodne situacije i podstiče održavanje demonstracija  
u Sarajevu u znak podrške Jugoslaviji.  
RK: "Vi se javite možda dnevno. Vrlo mi je važno da čujem ocjene vaše...."  

    * 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA,  MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 

Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
 

5 4. jun  1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Nikola KOLJEVIĆ je u kabinetu  SM. Oni zovu RK da bi razgovarali o političkoj budućnosti  
BiH imajući u vidu nedavne izjave IZETBEGOVIĆA. Ne slažu se sa IZETBEGOVIĆEVOM  
koncepcijom konfederacije i pitaju se da li će se Muslimani boriti. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

6 8. jun  1991. KARADŽIĆ Radovan 
ĆOSIĆ Dobrica 

SM se pominje samo usputno. RK pominje napetosti u Krupi i potrebu da se u  
Krupi i Sanskom Mostu formiraju srpske opštine i u nastavku kaže: "I to će  
se dešavati širom Bosne i Hercegovine."  RK takođe ističe potrebu za koordinisanjem  
tih aktivnosti: "Mora da se koordiniše iz jednog, iz jednog mjesta. Ne može ovako  
da pravi svako svoje gluposti." 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
 

7 11. jun  1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM želi da se sastane s RK i da usaglase stavove u okviru priprema za vrlo  
važan sastanak kojem će prisustvovati samo Bora i Dobrica (JOVIĆ i ĆOSIĆ).  
RK pristaje da dođe iako to znači da tada neće moći da prisustvuje sednici 
Skupštine RS.  SM mu kaže da svojim poslanicima ostavi uputstva da  
BiH mora da ostane u Jugoslaviji. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija  

ili da svi Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicimaUZP. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA,  
MUP Srbije i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i 
Bosne radi postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
 

8 12. jun  1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM izveštava o sastancima sa TUĐMANOM i IZETBEGOVIĆEM posvećenim  
političkoj budućnosti BiH. SM im je dao predlog koji su pripremili bosanski  
Srbi o tome da BiH ostane u Jugoslaviji. IZETBEGOVIĆ tvrdi da je  
voljan da potpiše taj predlog samo ako ga prihvate i Hrvati. SM kaže da treba  
da bude prisutan i KOLJEVIĆ "da objasni šta je interes Srbije i da je to jedina  
politika, na činjenici da se potpuno podudara interes SDS-a i zvanična  
politika Srbije u ovim stvarima." 
(Ova rečenica u originalu na B/H/S jeziku mnogo snažnije izražava poruku  
o zajedničkim političkim ciljevima Srbije i SDS BiH.) 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
 

9 17. jun  1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o pokušaju Ante MARKOVIĆA da spreči otcepljenje  
Hrvatske i BiH, pomišljajući čak i na primenu represije i upotrebu vojske. Vrlo je indikativan   
stav SM i RK o otcepljenju Hrvatske i Slovenije.  SM: " Ti vidi da oni 'oće  
da izađu, pa da i izađu iz  ... i te stvari odvijaju tačno kako smo planirali."   
Jedino što ih je plašilo bilo je da će vojska nastaviti da podržava MARKOVIĆA. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
10 24. jun  1991. KARADŽIĆ Radovan 

KERTES Braco 
MK zvani Braco i RK razgovaraju šifrovano o obezbeđenju pomoći 
(u brašnu, soli, visokokvalitetnoj robi, npr. oružju) bosanskim Srbima. RK govori  
o potrebi za snabdevanjem u metropoli (Sarajevo) i kaže MK da još nije  
bio dole (nedostaje u prevodu na engleski! KERTES je bio u kancelariji  
iznad  SM). MK kaže da će se videti s gazdom  (SM) u vezi s robnim rezervama  
kako bi se ubrzao proces. RK naglašava hitnost situacije kako bi se izbegla  
glad i kasnije izražava nezadovoljstvo nekim svojim ljudima iz  
Krajine (kasnije ARK) koji hoće da se odvoje i priključe hrvatskoj Krajini. I MH  
i RK su odlučno protiv toga. Razgovaraju o tome šta bi se desilo ako neko  
(BiH?) napusti Jugoslaviju.  
MK: "I onda ne smemo čekat'."   
RK: "Mi, mi onda izlazimo iz Jugoslavije i gotovo; Koliki je, da je. Bolje da je veliki, ali...".  MK: "Pa, mi se  
za veliku borimo, za ovu što jeste, a ako ne bude, ne bude." RK: "Da. Biće bar mala i ..." 

    * 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA,  MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija  
  ili da svi Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
* 26. Finansiranje ratnih napora. 
 

11 24. jun  1991. KARADŽIĆ Radovan 
KERTES Mihalj 

MK se žali RK na probleme prilikom obezbeđenja pomoći zbog mešanja Zorana  
JANAĆKOVIĆA. ZJ je tada bio načelnik DB Srbije i pretpostavljeni  
Jovici STANIŠIĆU. Neko vreme posle ovog razgovora ZJ je premešten 
na drugu dužnost, a na njegovo mesto je došao STANIŠIĆ, što govori o tome da je SM bio  
na STANIŠIĆEVOJ strani u tom sukobu, što je STANIŠIĆU omogućilo da nastavi da  
organizuje podršku i materijalnu pomoć rukovodstvima bosanskih/hrvatskih Srba. 

    * 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA,  MUP 
Srbije i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne  
radi postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 12. Uloga MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstva bosanskih/hrvatskih Srba. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
    * 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  

 
12 24. jun  1991. KARADŽIĆ Radovan 

GRAHOVAC Anđelko 
RK kaže AG, lideru SDS iz Banjaluke, da srpske etničke teritorije u Bosni i  
Hrvatskoj moraju da ostanu u Jugoslaviji, ali da ne treba međusobno da se ujedinjuju  
i dodaje da je o tom stavu razgovarao sa SM i dogovorio se sa njim. RK kritikuje  
MB jer je na referendumu koji su održali postavljeno pogrešno pitanje o "pripajanju   
Srbiji", a trebalo je da bude o "ostajanju u Jugoslaviji." RK kaže da će  
svet reći da to liči na Veliku Srbiju: zato treba tajno da rade na integraciji,  
a ne javno. 

    * 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 
preko SDS. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
 

13 24. jun  1991. KARADŽIĆ Radovan 
neidentifikovani novinar 

RK razgovara s neidentifikovanim novinarem. RK u vezi sa otcepljenjem Hrvatske kaže  
da će Srbi u Hrvatskoj (SAO Krajina) ostati u Jugoslaviji na svojim etničkim  
teritorijama. RK ne deli BABIĆEVO mišljenje da hrvatska i bosanska Krajina  
treba da se ujedine i da budu zasebna država. Njegov stav je da BiH u celini 
treba da ostane u Jugoslaviji, a da hrvatska Krajina (SAO Krajina), u slučaju 
da se Hrvatska otcepi, ostane u Jugoslaviji preko bosanske Krajine. 
RK: "Ne, SAO Krajina se ne otcjepljuje od Jugoslavije, nego se Hrvatska otcjepljuje od  
Jugoslavije, a SAO Krajina ostaje u Jugoslaviji." KLJUČNO JE PLANIRANJE 

    * 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
14 24. jun  1991. KARADŽIĆ Radovan 

VUKIĆ, ime nepoznato 
RK razgovara s VUKIĆEM, liderom bosanskih Srba iz Banjaluke, i daje mu  
uputstva da se nađe s Milanom BABIĆEM, liderom hrvatskih Srba, i da pripreme određene  
tajne dokumente. Taj razgovor je usledio posle razgovora s GRAHOVCEM, drugim lokalnim  
liderom SDS (vidi presretnuti razgovor br. 12) 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
 

15 1. jul  1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Posle razgovora o evropskim garancijama u vezi sa Hrvatskom i Slovenijom, SM kaže  
RK da "mi" moramo da radikalizujemo i ubrzamo stvari, konkretno pominjući vojsku 
(JNA). Oni se takođe dogovaraju da se sledećeg dana održe konsultacije s ostalim liderima 
Srba.  
SM kaže da je tromesečni moratorijum (na nezavisnost Slovenije i Hrvatske,  
kako je dogovoreno na Brionima) predugačak period i da su potrebni određeni  
radikalni potezi.  
Za Sloveniju kaže : "...što se Slovenije tiče, ja bih ih pustio odmah."  
I dalje:  
"Da idu odmah, a ovi drugi kad se s nama razgraniče…"  
SM takođe kaže: "Sad je samo pitanje otcepljenja po liniji koja nama odgovara…" KLJUČNO JE 
PLANIRANJE 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
16 2. jul  1991. KARADŽIĆ, Radovan 

BRĐANIN, Radoslav 
RK kaže RB, lideru SDS  iz ARK, da Srbi ne smeju da formiraju "srpsku"  
vojsku, već treba da brane Jugoslaviju. Srbi koji se mobilišu u JNA praktično će  
činiti srpsku vojsku. 
  
RK: "Gledajte, Brđo, stvaranje srpske vojske bi postavilo granicu na Drini. 
Stvaranje srpske vojske bi dovelo do raspada ove vojske i svak bi zahtjevao 
dio tehnike sebi." 
B: "Da."  
RK: "Stvaranje srpske vojske bi dalo pretekst za ulazak evropskih snaga.  
Jedino što ne smijemo da radimo je ne smijemo stvarati srpsku vojsku. To 
je više nego jasno. A šta vam je ovo nego srpska vojska, kad se ovi drugi  
niko ne odaziva na, na, na ovo, na  mobilizaciju."  

    * 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

17 8. jul  1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva i naloge RK, navodeći da je razgovarao s "najvišim  
mestom", o punoj podršci mobilizaciji u JNA na području Banjaluke, i kaže mu 
da pozove generala UZELCA, komandanta JNA u Banjaluci. (Vidi i presretnute 
 razgovore br. 3 i 4) 

    * 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom  na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
    * 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 

Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 11. 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih 
Srba i JNA/VJ. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
 

18 9. jul  1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

Ovo je fragment presretnutog razgovora br. 24. Za integralnu verziju vidi br. 24. 
  

    * Duplikat snimka 
19 9. jul  1991. KARADŽIĆ Radovan 

UZELAC Nikola, gen. 
Pošto je od SM dobio uputstvo da se javi gen. UZELCU, komandantu JNA u Banjaluci, 
RK ga je poslušao i složio se sa generalovim zahtevom za potpunu političku   
podršku mobilizaciji u JNA na području Banjaluke, vezano za situaciju u  
Hrvatskoj. 
(Vidi i razgovore br. 3, 4, 17) 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 11. 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih 
Srba i JNA/VJ. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA,  MUP 
Srbije i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne 
radi postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
 

20 9. jul  1991. DUVNJAK Radivoj 
KARADŽIĆ Radovan 

Pošto je razgovarao sa SM i generalom UZELCEM, RK je dao uputstva DUVNJAKU,  
opštinskom lideru SDS, da potpuno podrži mobilizaciju u JNA.  (Vidi i razgovore  
br. 3, 4, 17, 19) 

    * 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
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    * 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 

preko SDS. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
 

21 26. jul  1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o aktuelnoj situaciji u Hrvatskoj, politici u BiH i  
Jugoslaviji, te pominju veliki broj poginulih na Dunavu zbog dejstava vojske.  
SM: "Da, preko 100 poginulih ima. Eto to, ja mislim negde blizu 200 poginulih 
jer je vojska takvom vatrom krenula da je to strašno videti." 
O tome kada ga je ambasador jedne strane zemlje pitao otkuda Srbima oružje,  
SM kaže: "...kažem ja njemu, Srbi uvek imaju oružje,  
mi smo takav narod, mi vam nikada nismo bili bez oružja". 
Oni takođe razgovaraju o daljem napretku u postizanju političke 
nagodbe o BiH s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM. 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom  na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
 

22 28. jul  1991. BRĐANIN Radoslav 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa RB,  nalažući da se pruži podrška mobilizaciji u JNA. 
(Vidi i razgovore br. 3, 4, 17, 19, 20) 

    * 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
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23 28. jul  1991. CIGANOVIĆ, ime nep. 

TINTOR Jovan 
CIGANOVIĆ, pukovnik JNA, i JT, lider partije bosanskih Srba iz Sarajeva,  
razgovaraju potpuno u šiframa, govoreći o mobilizaciji dobrovoljaca.   
Pominju "doktora", verovatno misleći na RK. 

    * 24. Svest o tome da ih prisluškuju. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
 

24 29. jul  1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o političkoj budućnosti BiH. SM govori o sastanku na tu  
temu na koji su pozvani IZETBEGOVIĆ i njegov politički protivnik Adil 
ZUFILKARPAŠIĆ. Glavni cilj je očuvanje BiH u Jugoslaviji.  

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

25 31. jul  1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalji razvoj situacije u vezi sa dogovorom koji je postignut s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM  
o tome da BiH ostane u Jugoslaviji. Taj dogovor je obelodanjen i  
reakcije IZETBEGOVIĆEVE stranke - SDA -  vrlo su nepovoljne.  
O toj nameri SM kaže: "…. neće Srbi da se podele u više država i to   
treba da vam bude činjenica od koje polazite u svom razmišljanju." 

    * 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba. 
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26 6. avgust 1991. KARADŽIC Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 
Dalji razvoj situacije u vezi sa dogovorom koji je postignut s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM  
o tome da BiH ostane u Jugoslaviji. SM i RK su vrlo zadovoljni. IZETBEGOVIĆ javno  
ograđuje od tog dogovora rukovodstvo bosanskih Muslimana, okarakterisavši ga kao  
kapitulaciju bosanskih Muslimana – što ukazuje na to da će pokušaj SM da postigne nagodbu  
sa ZUFILKARPAŠIĆEM o ostanku BiH u Jugoslaviji propasti bez podrške  
IZETBEGOVIĆA. 

    * 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao  
na one koji podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija  
ili da svi Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

27 7. avgust 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM prepričava RK svoj intervju dat Sky News, u kojem je obrazložio svoj stav  
o pitanju samoopredeljenja koje traži za Srbe u Hrvatskoj.  
SM objašnjava zašto to isto pravo ne priznaje kosovskim Albancima. SM kaže  
da su oni nacionalna manjina i da ne mogu da imaju ista prava kao Srbi,  
pošto albanski narod ima svoju nacionalnu državu, a to je susedna Albanija. 
Oni takođe govore o sastanku predsednika republičkih skupština Srbije,  
Crne Gore i BiH na kojem bi izjavili da narodi tih republika žele da 
nastave da žive u jugoslovenskoj državi. Ta inicijativa je nazvana "Beogradska  
inicijativa" i njen cilj je bio da se obezbedi dalje postojanje jedne redukovane države  
Jugoslavije, koja se sastoji od Srbije, Crne Gore i BiH. Složili su se da je, da bi se to  
postiglo, suštinski važno prisustvo KRAJIŠNIKA kao predsednika Skupštine BiH. Kasnije  
SM pominje još jednu mogućnost, ali kaže RK da o njoj porazgovara s njim kad se budu videli.  

    * 07. Miloševićevu de facto vlast nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije i 
crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
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    * 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 

podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
 

28 8. avgust 1991. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa JS, iz DB Srbije, o političkom razvoju događaja u Hrvatskoj. 
JS se žali na lidera hrvatskih Srba Milana BABIĆA. Razgovaraju i o pomoći  
namenjenoj bosanskim Srbima, pažljivo odabranim i verovatno šifrovanim rečima. 

    * 24. Svest o tome da ih prisluškuju. 
* 12. Uloga MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstva bosanskih/hrvatskih Srba 
* 26. Finansiranje ratnih napora. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
 

30 9. avgust 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalja razrada planova kako da se sačuva Jugoslavija u kojoj bi ostala BiH, uz  
pomoć ZULFIKARPAŠIĆA, a možda i Fikreta (ABDIĆA). Ponovo se ističe  
uloga KRAJIŠNIKA u realizaciji tog plana. Vrlo značajna izjava SM 
o drugim inicijativama za očuvanje Jugoslavije, kao što je predlog  
Izetbegovića i Gligorova i Tuđmanov predlog konfederacije. RK kaže 
da ne bi bilo dobro ako bi Tuđman pristao da Hrvatska ostane u 
Jugoslaviji, što zvuči kao da bi to pokvarilo njihove planove, na šta SM uzvikuje: 
"Kako može da pristane Franjo da ostane u Jugoslaviji!?" 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

31 31. okt. 1991. KARADŽIĆ, Radovan 
DŽAKULA, Veljko 

RK govori VDž, lideru hrvatskih Srba iz Zapadne Slavonije, u Banjaluci, o  
vojnoj situaciji u Zapadnoj Slavoniji i mobilizaciji u JNA na području  
Banjaluke i naglašava da će lideri SDS koji ne budu na to odgovorili s oduševljenjem 
biti smenjeni. VDž moli RK da pozove Beograd i da interveniše, a on mu kaže da  
je Beograd već dao "zeleno svetlo". Takođe razgovaraju o sastanku u  
Beogradu sa jednim drugim liderom hrvatskih Srba. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
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    * 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 

Srba.  
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba. 
 

32 17. avgust 1991. STEVANDIĆ Nenad 
KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ govori STEVANDIĆU, koji je izgleda aktivista banjalučkog SDS, 
o raznim političkim i organizacionim pitanjima, pomenuvši Jovicu (najverovatnije  
STANIŠIĆA). RK pominje reč "golubić" (koja je u tekstu napisana kao  
"golub" – ako bi bila napisana velikim početnim slovom G, značila bi centar za obuku DB  
na području Knina). Takođe se navodi da sve finansijske transakcije treba da idu preko  
SDK Banjaluke (odnosno, društvenog knjigovodstva). NS kaže da će deo poslova  
koje su obavljali sa JOKIĆEM (verovatno ministrom odbrane Republike 
 Srbije) biti prenet na SIMOVIĆA, JOKIĆEVOG naslednika 

    * 26. Finansiranje ratnih napora. 
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 12. Uloga MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstva bosanskih/hrvatskih Srba. 
 

33 2. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
VUČUREVIĆ Božidar 

RK govori BV, regionalnom lideru bosanskih Srba iz Trebinja, istočna  
Hercegovina, koji se žali na disidente u partiji koji kritikuju SM i RK. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

34 4. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Nezadovoljstvo SM stavovima Alije IZETBEGOVIĆA u kontekstu  
Haške mirovne konferencije. AI je za labavu federaciju, u skladu sa gledištima  
Ante MARKOVIĆA. 
SM obrazlaže svoje stavove u skladu sa Beogradskom inicijativom: smanjena  
Jugoslavija u kojoj bi bile Srbija, Crna Gora i BiH.  RK dodaje da ne bi čak  
bio ni protiv stvaranja kantona ukoliko BiH ostane u Jugoslaviji. 
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    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 

Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
 

35 4. sep. 1991. KRAJIŠNIK, Momčilo 
KOMAD Trifko 

MK, predsednika Skupštine BiH, o incidentu nasilja u selu Kravica na  
istoku Bosne obaveštava KOMAD, funkcioner u štabu SDS.  
Kravica je selo na području Srebrenice. 

    * 14. Milošević i ostali učesnici UZP bili su upoznati sa ratnim zločinima 
počinjenim protiv nesrba. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 

36 4. sep. 1991. KOMAD Trifko 
KOLJEVIĆ Nikola 

Odmah pošto je završio razgovor sa KRAJIŠNIKOM, predsednikom bosanske Skupštine, KOMAD,  
sekretar Izvršnog odbora SDS, govori KOLJEVIĆU, predstavniku bosanskih Srba u kolektivnom   
Predsedništvu Bosne, o tome da su dva Muslimana smrtno ranjena u srpskom selu Kravica, kod 
Bratunca, u istočnoj Bosni. 

    * 14. Milošević i ostali učesnici UZP bili su upoznati sa ratnim zločinima 
počinjenim protiv nesrba. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 

37 6. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je više puta razgovarao s generalima KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom  
odbrane, i ADŽIĆEM, načelnikom Generalštaba JNA, koji negiraju da znaju za bilo kakav  
masakr u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i upućuje RK da direktno zove ADŽIĆA. Oni 
kritikuju svoje kolege, srpske političare, zbog inicijative za ujedinjenje  
hrvatske i bosanske Krajine. SM poziva na suzdržanost i disciplinu pred  
Hašku konferenciju. Pominje se i Beogradska inicijativa. 

    * 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
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    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 

Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba. 
 

38 6. sep. 1991. KOLJEVIĆ Nikola 
KARADŽIĆ Radovan 

NK obaveštava RK o teškoj vojnoj situaciji u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska)  
i nezadovoljstvu ponašanjem JNA.  
(Vidi i presretnuti razgovor br. 36). 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
 

39 6. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ADŽIĆ Blagoje 

Pošto ga je SM uputio da se javi generalu ADŽIĆU, načelniku Generalštaba JNA,  
u vezi sa situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). BA nije u potpunosti na strani  
RK. ADŽIĆ mu kaže da je važna suzdržanost zbog Haške konferencije.  
(Vidi i razgovore br. 36, 37 o kontaktima Milošević-Karadžić-Adžić) 

    * 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
 
 
 

16/01/04 10:21:51 Predmet br. IT-02-54      



Prevod 
 

TROMP/Edgerton/Rembe/Ruxton  str. 16 od 75 

Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
40 6. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

BRĐANIN Radoslav 
RK kaže RB, regionalnom lideru bosanskih Srba iz ARK, da je upravo razgovarao s  
ADŽIĆEM i SM i da srpska strana mora da pokaže suzdržanost u zapadnoj Slavoniji  
(Hrvatska)  pred Hašku konferenciju da se ne bi kompromitovali SM i 
Srbija. Ključna je rečenica u kojoj RB izražava zabrinutost da bi Hag mogao da sazna  
da su sproveli mobilizaciju. Slažu se da bi to bio ogroman rizik i dogovaraju se da  
nešto preduzmu u vezi s tim. RB potvrđuje da se uvažavaju bojazni koje je SM izrazio u  
vezi s ujedinjenjem krajina. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 

41 6. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KRAJIŠNIK Momčilo 

RK kaže NK, predsedniku bosanske Skupštine, da je upravo razgovarao sa  
generalom ADŽIĆEM u vezi sa situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i  
Haškom konferencijom. Dalji razgovor na ovu temu posle razgovora sa BRĐANINOM. RK je protiv  
planova za mobilizaciju partijskog kolege iz SDS KUPREŠANINA, pošto bi to  
moglo da bude kontraproduktivno u kontekstu Haške konferencije. RK se ne slaže  
i misli da mobilizaciju treba obelodaniti. RK objašnjava da se ne može obelodaniti  
jer razlog za nju nije napad na BiH, već na Okučane (Hrvatska) 
(Vidi i razgovore br. 36, 37, 39) 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
42 7. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ADŽIĆ Blagoje 
Pošto ga je SM prethodno uputio da se javi generalu ADŽIĆU (vidi  
razgovor br. 38) u vezi sa situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska),  
KARADŽIĆ ga poziva drugi put i kaže da su njegovi ljudi iz Bosanske Krajine  
uznemireni i da žele da se mobilišu kako bi pomogli u borbama na frontu kod Okučana.  
ADŽIĆ je protiv toga i ponovo savetuje suzdržanost vezano za Hašku konferenciju  
i moguće optužbe da Srbi krše prekid vatre. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
 

43 8. sep. 1991. BABIĆ Milan 
KARADŽIĆ Radovan 

BABIĆ, lider hrvatskih Srba, i KARADŽIĆ razgovaraju o vesti o hapšenju (još)  
neidentifikovanih Srba iz Hrvatske. Ne znaju da je MARTIĆ jedan od njih. 

    * 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
 

44 8. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

JS, iz DB Srbije, obaveštava RK da je čuo da je lider hrvatskih Srba  
(Milan) MARTIĆ uhapšen u Bosni. RK kaže da je razgovarao s (Milanom)  
BABIĆEM, liderom hrvatskih Srba, koji nije upoznat s tim. (Vidi razgovor br. 42)  
RK kaže i da sva vojska treba da bude pod jednom komandom i usklađena sa  
političkom strukturom. 

    * 17. Koordinaciju ili potčinjenost paravojnih snaga SDS/MUP/JNA/VJ. 
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 12. Uloga MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstva bosanskih/hrvatskih Srba. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
45 8. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOSTIĆ Vlastimir 
VK, oficir UB/KOS/JNA, predlaže da RK pozove nekog uticajnog  
(MILOŠEVIĆA?) u vezi sa hapšenjem MARTIĆA. 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
 

46 8. sep. 1991. BABIĆ Milan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK obaveštava MB, lidera hrvatskih Srba, o svom razgovoru sa SM u vezi sa hapšenjem 
MARTIĆA u Bosni i kaže da će MILOŠEVIĆ upozoriti na to (generala)  
KADIJEVIĆA, saveznog ministra odbrane, i da će se JNA angažovati.  
RK zatim kaže da druga strana treba da zna da se sa Srbima ne može postupati  
tek tako. MB odgovara: "Da, da, oni su zaboravili šta je bilo sa Kijevom, zaista", 
misleći očigledno na masakr hrvatskih civila u selu Kijevo u avgustu 1991.  

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 14. Milošević i ostali učesnici UZP bili su upoznati sa ratnim zločinima 
počinjenim protiv nesrba. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
 

47 8. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOSTIĆ Vlastimir 

Pukovnik VK, oficir UB/KOS/JNA, obaveštava KARADŽIĆA o tome da je lider hrvatskih  
Srba MARTIĆ zaista uhapšen u Bosni u pratnji pripadnika JNA  
i da je Generalštab JNA obavešten o tome. 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 

učesnicima UZP.  
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  

48 9. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je o MARTIĆEVOM hapšenju razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, načelnikom 
Generalštaba JNA, generalom KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom odbrane, kao i sa Jovicom 
(STANIŠIĆEM,  
iz DB Srbije), koji je bio u kontaktu sa Milanom (BABIĆEM).  
RK kaže da namerava da taj incident politički iskoristi za "regionalizaciju" (etnički  
zasebne) Bosne i uspostavljanje zasebnih srpskih policijskih snaga. KARADŽIĆ: "Ne. 
 Mi ćemo ovdje politički da to iskoristimo. Danas imam ponovo sastanak s IZETBEGOVIĆEM. Oni  
jednostavno idu u podjelu Bosne i Hercegovine i mi ćemo da izvršimo regionalizaciju i da postavimo 
svoj MUP tamo gdje god smo mi na vlasti jer ovo je nedopustivo šta su oni uradili."   
MILOŠEVIĆ kaže da će pozvati telefonom ADŽIĆA (Blagoja) da smiri situaciju.   
KARADŽIĆ odgovara: "Neka, hitno, jer to će katastrofa biti. To je katastrofa. To je  
proširivanje sukoba u Bosnu i Hercegovinu, ovdje mi je Romanija /?Romanijska brigada/ javila da se  
oni pripremaju da blokiraju Sarajevo. Niko iz Sarajeva izaći neće moći. To će biti katastrofa.  
A sad ću ja da zovnem IZETBEGOVIĆA da mu to isto kažem. Haj'te, čućemo se onda." 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih  Srba 
i JNA/VJ. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
 

49 9. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOLJEVIĆ Nikola 

NK, predstavnik  bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, obaveštava RK  
o hapšenju MARTIĆA, a KARADŽIĆ kaže da je razgovarao sa Generalštabom i  
Slobom MILOŠEVIĆEM (vidi presretnuti razgovor br. 51). RK ljutito uzvikuje da  
će bosanski Srbi formirati sopstveni MUP. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 

učesnicima UZP.  
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 

50 9. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOLJEVIĆ Nikola 

Radovan KARADŽIĆ i Nikola KOLJEVIĆ, predstavnik  bosanskih Srba u kolektivnom  
Predsedništvu BiH, razgovaraju o situaciji vezanoj za hapšenje MARTIĆA.  
KARADŽIĆ kaže da se situacija ne rešava na zadovoljavajući način i da će dovesti do sledećeg: "Zablokirat'  
će Sarajevo! Iz Sarajeva neće moći niko izaći nijednim pravcem. Nijednim pravcem neće niko moći." 

    * 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
 

51 9. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
NN muškarac  (RADIĆ 
Predrag?) 

RK kaže jednom političaru, verovatno bosanskom Srbinu iz Banjaluke, da je upravo razgovarao  
sa generalom ADŽIĆEM o vojnoj situaciji u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i da situacija nije tako dramatična. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 

52 9. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o hapšenju MARTIĆA i kaže da vojska mora da se  
angažuje, da Generalštab zna za pritvaranje MARTIĆA, ali da ne preduzima  
nikakvu inicijativu. SM uzvraća da će kontaktirati Veljka (generala KADIJEVIĆA), saveznog  
ministra odbrane. SM ponovo pominje Beogradsku inicijativu. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

  * 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA,  MUP 
Srbije i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne 
radi postizanja političkih i vojnih ciljeva.     
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
    * 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  

* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

53 9. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOROMAN Mlako 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa KOROMANOM, načelnikom policije bosanskih   
Srba sa Pala, koji kaže RK da prenese ČENGIĆU "... ako ne bude oslobođen gospodin MARTIĆ,  
da će on imati čitavu Romanijsku regiju nad Sarajevom noćas…da će bosanski Srbi sa 
Romanije preduzeti akciju u Sarajevu /prevod s engleskog/." RK: "… Da, da. Vi imajte  
u pripremi, vi treba da imate u pripremi narod budu li se zajebavali, al' ja ću to sada da završim…"  
RK takođe kaže da će zvati Generalštab JNA i da je već razgovarao sa SM, koji je razgovarao sa generalom 
KADIJEVIĆEM. 

    * 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

54 9. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa MM, najvišim policijskim rukovodiocem bosanskih  
Srba u Sarajevu. RK kaže da mora sa zove Beograd i/ili Slobu (MILOŠEVIĆA) da bi se  
nešto preduzelo, inače bi mogao da izbije rat, a tada bi bosanski Srbi sa područja Romanije   
blokirali Sarajevo.  KARADŽIĆ: "Ne, to je onda rat, rat u Bosni i Hercegovini, rat! 
Onda tu nema govora, onda će krenuti Krajina čitava, a Romanija će blokirati Sarajevo, jer 
su oni mene zvali, gore se na Romaniji okupljaju." 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 

bosanskih Srba. 
 

55 9. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

Joco (Jovica STANIŠIĆ) obaveštava RK o teškoj situaciji u zapadnoj  
Slavoniji (Hrvatska) i obojica smatraju da Slobu (MILOŠEVIĆA) treba obavestiti.  
JS predlaže da RK interveniše kod generala UZELCA u Banjaluci. 
 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 12. Uloga MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstva bosanskih/hrvatskih Srba. 
 

56 9. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ŽEPINIĆ Vitomir 

RK kaže VŽ, zameniku ministra unutrašnjih poslova iz SDS, da se Srbi iz  
raznih delova zemlje spremaju za akciju  (zbog hapšenja MARTIĆA), 
posebno da prete da će blokirati Sarajevo; KARADŽIĆ kaže da će Srbi  
formirati sopstvenu policiju i nametnuti svoju vlast širom Bosne. Kaže da moraju da  
pokušaju da spreče da se narod digne. "I krenuće, blokiraće Sarajevo i onda   
će da vide kako to izgleda kad Srbi blokiraju Sarajevo." 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
 

57 9. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
NN muškarac 

RK govori neidentifikovanom načelniku opštinske (policije) iz Sokoca o reakcijama na hapšenje  
MARTIĆA.  Zvaničnik iz Sokoca bio je u kontaktu sa Stojanom (ŽUPLJANINOM, Banjaluka),  
pominje teškoće da se obuzdaju ljudi. Nezadovoljstvo time kako je vlada BiH postupila u toj  
situaciji i šta bi moglo da  usledi kao odgovor na to.  RK: "Nek' bude se kompaktno, jedinstveno.  
Ja, ja znam da će Romanijci blokirati Sarajevo ako se bude zajebavalo....Prema tome, neće se moći  
nikud izaći iz Sarajeva." KARADŽIĆ: "Tamo će i Ilijaš blokirati sa svoje strane i nek' se ne zajebavaju.  
Ja ću to, ja ću to da ovome saopštim. To se ne smije, ništa se njemu (MARTIĆU) ne sm.. smije desiti."   
KARADŽIĆ: "Mi smo još jedan put uvjereni da života u takvoj državi, kakvu oni zamišljaju, nema." 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
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    * 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  

* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

58 10. sep. 1991. KOSTIĆ Vlastimir 
KARADŽIĆ Radovan 

VK, oficir UB/KOS/JNA, obaveštava KARADŽIĆA o razrešenju situacije sa hapšenjem MARTIĆA,  
a pominje Acu (gen. VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA) i predstojeći odlazak  
KOSTIĆA iz Banjalučkog korpusa za prestonicu. VK takođe kaže da se sastao sa ŽEPINIĆEM  
(ministar unutrašnjih poslova) i KOLJEVIĆEM (članom Predsedništva Bosne). 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
 

59 10. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM upućuje RK da porazgovara sa liderom hrvatskih Srba BABIĆEM o njegovom  
predstojećem sastanku sa Holanđaninom Wijneandsom, predstavnikom EZ,  
na kojem bi trebalo da iznese stav Srba o razaranju koje su srpske snage izazvale u hrvatskom  
gradu Gospiću. SM ne zna kakav je nacionalni sastav Gospića, pa mu RK kaže da tamo ima više  
Hrvata. SM hoće da obmane diplomate EZ u vezi sa razaranjem Gospića. RK pita SM o drugim  
mestima u Hrvatskoj o kojima se razgovaralo, kao što su Pakrac, Kostajnica i Okučani. 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 14. Milošević i ostali učesnici UZP bili su upoznati sa ratnim zločinima 
počinjenim protiv nesrba. 
* Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
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60 10. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 
SM daje uputstva RK da se postara da KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine BiH, putuje 
u inostranstvo da zastupa interese bosanskih Srba i pokuša da realizuje Beogradsku 
inicijativu --KRAJIŠNIK je, kao predsednik Skupštine BiH, ključan za to. SM kratko  
pominje incident sa MARTIĆEM, navodeći da su gen. Aco VASILJEVIĆ (tadašnji 
načelnik vojne bezbednosti UB/JNA), gen. Veljko (KADIJEVIĆ) i gen. ADŽIĆ uključeni u  
rešavanje tog problema. 
SM – gubi strpljenje, govori ratoborno i beskompromisno o rukovodstvu bosanskih Muslimana: 
M -   Molim te, mi sad idemo. Više nikome nikakav popust. A ako hoće da se biju - tu smo. 
R -    Nema. 
M -   I nek se nose u p…. lepu materinu. Ko god hoće da se bije -  tu smo i jači smo. 
R -    A, ko hoće da živi mirno - evo nas, tu smo. Nikome neće biti ni bolje ni gore nego nama. Mi nemamo 
šta drugo više da… 
M -   Ko hoće za Alijom, da se sa nama bije, nek izvoli. Izgubiće. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

61 10. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KRAJIŠNIK Momčilo 

RK i MK razgovaraju o pitanjima vezanim za Skupštinu i budućnost BiH. Nakon 
što mu je SM to predložio, RK upućuje MK, kao predsednika Skupštine BiH, da  
putuje u inostranstvo i zastupa interese bosanskih Srba. RK za osobu od koje je  
dobio uputstva kaže da se javila "odozgo". 
(Nastavak razgovora br. 59) 

    * 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
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62 13. sep. 1991. MILOŠEVIĆ Mira 

KARADŽIĆ Radovan 
RK razgovara sa sekretaricom SM, a zatim sa KOLJEVIĆEM, predstavnikom bosanskih  
Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne. RK kaže da će, u slučaju da se BiH demilitarizuje,  
JNA ostati u srpskom delu Bosne. 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

63 13. sep. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM predlaže da RK dođe u Beograd i učestvuje na sastanku za takozvanu  
Beogradsku inicijativu. SM smatra da RK i Adil ZULFIKARPAŠIĆ treba da  
prisustvuju kao inicijatori srpsko-muslimanskog sporazuma. RK pominje  
regionalizaciju BiH. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

64 18. sep. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM kaže RK da "pos'o" kojeg se latio u vezi sa mobilizacijom JNA na  
području Banjaluke, nazivajući ga "broj jedan stvar", ide loše. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih  Srba 
i JNA/VJ. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
 

65 18. sep. 1991. BRĐANIN, Radoslav 
KARADŽIĆ, Radovan 

RK razgovara o toku mobilizacije u JNA u Bosni vezano sa sukob u Hrvatskoj  
sa RB, regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke,  
pošto je iz Generalštaba (JNA) čuo da stvari idu loše.  
RK predlaže da RB pozove generala UZELCA, komandanta JNA u Banjaluci, i kaže da  
će ponovo zvati Beograd. RK takođe kaže je dogovorena "regionalizacija" i  
pominje pitanje granica unutar BiH. 
(Ovaj razgovor nadovezuje se na razgovor br. 63) 
 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
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    * 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 

Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
 

66 19. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM razgovara sa KARADŽIĆEM o informacijama o vojnoj situaciji u Hrvatskoj  
i pominje gen. Acu VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA. Takođe  
razgovaraju o aktuelnoj politici u Bosni i Jugoslaviji i mobilizaciji u JNA. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  

67 19. sep. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM ponovo kaže RK da je situacija (sa mobilizacijom u JNA) na području Banjaluke  
"loša". Razgovaraju o vojnoj situaciji u Hrvatskoj (npr. Vukovaru) i budućnosti 
BiH i Jugoslavije. RK kaže da "regionalizacija", koju on naziva i  
"kantonizacijom", treba da bude njihov cilj, pošto Alija IZETBEGOVIĆ nije  
voljan da učestvuje u Beogradskoj inicijativi. RK objašnjava da su ciljevi  
rukovodstva bosanskih Srba da zauzmu polovinu Sarajeva i da imaju jake veze sa  
Jugoslavijom. RK takođe predviđa jake veze sa Srbijom. RK izveštava šta je jednom 
službeniku ambasade Francuske rekao o Velikoj Srbiji – Velika Srbija je najbolje  
rešenje, ali su od njega odavno odustali. 

    * 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
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    * 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 

koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
 

68 19. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o zauzimanju garnizona JNA u Virovitici i Petrinji.  
Takođe ga brine to što oružje TO treba da bude podeljeno Muslimanima u Cazinskoj  
Krajini (džep u zapadnoj Bosni). 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
 

69 19. sep. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK izveštava SM o "katastrofi" koja je JNA zadesila u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska)  
nakon što su Hrvati oteli teško naoružanje od JNA. Izražavaju zabrinutost da bi Hrvati  
mogli da povrate čak i Okučane i Borovo Selo. SM tvrdi da ne zna za to i nagoveštava 
da tu neprijatnu informaciju verovatno od njega kriju (verovatno vrh JNA). 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
 

70 20. sep. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK čita tekst saopštenja za sredstva informisanja. SM zamera što RK izjednačuje  
napade na Krajinu s napadima na Srbiju i kaže RK da izostavi iz teksta pominjanje 
države Srbije. KARADŽIĆ izveštava o događajima u Višegradu, u istočnoj Bosni, i dolini Neretve. 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

71 20. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o blokadi prolaska u Višegradu, istočna Bosna,  
u vezi sa kretanjem jedinica JNA. 
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    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 

terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

72 22. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM je nezadovoljan predstavnicima u Predsedništvu BiH koji očigledno traže  
da JNA napusti teritoriju BiH. RK je iznenađen, ali izgleda da bosanske Srbe  
predstavlja i Biljana PLAVŠIĆ. SM kaže da želi da razgovara s njom.  
Razgovaraju o nekom problemu na terenu u BiH i Hrvatskoj. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
 

73 23. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM ponovo daje uputstva RK u vezi sa punom podrškom JNA i naporima  
za mobilizaciju u nju, pošto RK traži od SM uputstva i smernice. RK izveštava o  
problemima u Bijeljini, severoistočna Bosna, i dolini Neretve. 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

74 23. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK kaže SM da muslimanska strana osniva republičku vojsku, za šta SM kaže da 
može da dovede do sukoba sa JNA. Razgovaraju o mobilizaciji u JNA i mobilizaciji  
policijskih rezervista u Bosni, izgledima za budući sukob sa JNA i krvoproliću u 
Hrvatskoj. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
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75 23. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KRAJIŠNIK Momčilo 
RK razgovara s MK, izražava bojazan da na područjima koja drže Srbi nema  
dovoljno oružja, tvrdeći da  Muslimani pokušavaju da stvore vojsku preko  
policijskih rezervista, što znači građanski rat, a da srpska područja nemaju  
dovoljno oružja. MK ga uverava da ispituju stvar. Kontekst je mobilizacija policijskih  
rezervista od strane postojeće vlade u BiH, izvršena toga dana. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

76  24. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Prvi deo razgovora između RK i jednog neidentifikovanog lica,  verovatno 
lokalnog funkcionera SDS iz BiH. Zatim RK i SM razgovaraju o zajedničkoj  
akciji MUP i vojske da bi se održao red u dolini Neretve i da bi se mobilisanim   
muškarcima/rezervistima obezbedio smeštaj u Trebinju i Bileći. SM  
naglašava važnost područja Krajine i traži od RK da utvrdi da li može  
da se obezbedi transport iz Srbije na to područje (tj. preko Doboja). 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

77 24. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM obaveštava RK o problemu sa jedinicom rezervista iz Valjeva (grad u  
Srbiji), mobilisanih u JNA i raspoređenih u Trebinju, istočna Hercegovina,  
i daje uputstvo RK da se time pozabavi i da ih smiri. 

    * 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
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78 25. sep. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

BRĐANIN Radoslav 
RK razgovara sa RB o premeštaju i unapređenju pukovnika Vlastimira  
KOSTIĆA, oficira UB/KOS/JNA (vidi hapšenje MARTIĆA). Takođe razgovaraju  
o uslovima za rezerviste ili dobrovoljce iz Srbije (mobilizacija u JNA)  
i situaciji na frontu u zapadnoj Slavoniji. 

    * 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 10. Miloševićevo angažovanje prilikom 
postavljenja/unapređenja/smenjivanja. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
 

79 27. sep. 1991. PLAVŠIĆ Biljana 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s gospođom PLAVŠIĆ, predstavnikom bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne,  
i razgovara o sastanku na visokom nivou s jednim posrednikom iz EZ. RK napominje da ga je SM zvao u vezi s 
tim. 

    * 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
 

80 6. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime nep. 

RK izveštava CIGANOVIĆA, oficira JNA, da je upravo razgovarao sa Beogradom  
o problemu vezanom za mobilizaciju u Doboju.  
(Vidi razgovor RK sa SM br. 75.) 

    * 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih  Srba 
i JNA/VJ. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
 

81 6. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime nep. 

CIGANOVIĆ hitno poziva RK i obaveštava ga da su ljudstvo i vozila  
stigli u kasarnu (JNA), ali da postoji problem.  
(Vidi i br. 75, 79) 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
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    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 

* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
 

82 6. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime nep. 

CIGANOVIĆ ponovo poziva RK i obaveštava ga o problemu s mobilizacijom (u  
Doboju)  -- dobrovoljci i vozila su stigli (u kasarnu JNA), ali ih ne primaju. 
(vidi i br. 75, 79, 80) 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
 

83 7. okt. 1991. TINTOR Jovan 
VUČUREVIĆ  Božidar 

RK razgovara sa BV, regionalnim liderom bosanskih Srba iz Trebinja, istočna  
Hercegovina, o događajima na dubrovačkom frontu. BV govori o "čišćenju" 
područja Konavala (šire područje Dubrovnika) od strane Crnogoraca.  
O budućnosti Dubrovnika, RK kaže: "…Ali, u svakom slučaju, a od granice  
crnogorske će morat da se odmaknu. Tu nema govora. A Dubrovnik treba 
spasiti za Jugoslaviju, pa nek' bude republika i gotovo, nek'." 

    * 04. Etničko čišćenje nesrpskog stanovništva kao deo kriminalnog plana 
odvajanja srpskih opština/teritorija u Hrvatskoj i BiH. 
 

84 7. okt. 1991. ĐUKIĆA Gorana 
KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ odgovara na pitanja ĐUKIĆA, koji ga zove iz Zapadne Nemačke,  
o aktuelnoj političkoj situaciji u Bosni, Hrvatskoj i Jugoslaviji; na pitanje šta  
će se desiti ako pregovori propadnu, KARADŽIĆ odgovara: "Ne znam, vjerujte, 
to nije, to nije za telefon." 
ĐUKIĆ nabraja JNA, srpske snage, a RK mu ne protivreči. 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 24. Svest o tome da ih prisluškuju. 
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85 8. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 
RK i SM razgovaraju o odbijanju BABIĆA da ide na mirovne pregovore u Hag.   
Oštro kritikuju MB. RK traži da se Jovica (STANIŠIĆ, iz DB Srbije)  
angažuje i ubedi BABIĆ i druge. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića  i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
 

86 8. okt. 1991. Brane, prezime nepoz. 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s operativcem SDS u Višegradu Branetom (verovatno SAVOVIĆEM)  
i izveštava ga o problemima u lokalnom MUP. KARADŽIĆ mu daje uputstva da postavi 
ultimatum muslimanskim vlastima: da reše problem ili će se organizovati paralelni organi  
vlasti radi zaštite srpskog naroda. 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
 

87 9. okt. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM poziva RK da pomere planirani sastanak zbog odlaska u Hag na mirovne  
pregovore. SM govori o konferenciji. U nastavku razgovora  
SM kaže: "Ratujemo mi sa Hrvatima." 

    * 09. Koordinacija kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
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88 12. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ĐOGO Gojko 
RK iznosi ĐOGU (Gojku, publicisti iz BiH koji živi u Beogradu -  
povezanim sa Biroom RS u Beogradu) svoje viđenje situacije u 
Bosni i kaže da su Srbi (npr. u Sarajevu)  dobro naoružani, da imaju podršku 
 JNA i da će se boriti da ostanu u Jugoslaviji, ali da ipak nameravaju da etnički  
podele Bosnu (npr. uzmu polovinu Sarajeva). RK takođe daje nekoliko napomena  
u kojima predviđa rat u Bosni, ogroman broj žrtava među Muslimanima (npr. u Sarajevu) i 
ističe da bi Muslimani mogli da "nestanu" u slučaju sukoba. Takođe govore o  
Ravnom, mestu na dubrovačkom frontu, gde je izvršen masakr.  
KLJUČNA IZJAVA O NAMERI od  strane RK 

    * 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 24. Svest o tome da ih prisluškuju. 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 
preko SDS 
* 14. Milošević i ostali učesnici UZP bili su upoznati sa ratnim zločinima 
počinjenim protiv nesrba. 
 

89 13. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara s MANDIĆEM (Momom), načelnikom policije bosanskih Srba u  
Sarajevu, koji pominje nedavni sastanak u Han Pijesku s predstavnicima JNA i savezne 
policije. RK, uoči ključnog zasedanja Skupštine Bosne na kojoj je dao vrlo slične izjave,  
poredi događaje u Bosni i Hrvatskoj i predviđa rat u Bosni,  
razaranje Sarajeva i veliki broj žrtava među Muslimanima: 
RK: "I to je put kojim je krenula Hrvatska i to se zna šta će se ovdje desiti.   
To nema nikakve, nikakve veze sa odlukom Karadžića ili odlukom, ne znam, ovoga 
ili onoga. To se zna tačno šta će se desiti. Tu nema…" 
MM: "Sigurno, ma jasno je gore ljudima u Beogradu je jasno." 
RK: "Za dva-tri dana će Sarajeva nestati i biće pet stotina hiljada mrtvih.  
Za mjesec dana u Bosni i Hercegovini nestaće Muslimana, Srbi će se  
reducirati. Hrvati će tu sigurno profitirati jer oni će zadržat' svoje opštine…" 
KLJUČNA IZJAVA O NAMERI od  strane RK  

    * 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 25. Podršku saveznog MUP rukovodstvu bosanskih Srba. 
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    * 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 

* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

90 13. okt. 1991. Slavko 
Vlado (TINTOROV 
brat)  

Podroban razgovor o tome kakvi su ciljevi u Sarajevu.  
V: Sutra im je /"balijama"/ zgibenije. ... ili ćemo se podijeliti ili ćemo se... 
S: Dobro, Srbine moj dragi. Volimo mi tako. Mi smo ovamo spremni da istjeramo Sarajevo. 
V: Moramo jednom riješiti stvar. 
S: “Balije” nemaju pojma da je Sarajevo opkoljeno sa pet obruča. 
V: Ne znaju? 
S: Ne znaju oni da ima tamo pet korpusa oko njih, je.. ih ti! Nema na zemaljskoj kugli države koja više ima trenutno 
vojske. 
 

    * 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 
preko SDS. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
 

91 13. okt. 1991. TINTOR Jovan 
ADŽIĆ Ratko 

JT razgovara s RA o nekim teškoćama u vezi sa odzivom na mobilizaciju.  
Žale se da nije došao niko iz Rogatice, Novog Sarajeva i Ilidže, a da su 
naoružanje i oprema pripremljeni i da čekaju na njih. Takođe razgovaraju o  
dolasku Mihajla TUCOVIĆA, oficira JNA iz Sarajeva, koji će doneti uputstva. 
 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 
preko SDS. 
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92 15. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

JOVIĆ Borisav 
RK razgovara sa BJ (Borisav – predstavnik Srbije u kolektivnom Predsedništvu  
Jugoslavije) i komentariše događaje od prethodnog dana u Skupštini BiH  
(kada su, suprotno želji bosanskih Srba, preduzeti koraci u pravcu nezavisnosti).  
Predviđaju sukob u Bosni, isti kao u Hrvatskoj, ako Evropa bude priznala  
Bosnu kao nezavisnu državu. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
 

93 15. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
DAVIDOVIĆ Miodrag 

RK razgovara s DAVIDOVIĆEM, pristalicom iz Crne Gore, i predviđa  
istrebljenje Muslimana u slučaju rata u Bosni. RK: "U Krajini, pa  
nema tu razloga za primirje. Primirje je pogubno za armiju, čovječe…." 
Razgovaraju o području Dubrovnika, o još strašnijem razaranju Ravnog.   
KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE RK 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 14. Milošević i ostali učesnici UZP bili su upoznati sa ratnim zločinima 
počinjenim protiv nesrba. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
 

94 16. okt. 1991. BRDJANIN Radoslav 
GRKOVIĆ Ljubo 

RK razgovara sa RB i kritikuje lidera hrvatskih Srba BABIĆA i rukovodstvo  
bosanskih Srba u Banjaluci zbog planova za ujedinjenje hrvatske i bosanske  
Krajine, optužujući ih da stvaraju zasebnu državu. 

    * 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
 

95 18. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
BRĐANIN Radoslav 

RK razgovara sa RB, regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke,  
i insistira na partijskoj disciplini, kritikujući ih što organizuju referendum o  
ujedinjenju bosanske i hrvatske Krajine. 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
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96 19. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MARTINOVIĆ, ime 
nep. 

RK kaže pukovniku MARTINOVIĆU da se video sa generalom UZELCEM, komandantom JNA  
u Banjaluci, prethodne noći (u Banjaluci?) i izjavljuje da potpuno podržava JNA  
i očekuje da JNA zaštiti (srpska) područja koja žele da ostanu u  
Jugoslaviji, a da će Evropa priznati činjenično stanje. 

    * 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 
preko SDS. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
 

97 19. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KARADŽIĆ Luka 

RK razgovara sa bratom o aktuelnoj situaciji u Crnoj Gori i poziciji  
Momira BULATOVIĆA, nakon što je potpisao mirovni plan sačinjen u Hagu,  
iako je SM odlučio da ga ne potpiše. 

    * 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
 

98 20. okt. 1991. ĐUKANOVIĆ, Dragan 
KARADŽIĆ, Radovan 

RK raspravlja o aktuelnoj politici sa DĐ, političarem bosanskih Srba, i govori o  
etničkom sastavu / podeli BiH. RK kaže da će pomoći Hrvatima, ali ne na račun svog naroda. 

    * 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
 

99 22. okt. 1991. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

RK se konsultuje sa MK, predsednikom Skupštine Bosne, o sastanku u  
Beogradu kojem su prisustvovali general KADIJEVIĆ i Borisav JOVIĆ (u Beogradu),  
i izražava nezadovoljstvo njihovim stavom prema "zajedničkom poslu": "Jesam, sa  
KADIJEVIĆEM i sa JOVIĆEM malo. Sa Jovićem, na Jovića sam vršio pritisak tamo.  
Neću im dat' da oba otvore kad, sad baš pričam Ljilji, jebem im mater,  
oni rade sa nama neki pos'o zajednički, a tamo postavljaju vjerska kadrovska rješenja." 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
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100 24. okt. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 
SM je pozvao da pita da li je bilo kontakata s IZETBEGOVIĆEM kako bi preinačio  
neke odluke koje je doneo, verovatno misleći na proklamaciju Skupštine BiH da će 
tražiti nezavisnost. RK objašnjava političke namere rukovodstva bosanskih Srba  
(npr. da uspostave potpunu vlast nad srpskim teritorijama u Bosni). RK  
uzvikuje da nema te cene zbog koje bi Srbi živeli u istoj državi s  
Muslimanima. SM insistira na tome da se pokuša da se Muslimani zadrže u Jugoslaviji. RK  
se ne slaže i kaže da će Srbi u BiH kontrolisati 60% teritorije BiH  
i da će formirati paralelne državne organe. SM se pita da li je to 
pametna ideja, ali je ne osporava ozbiljno.  
KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE SM i RK 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 
preko SDS. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
 

101 26. okt. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM se žali na crnogorsko rukovodstvo, optužujući ih da žele potpunu  
nezavisnost kao Makedonija. Krivicu za to pripisuje De Michelisu  
(tadašnjem ministru inostranih poslova Italije) i njegovom uticaju. Sve je  
to u vezi sa Haškom mirovnom konferencijom.  
Rutinska konsultacija, uz jednu značajnu razmenu mišljenja pri kraju: 
RK: "Ali, mi ovde moramo, isto tako, dole Hercegovinu, do kod Dubrovnika 
obezbjediti itd. Treba ići na to, faktičko stanje. Jugoslavija brani svoje teritorije,   
pa, kako se pogodimo." 
SM: "Ma, mi moramo, da mi moramo da zaštitimo taj naš narod, da narod živi na  
teritorijama na kojima živi. Ništa tuđe nećemo. To je za nas bitno." 
  
*** U ovom transkriptu je došlo da zabune: pri kraju su zamenjene izjave govornika.   

    * 10. Miloševićevo angažovanje na imenovanjima/unapređenjima/smenjivanju. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
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    * 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 

i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 

102 29. okt. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM raspravljaju o međunarodnim pregovorima u vezi sa suprotnim stavom  
Crne Gore u Hagu. Vrlo je očigledno da je RK jedan od pripadnika najužeg kruga 
ljudi oko SM jer se pominju ljudi koje RK sreće u kabinetu SM. Oni kažu da će  
Jovica (STANIŠIĆ) doneti nešto (određeni broj) za KARADŽIĆA. 

    * 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 

103 29. okt. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM razgovaraju o međunarodnim pregovorima posle neuspeha Haške mirovne  
konferencije. SM je očigledno poslušao savet RK da pokuša da oživi ideju o  
jugoslovenskoj državi po Londonskom ugovoru (1915?). SM kaže da će, u tom  
slučaju, u takvu državu, osim BiH, biti uključena i Makedonija. Kada RK  
predlaže novi oblik koordinacije, SM kaže: "Da ti kažem nešto, neka vrsta  
koordinacionog tela ipak postoji. Kad' sedimo i razgovaramo, ovde, to je 
neko koordinaciono telo." 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
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104 31. okt. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ŽEPINIĆ Vitomir 
RK razgovara sa ŽEPINIĆEM, zamenikom ministra unutrašnjih poslova Bosne 
kojeg je postavio SDS, o ugovaranju sastanka. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

105 1. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIMIROVIĆ, ime 
nep. 

RK poziva Generalštab JNA u Beogradu da bi razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, ali u njegovom 
odsustvu razgovara s jednim potpukovnikom o nedavnom plebiscitu SDS u BiH o  
ostajanju u Jugoslaviji. 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 

106 1. nov. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM razgovaraju o Haškoj mirovnoj konferenciji i koordinaciji svojih pristupa  
prilikom razgovora sa određenim međunarodnim posrednicima. SM pominje  
crnogorske amandmane, koji s usvojeni nakon što je Crna Gora prihvatila predlog  
iz Haga, suprotno interesima Srbije. Pozicija SM na pregovorima jeste da  
treba priznati da neke republike žele da budu nezavisne, ali da neke žele da  
ostanu  u Jugoslaviji, kao što su Srbija i Crna Gora, a RK dodaje da polovina 
treće republike (BiH) želi takođe da ostane u Jugoslaviji. 

    * 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

107 1. nov. 1991. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

RK se konsultuje sa KRAJIŠNIKOM, predsednikom bosanske Skupštine, o smenjivanju  
MARKOVIĆA (Ante, predsednika savezne vlade). MK je razgovarao sa  
JOVIĆEM, a KARADŽIĆ kaže da će on zvati MILOŠEVIĆA i JOVIĆA. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
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    * 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 

i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 

108 2. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
gen. SIMOVIĆ 
Tomislav 

Pošto je obavio razgovor sa kabinetom SM, RK zove generala SIMOVIĆA, ministra  
odbrane Srbije, da ga obavesti da je Banjalučki korpus JNA u katastrofalnoj situaciji u  
Zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i da su Bosna i Jugoslavija ugrožene, pa ga moli  
da na to upozori SM, generala ADŽIĆA i generala KADIJEVIĆA. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ.  
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 

109 2. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
Mira DRAGIČEV  

RK poziva kabinet SM i razgovara sa sekretaricom, kaže da je Banjalučki korpus JNA 
(u zapadnoj Slavoniji, Hrvatska) u katastrofalnoj situaciji i da su Bosna i Jugoslavija  
ugrožene. RK želi da SM pozove generala ADŽIĆA ili generala  
KADIJEVIĆA, ali na kraju pristaje da zove generala SIMOVIĆA, ministra odbrane  
Srbije, i prenese mu poruku. 
 
Treba pročitati pre razgovora br. 107. 

    * 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicimaUZP. 
 

110 2. nov. 1991. VUKIĆ Radoslav 
KARADŽIĆ Radovan 

RK daje uputstva VUKIĆU, regionalnom lideru bosanskih Srba iz Banjaluke, da naloži  
predsednicima svih opština da podrže mobilizaciju u JNA za front u zapadnoj Slavoniji  
u Hrvatskoj – u skladu sa ranijim uputstvima i intervencijama SM. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
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    * 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 

vojska, državni organi, pojedinci). 
 

111 4. nov. 1991. NEĐIĆ Milan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK, koji se upravo vratio iz Beograda, insistira kod NEDIĆA, regionalnog lidera bosanskih Srba iz  
severne Bosne, da energično podrži mobilizaciju u JNA za upućivanje na front u 
zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
 

112 8. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
UZELAC Nikola 

RK razgovara sa generalom UZELCEM, komandantom JNA u Banjaluci, i obećava  
punu podršku mobilizaciji u JNA – u skladu sa ranijim, ponovljenim uputstvima  
i intervencijama SM. 

    * 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

113 11. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ĆOSIĆ Dobrica 

DĆ razgovora sa RK pre nego što je u junu 1992. postao predsednik SRJ. 
DĆ tvrdi da jugoslovenska država ima dva nivoa: jedan je ujedinjenje  
južnih Slovena koje je propalo; a drugi je ujedinjenje Srba koje tek treba  
da bude završeno. 

    * 1. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
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114 11. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

TALIĆ Momir 
RK traži generala UZELCA, ali dobija TALIĆA, oficira JNA u Banjaluci.  
Razgovaraju o podršci mobilizaciji u JNA i rezultatima plebiscita bosanskih  
Srba u Bosni. 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

115 11. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK razgovara sa SM o rezultatima plebiscita bosanskih Srba u Bosni i moli ga 
da interveniše kod Blagoja (ADŽIĆA, načelnika Generalštaba JNA) da zaustavi prekomandu  
oficira JNA iz Travnika u Banjaluku. 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 10. Miloševićevo angažovanje na imenovanjima/unapređenjima/smenjivanju. 
 

116 14. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
VUČUREVIĆ Božidar 

RK razgovara sa BV, regionalnim liderom bosanskih Srba iz Trebinja, istočna  
Hercegovina, i govori o događajima na dubrovačkom frontu; pominje opsadu  
Dubrovnika, posetu crnogorskih političara (Bulatović i Kostić) i nastavak "čišćenja" 
tog područja. Predviđaju rat u Bosni i razaranje Sarajeva i drugih gradova i izražavaju 
protivljenje suverenosti Bosne. 

    * 04. Etničko čišćenje nesrpskog stanovništva kao deo kriminalnog plana 
odvajanja srpskih opština/teritorija u Hrvatskoj i BiH . 
* 14. Milošević i ostali učesnici UZP bili su upoznati sa ratnim zločinima 
počinjenim protiv nesrba. 
 

 
 
 
 
16/01/04 10:21:58 Predmet br. IT-02-54      



Prevod 
 

TROMP/Edgerton/Rembe/Ruxton  str. 43 od 75 

Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
117 14. nov. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 
SM i RK razgovaraju o političkoj budućnosti BiH. brine ih da će  
Izetbegović na međunarodnim pregovorima izneti stav da BiH želi da  
bude suverena država. SM kaže da može da bude suverena u Jugoslaviji. 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

118 14. nov. 1991. PLAVŠIĆ Biljana 
BJELOŠEVIĆ Andrija 

PLAVŠIĆ, predstavnik bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, razgovara sa  
BJELOŠEVIĆEM, regionalnim policijskim funkcionerom u Doboju, o incidentu vezanom za pomoć  
iz Srbije namenjene (Srbima u) zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). Pominju ulogu  
"Matice iseljenika" iz Beograda koju je vodio Brana CRNČEVIĆ u obezbeđenju 
pomoći Srbima u Hrvatskoj. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
 

119 15. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o političkoj budućnosti Jugoslavije i pri kraju nakratko 
prelaze na šifrovani govor (npr. "rad na petom spratu").  Šifrovani izraz "peti sprat"  
odnosi se na broj glasova potrebnih za odlučivanje u Predsedništvu.   
Pošto je Predsedništvo imalo osam članova, 5 glasova je bilo potrebno za  
donošenje odluka. Kada su SM i RK govorili o petom spratu, verovatno su  
mislili da treba raditi na tome da se Bogić BOGIČEVIĆ ubedi ili da se na njega utiče   
da svojim glasom obezbedi većinu i da se usvoji odluka koju su oni želeli. Oni pominju i  
odsustvo predstavnika Makedonije i Bosne na važnom zasedanju savezne Skupštine. 

    * 24. Svest o tome da ih prisluškuju. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
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120 18. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 
SM i RK počinju šifrovani razgovor (npr. "peti sprat") o ustavnom pitanju koje  
SM smatra važnim i hitnim. Razgovaraju i o određenim kadrovskim pitanjima.  
Šifra "peti sprat" izgleda se odnosi na broj glasova potrebnih za odlučivanje u 
Predsedništvu.  Pošto je Predsedništvo imalo osam članova, 5 glasova je bilo potrebno za  
donošenje odluka. Kada su SM i RK govorili o petom spratu, verovatno su  
mislili da treba raditi na tome da se Bogić BOGIČEVIĆ ubedi ili da se na njega utiče   
da svojim glasom obezbedi većinu i da se usvoji odluka koju su oni želeli. 

    * 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 10. Miloševićevo angažovanje na imenovanjima/unapređenjima/smenjivanju. 
* 24. Svest o tome da ih prisluškuju. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

121 18. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
JOVIĆ Borisav 

RK razgovara sa JOVIĆEM, predstavnikom Srbije u Predsedništvu SFRJ, o pitanju  
imenovanja na političke funkcije na saveznom nivou. RK kaže JOVIĆU da je SM rekao da  
oni JOVIĆ treba da imaju odlučujući glas u tim imenovanjima. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 10. Miloševićevo angažovanje na imenovanjima/unapređenjima/smenjivanju. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
 

122 18. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOŠUTIĆ Budimir 

BK, potpredsednik vlade Srbije (koji je oprezan zbog prisluškivanja), obaveštava  
RK o raznim političkim pitanjima: opsadi Dubrovnika i reakcijama iz inostranstva;  
imenovanjima na saveznom nivou, Aci (MITROVIĆU, zameniku Ante MARKOVIĆA);  
ponašanju Jovana RAŠKOVIĆA i Milana BABIĆA (lideri hrvatskih Srba) sa kojima se  
nijedan ne slaže. 

    * 24. Svest o tome da ih prisluškuju. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
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123 18. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOSTIĆ Branko 
RK razgovara sa KOSTIĆEM, predstavnikom Crne Gore u Predsedništvu SFRJ,  
o imenovanjima na saveznom nivou, u kojima učestvuju i Sloba (MILOŠEVIĆ), JOVIĆ  
i drugi. (Vidi prethodne razgovore) 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 10. Miloševićevo angažovanje na imenovanjima/unapređenjima/smenjivanju. 
 

124 22. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOLJEVIĆ Nikola 

RK razgovara sa NK o smeni Bulatovića, predsednika gradske Skupštine  
Sarajeva. Njega je trebalo smeniti zato što je javno govorio o podeli grada  
Sarajeva.  RK i NK su saglasni da, ako BULATOVIĆ bude smenjen, Srbi osnuju  
svoju opštinu Centar.  KARADŽIĆ: "I pripojićemo je dole onom dijelu da… i 
preorganizovaćemo grad potpuno. Nema nikakvih problema,  
samo nek' oni kažu." 

    * 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
 

125 22. nov. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM se politički konsultuje sa RK o jednom imenovanju na saveznu funkciju, o kojem  
SM mora da donese odluku. Dogovaraju se da se uskoro sastanu i nakratko razgovaraju  
šifrovanim rečnikom, verovatno o nekom ustavnom pitanju. 

    * 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 10. Miloševićevo angažovanje na imenovanjima/unapređenjima/smenjivanju. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 24. Svest o tome da ih prisluškuju.  
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126 23. nov. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 
SM i RK se konsultuju u vezi sa međunarodnim pregovorima, odnosno o Vanceovom  
mirovnom planu. SM izražava kategoričko neslaganje sa ponašanjem lidera hrvatskih  
Srba BABIĆA, naglašavajući da su važniji principi od mapa. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
 

127 26. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Na početku se čuje kako RK razgovara o nabavci oružja u Sarajevu  
sa neidentifikovanom osobom.  SM kaže RK da će se sledećeg dana sastati sa BABIĆEM. SM  
i RK razgovaraju o međunarodnim kontaktima i Vanceovom mirovnom planu. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
 

128 26. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOSTIĆ Branko 

RK razgovara sa BK, predstavnikom Crne Gore u Predsedništvu SFRJ. RK pita  
da li čitavo područje od hrvatske luke Ploče do juga može da bude  
demilitarizovana zona, pošto je od vitalnog značaja za RS. Pominju i grad  
Dubrovnik. Moguća namera: izlaz RS na more, kako je to kasnije definisano  
u šest strateških ciljeva.  
KLJUČNA IZJAVA O NAMERI U VEZI SA PODRUČJEM DUBROVNIKA 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 04. Etničko čišćenje nesrpskog stanovništva kao deo kriminalnog plana 
izdvajanja srpskih opština/teritorija u Hrvatskoj i BiH. 
 

129 28. nov. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

JS i RK pokušavaju da isplaniraju sastanak u Beogradu, očigledno i sa SM. 

    * 12. Uloga MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba. 
 

131 4. dec. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

JS i RK razgovaraju o pojedinostima situacije na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska)  
(npr. hvale šešeljevce u borbi), problemima sa mobilizacijom.   
Dogovaraju se da JS pošalje određeni broj ljudi. 

    * 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba 
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    * 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 

Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
 

132 4. dec. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o tekućim međunarodnim pregovorima, mobilizaciji u JNA u  
Bosni i neprijateljskim dejstvima Hrvata u dolini Neretve. 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 
* 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

133 5. dec. 1991. RANKIĆ, ime 
nepoznato 
TINTOR Jovan 

Dva funkcionera SDS iz Sarajeva razgovaraju o sistemu veze i  
očekuju da od nekih prijatelja dobiju opremu. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

134 11. dec. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM razgovara o sastanku sa RK i izražava krajnje neslaganje sa liderom hrvatskih  
Srba BABIĆEM zbog toga što nije prihvatio Vanceov plan. 

    * Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
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135 11. dec. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KRAJIŠNIK Momčilo 
MK kaže RK da je na sastanku u Beogradu izneto mnogo dobrih ideja. RK ga  
prekida i kaže da se telefon prisluškuje. 

    * 24. Svest o tome da ih prisluškuju.  
 

136 11. dec. 1991. VAJAGIĆ Zvonko 
KOLJEVIĆ Nikola 

RK razgovara sa ZV, funkcionerom SDS na području Vlasenice, o srpskim dobrovoljcima za 
JNA i predlaže da njihovoj smotri, umesto njega, prisustvuje gđa PLAVŠIĆ. 

    * 15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih 
Srba u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

137 15. dec. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MIČEVIĆ, ime nepoz. 

RADIĆ, regionalni lider bosanskih Srba iz Banjaluke, obaveštava RK o  
situaciji posle očiglednog pada fronta u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska),  
pominjući šešeljevce. 

    * 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
 

138 16. dec. 1991. KRAJIŠNIK Mirko 
RADIĆ Mirče 

Mirko KRAJIŠNIK kaže da je RK kod MILOŠEVIĆA u slučaju da treba da  
se proveri neka transakcija. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 26. Finansiranje ratnih napora. 
 

139 16. dec. 1991. KRAJIŠNIK Mirko 
KARADŽIĆ Radovan 

KRAJIŠNIK, Momčilov brat, pokušava da stupi u kontakt sa RK, koji je "kod predsjednika" 
 (očigledno u Beogradu), kako bi sredio neka logistička pitanja u vezi sa "velikom akcijom". 
 
 

 
 
 
 
 
16/01/04 10:21:59 Predmet br. IT-02-54      



Prevod 
 

TROMP/Edgerton/Rembe/Ruxton  str. 49 od 75 

Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
    * 26. Finansiranje ratnih napora. 

* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 19. Logističku podršku iz Srbije. 
 

140 17. dec. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM kaže RK da će IZETBEGOVIĆ tražiti međunarodno priznanje (nakon odluke  
EZ da pozove republike da podnesu zahtevr), što će biti katastrofa.  
KARADŽIĆ kaže da to znači rat – i da se Jugoslavija mora spasiti. SM kaže  
da je Srbija stub očuvanja Jugoslavije. 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 07. Miloševićevu de facto vlast nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije i 
crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
 

141 17. dec. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOSTIĆ Branko 

BK, predstavnik Crne Gore u Predsedništvu SFRJ, razgovara sa RK o  
posledicama odluke EZ da pozove jugoslovenske republike da podnesu zahteve  
za međunarodno priznavanje, posebno posledice po BiH  -- saglasni su da  
to znači sukob i rat. KOSTIĆEVI razgovori s IZETBEGOVIĆEM i  
GLIGOROVOM, verovatno pokušaji da ih ubedi da ostanu u Jugoslaviji. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
 

142 18. dec. 1991. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

MK, predsednik Skupštine BiH, kaže KARADŽIĆU da želi da KADIJEVIĆ, 
savezni ministar odbrane, što pre dođe. 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
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143 20. dec. 1991. KARADŽIĆ Radovan 

BOŽOVIC Radoman 
RK razgovara sa BOŽOVIĆEM, novoimenovanim predsednikom vlade Srbije i jednim  
od najbližih saradnika SM u to vreme. Razgovaraju o kadrovskim pitanjima  
vezano za formiranje vlade. RS predlaže Gojka ĐOGA za novog ministra za odnose sa Srbima izvan Srbije. 

    * 07. Miloševićevu de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ, JNA, MUP Srbije 
i crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi 
postizanja političkih i vojnih ciljeva. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
 

144 21. dec. 1991. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK izveštava JS o toku razgovora o budućnosti Bosne. RK predlaže  
konfederalnu Bosnu tako da srpski deo ima veze sa Srbijom, a hrvatski delovi sa  
Hrvatskom. On je za priznavanje Hrvatske kao nezavisne države samo ako  
Hrvatska prizna SAO Krajinu. 

    * 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

145 25. dec. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK poziva SM i oni razgovaraju o ustavnim i proceduralnim pitanjima vezanim za  
Bosnu.   
SM:"…ako se ide dalje, onda se Srbija i Crna Gora deklarišu za zajedničku državu." 
I dalje: "Ne dirajući ni vas ni Krajinu, a vi pošto se prvo, ako se prvo reši problem BiH,  
onda vi donosite odluku da i vi se uključite u zajedničku državu." 
Sve to izgleda vodi Konvenciji za treću Jugoslaviju, održanoj 3. januara 1992. 
u Beogradu. 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 05. Napore da međunarodna zajednica ne gleda na Srbe kao na one koji 
podstrekavaju ili nastavljaju sukob. 
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    * 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 

preko SDS. 
 

146 10. dec. 1991. TINTOR Jovan 
MAJIĆ 

TINTOR, lider bosanskih Srba za područje Sarajeva, razgovara s MAJIĆEM (?), očigledno  
o nekakvim poslovnim aranžmanima, uključujući nabavku municije. 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

147 27. dec. 1991. KUPREŠANIN Vojo 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s VK, regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke,  
o neuspesima na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), podršci JNA,  
situaciji vezanoj za Srbe u Hrvatskoj uopšte (npr. kritike na račun BABIĆA) i 
međunarodnim pregovorima, izražavajući podršku  Miloševićevoj politici. 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 
preko SDS. 
 

148 29. dec. 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

RK se konsultuje s JS iz SDB Srbije. Pominju pripreme za  
konvenciju (Konvencija za treću Jugoslaviju) koja je održana 3.   
januara 1992. RK dolazi u Beograd 2. januara da bi 3. januara prisustvovao 
konvenciji. 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba. 
 

149 29. dec. 1991. PLAVŠIĆ Biljana 
KARADŽIĆ Radovan 

Gđa PLAVŠIĆ traži od KARADŽIĆA, koji ide za Beograd, da interveniše u jednom  
Pitanju vezanom za policiju, očigledno je reč o hapšenju Martićevih policajaca. 

    * 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
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150 29. dec. 1991. KRAJIŠNIK Momčilo 

KARADŽIĆ Radovan 
MK razgovara sa RK o događajima u Hrvatskoj. Razgovaraju o nacrtu nekog dokumenta;  
RK kaže da je razgovarao sa SM, koji hoće da oni nađu srednji put. Iz razgovora   
koji sledi (149), očigledno je da razgovaraju o konvenciji  
za novu Jugoslaviju, čiji je zvanični naziv "Konvencija za treću Jugoslaviju".  

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

151 30. dec. 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara o nacrtu dokumenta o Konvenciji za treću Jugoslaviju,  
koja je trebalo da se održi 3. januara 1992. SM upozorava RK da u tom nacrtu 
ne treba da se nagovesti da će to biti nova koncepcija za Jugoslaviju, već nastavak  
stare Jugoslavije. RK se slaže. SM pregleda tekst i hoće da ga dâ Ratku 
(MARKOVIĆU) i Vladanu (KUTLEŠIĆU), koji su obojica profesori prava i bliski politički  
saradnici SM. 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
 

152 5. jan. 1992. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK poziva JS i traži susret sa SM. Očigledno je da STANIŠIĆ odlaže  
ugovaranje tog susreta. Izgleda da SM nije voljan da razgovara sa RK. Verovatno  
zbog neuspeha Konvencije za treću Jugoslaviju. 

    * 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
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153 5. jan. 1992.

  
Mira, prez. nepoznato 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM obaveštava RK o svom sastanku s američkim ambasadorom Warrenom  
Zimmermanom i o tome da je prihvatanje mirovnog predloga od strateškog značaja.  
  
(Datum tog razgovora nije jasan. Zaveden je pod datumom 5. januar 1992, ali u  
razgovoru br. 150 STANIŠIĆ kaže RK da ne može da nađe šefa pre sledećeg  
dana. Možda je on vođen istog dana, ali pre razgovora između RK i JS.)  

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
 

154 5. jan. 1992. KARADŽIĆ Radovan 
JOVANOVIĆ Vladislav 

RK razgovara s VJ, ministrom spoljnih poslova Srbije. RK je zabrinut da će biti  
proglašena nezavisnost BiH. VJ kaže da je međunarodna zajednica svesna  
posledica međunarodnog priznavanja Bosne, uključujući masovna  
pomeranja (stanovništva), homogenizaciju teritorija (na etničkoj osnovi) i  
nekontrolisano nasilje. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

155 5. jan. 1992. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK poziva JS i traži da se sastane sa SM. RK pita JS kakve su reakcije na  
Konvenciju za treću Jugoslaviju. JS ne laska previše, zbija šale na račun  
levičara koji hoće celu Jugoslaviju, a ne, kako je predložio RK,  
redukovanu. Izgleda da mu je, posle neuspeha konvencije, potrebno da se  
konsultuje sa SM o drugim varijantama za dalje akcije. RK s nestrpljenjem želi  
da se konsultuje "jer tu moramo imati odgovore na svaku varijantu". 

    * 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
 

156 6. jan. 1992. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s JS i ponovo pokušava da izdejstvuje sastanak sa MILOŠEVIĆEM. Izgleda da SM ne želi da 
razgovara sa RK. 
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    * 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 

rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba. 
 

157 6. jan. 1992. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s JS i još jednom pokušava da ugovori sastanak sa SM. SM i dalje izbegava RK. 

    * 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba. 
 

158 9. jan. 1992. Mira, prezime nepoz. 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM obaveštava RK o svojim utiscima vezanim za pristup međunarodne zajednice 
jugoslovenskoj krizi i izgledima da BiH bude priznata za nezavisnu državu.  
SM je kritikovao RK zbog toga što nije javno podržao SM u njegovom sukobu sa  
Milanom BABIĆEM i rekao: "Ma, nisi rek'o, pročit'o sam ja, evo, tu se vidi da 
nema jedinstvene politike srpskog naroda..."  SM izražava nezadovoljstvo  
nekim postupcima RK i insistira na tome da se mora podržati Vanceov plan. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
 

159 12. jan. 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK razgovaraju o aktuelnoj politici u Crnoj Gori i Jugoslaviji uopšte. RK  
i dalje ne veruje da bi EZ priznala Hrvatsku. 

    * 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
 

160 12. jan. 1992. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

RK razgovara s JS vrlo oprezno, verovatno šifrovanim rečima. RK kaže da nešto  
pripremaju vrlo pažljivo i da ih ništa ne može iznenaditi. JS i RK smatraju da  
sada mora da se promeni strategija, pošto je EZ priznala Hrvatsku; "nego [treba ]  
dići narod…"; i RK i JS su zabrinuti, ali smatraju da će se stvari izgladiti;  RK  
se ponosi sobom i kaže da su spremili neke sjajne stvari, "božanstvene varijante" 
koje će imati dramatične efekte; "Ne smijemo nikako da se oslonimo na jednu varijantu". 

    * 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 
preko SDS. 
* 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 24. Svest o tome da ih prisluškuju.  
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161 15. jan. 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 
RK upozorava SM o finansijskim manipulacijama sa starim novcem. SM obećava   
da će proveriti sa Vlatkom, verovatno tadašnjim guvernerom Narodne banke   
Jugoslavije. 

    * 26. Finansiranje ratnih napora. 
 

162 15. jan. 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK razgovaraju o mogućnosti međunarodnog priznavanja raznih  
jugoslovenskih republika. SM kaže RK da prenese američkom ambasadoru ZIMMERMANU  
da su Srbi za integritet Bosne u sastavu Jugoslavije, uz unutrašnju  
"transformaciju" (ali ne "podelu"). 

    * 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
 

163 15. jan. 1992. KARADŽIĆ Radovan 
ADŽIĆ Blagoje 

RK poziva generala ADŽIĆA, načelnika Generalštaba JNA, i razgovaraju o skorašnjem susretu u  
Beogradu. 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
 

164 16. jan. 1992. KOLJEVIĆ Nikola 
ĆOSIĆ Dobrica 

NK kaže DĆ da smatra da će Zapad priznati BiH istovremeno s ostalim  
republikama i time promeniti politiku koju je sprovodio do tada. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
 

165 20. jan. 1992. KOŠUTIĆ Budimir 
KOLJEVIĆ Nikola 

NK, predstavnik bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, raspravlja sa  
BK, potpredsednikom vlade Srbije, o alternativnoj "srpskoj" politici prema jugoslovenskoj  
krizi koja se razvija. NK kaže da će Srbija ostati sama i izolovana  
od bosanskih Srba, što je, očigledno, nepoželjan ishod. 

    * 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
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166 22. jan. 1992. KOLJEVIĆ  Nikola 

NOVAKOVIĆ Milan 
NK, predstavnik bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, razgovara sa  
NOVAKOVIĆEM (liderom SDS iz Bijeljine?), koji sedi u Beogradu sa BK ,  
a zatim razgovara sa KOŠUTIĆEM o razvoju jugoslovenske krize. 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
 

167 25. jan. 1992. Mićo, prezime nepoz. 
TINTOR Jovan 

Mićo (STANIŠIĆ) i JT razgovaraju o plaćanjima i MS kaže da je video da neki  
ljudi plaćaju u društvu GRKOVIĆA (šef kabineta KARADŽIĆA). 
JT: "Danas treba čistiti oružje, municiju spremati i raditi posao." 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 
preko SDS. 
 

168 27. jan. 1992. KOPRIVICA Zdravko 
TINTOR Jovan 

KOPRIVICA  (lokalni Srbin iz opštine Vogošća, Sarajevo) razgovara sa JT.   
JT: "… Samo nema više nikada da on (IZETBEGOVIĆ) živi sa Srbima. On može pored Srba 
samo živjeti i nikad više sa Srbima… Koja mješavina, podjelit' ćemo se, burazeru.  
Ne brini ti za to. Nema šta se ne može podjeliti" 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
 

169 28. jan. 1992. KARADŽIĆ Radovan 
KERTES Mihalj 

RK razgovara vrlo oprezno sa Bracom (Mihalj KERTES) i Frenkijem  
(Franko SIMATOVIĆ, komandant JSO – Jedinice za specijalne operacije  
DB Srbije). 

    * 12. Ulogu MUP Srbije kao komunikacionog kanala između Miloševića i 
rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba. 
* 24. Svest o tome da ih prisluškuju.  
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
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170 2. feb. 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 

KARADŽIĆ Radovan 
RK pominje MK, predsedniku bosanske Skupštine i Skupštine bosanskih  
Srba, predlog SM u vezi sa stalnim biroom (za ekonomske  
poslove, u Beogradu). 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
 

171 7. feb. 1992. KARADŽIĆ Radovan 
KOŠUTIĆ Budimir 

RK i BK, potpredsednik vlade Srbije, razgovaraju o međunarodnim političkim realnostima  
(odnosno o Vanceovom planu) i njihovim implikacijama za Srbe u Hrvatskoj i Bosni, kao i za  
budućnost Jugoslavije. BK kaže da "Velika Srbija" nije cilj. BK navodi da je cilj da se  
promene granice republika i da se uključi Krjnak /?Krajina/, ali da se ne može prihvatiti ni  
da državne granice (koje dele Srbe u Hrvatskoj i Bosni) budu večne. 

    * 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP.  
 

173 10. feb. 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM se žali RK na ponašanje Milana BABIĆA i njih dvojica se dogovaraju 
da se sastanu. 

    * 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 10. Miloševićevo angažovanje na imenovanjima/unapređenjima/smenjivanju. 

174 10. feb. 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK razgovaraju o jednom pitanju, ali paze da ga ne pomenu  
preko nezaštićene telefonske linije i dogovaraju se da se kasnije ponovo čuju. 

    * 24. Svest o tome da ih prisluškuju.  
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
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175 11. feb. 1992. TINTOR Jovan 

Ratko, prezime 
nepoznato 

JT (predsednik Kriznog štaba opštine Vogošća, Sarajevo) nabavlja oružje  
za predsednika Kriznog štaba opštine Sarajevo. Oružje treba da bude nabavljeno, 
kao i ranije, u Beogradu. 

    * 16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP Srbije 
preko SDS. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 19. Logističku podršku iz Srbije. 
 

176 15. feb. 1992. KARADŽIĆ Radovan 
ĆOSIĆ Dobrica 
 

RK je odlučan da glavni grad RS treba da bude Sarajevo, a ne Banjaluka, kao što je  
predložio ĆOSIĆ. KARADŽIĆ procenjuje da Srbima pripada 61,3 odsto teritorije, 
ali da zaslužuju 70 odsto. 

    * 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
 

177 24. feb. 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

RK i MK razgovaraju o slanju faks poruke MILOŠEVIĆU (nejasno je o čemu, ali je ona prevedena  
i treba faksom poslati obe verzije). 

    * 27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.  
* 01. Političke inicijative i planove sa ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da svi 
Srbi ostanu u jednoj državi. 
* 08. Miloševićevu efektivnu kontrolu nad rukovodstvima hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

178 1. mart 1992. KARADŽIĆ Radovan 
DUKIĆ Rajko 

RD, predsednik Izvršnog odbora SDS (a u ovom slučaju i Kriznog štaba SDS),  
poziva RK (koji je u Beogradu na sastanku sa MILOŠEVIĆEM).  RK nalaže da se blokira  
Sarajevo. Kontekst je otvaranje vatre na srpske svatove u centru starog grada. 
KARADŽIĆ: "Nek' se, nek' se digne i nek' se pripremi. 
Večeras nek' zatvore sve." 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
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    * 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 

vojska, državni organi, pojedinci). 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
 

180 2. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

RK se konsultuje sa MK, predsednikom bosanske Skupštine i Skupštine bosanskih  
Srba, koji pominje političku inicijativu da se povežu/ujedine teritorije pod  
kontrolom Srba (Krajina, Semberija i severoistočna Bosna), kao i koncepciju 
države kojoj bi svi trebalo da pripadaju. MK kaže da moraju da traže od Beograda da  
izradi ustav ako njihova vlastita Ustavna komisija do 15-tog  ne uspe da to uradi. 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i BiH 
koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 
 

182 3. april 1992. KOPRIVICA Rajko 
ĐURĐEVAC Vojislav 

KOPRIVICA javlja generalu ĐURĐEVCU da Muslimani izgleda nameravaju da  
napadnu Vogošću i traži pomoć. General nije od prevelike pomoći, ali kaže: "Postupite  
po uputstvu za rad u kriznoj situaciji. Znate za to uputstvo?" To tajno uputstvo/smernice sačinio 
je SDS i očigledno je da je ovaj general JNA imao pristup tom uputstvu. 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

183 5. april 1992. KARADŽIĆ Radovan 
NN muškarac (policajac) 

Detaljan informativni/operativni razgovor u kojem RK naređuje da se Sarajevo  
zatvori.  RK: "Trebao bi sav štab da se okupi na Palama, gore. I "Drugo, 
zovite, molim vas, sve okolo, neka se stopostotno zatvori grad. Nikakvi autobusi više ne smiju dolaziti.  
... Ovo je sve Alija smislio…" Dalje kaže: "Ma ne smije proći ništa ni iz Semizovca ni, ni iz, iz ovoga Ilijaša otuda.  
Ali mora na Krivoglavcima, moraju ih stopostotno zaustaviti. Nijedan autobus više ne smije ući u grad….  
To sam rek'o i KUKJANJCU." Obojica govore o bojazni da su Muslimani koji dolaze  
naoružani. Njihovi ljudi će biti pobijeni. Kontekst je priprema za marš mira do centra Sarajeva. 
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     * 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 

vojska, državni organi, pojedinci). 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 

184 16. april 
1992. 

KALABA Rada 
RAŽNATOVIĆ Željko 

KALABA (očigledno Radmila KALABA-SERBEZOVSKI) poziva Zvornik i traži 
nekoga. Povezuju je s ARKANOM. ARKAN, međutim, kaže da su se njegovi  
ljudi povukli iz Zvornika i da su tamo ostavili "Srbe" i vojsku.   
KALABA je iznenađena što to čuje. Kaže da Srbi kontrolišu jedino Vrace u  
Sarajevu. ARKAN će pozvati Krizni štab u Zvorniku da vidi da li može tamo  
nešto da sredi za KALABU. ARKAN takođe pominje da je razgovarao sa Mićom 
 STANIŠIĆEM. Ni KALABA ni ARKAN izgleda ne shvataju zašto bosanski 
 Srbi ne "siđu s Pala u grad" /Sarajevo/ i ne napadnu ga.   
ARKAN tvrdi da se Srbi plaše pretnji Amerike oružanom akcijom.   
On misli da su ljudi na Palama kukavice. Pozvaće KARADŽIĆA i tražiti da se preduzme akcija.  

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 

186 18. april 
1992. 

KUKANJAC Milutin 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa generalom KUKANJCEM, komandantom JNA u Sarajevu (Druga  
vojna oblast) i negira umešanost u granatiranje zgrade Skupštine.  
General MK mu savetuje sa izda demanti. RK upozorava generala MK  
da snage bosanskih Muslimana pokušavaju da osvoje fabriku Pretis u Vogošći kako bi  
tamo obezbedili borbenu tehniku. RK traži od generala MK da uspostavi tampon zonu  
između njegovog naroda i bosanskih Muslimana. General MK će koordinisati akciju sa  
KOPRIVICOM (članom Izvršnog odbora SDS za područje Vogošće) i pokušaće da se  
pobrine za to. 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
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    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 

 
187 18. april 

1992. 
MANDIĆ Momčilo 
KUKANJAC Milutin 

General KUKANJAC, komandant JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast),  
razgovara s MM, pomoćnikom ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba (MUP). MK  
kaže MM da dovede svoje ljude u red.  SUBOTIĆ (kasnije ministar odbrane bosanskih  
Srba) rekao je MK da su se MANDIĆEVI ljudi oteli kontroli na Romaniji.   
Tu se misli na Grbavicu. MK optužuje MM da je pucao na zgradu Skupštine.  
MM kaže MK da su se snage BiH spremale da napadnu vojni konvoj  
koji je ušao u fabriku Pretis u Vogošći da pokupi oružje. Rajko  
KOPRIVICA, predsednik Izvršnog odbora SDS Vogošće, štiti fabriku  
za potrebe vojske i postaje nervozan.  MM kaže MK da naloži  
KOPRIVICI da stupi s njim u kontakt. 

    * 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 

188 18. april 
1992. 

KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Mićo 

RK razgovara s MS, ministrom unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba,  
o timu posmatrača EZ koji su se izgubili. Takođe razgovaraju o vojnoj   
situaciji u Sarajevu, njegovoj okolini i drugim mestima u Bosni – pominju Foču,  
Višegrad. 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 

190 20. april 
1992. 

Ilija, ime nepoznato 
RISTIĆ Rade 

Ilija iz štaba Novo Sarajevo poziva Radeta RISTIĆA u Vojkovićima i 
razgovaraju o vojnoj situaciji na području Sarajeva. Ilija kaže da su se Brne i šešeljevci 
uključili u borbu. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se  
na isti događaj) 
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    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 

 
191 21. april 

1992. 
KOLJEVIĆ, Nikola 
KUKANJAC, Milutin 

NK, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, razgovara sa gen. MK,  
komandantom JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast) o granatiranju zgrade 
Televizije u Sarajevu; MK traži da to zaustavi, a NK kaže da ne zna za to i da će  
morati da razgovara sa svojim ljudima i kaže im da to mora da se zaustavi na najvišem nivou. 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
 

192 21. april 
1992. 

KOLJEVIĆ Nikola 
MANDIĆ Mlađen 

NK, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, traži rukovodioce  
policije bosanskih Srba i razgovara s  MM (bratom pomoćnika ministra unutrašnjih poslova  
bosanskih Srba) o obezbeđenju slobodnog prolaza posmatračima EZ do Ilidže. 

    * 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
 

193 21. april 
1992. 

ŠEŠELJ Vojislav 
GAVRILOVIĆ 
Branislav 

VŠ, srpski političar i vođa paravojnih snaga, pita BG u kakvoj je situaciji određeni  
broj njihovih ljudi (u Sarajevu) koji su zatečeni ofanzivom na području  
Grbavice. VSJ nije mogao da dobije KARADŽIĆA, ali je ostavio poruku da će 
povući sve svoje ljude sa frontova i da ih neće vratiti dok se to ne reši.  
(Razgovori br 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  
isti događaj) 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

194 21. april 
1992. 

KRAJIŠNIK, Momčilo 
MILINKOVIĆ, ime nep. 

KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, poziva MILINKOVIĆA i  
raspituje se za borbenu situaciju u Sarajevu (Grbavica), a ovaj ga obaveštava o  
pucnjavi i o srpskim žrtvama.  (Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 
199, 200, 201 i 205 odnose se na isti događaj) 
 

    * 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
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    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 

* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
 

195 21. april 
1992. 

DUCIĆ Kaća 
MILINKOVIĆ, ime 
nepoz. 

KD prenosi MILINKOVIĆU ŠEŠELJEVU pretnju da će povući svoje ljude sa svih  
ratišta u Bosni i da ih više neće slati ako njegovi ljudi u Sarajevu ne budu spaseni. KD 
zatim razgovara sa GAVRILOVIĆEM (vidi i presretnuti razgovor br. 187) o situaciji  
na terenu.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  
isti događaj) 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
 

196 21. april 
1992. 

DUCIĆ Kaća 
NINKOVIĆ Radomir 

KD zove telefonom da prenese ŠEŠELJEVU pretnju da će povući svoje ljude sa svih ratišta  
u Bosni i da ih više neće slati ako njegovi ljudi u Sarajevu ne budu spaseni; RN joj kaže da pozove  
KARADŽIĆA i daje joj broj telefona.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  
isti događaj) 

    * 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
 

197 21. april 
1992. 

MANDIĆ Momčilo 
Igor, prezime nepoz. 

MM, pomoćnik ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba, razgovara s Igorom (?) o  
vojnoj situaciji u Sarajevu i kaže da je nekoliko ŠEŠELJEVIH ljudi opkoljeno  
i da im treba pomoć, kao i da je ŠEŠELJ zvao iz Beograda zbog toga.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  
isti događaj) 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
198 21. april 

1992. 
MILINKOVIĆ 
Ilija, prezime nepoz. 

MILINKOVIĆ razgovara s Ilijom, a zatim s Momom o trojici ljudi koji su ranjeni u 
borbi, uključujući nekoga ko se zove "Brne". Kontekst su napadi na području Grbavice  
u Sarajevu. (Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i  
205 odnose se na isti događaj) 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
 

199 21. april 
1992. 

GARIĆ Momo 
PRSTOJEVIĆ, Nedeljko 

GARIĆ, član Kriznog štaba za Novo Sarajevo, zove i traži  
VESELINOVIĆ Danila, koji nije tu. Na kraju uspeva da dobije NP, predsednika  
Kriznog štaba za srpsku opštinu Ilidža. Vrlo detaljan operativni razgovor  
o borbama.  MG traži podršku.  Kontekst su napadi na Grbavici.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  
isti događaj) 

    * 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

200 21. april 
1992. 

KRAJIŠNIK Momčilo 
KARIŠIK, ime nepoz. 

MK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, zajedno sa Nikolom KOLJEVIĆEM,  
članom proširenog Predsedništva bosanskih Srba, poziva bazu policije bosanskih Srba  
na Vracama (iznad Grbavice, Sarajevo) i razgovara s Milenkom  
KARIŠIKOM, načelnikom specijalne policije bosanskih Srba, o borbenoj situaciji na  
Grbavici u tom trenutku. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  
isti događaj) 

    * 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
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Broj Datum Sagovornici Okolnosti * Ilustruje: 
201 21. april 

1992. 
Zoka, prezime nepoznato 
GARIĆ Moma 

"Zoka" razgovara s GARIĆEM (Krizni štab Novo Sarajevo) o operativnim pitanjima  
i pominje "Brneta", odnosno Branislava GAVRILOVIĆA, komandanta Šešeljeve   
paravojne jedinice u Sarajevu. Kontekst su dejstva na Grbavici, jugoistočnom delu  
grada Sarajeva.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  
isti događaj) 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

202 21. april 
1992. 

SARIĆ Goran 
DAVIDOVIĆ Mićo 

MD:  "To je Gorane, mislim, gotova stvar. Tu više nema levo i desno….   
Ili ćeš se opredijeliti ili se nećeš opredijeliti… neutralnih u ovom trenutku nema  
jer se vrši teritorijalna podjela i ako imaš namjeru i da živiš i da ostaneš,  
mislim, to je tako….Nažalost, to je tako, ali je tako."  
GS: "Grad Sarajevo je, dobro, ovo normalno Bijeljina, Zvornik i ovaj dio je riješen.  
Krajina i to, to je riješeno. To se zna kome pripada. Međutim,   
što se tiče Sarajeva, da li će biti života u njemu ili neće, to je jedan ogroman upitnik  
koji niko živ trenutno ne zna….To je neviđeno. Onaj,  
tolika je psihoza i napetost da je pitanje da li će biti Vukovar ili neće 
biti Vukovar. "  
GS: "Da ti kažem, ovaj, telefonom ne možemo šta, bog zna šta reći…." 
 

    * 04. Etničko čišćenje nesrpskog stanovništva kao deo kriminalnog plana 
izdvajanja srpskih opština/teritorija u Hrvatskoj i BiH . 
* 25. Podršku saveznog MUP rukovodstvu bosanskih Srba. 
* 03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem. 
* 24. Svest o tome da ih prisluškuju.  
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
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205 23. april 

1992. 
PLAVŠIĆ Biljana 
Rus, ime nepoznato 

Biljana PLAVŠIĆ, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, raspituje  
se kod "Rusa", Arkanovog oficira, o tome da li bi Arkan u principu došao ako bude pozvan (u  
Sarajevo); taj oficir kaže da će preneti poruku. Kontekst su napadi na  
Grbavici, (jugoistočnom) delu grada Sarajeva, u kojima učestvuju šešeljevci, JNA, kao 
i snage lokalnih bosanskih Srba, TO.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  
isti događaj) 

    * 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
 

206 27. april 
1992. 

NN muškarac 
KARIŠIK, Milenko 

Milenko KARIŠIK, komandant jedinice specijalne policije bosanskih Srba stacionirane u  
Sarajevu, pita neidentifikovanog muškarca da li helikopter ide u Beograd;  
taj muškarac navodi da helikopter koji je ranije primećen pripada Ministarstvu  
unutrašnjih poslova Srbije. Razgovaraju o regrutovanju grupe dobrovoljaca starosne  
dobi od 30 godina i oficiru JNA, uniforme obezbeđuje major JNA TRIVIĆ. 

    * 19. Logističku podršku iz Srbije. 
 

207 30. april 
1992. 

KOLJEVIĆ Nikola 
NN muškarac 

NK, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, zove iz Lisabona,  
ne može da dobije Pale i pita neidentifikovanog muškarca za razne visoke rukovodioce  
policije; naposletku razgovara sa MK o izveštajima o granatiranju koje je za posledicu imalo  
prekid pregovora pod pokroviteljstvom međunarodne zajednice; KARIŠIK tvrdi da granatiranja ima  
sa svih strana, uključujući JNA, i da KOLJEVIĆ daje uputstva. 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
 

208 1. maj 1992. STANISIC Mićo 
ŽUPČIĆ Nedjeljko 

Duplikat razgovora br. 220 
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    * Duplikat snimka 

209 1. maj 1992. TRIFKOVIĆ 
LALOVIĆ 

RK zove iz Beograda, razgovara s Mićom STANIŠIĆEM, ministrom unutrašnjih  
poslova bosanskih Srba, u Sarajevu (baza policije Vraca) i traži izveštaj o situaciji   
u Sarajevu, posebno o pat poziciji između generala  
KUKANJCA i IZETBEGOVIĆA, kao i o ulozi UNPROFOR. RK je u  
kontaktu/vezi s ADŽIĆEM (Blagoje) u vezi s tim pitanjem. 

    * 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 23. Direktnu komunikaciju rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba sa 
JNA/VJ. 
* 06. Ulogu SDS u planiranju i sprovođenju političkih i vojnih planova. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

210 5. maj 1992. NN muškarac 
NN muškarac 

Dva neidentifikovana sagovornika razgovaraju o situaciji, očigledno o blokadi JNA 
u kasarnama u Sarajevu. Ilustruje efikasno funkcionisanje komunikacione veze  
između objekata JNA u Sarajevu i Beograda. Kažu da se očekuje brigada sa  
Dedinja, elitne beogradske četvrti, gde se nalazi Gardijska brigada.  
Kontekst je zaseda postavljena konvoju JNA u Dobrovoljačkoj ulici u Sarajevu,  
koji je vršio evakuaciji štaba 2. vojne oblasti, a nakon što je Alija  
IZETBEGOVIĆ uzet za taoca na sarajevskom aerodromu. 

    * 20. Transformaciju JNA u VRS. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

211 5. maj 1992. MIHAJLOVIĆ Pero 
NN žena 

Pripadnik saveznog MUP otvoreno govori o "čišćenju" Dobrinje, Sarajevo,  
(nalazi se odmah pored sarajevskog aerodroma) od strane TO bosanskih Srba. 

    * 25. Podršku saveznog MUP rukovodstvu bosanskih Srba. 
* 04. Etničko čišćenje nesrpskog stanovništva kao deo kriminalnog plana 
izdvajanja srpskih opština/teritorija u Hrvatskoj i BiH . 
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213 13. maj 1992. UNKOVIĆ, ime nepoz. 

MLADIĆ Ratko 
UNKOVIĆ (Radoslav?), iz Kriznog štaba Ilidža, razgovara sa pukovnikom GAGOVIĆEM,  
oficirom JNA, a zatim sa MLADIĆEM, o pregovorima o aerodromu i pominje arkanovce.  
MLADIĆ kaže da će u pregovorima o aerodromu učestvovati kao član delegacije bosanskih Srba  
i insistira na jedinstvenoj vojnoj komandi, pod kojom će biti i arkanovci. MLADIĆ mu naređuje  
da poštuje primirje, ali da "uništava" ako bude napadnut. 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
* 17. Koordinaciju ili potčinjenost paravojnih snaga SDS/MUP/JNA/VJ.  
 

215 13. maj 1992. Legija 
GAGOVIĆ Milosav 

Legija i GAGOVIĆ, oficir JNA, vode razgovor o dejstvima na  
sarajevskom ratištu. 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 17. Koordinaciju ili potčinjenost paravojnih snaga SDS/MUP/JNA/VJ.  
 

216  14. maj 1992. LEGIJA, ime nepoz. 
GAGOVIĆ Milosav 

Kapetan Legija na području Sarajeva nabraja lokacije na kojima su koncentrisane neprijateljske  
(muslimanske) minobacačke i pešadijske snage i traži od GAGOVIĆA, oficira JNA, 
da otvori vatru na te položaje. 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 17. Koordinaciju ili potčinjenost paravojnih snaga SDS/MUP/JNA/VJ.  
 

218 15. maj 1992. RAŽNATOVIĆ Željko 
LEGIJA, ime nepoz. 

Kapetan Legija, na Ilidži, Sarajevo, razgovara sa neidentifikovanim muškarcem u Erdutu  
i žali se na lošu vojnu situaciju na Ilidži. Kaže da je sve organizovao i  
koordinisao sa Kriznim štabom. Legija se žali na to da nema  
komunikaciju sa jedinicama u Bijeljini i Zvorniku. Kaže da je tamo jedan pukovnik  
sa svojim vojnicima i da bi, da nema njega, odavno sve otišlo dođavola.  
Legija: "Njih koliko ima ovdje, koliko ih je naoružano, brate…  
Kad bi se sve pičke digle po ovim opštinama, mi bi, bre, pregazili Sarajevo 
za… za 24 sata." Legija zatim razgovara s Arkanom i potvrđuje da je naredio  
mobilizaciju i obuku. Traži od Arkana da proveri da jedna nestala osoba  
nije evakuisana u Beograd zajedno sa jednim ranjenim vojnikom. Kaže da su se sada  
preselili u vojni centar.  On je u vezi sa nekim dobrovoljcima i ljudima iz  
JNA, pa će sada da se vidi s njihovim pukovnikom i sazna šta oni tu mogu da urade. 
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    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 

* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

219 15. maj 1992. ŠEHOVAC, ime nep. 
Dragan, prez. nepoz. 

ŠEHOVAC (?)  zove i traži Legiju, razgovara s Draganom koji kaže da Legija  
čisti neke kuće i da su "naši" ušli u Cenex (Ilidža, Sarajevo). 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 04. Etničko čišćenje nesrpskog stanovništva kao deo kriminalnog plana 
izdvajanja srpskih opština/teritorija u Hrvatskoj i BiH. 
 

220 15. maj 1992. STANIŠIĆ Mićo 
ŽUGIĆ Nedeljko 

Žugić obaveštava Stanišića, ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba, da je na  
Ilidži i da dobijaju podršku od GAGOVIĆA (oficira JNA)   
i paravojnih snaga (arkanovaca i šešeljevaca). 
Ovaj zabeleška je istovetna sa br. 208. 

    * 17. Koordinaciju ili potčinjenost paravojnih snaga SDS/MUP/JNA/VJ..  
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
 

222 17. maj 1992. STANIŠIĆ Mićo 
DAVIDOVIĆ Mićo 

STANIŠIĆ, ministar unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba, razgovara s  
DAVIDOVIĆEM iz Saveznog MUP u Beogradu o ljudima koji su upravo  
stigli u Sarajevo i koji treba da budu angažovani (na frontu). 

    * 25. Podršku saveznog MUP rukovodstvu bosanskih Srba. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

224 19. maj 1992. LEGIJA, ime nepoz. 
RAŽNJATOVIĆ Željko 

Legija raportira Erdutu (Arkanu) o situaciji (u Sarajevu) i pominje  
Biljanu (PLAVŠIĆ), nazivaju je "naša prijateljica". Takođe pominju  
KARADŽIĆA i MLADIĆA. Legija kaže ARKANU da gleda televiziju jer će te večeri 
verovatno biti emitovan prilog o nečemu što su oni uradili. Kontekst je zaustavljanje  
konvoja Dečije ambasade na Ilidži koji je pokušao da izvrši evakuaciju ljudi iz Sarajeva (vidi i 
razgovore br. 227, 228). 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
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225 19. maj 1992. TOMČIĆ 

MLADIĆ Ratko 
RM daje naređenja TOMČIĆU, potčinjenom oficiru, u vezi sa pripremama za  
napuštanje (blokirane) kasarne; RM potvrđuje da su nadmoćni i sugeriše da će protiv  
Sarajeva biti preduzeta odmazda. RM: "Jer oni znaju da neće biti u tom slučaju Sarajeva, 
ako vas napadnu." 

    * 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
 

226 19. maj 1992. GRAČANIN Petar 
STANIŠIĆ Mićo 

STANIŠIĆ, ministar unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba, iz Sarajeva  
zove GRAČANINA, saveznog ministra unutrašnjih poslova, koji kaže da je poslao  
DAVIDOVIĆA (Miću, u Sarajevo) i da on treba da se javi MLADIĆU; obojica su nedavno  
bili u kontaktu s MLADIĆEM. 

    * 31. Vojno-političku saradnju između rukovodstava hrvatskih i bosanskih 
Srba.  
* 25. Podršku saveznog MUP rukovodstvu bosanskih Srba. 
* 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
 

227 20. maj 1992. LEGIJA, ime nepoz. 
NN muškarac 

Legija, na Ilidži, Sarajevo, zove Erdut da bi razgovarao s Arkanom, koji spava; kaže   
da će da zove kasnije. 
 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
 

228 20. maj 1992. LEGIJA, ime nepoz. 
RAŽNATOVIĆ Željko 

Legija je na Ilidži, sarajevskoj opštini koju drže Srbi. Legija se žali  
Arkanu zbog neslaganja sa MLADIĆEM po pitanju kolone izbeglica koju su zaustavili  
Legijini ljudi. Legija kaže da je predložio MLADIĆU da ih razmene za  
kasarnu. Legija kaže da nije u dobrim odnosima sa komandom "gore".  
On misli da će da ga uhapse.  Kaže i da se KARADŽIĆ  
"ljubaka" s Muslimanima. Legija: "Ja sam danas jedva Mladića  
odgovorio da zadrži taj konvoj, jer dok je konvoj u našim rukama, 
nema nikakvog napada … s njihove strane."  Legija se žali: "Jer ovi ovde   
svi se svađaju ko će da komanduje, a niko neće da se svađa  
kako da se napravi taj napad i ta ofanziva - da padne više to Sarajevo."  
Na kraju postižu dogovor da Legijini ljudi treba da se vrate odatle.  

    * 17. Koordinaciju ili potčinjenost paravojnih snaga SDS/MUP/JNA/VJ.  
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
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    * 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 

 
229 21. maj 1992. MILIČEVIĆ, ime nepoz. 

MLADIĆ Ratko 
Potpukovnik MILIĆEVIĆ zove u ime generala BAROŠA (Miloš) i izveštava MLADIĆA  
o predlogu muslimanske civilne delegacije o povlačenju vojnika u Hadžićima.  
RM mu zabranjuje dalje pregovore i upućuje ga da Generalštab SRJ vodi  
tu operaciju. 

    * 20. Transformaciju JNA u VRS. 
* 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
 

230 23. maj 1992. ABDIĆ Fikret 
MLADIĆ Ratko 

MLADIĆ se raspravlja s Fikretom ABDIĆEM, političarem SDA i članom  
Predsedništva BiH, o incidentima otvaranja vatre u Sarajevu u kontekstu evakuacije 
kasarne JNA. Snage bosanskih Srba pretrpele su gubitke. MLADIĆ kaže 
ABDIĆU da članovima Predsedništva Bosne prenese njegovo upozorenje,   
kao komandanta vojske Srpske Republike Bosne i Hercegovine, da isprazne   
oružje. Ako to ne urade, MLADIĆ upozorava: "Planut' će čitava Bosna ako ja  
'progovorim'… nije samo Sarajevo… .  I neću pustiti Sarajevo na miru  dok u   
njemu iko diše ako me budete povukli za obarač. A narod ću pustiti na četiri strane, 
bez oružja nek' ide i u civilnom odelu. Kako god hoće, ko hoće. Molim vas, nemojte  
me vuć' za obarač. Jesmo se razumeli?" 

    * 30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih mreža/kontakata među 
učesnicima UZP. 
* 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
 

231 23. maj 1992. BOŠKOVIĆ Neđo 
TRANDAFILOVIĆ, i.n. 

General BOŠKOVIĆ, načelnik UB/KOS, žali se na opstrukciju od strane bosanskih Srba,  
pominje KRAJIŠNIKOVE i MLADIĆEVE ljude, optužuje bosanske Srbe da hoće da 
ga uhapse zbog dogovora o deblokadi kasarni koji je postigao s bosanskom Vladom. 

    * 20. Transformaciju JNA u VRS. 
* 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
 

232 24. maj 1992. MLADIĆ Ratko 
DOKO Jerko 

Oficir JNA Zdravko TOLIMIR (kasnije član Glavnog štaba VRS) razgovara s  
MLADIĆEM, a zatim predaje telefon ministru odbrane Bosne Jerku Doku.   
MLADIĆ preti da će granatirati kasarnu u slučaju da bosanske snage uđu u nju.   
Kontekst je evakuacija kasarne JNA. 
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    * 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 

* 20. Transformaciju JNA u VRS. 
 

233 25. maj 1992. TOMČIĆ Momir 
MLADIĆ Ratko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ kaže komandantu lokalne kasarne JNA:  
"…sa sve četiri strane sveta sam ja Sarajevo blokir'o. Nema mu izlaska, u mišolovci je…"   
MLADIĆ iznosi nameru da zauzme grad: "Ja neću da ubijam narod,   
ni da rušim grad, niti da nevini ljudi stradaju. Onaj ko se 'oće da tuče, 
neka ostane u Sarajevu. Neka puste da se izmesti vojska. Neka izvuku civile  
i ako 'oće tuču, tučemo se. Bolje da se tučemo negde po brdima nego po gradu."  
Kontekst je evakuacija kasarne JNA. 

    * 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
* 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
 

234 26. maj 1992. MLADIĆ Ratko 
ABDIĆ Fikret 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ pregovara s ABDIĆEM, predstavnikom 
bosanskih Muslimana u kolektivnom Predsedništvu Bosne, o situaciji u severozapadnoj 
Bosni, blokiranom garnizonu (JNA) u Sarajevu i blokadi Sarajeva.  
MLADIĆ insistira na tome da s njim i vladom Srpske Republike u Bosni  
mora da se postigne sporazum ako se želi izbeći katastrofa u Sarajevu. 

    * 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
 

235 28. maj 1992. LEGIJA, ime nepoz. 
GAGOVIĆ, ime nepoz. 

Kapetan Legija zove i traži BOŠKOVIĆA, razgovara s pukovnikom GAGOVIĆEM. Legija  
kaže da nešto planiraju. 

    * 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
* 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
 

236 28. maj 1992. MLADIĆ Ratko 
VUKAŠINOVIĆ Mirko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ naređuje VUKAŠINOVIĆU da puca na određene  
ciljeve u Sarajevu i njegovoj okolini i pominje da u jednom nema mnogo  
Srba. Kontekst je operacija u Pofalićima.  Mladić kaže: "Ali idi na artiljerijsko 
osmatranje da ne mogu da spavaju - da razvučemo pamet njihovu." 

    * 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
* 29. Deklarisane ciljeve u vezi sa Sarajevom. 
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    * 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 

 
237 28. maj 1992. LEGIJA, ime nepoz. 

GAGOVIĆ Milosav 
Kapetan LEGIJA zove i traži načelnika bezbednosti JNA (UB/KOS) generala  
BOŠKOVIĆA, razgovara s pukovnikom GAGOVIĆEM, koji kritikuje BOŠKOVIĆEVE  
rezultate i pominje da su šešeljevci uzeli jedno vozilo.  Sarajevo. 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

238 28. maj 1992. BOŠKOVIĆ, ime nepoz. 
GAGOVIĆ, ime nepoz. 

Oficir JNA GAGOVIĆ, koji se nalazi u kasarni u Lukavici, izveštava načelnika bezbednosti  
JNA (UB/KOS) generala BOŠKOVIĆA o granatiranju ulice Vase Miskina u  
Sarajevu i kaže da sve jedinice pod komandom MLADIĆA tvrde i garantuju da one  
nisu pucale, a BOŠKOVIĆ odgovara sa treba proveriti naoružanje i oduzeti municiju.  
Zatim razgovaraju o evakuaciji kasarne. 

    * 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
* 20. Transformaciju JNA u VRS. 
 

239 28. maj 1992. MLADIĆ Ratko 
POTPARA 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ nalaže granatiranje civilnih ciljeva u  
Sarajevu. Kontekst je evakuacija kasarne JNA. 

    * 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
 

240 29. maj 1992. POTPARA, ime nepoz. 
MLADIĆ Ratko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ razgovara o otvaranju vatre na ciljeve u Sarajevu s  
POTPAROM, potčinjenim. Kontekst je delovanje po Pofalićima. 

    * 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
 

241 29. maj 1992. POTPARA, ime nepoz. 
MLADIĆ Ratko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ razgovara s POTPAROM, potčinjenim, o  
trenutnoj situaciji u njegovoj zoni i pita ga da li može da čuje detonacije u Sarajevu.   
Kontekst je delovanje po Pofalićima. 

    * 21. Vojnu kontrolu Ratka Mladića nad Sarajevom. 
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242 1. jun  1992. PEJČIĆ Radomir 

NN muškarac 
PEJIČIĆ, vozač, razgovara s neidentifikovanim muškarcem i objašnjava kako mu se autobus  
pokvario dok je prevozio šešeljevce iz Sarajeva u Zvornik, te da mu je potrebna pomoć. 

    * 18. Učešće paravojnih snaga u vojnim operacijama u BiH/Hrvatskoj. 
* 28. Komunikacije u cilju logističke, operativne koordinacije. 
 

243 2. dec. 1992. JOVANOVIĆ Vladislav 
KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ i KOLJEVIĆ, predstavnik bosanskih Srba u kolektivnom  
Predsedništvu Bosne, traže savet JOVANOVIĆA, ministra inostranih poslova Srbije,  
o tome kakvu poziciju treba da zauzmu u ime SDS na početku  
međunarodne konferencije o Bosni. "Konfederalizacija" bi trebalo da ostavi  
otvorena vrata za konačno otcepljenje ili priključenje Srbiji. 
(Pogrešan datum, treba da bude 12. februar 1992. (sledi iz konteksta).) 

    * 09. Koordinaciju kontakata sa međunarodnom zajednicom. 
 

244 17. jun  1995. KRAJIŠNIK, Momčilo 
MOTIKA, Milorad 

MK, predsednik Skupštine BiH i član Predsedništva Republike Srpske 
počinje razgovor s Miloradom MOTIKOM (direktorom fabrike oružja)  
krajnje obazrivim rečnikom, pa čak i šifrovano, dok mu nije rečeno da razgovaraju 
preko zaštićene linije; tada se KRAJIŠNIK raspituje o tome da li MM ima neke  
modifikovane avionske bombe i dobija odgovor da su sve već prebačene. Ali, pošto MM  
ima kontakte u Beogradu, one bi se mogle nabaviti. Krajišnik predlaže da se one upotrebe  
za odmazdu protiv Visokog, grada koji drži bosanska strana.  Motika predlaže da se to uradi  
na gradu (Visokom?).  Krajišnik se slaže, ali ističe da je vrlo važno da se one upotrebe 
dole (u Sarajevu). 

    * 19. Logističku podršku iz Srbije. 
* 13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno su bili upoznati sa situacijom na 
terenu u Hrvatskoj i BiH. 
* 24. Svest o tome da ih prisluškuju.  
* 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 
vojska, državni organi, pojedinci). 
 

245  KRAJIŠNIK Mirko 
KRAJIŠNIK Momčilo 

MK, predsednik Skupštine BiH i član Predsedništva Republike Srpske,  
razgovara sa svojim bratom Mirkom i dogovara nabavku određenih  
vojnih zaliha iz fabrika u Srbiji. 
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    * 22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je operativna uputstva (policija, 

vojska, državni organi, pojedinci). 
* 19. Logističku podršku iz Srbije. 
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Tema Definicija 

01. Političke inicijative i planovi sa ciljem da 

se sačuva Jugoslavija ili da svi Srbi ostanu u 

jednoj državi. 

Odabrani presretnuti razgovori na ovu temu 

obuhvataju sledeće političke inicijative i planove sa 

ciljem da se sačuva Jugoslavija: 

• Izjave SM i drugih učesnika UZP o 

neophodnosti zadržavanja BiH u redukovanoj 

Jugoslaviji 

• Mere preduzete da bi se obezbedio ostanak BiH 

u Jugoslaviji: referendum održan u novembru, 

na kojem su se bosanski Srbi izjasnili za ostanak 

u Jugoslaviji; “istorijski sporazum”  sa 

političarem bosanskih Muslimana Adilom 

ZULFIKARPAŠIĆEM kako bi se obezbedilo da 

bosanski Muslimani ostanu u Jugoslaviji  

• Izjave SM i drugih učesnika UZP o nezavisnosti 

Slovenije i Hrvatske, kao i njegova spremnost da 

dozvoli tim dvema republikama da se 

osamostale u odnosu na Jugoslaviju, ali tek 

pošto se prekroje granice Hrvatske.  

• Izjave u vezi sa ciljevima koje treba postići u 

Hrvatskoj i BiH: Dubrovnik, zapadna Slavonija, 

Sarajevo 

• Beogradska inicijativa  (jul 1991-novembar 

1991) – inicijativa za ostanak Srbije, Crne Gore, 

BiH (i eventualno teritorija koje su Srbi držali u 

Hrvatskoj) u jednoj redukovanoj Jugoslaviji. 

• Konvencija o trećoj Jugoslaviji održana 3. 

januara 1992; to je bio poslednji, i to neuspeli, 

pokušaj da se BiH zadrži u Jugoslaviji. 

 

02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona 

područja u Hrvatskoj i BiH koja su Srbi 

odredili kako bi se postiglo etničko 

Ovaj plan je razrađen za slučaj da propadnu planovi 

da se jedinstvena BiH zadrži u Jugoslaviji. On se 

može sažeti kao pokušaj “regionalizacije” BiH ili, 
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razdvajanje. drugim rečima, odvajanja onih opština/teritorija koje 

su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko 

razdvajanje. Posle toga je trebalo da te teritorije 

(RS) ostanu u redukovanoj Jugoslaviji.  

03. Spremnost da se politički ciljevi postignu 

nasiljem. 

Eksplicitne izjave SM i drugih učesnika UZP o 

spremnosti za borbu, upotrebu nasilja i predviđanja 

krvoprolića u BiH.  

04. Etničko čišćenje nesrpskog stanovništva 

kao deo kriminalnog plana izdvajanja srpskih 

opština/teritorija u Hrvatskoj i BiH. 

Ova tema je povezana sa temom br. 02. U toku 

odvajanja teritorija koje su odredili Srbi, dolazilo je 

do etničkog čišćenja nesrpskog stanovništva. Ta 

tema obuhvata presretnute razgovore u kojima 

učesnici UZP eksplicitno pominju reč “čišćenje”.  

05. Napori da međunarodna zajednica ne 

gleda na Srbe kao na one koji podstrekavaju 

ili nastavljaju sukob. 

Ova tema obuhvata izjave sagovornika o 

(neistinitom) predstavljanju stavova Srba na način 

prihvatljiv za međunarodnu zajednicu. 

06.Uloga SDS u planiranju i sprovođenju 

političkih i vojnih planova. 

Ova tema obuhvata presretnute razgovore iz kojih je 

očigledno da je rukovodstvo SDS umešano u 

planiranje i da su lokalna rukovodstva SDS umešana 

u sprovođenje tih planova na lokalnom nivou. 

07. Miloševićeva de facto vlast nad 

Predsedništvom SFRJ, JNA,  MUP Srbije i 

crnogorskim rukovodstvom; ili funkcionerima 

SDS Hrvatske i Bosne radi postizanja 

političkih i vojnih ciljeva. 

Ova tema ilustruje Miloševićevu de facto vlast nad 

pojedincima iz saveznih i republičkih institucija, kao 

i nad rukovodiocima SDS iz Bosne i Hrvatske, 

uprkos činjenici da on, kao predsednik Srbije, nije 

imao de jure ovlašćenje da sa njima direktno 

komunicira.  

08. Miloševićeva efektivna kontrola nad 

rukovodstvima hrvatskih i bosanskih Srba. 

Ova tema ilustruje prirodu i razmere uticaja koji je 

SM imao na rukovodstva bosanskih i hrvatskih 

Srba, kao o kontrole nad njima, uključujući njegovo 

nezadovoljstvo njihovim ponašanjem.  

09. Koordinacija kontakata sa međunarodnom 

zajednicom. 

Ova tema ilustruje dominantni položaj SM u 

formulisanju srpskih stavova u kontaktima sa 

predstavnicima međunarodne zajednice i 

konsultacijama o tim stavovima sa rukovodstvima 

bosanskih i hrvatskih Srba. 
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10. Miloševićevo angažovanje u kadrovskim 

pitanjima. 

Angažovanje SM u imenovanju i smenjivanju 

funkcionera onih institucija u koje on, kao 

predsednik Srbije, nije imao de jure ovlašćenja da se 

meša (oficiri JNA, SDS Bosne i Hrvatske; savezna 

vlada) 

11. Milošević kao posrednik između 

rukovodstava bosanskih/hrvatskih  Srba i 

JNA/VJ. 

Ova tema obuhvata presretnuti razgovor u kojem 

SM preuzima ulogu posrednika između pojedinaca 

iz vrha JNA/VJ i rukovodstava bosanskih i hrvatskih 

Srba, od olakšavanja  telefonskih kontakata do 

detaljnih planova, uključujući mobilizaciju i podelu 

oružja.  

12. Uloga MUP Srbije kao komunikacionog 

kanala između Miloševića  i rukovodstava 

bosanskih/hrvatskih Srba. 

MUP Srbije kao važna organizacija koja je 

olakšavala kontakte i obezbeđenje pomoći iz Srbije 

rukovodstvima bosanskih i hrvatskih Srba, iako SM, 

kao predsednik Srbije, nije imao direktnu kontrolu 

nad ministarstvima u vladi Srbije. 

13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno 

su bili upoznati sa situacijom na terenu u 

Hrvatskoj i BiH. 

Ova tema obuhvata presretnuti razgovor iz kojeg je 

očigledno da je SM dobro obavešten o političkoj i 

vojnoj situaciji iz različitih izvora. 

14. Milošević i ostali učesnici UZP bili su 

upoznati sa ratnim zločinima počinjenim 

protiv nesrba. 

Ova tema obuhvata presretnuti razgovor u kojem 

SM i drugi učesnici UZP razgovaraju o zločinima 

počinjenim nad nesrpskim stanovništvom u BiH i 

Hrvatskoj. 

15. Angažovanje Miloševića i drugih 

učesnika UZP na mobilizaciji bosanskih Srba 

u JNA/VJ i regrutovanju dobrovoljaca. 

Ova tema obuhvata presretnute razgovore u kojima 

SM podrobno razgovara i naređuje mobilizaciju 

srpskog muškog stanovništva u BiH 1991. godine, 

čime je ubrzan proces “posrbljavanja” JNA. 

16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba 

od strane JNA/MUP Srbije preko SDS. 

 

18. Koordinacija ili potčinjenost paravojnih 

snaga SDS/MUP/JNA/VJ. 

 

19. Učešće paravojnih snaga u vojnim 

operacijama u BiH/Hrvatskoj. 

 

20. Logistička podrška iz Srbije.  



Prevod 
 

 

21. Transformacija JNA u VRS.  

22. Vojna kontrola Ratka Mladića nad 

Sarajevom. 

 

23. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je 

operativna uputstva (policija, vojska, državni 

organi, pojedinci). 

 

24. Direktna komunikacija rukovodstava 

bosanskih/hrvatskih Srba sa JNA/VJ. 

Ova tema obuhvata presretnute razgovore u kojima 

pojedinci iz JNA komuniciraju sa rukovodiocima 

SDS Bosne i Hrvatske, iako to nisu bile političke 

strukture koje su se uopšte mogle obraćati 

rukovodstvu JNA. 

25. Svest o tome da ih prisluškuju.  

26. Podrška saveznog MUP rukovodstvu 

bosanskih Srba. 

 

27. Finansiranje ratnih napora.  

28. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana 

Martića. 

Ova tema ilustruje kako su pojedinci iz različitih 

saveznih i republičkih institucija sarađivali pod de 

facto kontrolom SM da bi postigli zajednički cilj.  

29. Komunikacije u cilju logističke, 

operativne koordinacije. 

Ova tema obuhvata presretnute razgovore koji 

ilustruju logističku i operativnu ko-ordinaciju 

između srpskih političkih institucija, JNA/VJ i 

institucija bosanskih i hrvatskih Srba, kao što su 

SDS i MUP.  

30. Deklarisani ciljevi u vezi sa Sarajevom. Ova tema je povezana sa temama br. 01 i 02, s tom 

razlikom što su u njoj grupisani samo oni presretnuti 

razgovori koji se odnose na ciljeve u vezi sa 

Sarajevom.   

31. Komunikacija ilustruje postojanje 

neformalnih mreža/kontakata. 

Ova tema obuhvata presretnute razgovore u kojima 

pojedinci iz međusobno nepovezanih političkih 

organizacija održavaju kontakte i konsultuju se o 

pitanjima kojima nisu ovlašćeni da se bave, a 

objedinjavala ih je samo de facto vlast SM. Ti 

razgovori obuhvataju komunikaciju između 

funkcionera Srbije i SDS Bosne sa članovima 
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Predsedništva SFRJ, JNA, vlade Srbije, MUP Srbije 

i predsednikom Srbije. 

32. Vojno-politička saradnja između 

rukovodstava hrvatskih i bosanskih Srba. 

 

Duplikati dokumenata  
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Presretnuti razgovori po relevantnosti 
Relevantnost Broj Datum Sagovornici Okolnosti 

01. Političke inicijative i planovi sa  
ciljem da se sačuva Jugoslavija ili da  
svi Srbi ostanu u jednoj državi. 

  

 1 29. maj 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje savete/uputstva RK o političkoj budućnosti BiH. 
SM: "Vaš stav treba da bude da ste protiv cepanja i da tražite da ostane Bosna u  
Jugoslaviji!"   

 4 9. jul 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM daje uputstva RK da se postara da njegov narod podrži mobilizaciju JNA zbog  
sukoba u Hrvatskoj. SM naglašava važnost međunarodne situacije i podstiče 
održavanje demonstracija u Sarajevu u znak podrške Jugoslaviji.  
RK: "Vi se javite možda dnevno. Vrlo mi je važno da čujem ocjene vaše..."  
 

 5 4. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Nikola KOLJEVIĆ je u kabinetu  SM. Oni zovu RK da bi razgovarali o političkoj 
budućnosti BiH imajući u vidu nedavne izjave IZETBEGOVIĆA. Ne slažu se sa 
IZETBEGOVIĆEVOM koncepcijom konfederacije i pitaju se da li će se Muslimani 
boriti.  

 7 11. jun 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM želi da se sastane s RK i da usaglase stavove u okviru priprema za vrlo važan 
sastanak kojem će prisustvovati samo Bora i Dobrica (JOVIĆ i ĆOSIĆ). RK pristaje 
da dođe iako to znači da tada neće moći da prisustvuje sednici Skupštine RS.  SM 
mu kaže da svojim poslanicima ostavi uputstva da BiH mora da ostane u Jugoslaviji.  
 

 8 12. jun 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM izveštava o sastancima sa TUĐMANOM i IZETBEGOVIĆEM posvećenim 
političkoj budućnosti BiH. SM im je dao predlog koji su pripremili bosanski Srbi o 
tome da BiH ostane u Jugoslaviji. IZETBEGOVIĆ tvrdi da je voljan da potpiše taj 
predlog samo ako ga prihvate i Hrvati. SM kaže da treba da bude prisutan i 
KOLJEVIĆ "da objasni šta je interes Srbije i da je to jedina politika, na činjenici da 
se potpuno podudara interes SDS-a i zvanična politika Srbije u ovim stvarima." 
(Ova rečenica u originalu na B/H/S jeziku mnogo snažnije izražava poruku  
o zajedničkim političkim ciljevima Srbije i SDS BiH.) 
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 9 17. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o pokušaju Ante MARKOVIĆA da spreči otcepljenje  
Hrvatske i BiH, razmatrajući čak i primenu represije i upotrebu vojske. Vrlo je indikativan   
stav SM i RK o otcepljenju Hrvatske i Slovenije.  SM: " Ti vidi da oni 'oće da izađu, pa da i izađu iz  
... i te stvari odvijaju tačno kako smo planirali." Jedino što ih je plašilo bilo je da će vojska nastaviti da 
podržava MARKOVIĆA. 
 

 10 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KERTES Braco 

MK zvani Braco i RK razgovaraju šifrovano o obezbeđenju pomoći (u brašnu, soli, visokokvalitetnoj 
robi, npr. oružju) bosanskim Srbima. RK govori o potrebi za snabdevanjem u metropoli (Sarajevo) i 
kaže MK da još nije bio dole (nedostaje u prevodu na engleski! KERTES je bio u kancelariji iznad  
SM). MK kaže da će se videti s gazdom  (SM) u vezi s robnim rezervama kako bi se ubrzao proces. 
RK naglašava hitnost situacije kako bi se izbegla glad i kasnije izražava nezadovoljstvo nekim svojim 
ljudima iz Krajine (kasnije ARK) koji hoće da se odvoje i priključe hrvatskoj Krajini. I MH i RK su 
odlučno protiv toga. Razgovaraju o tome šta bi se desilo ako neko (BiH?) napusti Jugoslaviju.  

MK: "I onda ne smemo čekat'." ... 

RK: "Mi, mi onda izlazimo iz Jugoslavije i gotovo."... 

RK: "Koliki je da je. Bolje da je veliki, ali..." MK: "Pa, mi se za veliku borimo, za ovu što jeste, a ako 
ne bude, ne bude." RK: "Da. Biće bar mala i ..."  

 12 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
GRAHOVAC Anđelko 

RK kaže AG, lideru SDS iz Banjaluke, da srpske etničke teritorije u Bosni i Hrvatskoj moraju da 
ostanu u Jugoslaviji, ali ne treba da se međusobno ujedine i dodaje da je o tom stavu razgovarao sa SM 
i usaglasio ga sa njim. RK kritikuje MB jer je na referendumu koji su održali postavljeno pogrešno 
pitanje o "pripajanju  Srbiji", a trebalo je da bude o "ostajanju u Jugoslaviji." RK kaže da će svet reći 
da to liči na Veliku Srbiju: zato treba tajno da rade na integraciji, a ne javno.  
 

 13 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
NN novinar 

 

RK razgovara s neidentifikovanim novinarem. RK u vezi sa otcepljenjem Hrvatske kaže  
da će Srbi u Hrvatskoj (SAO Krajina) ostati u Jugoslaviji na svojim etničkim teritorijama. RK ne deli 
BABIĆEVO mišljenje da hrvatska i bosanska Krajina treba da se ujedine i da budu zasebna država. 
Njegov stav je da BiH u celini treba da ostane u Jugoslaviji, a da hrvatska Krajina (SAO Krajina), u 
slučaju da se Hrvatska otcepi, ostane u Jugoslaviji preko bosanske Krajine. 
RK: "Ne, SAO Krajina se ne otcjepljuje od Jugoslavije, nego se Hrvatska otcjepljuje od  
Jugoslavije, a SAO Krajina ostaje u Jugoslaviji." KLJUČNO JE PLANIRANJE 
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 15 1. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Posle razgovora o evropskim garancijama u vezi sa Hrvatskom i Slovenijom, SM kaže RK da "mi" 
moramo da radikalizujemo i ubrzamo stvari, konkretno pominjući vojsku (JNA). Oni se takođe 
dogovaraju da se sledećeg dana održe konsultacije s ostalim liderima Srba. SM kaže da je tromesečni 
moratorijum (na nezavisnost Slovenije i Hrvatske, kako je  dogovoreno na Brionima) predugačak 
period i da su potrebni određeni radikalni potezi. Za Sloveniju kaže : "...što se Slovenije tiče, ja bih ih 
pustio odmah." I dalje: "Da idu odmah, a ovi drugi kad se s nama razgraniče…" SM takođe kaže: "Sad 
je samo pitanje otcepljenja po liniji koja nama odgovara…" KLJUČNO JE PLANIRANJE 

 16 2. jul 1991. 

 

 

KARADŽIĆ, Radovan 
BRĐANIN, Radoslav 

RK kaže RB, lideru SDS  iz ARK, da Srbi ne smeju da formiraju "srpsku" vojsku, već treba da brane 
Jugoslaviju. Srbi koji se mobilišu u JNA praktično će činiti srpsku vojsku. 
RK: "Gledajte, Brđo, stvaranje srpske vojske bi postavilo granicu na Drini. 
Stvaranje srpske vojske bi dovelo do raspada ove vojske i svak' bi zahtjevao 
dio tehnike sebi." 
B: "Da."  
RK: "Stvaranje srpske vojske bi dalo pretekst za ulazak evropskih snaga. Jedino što ne smijemo da 
radimo je ne smijemo stvarati srpsku vojsku. To je više nego jasno. A šta vam je ovo nego srpska 
vojska, kad se ovi drugi niko ne odaziva na, na, na ovo, na  mobilizaciju." 
 

 21 26. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o aktuelnoj situaciji u Hrvatskoj, politici u BiH i Jugoslaviji, te pominju veliki 
broj poginulih na Dunavu zbog dejstava vojske.  
SM: "Da, preko 100 poginulih ima. Eto to, ja mislim negde blizu 200 poginulih 
jer je vojska takvom vatrom krenula da je to strašno videti." 
O tome kada ga je ambasador jedne strane zemlje pitao otkuda Srbima oružje, SM kaže: "...kažem ja 
njemu, Srbi uvek imaju oružje, mi smo takav narod, mi vam nikada nismo bili bez oružja". 
Oni takođe razgovaraju o daljem napretku u postizanju političke nagodbe o BiH s Adilom 
ZULFIKARPAŠIĆEM. 
 

 24 29. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan  

SM i RK razgovaraju o političkoj budućnosti BiH. SM govori o sastanku na tu temu na koji su 
pozvani IZETBEGOVIĆ i njegov politički protivnik Adil ZUFILKARPAŠIĆ. Glavni cilj je očuvanje 
BiH u Jugoslaviji. 
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 25 31. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalji razvoj situacije u vezi sa dogovorom koji je postignut s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM o tome 
da BiH ostane u Jugoslaviji. Taj dogovor je obelodanjen i reakcije IZETBEGOVIĆEVE stranke - 
SDA -  vrlo su nepovoljne.  
O toj nameri SM kaže: "…. neće Srbi da se podele u više država i to treba da vam bude činjenica od 
koje polazite u svom razmišljanju." 

 26 6. avgust 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalji razvoj situacije u vezi sa dogovorom koji je postignut s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM o tome 
da BiH ostane u Jugoslaviji. SM i RK su vrlo zadovoljni. IZETBEGOVIĆ javno ograđuje od tog 
dogovora rukovodstvo bosanskih Muslimana, okarakterisavši ga kao kapitulaciju bosanskih 
Muslimana – što ukazuje na to da će pokušaj SM da postigne nagodbu sa ZUFILKARPAŠIĆEM o 
ostanku BiH u Jugoslaviji propasti bez podrške IZETBEGOVIĆA. 

 27 7. avgust 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM prepričava RK svoj intervju dat Sky News, u kojem je obrazložio svoj stav o pitanju 
samoopredeljenja koje traži za Srbe u Hrvatskoj. SM objašnjava zašto to isto pravo ne priznaje 
kosovskim Albancima. SM kaže da su oni nacionalna manjina i da ne mogu da imaju ista prava kao 
Srbi, pošto albanski narod ima svoju nacionalnu državu, a to je susedna Albanija. Oni takođe govore 
o sastanku predsednika republičkih skupština Srbije, Crne Gore i BiH na kojem bi izjavili da narodi 
tih republika žele da nastave da žive u jugoslovenskoj državi. Ta inicijativa je nazvana "Beogradska 
inicijativa" i njen cilj je bio da se obezbedi dalje postojanje jedne redukovane države Jugoslavije, 
koja se sastoji od Srbije, Crne Gore i BiH. Složili su se da je, da bi se to postiglo, suštinski važno 
prisustvo KRAJIŠNIKA kao predsednika Skupštine BiH. Kasnije SM pominje još jednu mogućnost, 
ali kaže RK da o njoj porazgovara s njim kad se budu videli.  

 30 9. avgust 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalja razrada planova kako da se sačuva Jugoslavija u kojoj bi ostala BiH, uz pomoć 
ZULFIKARPAŠIĆA, a možda i Fikreta (ABDIĆA). Ponovo se ističe uloga KRAJIŠNIKA u 
realizaciji tog plana. Vrlo značajna izjava SM o drugim inicijativama za očuvanje Jugoslavije, kao 
što je predlog Izetbegovića i Gligorova i Tuđmanov predlog konfederacije. RK kažeda ne bi bilo 
dobro ako bi Tuđman pristao da Hrvatska ostane u 
Jugoslaviji, što zvuči kao da bi to pokvarilo njihove planove, na šta SM uzvikuje: 
"Kako može da pristane Franjo da ostane u Jugoslaviji!?" 
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 34 4. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Nezadovoljstvo SM stavovima Alije IZETBEGOVIĆA u kontekstu Haške mirovne 
konferencije. AI je za labavu federaciju, u skladu sa gledištima Ante MARKOVIĆA. 
SM obrazlaže svoje stavove u skladu sa Beogradskom inicijativom: smanjena Jugoslavija u 
kojoj bi bile Srbija, Crna Gora i BiH.  RK dodaje da ne bi čak bio ni protiv stvaranja kantona 
ukoliko BiH ostane u Jugoslaviji. 

 37 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je više puta razgovarao s generalima KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom  
odbrane, i ADŽIĆEM, načelnikom Generalštaba JNA, koji negiraju da znaju za bilo kakav 
masakr u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i upućuje RK da direktno zove ADŽIĆA. Oni  kritikuju 
svoje kolege, srpske političare, zbog inicijative za ujedinjenje hrvatske i bosanske Krajine. SM 
poziva na suzdržanost i disciplinu pred Hašku konferenciju. Pominje se i Beogradska 
inicijativa. 

 52 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o hapšenju MARTIĆA i kaže da vojska mora da se angažuje, da 
Generalštab zna za pritvaranje MARTIĆA, ali da ne preduzima nikakvu inicijativu. SM uzvraća 
da će kontaktirati Veljka (generala KADIJEVIĆA), saveznog ministra odbrane. SM ponovo 
pominje Beogradsku inicijativu. 

 60 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva RK da se postara da KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine BiH, putuje u 
inostranstvo da zastupa interese bosanskih Srba i pokuša da realizuje Beogradsku inicijativu --
KRAJIŠNIK je, kao predsednik Skupštine BiH, ključan za to. SM kratko pominje incident sa 
MARTIĆEM, navodeći da su gen. Aco VASILJEVIĆ (tadašnji načelnik vojne bezbednosti 
UB/JNA), gen. Veljko (KADIJEVIĆ) i gen. ADŽIĆ uključeni u rešavanje tog problema. 
SM – gubi strpljenje, govori ratoborno i beskompromisno o rukovodstvu bosanskih Muslimana: 
M -   Molim te, mi sad idemo. Više nikome nikakav popust. A ako hoće da se biju - tu smo. 
R -    Nema. 
M -   I nek se nose u p…. lepu materinu. Ko god hoće da se bije – tu smo i jači smo. 
R -    A, ko hoće da živi mirno – evo nas, tu smo. Nikome neće biti ni bolje ni gore nego 
nama. Mi nemamo šta drugo više da… 
M -   Ko hoće za Alijom, da se sa nama bije, nek izvoli. Izgubiće. 
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 61 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KRAJIŠNIK Momčilo 

RK i MK razgovaraju o pitanjima vezanim za Skupštinu i budućnost BiH. Nakon 
što mu je SM to predložio, RK upućuje MK, kao predsednika Skupštine BiH, da  
putuje u inostranstvo i zastupa interese bosanskih Srba. RK za osobu od koje je  
dobio uputstva kaže da se javila "odozgo". 
(Nastavak razgovora br. 59) 

 62 13. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Mira 

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa sekretaricom SM, a zatim sa KOLJEVIĆEM, predstavnikom bosanskih Srba u 
kolektivnom Predsedništvu Bosne. RK kaže da će, u slučaju da se BiH demilitarizuje, JNA 
ostati u srpskom delu Bosne. 

 63 13. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM predlaže da RK dođe u Beograd i učestvuje na sastanku za takozvanu Beogradsku 
inicijativu. SM smatra da RK i Adil ZULFIKARPAŠIĆ treba da prisustvuju kao inicijatori 
srpsko-muslimanskog sporazuma. RK pominje regionalizaciju BiH. 

 67 19. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM ponovo kaže RK da je situacija (sa mobilizacijom u JNA) na području Banjaluke "loša". 
Razgovaraju o vojnoj situaciji u Hrvatskoj (npr. Vukovaru) i budućnosti BiH i Jugoslavije. RK 
kaže da "regionalizacija", koju on naziva i "kantonizacijom", treba da bude njihov cilj, pošto 
Alija IZETBEGOVIĆ nije voljan da učestvuje u Beogradskoj inicijativi. RK objašnjava da su 
ciljevi rukovodstva bosanskih Srba da zauzmu polovinu Sarajeva i da imaju jake veze sa 
Jugoslavijom. RK takođe predviđa jake veze sa Srbijom. RK izveštava šta je jednom službeniku 
ambasade Francuske rekao o Velikoj Srbiji – Velika Srbija je najbolje rešenje, ali su od njega 
odavno odustali. 

 70 20. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK čita tekst saopštenja za sredstva informisanja. SM zamera što RK izjednačuje napade na 
Krajinu s napadima na Srbiju i kaže RK da izostavi iz teksta pominjanje države Srbije. 
KARADŽIĆ izveštava o događajima u Višegradu, u istočnoj Bosni, i dolini Neretve. 

 84 7. oktobar 1991. ĐUKIĆ Goran 

KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ odgovara na pitanja ĐUKIĆA, koji ga zove iz Zapadne Nemačke, o aktuelnoj 
političkoj situaciji u Bosni, Hrvatskoj i Jugoslaviji; na pitanje šta će se desiti ako pregovori 
propadnu, KARADŽIĆ odgovara: "Ne znam, vjerujte, to nije, to nije za telefon." 
ĐUKIĆ nabraja JNA, srpske snage, a RK mu ne protivreči. 

 96 19. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MARTINOVIĆ, ime 
nepoznato 

RK kaže pukovniku MARTINOVIĆU da se video sa generalom UZELCEM, komandantom 
JNA u Banjaluci, prethodne noći (u Banjaluci?) i izjavljuje da potpuno podržava JNA i očekuje 
da JNA zaštiti (srpska) područja koja žele da ostanu u Jugoslaviji, a da će Evropa priznati 
činjenično stanje. 
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 100 24. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM je pozvao da pita da li je bilo kontakata s IZETBEGOVIĆEM kako bi preinačio neke 
odluke koje je doneo, verovatno misleći na proklamaciju Skupštine BiH da će tražiti 
nezavisnost. RK objašnjava političke namere rukovodstva bosanskih Srba (npr. da uspostave 
potpunu vlast nad srpskim teritorijama u Bosni). RK uzvikuje da nema te cene zbog koje bi Srbi 
živeli u istoj državi s Muslimanima. SM insistira na tome da se pokuša da se Muslimani zadrže 
u Jugoslaviji. RK se ne slaže i kaže da će Srbi u BiH kontrolisati 60% teritorije BiH i da će 
formirati paralelne državne organe. SM se pita da li je to pametna ideja, ali je ne osporava 
ozbiljno. KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE SM i RK 

 103 29. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM razgovaraju o međunarodnim pregovorima posle neuspeha Haške mirovne 
konferencije. SM je očigledno poslušao savet RK da pokuša da oživi ideju o jugoslovenskoj 
državi po Londonskom ugovoru (1915?). SM kaže da će, u tom slučaju, u takvu državu, osim 
BiH, biti uključena i Makedonija. Kada RK predlaže novi oblik koordinacije, SM kaže: "Da ti 
kažem nešto, neka vrsta koordinacionog tela ipak postoji. Kad' sedimo i razgovaramo, ovde, to 
je neko koordinaciono telo." 

 105 1. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIMIROVIĆ, ime 
nepoznato 

RK poziva Generalštab JNA u Beogradu da bi razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, ali u 
njegovom odsustvu razgovara s jednim potpukovnikom o nedavnom plebiscitu SDS u BiH o 
ostajanju u Jugoslaviji. 

 106 1. novembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM razgovaraju o Haškoj mirovnoj konferenciji i koordinaciji svojih pristupa prilikom 
razgovora sa određenim međunarodnim posrednicima. SM pominje crnogorske amandmane, 
koji s usvojeni nakon što je Crna Gora prihvatila predlog iz Haga, suprotno interesima Srbije. 
Pozicija SM na pregovorima jeste da treba priznati da neke republike žele da budu nezavisne, 
ali da neke žele da ostanu  u Jugoslaviji, kao što su Srbija i Crna Gora, a RK dodaje da polovina 
treće republike (BiH) želi takođe da ostane u Jugoslaviji.  

 113 11. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ĆOSIĆ Dobrica 

DĆ razgovora sa RK pre nego što je u junu 1992. postao predsednik SRJ. DĆ tvrdi da 
jugoslovenska država ima dva nivoa: jedan je ujedinjenje južnih Slovena koje je propalo; a 
drugi je ujedinjenje Srba koje tek treba da bude završeno. 

 114 11. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
TALIĆ Momir 

RK traži generala UZELCA, ali dobija TALIĆA, oficira JNA u Banjaluci. Razgovaraju o 
podršci mobilizaciji u JNA i rezultatima plebiscita bosanskih Srba u Bosni. 
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 115 11. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK razgovara sa SM o rezultatima plebiscita bosanskih Srba u Bosni i moli ga da interveniše 
kod Blagoja (ADŽIĆA, načelnika Generalštaba JNA) da zaustavi prekomandu oficira JNA iz 
Travnika u Banjaluku. 

 117 14. novembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK razgovaraju o političkoj budućnosti BiH. brine ih da će Izetbegović na međunarodnim 
pregovorima izneti stav da BiH želi da bude suverena država. SM kaže da može da bude 
suverena u Jugoslaviji. 

 119 15. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o političkoj budućnosti Jugoslavije i pri kraju nakratko prelaze na 
šifrovani govor (npr. "rad na petom spratu").  Šifrovani izraz "peti sprat" odnosi se na broj 
glasova potrebnih za odlučivanje u Predsedništvu.  Pošto je Predsedništvo imalo osam članova, 
5 glasova je bilo potrebno za donošenje odluka. Kada su SM i RK govorili o petom spratu, 
verovatno su mislili da treba raditi na tome da se Bogić BOGIČEVIĆ ubedi ili da se na njega 
utiče  da svojim glasom obezbedi većinu i da se usvoji odluka koju su oni želeli. Oni pominju i 
odsustvo predstavnika Makedonije i Bosne na važnom zasedanju savezne Skupštine. 

 120 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK počinju šifrovani razgovor (npr. "peti sprat") o ustavnom pitanju koje SM smatra 
važnim i hitnim. Razgovaraju i o određenim kadrovskim pitanjima. Šifra "peti sprat" izgleda se 
odnosi na broj glasova potrebnih za odlučivanje u Predsedništvu.  Pošto je Predsedništvo imalo 
osam članova, 5 glasova je bilo potrebno za donošenje odluka. Kada su SM i RK govorili o 
petom spratu, verovatno su mislili da treba raditi na tome da se Bogić BOGIČEVIĆ ubedi ili da 
se na njega utiče  da svojim glasom obezbedi većinu i da se usvoji odluka koju su oni želeli. 

 140 17. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM kaže RK da će IZETBEGOVIĆ tražiti međunarodno priznanje (nakon odluke EZ da pozove 
republike da podnesu zahtevr), što će biti katastrofa. KARADŽIĆ kaže da to znači rat – i da se 
Jugoslavija mora spasiti. SM kaže da je Srbija stub očuvanja Jugoslavije. 

 141 17. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOSTIĆ Branko  

BK, predstavnik Crne Gore u Predsedništvu SFRJ, razgovara sa RK o posledicama odluke EZ 
da pozove jugoslovenske republike da podnesu zahteve za međunarodno priznavanje, posebno 
posledice po BiH  -- saglasni su da to znači sukob i rat. KOSTIĆEVI razgovori s 
IZETBEGOVIĆEM i GLIGOROVOM, verovatno pokušaji da ih ubedi da ostanu u  Jugoslaviji. 
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 144 21. decembar 1991. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK izveštava JS o toku razgovora o budućnosti Bosne. RK predlaže konfederalnu Bosnu tako 
da srpski deo ima veze sa Srbijom, a hrvatski delovi sa Hrvatskom. On je za priznavanje 
Hrvatske kao nezavisne države samo ako Hrvatska prizna SAO Krajinu. 

 145 25. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK poziva SM i oni razgovaraju o ustavnim i proceduralnim pitanjima vezanim za  
Bosnu.   
SM: "…ako se ide dalje, onda se Srbija i Crna Gora deklarišu za zajedničku državu." 
I dalje: "Ne dirajući ni vas ni Krajinu, a vi pošto se prvo, ako se prvo reši problem BiH,  
onda vi donosite odluku da i vi se uključite u zajedničku državu." 
Sve to izgleda vodi Konvenciji za treću Jugoslaviju, održanoj 3. januara 1992. u Beogradu. 

 147 27. decembar 1991.  KUPREŠANIN Vojo 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s VK, regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke, o neuspesima 
na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), podršci JNA, situaciji vezanoj za Srbe u Hrvatskoj 
uopšte (npr. kritike na račun BABIĆA) i međunarodnim pregovorima, izražavajući podršku  
Miloševićevoj politici. 

 148 29. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

RK se konsultuje s JS iz SDB Srbije. Pominju pripreme za konvenciju (Konvencija za treću 
Jugoslaviju) koja je održana 3. januara 1992. RK dolazi u Beograd 2. januara da bi 3. januara 
prisustvovao konvenciji. 

 150 29. decembar 1991. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

MK razgovara sa RK o događajima u Hrvatskoj. Razgovaraju o nacrtu nekog dokumenta; RK 
kaže da je razgovarao sa SM, koji hoće da oni nađu srednji put. Iz razgovora  koji sledi (149), 
očigledno je da razgovaraju o konvenciji za novu Jugoslaviju, čiji je zvanični naziv 
"Konvencija za treću Jugoslaviju".  

 151 30. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara o nacrtu dokumenta o Konvenciji za treću Jugoslaviju, koja je trebalo da se održi 
3. januara 1992. SM upozorava RK da u tom nacrtu ne treba da se nagovesti da će to biti nova 
koncepcija za Jugoslaviju, već nastavak stare Jugoslavije. RK se slaže. SM pregleda tekst i hoće 
da ga dâ Ratku (MARKOVIĆU) i Vladanu (KUTLEŠIĆU), koji su obojica profesori prava i 
bliski politički saradnici SM. 

 154 5. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan 
JOVANOVIĆ Vladislav 

RK razgovara s VJ, ministrom spoljnih poslova Srbije. RK je zabrinut da će biti proglašena 
nezavisnost BiH. VJ kaže da je međunarodna zajednica svesna posledica međunarodnog 
priznavanja Bosne, uključujući masovna pomeranja (stanovništva), homogenizaciju teritorija 
(na etničkoj osnovi) i nekontrolisano nasilje. 
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 155 5. januar 1992. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK poziva JS i traži da se sastane sa SM. RK pita JS kakve su reakcije na Konvenciju za treću 
Jugoslaviju. JS ne laska previše, zbija šale na račun levičara koji hoće celu Jugoslaviju, a ne, 
kako je predložio RK, redukovanu. Izgleda da mu je, posle neuspeha konvencije, potrebno da se 
konsultuje sa SM o drugim varijantama za dalje akcije. RK s nestrpljenjem želi da se konsultuje 
"jer tu moramo imati odgovore na svaku varijantu". 

 162 15. januar 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK razgovaraju o mogućnosti međunarodnog priznavanja raznih jugoslovenskih 
republika. SM kaže RK da prenese američkom ambasadoru ZIMMERMANU da su Srbi za 
integritet Bosne u sastavu Jugoslavije, uz unutrašnju "transformaciju" (ali ne "podelu"). 

 171 7. februar 1992. KARADŽIĆ Radovan 
KOŠUTIĆ Budimir 

RK i BK, potpredsednik vlade Srbije, razgovaraju o međunarodnim političkim realnostima 
(odnosno o Vanceovom planu) i njihovim implikacijama za Srbe u Hrvatskoj i Bosni, kao i za 
budućnost Jugoslavije. BK kaže da "Velika Srbija" nije cilj. BK navodi da je cilj da se promene 
granice republika i da se uključi Krjnak, ali da se ne može prihvatiti ni da državne granice (koje 
dele Srbe u Hrvatskoj i Bosni) budu večne. 

 177 24. februar 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

RK i MK razgovaraju o slanju faks poruke MILOŠEVIĆU (nejasno je o čemu, ali je ona 
prevedena i treba faksom poslati obe verzije). 

02. Plan i sprovođenje plana da se odvoje ona područja u Hrvatskoj i 
BiH koja su Srbi odredili kako bi se postiglo etničko razdvajanje. 

 

 6 8. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ĆOSIĆ Dobrica 

SM se pominje samo usputno. RK pominje napetosti u Krupi i potrebu da se u Krupi i Sanskom 
Mostu formiraju srpske opštine i u nastavku kaže: "I to će se dešavati širom Bosne i 
Hercegovine."  RK takođe ističe potrebu za koordinisanjem tih aktivnosti: "Mora da se 
koordiniše iz jednog, iz jednog mjesta. Ne može ovako da pravi svako svoje gluposti." 

 12 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
GRAHOVAC Anđelko 

RK kaže AG, lideru SDS iz Banjaluke, da srpske etničke teritorije u Bosni i Hrvatskoj moraju 
da ostanu u Jugoslaviji, ali da ne treba međusobno da se ujedinjuju i dodaje da je o tom stavu 
razgovarao sa SM i dogovorio se sa njim. RK kritikuje MB jer je na referendumu koji su održali 
postavljeno pogrešno pitanje o "pripajanju  Srbiji", a trebalo je da bude o "ostajanju u 
Jugoslaviji." RK kaže da će svet reći da to liči na Veliku Srbiju: zato treba tajno da rade na 
integraciji, a ne javno. 
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 13 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan  

NN novinar 

RK razgovara s neidentifikovanim novinarem. RK u vezi sa otcepljenjem Hrvatske kaže  
da će Srbi u Hrvatskoj (SAO Krajina) ostati u Jugoslaviji na svojim etničkim teritorijama. RK 
ne deli BABIĆEVO mišljenje da hrvatska i bosanska Krajina treba da se ujedine i da budu 
zasebna država. Njegov stav je da BiH u celini treba da ostane u Jugoslaviji, a da hrvatska 
Krajina (SAO Krajina), u slučaju da se Hrvatska otcepi, ostane u Jugoslaviji preko bosanske 
Krajine. 

RK: "Ne, SAO Krajina se ne otcjepljuje od Jugoslavije, nego se Hrvatska otcjepljuje od 
Jugoslavije, a SAO Krajina ostaje u Jugoslaviji." KLJUČNO JE PLANIRANJE  

 65 18. septembar 1991. BRĐANIN Radoslav 
KARADŽIĆ Radovan 

 

RK razgovara o toku mobilizacije u JNA u Bosni vezano sa sukob u Hrvatskoj sa RB, 
regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke, pošto je iz Generalštaba (JNA) čuo 
da stvari idu loše. RK predlaže da RB pozove generala UZELCA, komandanta JNA u 
Banjaluci, i kaže da će ponovo zvati Beograd. RK takođe kaže je dogovorena "regionalizacija" i 
pominje pitanje granica unutar BiH. 
(Ovaj razgovor nadovezuje se na razgovor br. 63)  

 67 19. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM ponovo kaže RK da je situacija (sa mobilizacijom u JNA) na području Banjaluke "loša". 
Razgovaraju o vojnoj situaciji u Hrvatskoj (npr. Vukovaru) i budućnosti BiH i Jugoslavije. RK 
kaže da "regionalizacija", koju on naziva i "kantonizacijom", treba da bude njihov cilj, pošto 
Alija IZETBEGOVIĆ nije voljan da učestvuje u Beogradskoj inicijativi. RK objašnjava da su 
ciljevi rukovodstva bosanskih Srba da zauzmu polovinu Sarajeva i da imaju jake veze sa 
Jugoslavijom. RK takođe predviđa jake veze sa Srbijom. RK izveštava šta je jednom službeniku 
ambasade Francuske rekao o Velikoj Srbiji – Velika Srbija je najbolje rešenje, ali su od njega 
odavno odustali. 

 86 8. oktobar 1991. Brane, prezime nepoznato 
KARADŽIĆ Radovan 

 

RK razgovara s operativcem SDS u Višegradu Branetom (verovatno SAVOVIĆEM) i izveštava 
ga o problemima u lokalnom MUP. KARADŽIĆ mu daje uputstva da postavi ultimatum 
muslimanskim vlastima: da reše problem ili će se organizovati paralelni organi vlasti radi 
zaštite srpskog naroda. 
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 88 12. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ĐOGO Gojko 

 

RK iznosi ĐOGU (Gojku, publicisti iz BiH koji živi u Beogradu - povezanim sa Biroom RS u 
Beogradu) svoje viđenje situacije u Bosni i kaže da su Srbi (npr. u Sarajevu)  dobro naoružani, 
da imaju podršku JNA i da će se boriti da ostanu u Jugoslaviji, ali da ipak nameravaju da etnički 
podele Bosnu (npr. uzmu polovinu Sarajeva). RK takođe daje nekoliko napomena u kojima 
predviđa rat u Bosni, ogroman broj žrtava među Muslimanima (npr. u Sarajevu) i ističe da bi 
Muslimani mogli da "nestanu" u slučaju sukoba. Takođe govore o Ravnom, mestu na 
dubrovačkom frontu, gde je izvršen masakr. KLJUČNA IZJAVA O NAMERI od  strane RK 

 90 13. oktobar 1991. 

 

 

Slavko  
Vlado (TINTOROV brat) 

Podroban razgovor o tome kakvi su ciljevi u Sarajevu.  
V: Sutra im je /"balijama"/ zgibenije. ... ili ćemo se podijeliti ili ćemo se... 
S: Dobro, Srbine moj dragi. Volimo mi tako. Mi smo ovamo spremni da istjeramo Sarajevo. 
V: Moramo jednom riješiti stvar. 
S: “Balije” nemaju pojma da je Sarajevo opkoljeno sa pet obruča. 
V: Ne znaju? 
S: Ne znaju oni da ima tamo pet korpusa oko njih, je.. ih ti! Nema na zemaljskoj kugli države 
koja više ima trenutno vojske. 
 

 96 19. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MARTINOVIĆ, ime 
nepoznato 

RK kaže pukovniku MARTINOVIĆU da se video sa generalom UZELCEM, komandantom 
JNA u Banjaluci, prethodne noći (u Banjaluci?) i izjavljuje da potpuno podržava JNA i očekuje 
da JNA zaštiti (srpska) područja koja žele da ostanu u Jugoslaviji, a da će Evropa priznati 
činjenično stanje. 

 98 20. oktobar 1991. ĐUKANOVIĆ, Dragan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK raspravlja o aktuelnoj politici sa DĐ, političarem bosanskih Srba, i govori o etničkom 
sastavu / podeli BiH. RK kaže da će pomoći Hrvatima, ali ne na račun svog naroda.   

 100 24. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM je pozvao da pita da li je bilo kontakata s IZETBEGOVIĆEM kako bi preinačio neke 
odluke koje je doneo, verovatno misleći na proklamaciju Skupštine BiH da će tražiti 
nezavisnost. RK objašnjava političke namere rukovodstva bosanskih Srba (npr. da uspostave 
potpunu vlast nad srpskim teritorijama u Bosni). RK uzvikuje da nema te cene zbog koje bi Srbi 
živeli u istoj državi s Muslimanima. SM insistira na tome da se pokuša da se Muslimani zadrže 
u Jugoslaviji. RK se ne slaže i kaže da će Srbi u BiH kontrolisati 60% teritorije BiH i da će 
formirati paralelne državne organe. SM se pita da li je to pametna ideja, ali je ne osporava 
ozbiljno. KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE SM i RK 
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 101 26. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan  

SM se žali na crnogorsko rukovodstvo, optužujući ih da žele potpunu nezavisnost kao 
Makedonija. Krivicu za to pripisuje De Michelisu (tadašnjem ministru inostranih poslova 
Italije) i njegovom uticaju. Sve je to u vezi sa Haškom mirovnom konferencijom.  
Rutinska konsultacija, uz jednu značajnu razmenu mišljenja pri kraju: 
RK: "Ali, mi ovde moramo, isto tako, dole Hercegovinu, do kod Dubrovnika 
obezbjediti itd. Treba ići na to, faktičko stanje. Jugoslavija brani svoje teritorije,   
pa, kako se pogodimo." 
SM: "Ma, mi moramo, da mi moramo da zaštitimo taj naš narod, da narod živi na  
teritorijama na kojima živi. Ništa tuđe nećemo. To je za nas bitno."  

*** U ovom transkriptu je došlo da zabune: pri kraju su zamenjene izjave sagovornika!  

 124 22. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOLJEVIĆ Nikola 

RK razgovara sa NK o smeni Bulatovića, predsednika gradske Skupštine Sarajeva. Njega je 
trebalo smeniti zato što je javno govorio o podeli grada Sarajeva.  RK i NK su saglasni da, ako 
BULATOVIĆ bude smenjen, Srbi osnuju svoju opštinu Centar.  KARADŽIĆ: "I pripojićemo je 
dole onom dijelu da… i preorganizovaćemo grad potpuno. Nema nikakvih problema, samo nek' 
oni kažu." 

 165 20. januar 1992. KOŠUTIĆ Budimir 
KOLJEVIĆ Nikola 

NK, predstavnik bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, raspravlja sa BK, 
potpredsednikom vlade Srbije, o alternativnoj "srpskoj" politici prema jugoslovenskoj krizi koja 
se razvija. NK kaže da će Srbija ostati sama i izolovana od bosanskih Srba, što je, očigledno, 
nepoželjan ishod.  

 168 27. januar 1992. KOPRIVICA Zdravko 
TINTOR Jovan 

KOPRIVICA  (lokalni Srbin iz opštine Vogošća, Sarajevo) razgovara sa JT.  JT: "Samo nema 
više nikada da on (IZETBEGOVIĆ) živi sa Srbima. On može pored Srba samo živjeti i nikad 
više sa Srbima… Koja mješavina, podjelit' ćemo se ,burazeru..Ne brini ti za to. Nema šta se 
ne može podjeliti."  

 171 7. februar 1992. KARADŽIĆ Radovan 
KOŠUTIĆ Budimir 

RK i BK, potpredsednik vlade Srbije, razgovaraju o međunarodnim političkim realnostima 
(odnosno o Vanceovom planu) i njihovim implikacijama za Srbe u Hrvatskoj i Bosni, kao i za 
budućnost Jugoslavije. BK kaže da "Velika Srbija" nije cilj. BK navodi da je cilj da se promene 
granice republika i da se uključi Krjnak, ali da se ne može prihvatiti ni da državne granice (koje 
dele Srbe u Hrvatskoj i Bosni) budu večne.  
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 176 15. februar 1992. KARADŽIĆ Radovan 
ĆOSIĆ Dobrica 

RK je odlučan da glavni grad RS treba da bude Sarajevo, a ne Banjaluka, kao što je predložio 
ĆOSIĆ. KARADŽIĆ procenjuje da Srbima pripada 61,3 odsto teritorije,ali da zaslužuju 70 
odsto. 

 180 2. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

RK se konsultuje sa MK, predsednikom bosanske Skupštine i Skupštine bosanskih Srba, koji 
pominje političku inicijativu da se povežu/ujedine teritorije pod kontrolom Srba (Krajina, 
Semberija i severoistočna Bosna), kao i koncepciju države kojoj bi svi trebalo da pripadaju. MK 
kaže da moraju da traže od Beograda da izradi ustav ako njihova vlastita Ustavna komisija do 
15-tog  ne uspe da to uradi. 

03. Spremnost da se politički ciljevi postignu nasiljem.  

 20 9. jul 1991. DUVNJAK Radivoj 
KARADŽIĆ Radovan 

Pošto je razgovarao sa SM i generalom UZELCEM, RK je dao uputstva DUVNJAKU, 
opštinskom lideru SDS, da potpuno podrži mobilizaciju u JNA.  (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17, 
19) 

 21 26. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o aktuelnoj situaciji u Hrvatskoj, politici u BiH i Jugoslaviji, te pominju 
veliki broj poginulih na Dunavu zbog dejstava vojske.  
SM: "Da, preko 100 poginulih ima. Eto to, ja mislim negde blizu 200 poginulih 
jer je vojska takvom vatrom krenula da je to strašno videti." 
O tome kada ga je ambasador jedne strane zemlje pitao otkuda Srbima oružje, SM kaže: 
"...kažem ja njemu, Srbi uvek imaju oružje, mi smo takav narod, mi vam nikada nismo bili bez 
oružja". 
Oni takođe razgovaraju o daljem napretku u postizanju političke nagodbe o BiH s Adilom 
ZULFIKARPAŠIĆEM. 

 53 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOROMAN Mlako 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa KOROMANOM, načelnikom policije bosanskih Srba 
sa Pala, koji kaže RK da prenese ČENGIĆU "... ako ne bude oslobođen gospodin MARTIĆ, da 
će on imati čitavu Romanijsku regiju nad Sarajevom noćas…da će bosanski Srbi sa Romanije 
preduzeti akciju u Sarajevu /prevod s engleskog/." RK: "… Da, da. Vi imajte u pripremi, vi 
treba da imate u pripremi narod budu li se zajebavali, al' ja ću to sada da završim…" RK takođe 
kaže da će zvati Generalštab JNA i da je već razgovarao sa SM, koji je razgovarao sa 
generalom KADIJEVIĆEM. 
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 54 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa MM, najvišim policijskim rukovodiocem bosanskih 
Srba u Sarajevu. RK kaže da mora sa zove Beograd i/ili Slobu (MILOŠEVIĆA) da bi se nešto 
preduzelo, inače bi mogao da izbije rat, a tada bi bosanski Srbi sa područja Romanije blokirali 
Sarajevo.  KARADŽIĆ: "Ne, to je onda rat, rat u Bosni i Hercegovini, rat! Onda tu nema 
govora, onda će krenuti Krajina čitava, a Romanija će blokirati Sarajevo, jer su oni mene zvali, 
gore se na Romaniji okupljaju." 

 56 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ŽEPINIĆ Vitomir 

RK kaže VŽ, zameniku ministra unutrašnjih poslova iz SDS, da se Srbi iz raznih delova zemlje 
spremaju za akciju  (zbog hapšenja MARTIĆA), posebno da prete da će blokirati Sarajevo; 
KARADŽIĆ kaže da će Srbi formirati sopstvenu policiju i nametnuti svoju vlast širom Bosne. 
Kaže da moraju da pokušaju da spreče da se narod digne. "I krenuće, blokiraće Sarajevo i onda  
će da vide kako to izgleda kad Srbi blokiraju Sarajevo." 

 59 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM upućuje RK da porazgovara sa liderom hrvatskih Srba BABIĆEM o njegovom 
predstojećem sastanku sa Holanđaninom Wijneandsom, predstavnikom EZ, na kojem bi trebalo 
da iznese stav Srba o razaranju koje su srpske snage izazvale u hrvatskom gradu Gospiću. SM 
ne zna kakav je nacionalni sastav Gospića, pa mu RK kaže da tamo ima više Hrvata. SM hoće 
da obmane diplomate EZ u vezi sa razaranjem Gospića. RK pita SM o drugim mestima u 
Hrvatskoj o kojima se razgovaralo, kao što su Pakrac, Kostajnica i Okučani. 

 60 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva RK da se postara da KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine BiH, putuje u 
inostranstvo da zastupa interese bosanskih Srba i pokuša da realizuje Beogradsku inicijativu --
KRAJIŠNIK je, kao predsednik Skupštine BiH, ključan za to. SM kratko pominje incident sa 
MARTIĆEM, navodeći da su gen. Aco VASILJEVIĆ (tadašnji načelnik vojne bezbednosti 
UB/JNA), gen. Veljko (KADIJEVIĆ) i gen. ADŽIĆ uključeni u rešavanje tog problema. 
SM – gubi strpljenje, govori ratoborno i beskompromisno o rukovodstvu bosanskih Muslimana: 
M -   Molim te, mi sad idemo. Više nikome nikakav popust. A ako hoće da se biju - tu smo. 
R -    Nema. 
M -   I nek se nose u p…. lepu materinu. Ko god hoće da se bije - tu smo i jači smo. 
R -    A, ko hoće da živi mirno - evo nas, tu smo. Nikome neće biti ni bolje ni gore nego 
nama. Mi nemamo šta drugo više da… 
M -   Ko hoće za Alijom, da se sa nama bije, nek izvoli. Izgubiće. 
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 88 12. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ĐOGO Gojko 

RK iznosi ĐOGU (Gojku, publicisti iz BiH koji živi u Beogradu - povezanim sa Biroom RS u 
Beogradu) svoje viđenje situacije u Bosni i kaže da su Srbi (npr. u Sarajevu)  dobro naoružani, 
da imaju podršku JNA i da će se boriti da ostanu u Jugoslaviji, ali da ipak nameravaju da etnički 
podele Bosnu (npr. uzmu polovinu Sarajeva). RK takođe daje nekoliko napomena u kojima 
predviđa rat u Bosni, ogroman broj žrtava među Muslimanima (npr. u Sarajevu) i ističe da bi 
Muslimani mogli da "nestanu" u slučaju sukoba. Takođe govore o Ravnom, mestu na 
dubrovačkom frontu, gde je izvršen masakr. KLJUČNA IZJAVA O NAMERI od  strane RK 

 89 13. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara s MANDIĆEM (Momom), načelnikom policije bosanskih Srba u Sarajevu, koji 
pominje nedavni sastanak u Han Pijesku s predstavnicima JNA i savezne policije. RK, uoči 
ključnog zasedanja Skupštine Bosne na kojoj je dao vrlo slične izjave, poredi događaje u Bosni 
i Hrvatskoj i predviđa rat u Bosni, razaranje Sarajeva i veliki broj žrtava među Muslimanima: 
RK: "I to je put kojim je krenula Hrvatska i to se zna šta će se ovdje desiti.  To nema nikakve, 
nikakve veze sa odlukom Karadžića ili odlukom, ne znam, ovoga ili onoga. To se zna tačno šta 
će se desiti. Tu nema…" 
MM: "Sigurno, ma jasno je gore ljudima u Beogradu je jasno." 
RK: "Za dva-tri dana će Sarajeva nestati i biće pet stotina hiljada mrtvih. Za mjesec dana u 
Bosni i Hercegovini nestaće Muslimana, Srbi će se reducirati. Hrvati će tu sigurno profitirati jer 
oni će zadržat' svoje opštine…"  
KLJUČNA IZJAVA O NAMERI od  strane RK  

 93 15. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

DAVIDOVIĆ Miodrag 

RK razgovara s DAVIDOVIĆEM, pristalicom iz Crne Gore, i predviđa istrebljenje Muslimana 
u slučaju rata u Bosni. RK: "U Krajini, pa nema tu razloga za primirje. Primirje je pogubno za 
armiju, čovječe…." 
Razgovaraju o području Dubrovnika, o još strašnijem razaranju Ravnog.   
KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE RK 
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 100 24. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

 

SM je pozvao da pita da li je bilo kontakata s IZETBEGOVIĆEM kako bi preinačio neke 
odluke koje je doneo, verovatno misleći na proklamaciju Skupštine BiH da će tražiti 
nezavisnost. RK objašnjava političke namere rukovodstva bosanskih Srba (npr. da uspostave 
potpunu vlast nad srpskim teritorijama u Bosni). RK uzvikuje da nema te cene zbog koje bi Srbi 
živeli u istoj državi s Muslimanima. SM insistira na tome da se pokuša da se Muslimani zadrže 
u Jugoslaviji. RK se ne slaže i kaže da će Srbi u BiH kontrolisati 60% teritorije BiH i da će 
formirati paralelne državne organe. SM se pita da li je to pametna ideja, ali je ne osporava 
ozbiljno. KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE SM i RK 

 140 17. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM kaže RK da će IZETBEGOVIĆ tražiti međunarodno priznanje (nakon odluke EZ da pozove 
republike da podnesu zahtevr), što će biti katastrofa. KARADŽIĆ kaže da to znači rat – i da se 
Jugoslavija mora spasiti. SM kaže da je Srbija stub očuvanja Jugoslavije.  

 145 25. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK poziva SM i oni razgovaraju o ustavnim i proceduralnim pitanjima vezanim za  
Bosnu.   
SM:"…ako se ide dalje, onda se Srbija i Crna Gora deklarišu za zajedničku državu." 
I dalje: "Ne dirajući ni vas ni Krajinu, a vi pošto se prvo, ako se prvo reši problem BiH,  
onda vi donosite odluku da i vi se uključite u zajedničku državu." 
Sve to izgleda vodi Konvenciji za treću Jugoslaviju, održanoj 3. januara 1992. u Beogradu. 

 147 27. decembar 1991. KUPREŠANIN Vojo  

KARADŽIĆ Radovan 

 

RK razgovara s VK, regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke, o neuspesima 
na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), podršci JNA, situaciji vezanoj za Srbe u Hrvatskoj 
uopšte (npr. kritike na račun BABIĆA) i međunarodnim pregovorima, izražavajući podršku  
Miloševićevoj politici. 

 160 12. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan 

STANIŠIĆ Jovica 

RK razgovara s JS vrlo oprezno, verovatno šifrovanim rečima. RK kaže da nešto pripremaju 
vrlo pažljivo i da ih ništa ne može iznenaditi. JS i RK smatraju da sada mora da se promeni 
strategija, pošto je EZ priznala Hrvatsku; "nego [treba ] dići narod…"; i RK i JS su zabrinuti, ali 
smatraju da će se stvari izgladiti;  RK se ponosi sobom i kaže da su spremili neke sjajne stvari, 
"božanstvene varijante"koje će imati dramatične efekte; "Ne smijemo nikako da se oslonimo na 
jednu varijantu". 

 167 25. januar 1992. Mićo, prezime nepoznato 

TINTOR Jovan 

Mićo (STANIŠIĆ) i JT razgovaraju o plaćanjima i MS kaže da je video da neki ljudi plaćaju u 
društvu GRKOVIĆA (šef kabineta KARADŽIĆA). 

JT: "Danas treba čistiti oružje, municiju spremati i raditi posao." 
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 168 27. januar 1992. KOPRIVICA Zdravko 

TINTOR Jovan 
KOPRIVICA  (lokalni Srbin iz opštine Vogošća, Sarajevo) razgovara sa JT.  JT: "Samo nema 
više nikada da on (IZETBEGOVIĆ) živi sa Srbima. On može pored Srba samo živjeti i nikad 
više sa Srbima… Koja mješavina, podjelit' ćemo se, burazeru… Ne brini ti za to. Nema šta se 
ne može podjeliti."  

 187 18. april 1992. MANDIĆ Momčilo 

KUKANJAC Milutin 

General KUKANJAC, komandant JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast), razgovara s MM, 
pomoćnikom ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba (MUP). MK kaže MM da dovede 
svoje ljude u red.  SUBOTIĆ (kasnije ministar odbrane bosanskih Srba) rekao je MK da su se 
MANDIĆEVI ljudi oteli kontroli na Romaniji. Tu se misli na Grbavicu. MK optužuje MM da 
je pucao na zgradu Skupštine. MM kaže MK da su se snage BiH spremale da napadnu vojni 
konvoj koji je ušao u fabriku Pretis u Vogošći da pokupi oružje. Rajko KOPRIVICA, 
predsednik Izvršnog odbora SDS Vogošće, štiti fabriku za potrebe vojske i postaje nervozan. 
MM kaže MK da naloži KOPRIVICI da stupi s njim u kontakt. 

 194 21. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 

MILINKOVIĆ, ime 
nepoznato 

KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, poziva MILINKOVIĆA i raspituje se za 
borbenu situaciju u Sarajevu (Grbavica), a ovaj ga obaveštava o pucnjavi i o srpskim žrtvama.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti događaj)   

 200 21. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 

KARIŠIK, ime nepoznato 

MK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, zajedno sa Nikolom KOLJEVIĆEM, članom 
proširenog Predsedništva bosanskih Srba, poziva bazu policije bosanskih Srba na Vracama 
(iznad Grbavice, Sarajevo) i razgovara s Milenkom KARIŠIKOM, načelnikom specijalne 
policije bosanskih Srba, o borbenoj situaciji na Grbavici u tom trenutku. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  isti 
događaj)   

 202 21. april 1992. SARIĆ Goran 

DAVIDOVIĆ Mićo 

MD: "…To je, Gorane, mislim, gotova stvar. Tu više nema levo i desno…Ili ćeš se opredijeliti 
ili se nećeš opredijeliti….neutralnih u ovom trenutku nema jer se vrši teritorijalna podjela i ako 
imaš namjeru i da živiš i da ostaneš, mislim, to je tako…. Nažalost, to je tako, ali je tako. " 

GS: "Grad Sarajevo je, dobro, ovo normalno Bijeljina, Zvornik i ovaj dio je riješen. Krajina i to, 
to je riješeno. To se zna kome pripada. Međutim, što se tiče Sarajeva, da li će biti života u 
njemu ili neće, to je jedan ogroman upitnik koji niko živ trenutno ne zna….To je neviđeno. 
Onaj, tolika je psihoza i napetost da je pitanje da li će biti Vukovar ili neće biti Vukovar…. Da 
ti kažem, ovaj telefonom ne možemo šta, bog zna šta reći…." 
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04. Etničko čišćenje nesrpskog stanovništva kao deo 
kriminalnog plana izdvajanja srpskih 
opština/teritorija u Hrvatskoj i BiH. 

  

 83 7. oktobar 1991. TINTOR Jovan 

VUČUREVIĆ Božidar 

RK razgovara sa BV, regionalnim liderom bosanskih Srba iz Trebinja, istočna Hercegovina, o 
događajima na dubrovačkom frontu. BV govori o "čišćenju" područja Konavala (šire područje 
Dubrovnika) od strane Crnogoraca. O budućnosti Dubrovnika, RK kaže: "…Ali, u svakom 
slučaju, a od granice crnogorske će morat da se odmaknu. Tu nema govora. A Dubrovnik 
trebaspasiti za Jugoslaviju, pa nek' bude republika i gotovo, nek'." 

 116 14. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

VUČUREVIĆ Božidar 

RK razgovara sa BV, regionalnim liderom bosanskih Srba iz Trebinja, istočna Hercegovina, i 
govori o događajima na dubrovačkom frontu; pominje opsadu Dubrovnika, posetu crnogorskih 
političara (Bulatović i Kostić) i nastavak "čišćenja" tog područja. Predviđaju rat u Bosni i 
razaranje Sarajeva i drugih gradova i izražavaju protivljenje suverenosti Bosne. 

 128 26. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOSTIĆ Branko 

RK razgovara sa BK, predstavnikom Crne Gore u Predsedništvu SFRJ. RK pita da li čitavo 
područje od hrvatske luke Ploče do juga može da bude demilitarizovana zona, pošto je od 
vitalnog značaja za RS. Pominju i grad Dubrovnik. Moguća namera: izlaz RS na more, kako je 
to kasnije definisano u šest strateških ciljeva. KLJUČNA IZJAVA O NAMERI U VEZI SA 
PODRUČJEM DUBROVNIKA 

 202 21. april 1992. SARIĆ Goran 

DAVIDOVIĆ Mićo 

MD: "…To je, Gorane, mislim, gotova stvar. Tu više nema levo i desno…Ili ćeš se opredijeliti 
ili se nećeš opredijeliti….neutralnih u ovom trenutku nema jer se vrši teritorijalna podjela i ako 
imaš namjeru i da živiš i da ostaneš, mislim, to je tako…. Nažalost, to je tako, ali je tako. " 

GS: "Grad Sarajevo je, dobro, ovo normalno Bijeljina, Zvornik i ovaj dio je riješen. Krajina i to, 
to je riješeno. To se zna kome pripada. Međutim, što se tiče Sarajeva, da li će biti života u 
njemu ili neće, to je jedan ogroman upitnik koji niko živ trenutno ne zna….To je neviđeno. 
Onaj, tolika je psihoza i napetost da je pitanje da li će biti Vukovar ili neće biti Vukovar…. Da 
ti kažem, ovaj telefonom ne možemo šta, bog zna šta reći…." 

 211 5. maj 1992. MIHAJLOVIĆ Pero  
NN žena Pripadnik saveznog MUP otvoreno govori o "čišćenju" Dobrinje, Sarajevo, (nalazi se odmah 

pored sarajevskog aerodroma) od strane TO bosanskih Srba. 

 219 15. maj 1992. ŠEHOVAC, ime 
nepoznato  
Dragan, prezime nepoz. 

ŠEHOVAC (?)  zove i traži Legiju, razgovara s Draganom koji kaže da Legija čisti neke kuće i 
da su "naši" ušli u Cenex (Ilidža, Sarajevo). 
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05. Napori da međunarodna zajednica ne gleda 
na Srbe kao na one koji podstrekavaju ili 
nastavljaju sukob. 

  

 12 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

GRAHOVAC Anđelko 

RK kaže AG, lideru SDS iz Banjaluke, da srpske etničke teritorije u Bosni i  
Hrvatskoj moraju da ostanu u Jugoslaviji, ali da ne treba međusobno da se ujedinjuju  
i dodaje da je o tom stavu razgovarao sa SM i dogovorio se sa njim. RK kritikuje  
MB jer je na referendumu koji su održali postavljeno pogrešno pitanje o "pripajanju   
Srbiji", a trebalo je da bude o "ostajanju u Jugoslaviji." RK kaže da će  
svet reći da to liči na Veliku Srbiju: zato treba tajno da rade na integraciji, a ne javno.  

 16 2. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 

BRĐANIN, Radoslav  

RK kaže RB, lideru SDS  iz ARK, da Srbi ne smeju da formiraju "srpsku" vojsku, već treba da brane 
Jugoslaviju. Srbi koji se mobilišu u JNA praktično će činiti srpsku vojsku. 

RK: "Gledajte, Brđo, stvaranje srpske vojske bi postavilo granicu na Drini. 
Stvaranje srpske vojske bi dovelo do raspada ove vojske i svak' bi zahtjevao 
dio tehnike sebi." 
B: "Da."  
RK: "Stvaranje srpske vojske bi dalo pretekst za ulazak evropskih snaga. Jedino što ne smijemo da radimo 
je ne smijemo stvarati srpsku vojsku. To je više nego jasno. A šta vam je ovo nego srpska vojska, kad se 
ovi drugi niko ne odaziva na, na, na ovo, na  mobilizaciju." 

 21 26. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o aktuelnoj situaciji u Hrvatskoj, politici u BiH i Jugoslaviji, te pominju veliki broj 
poginulih na Dunavu zbog dejstava vojske.  
SM: "Da, preko 100 poginulih ima. Eto to, ja mislim negde blizu 200 poginulih 
jer je vojska takvom vatrom krenula da je to strašno videti." 
O tome kada ga je ambasador jedne strane zemlje pitao otkuda Srbima oružje, SM kaže: "...kažem ja 
njemu, Srbi uvek imaju oružje, mi smo takav narod, mi vam nikada nismo bili bez oružja". 
Oni takođe razgovaraju o daljem napretku u postizanju političke nagodbe o BiH s Adilom 
ZULFIKARPAŠIĆEM. 

 25 31. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalji razvoj situacije u vezi sa dogovorom koji je postignut s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM o tome da 
BiH ostane u Jugoslaviji. Taj dogovor je obelodanjen i reakcije IZETBEGOVIĆEVE stranke - SDA -  vrlo 
su nepovoljne.  
O toj nameri SM kaže: "…. neće Srbi da se podele u više država i to treba da vam bude činjenica od koje 
polazite u svom razmišljanju." 
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 26 6. avgust 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan
  

Dalji razvoj situacije u vezi sa dogovorom koji je postignut s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM o tome da 
BiH ostane u Jugoslaviji. SM i RK su vrlo zadovoljni. IZETBEGOVIĆ javno ograđuje od tog dogovora 
rukovodstvo bosanskih Muslimana, okarakterisavši ga kao kapitulaciju bosanskih Muslimana – što ukazuje 
na to da će pokušaj SM da postigne nagodbu sa ZUFILKARPAŠIĆEM o ostanku BiH u Jugoslaviji 
propasti bez podrške IZETBEGOVIĆA. 

 27 7. avgust 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM prepričava RK svoj intervju dat Sky News, u kojem je obrazložio svoj stav o pitanju samoopredeljenja 
koje traži za Srbe u Hrvatskoj. SM objašnjava zašto to isto pravo ne priznaje kosovskim Albancima. SM 
kaže da su oni nacionalna manjina i da ne mogu da imaju ista prava kao Srbi, pošto albanski narod ima 
svoju nacionalnu državu, a to je susedna Albanija. Oni takođe govore o sastanku predsednika republičkih 
skupština Srbije, Crne Gore i BiH na kojem bi izjavili da narodi tih republika žele da nastave da žive u 
jugoslovenskoj državi. Ta inicijativa je nazvana "Beogradska inicijativa" i njen cilj je bio da se obezbedi 
dalje postojanje jedne redukovane države Jugoslavije, koja se sastoji od Srbije, Crne Gore i BiH. Složili su 
se da je, da bi se to postiglo, suštinski važno prisustvo KRAJIŠNIKA kao predsednika Skupštine BiH. 
Kasnije SM pominje još jednu mogućnost, ali kaže RK da o njoj porazgovara s njim kad se budu videli. 

 32 17. avgust 1991. 

 

STEVANDIĆ Nenad 

KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ govori STEVANDIĆU, koji je izgleda aktivista banjalučkog SDS, o raznim političkim i 
organizacionim pitanjima, pomenuvši Jovicu (najverovatnije STANIŠIĆA). RK pominje reč "golubić" 
(koja je u tekstu napisana kao "golub" – ako bi bila napisana velikim početnim slovom G, značila bi centar 
za obuku DB na području Knina). Takođe se navodi da sve finansijske transakcije treba da idu preko SDK 
Banjaluke (odnosno, društvenog knjigovodstva). NS kaže da će deo poslova koje su obavljali sa JOKIĆEM 
(verovatno ministrom odbrane Republike Srbije) biti prenet na SIMOVIĆA, JOKIĆEVOG naslednika. 

 34 4. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan
  

Nezadovoljstvo SM stavovima Alije IZETBEGOVIĆA u kontekstu Haške mirovne konferencije. AI je za 
labavu federaciju, u skladu sa gledištima Ante MARKOVIĆA. 
SM obrazlaže svoje stavove u skladu sa Beogradskom inicijativom: smanjena Jugoslavija u kojoj bi bile 
Srbija, Crna Gora i BiH.  RK dodaje da ne bi čak bio ni protiv stvaranja kantona ukoliko BiH ostane u 
Jugoslaviji. 
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 37 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan
  

SM kaže RK da je više puta razgovarao s generalima KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom  odbrane, i 
ADŽIĆEM, načelnikom Generalštaba JNA, koji negiraju da znaju za bilo kakav masakr u zapadnoj 
Slavoniji (Hrvatska) i upućuje RK da direktno zove ADŽIĆA. Oni  kritikuju svoje kolege, srpske 
političare, zbog inicijative za ujedinjenje hrvatske i bosanske Krajine. SM poziva na suzdržanost i 
disciplinu pred Hašku konferenciju. Pominje se i Beogradska inicijativa.  

 39 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ADŽIĆ Blagoje 

Pošto ga je SM uputio da se javi generalu ADŽIĆU, načelniku Generalštaba JNA, u vezi sa situacijom u 
zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). BA nije u potpunosti na strani RK. ADŽIĆ mu kaže da je važna 
suzdržanost zbog Haške konferencije.  
(Vidi i razgovore br. 36, 37 o kontaktima Milošević-Karadžić-Adžić)   

 40 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

BRĐANIN Radoslav 

RK kaže RB, regionalnom lideru bosanskih Srba iz ARK, da je upravo razgovarao s ADŽIĆEM i SM i 
da srpska strana mora da pokaže suzdržanost u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska)  pred Hašku konferenciju 
da se ne bi kompromitovali SM i Srbija. Ključna je rečenica u kojoj RB izražava zabrinutost da bi Hag 
mogao da sazna da su sproveli mobilizaciju. Slažu se da bi to bio ogroman rizik i dogovaraju se da nešto 
preduzmu u vezi s tim. RB potvrđuje da se uvažavaju bojazni koje je SM izrazio u vezi s ujedinjenjem 
krajina. 

 41 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KRAJIŠNIK Momčilo 

RK kaže NK, predsedniku bosanske Skupštine, da je upravo razgovarao sa generalom ADŽIĆEM u vezi 
sa situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i Haškom konferencijom. Dalji razgovor na ovu temu 
posle razgovora sa BRĐANINOM. RK je protiv  planova za mobilizaciju partijskog kolege iz SDS 
KUPREŠANINA, pošto bi to moglo da bude kontraproduktivno u kontekstu Haške konferencije. RK se 
ne slaže i misli da mobilizaciju treba obelodaniti. RK objašnjava da se ne može obelodaniti jer razlog za 
nju nije napad na BiH, već na Okučane (Hrvatska)  
(Vidi i razgovore br. 36, 37, 39) 

 43 8. septembar 1991. BABIĆ Milan 
KARADŽIĆ Radovan 

BABIĆ, lider hrvatskih Srba, i KARADŽIĆ razgovaraju o vesti o hapšenju (još) neidentifikovanih Srba 
iz Hrvatske. Ne znaju da je MARTIĆ jedan od njih.   
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 48 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je o MARTIĆEVOM hapšenju razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, načelnikom 
Generalštaba JNA, generalom KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom odbrane, kao i sa Jovicom 
(STANIŠIĆEM, iz DB Srbije), koji je bio u kontaktu sa Milanom (BABIĆEM). RK kaže da 
namerava da taj incident politički iskoristi za "regionalizaciju" (etnički zasebne) Bosne i 
uspostavljanje zasebnih srpskih policijskih snaga. KARADŽIĆ: "Ne. Mi ćemo ovdje politički da 
to iskoristimo. Danas imam ponovo sastanak s IZETBEGOVIĆEM. Oni jednostavno idu u 
podjelu Bosne i Hercegovine i mi ćemo da izvršimo regionalizaciju i da postavimo svoj MUP 
tamo gdje god smo mi na vlasti jer ovo je nedopustivo šta su oni uradili." MILOŠEVIĆ kaže da će 
pozvati telefonom ADŽIĆA (Blagoja) da smiri situaciju. KARADŽIĆ odgovara: "Neka, hitno, jer 
to će katastrofa biti. To je katastrofa. To je proširivanje sukoba u Bosnu i Hercegovinu, ovdje mi 
je Romanija /?Romanijska brigada/ javila da se oni pripremaju da blokiraju Sarajevo. Niko iz 
Sarajeva izaći neće moći. To će biti katastrofa. A sad ću ja da zovnem IZETBEGOVIĆA da mu to 
isto kažem. Haj'te, čućemo se onda." 

 59 10. septembar 
1991. 

KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM upućuje RK da porazgovara sa liderom hrvatskih Srba BABIĆEM o njegovom predstojećem 
sastanku sa Holanđaninom Wijneandsom, predstavnikom EZ, na kojem bi trebalo da iznese stav 
Srba o razaranju koje su srpske snage izazvale u hrvatskom gradu Gospiću. SM ne zna kakav je 
nacionalni sastav Gospića, pa mu RK kaže da tamo ima više Hrvata. SM hoće da obmane 
diplomate EZ u vezi sa razaranjem Gospića. RK pita SM o drugim mestima u Hrvatskoj o kojima 
se razgovaralo, kao što su Pakrac, Kostajnica i Okučani. 

 101 26. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM se žali na crnogorsko rukovodstvo, optužujući ih da žele potpunu nezavisnost kao 
Makedonija. Krivicu za to pripisuje De Michelisu (tadašnjem ministru inostranih poslova Italije) i 
njegovom uticaju. Sve je to u vezi sa Haškom mirovnom konferencijom.  
Rutinska konsultacija, uz jednu značajnu razmenu mišljenja pri kraju: 
RK: "Ali, mi ovde moramo, isto tako, dole Hercegovinu, do kod Dubrovnika 
obezbjediti itd. Treba ići na to, faktičko stanje. Jugoslavija brani svoje teritorije,   
pa, kako se pogodimo." 
SM: "Ma, mi moramo, da mi moramo da zaštitimo taj naš narod, da narod živi na  
teritorijama na kojima živi. Ništa tuđe nećemo. To je za nas bitno."  

*** U ovom transkriptu je došlo da zabune: pri kraju su zamenjene izjave sagovornika! 

 134 11. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM razgovara o sastanku sa RK i izražava krajnje neslaganje sa liderom hrvatskih Srba 
BABIĆEM zbog toga što nije prihvatio Vanceov mirovni plan. 
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 145 25. decembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK poziva SM i oni razgovaraju o ustavnim i proceduralnim pitanjima vezanim za Bosnu.  SM: 
"…ako se ide dalje, onda se Srbija i Crna Gora deklarišu za zajedničku državu." I dalje: "Ne 
dirajući ni vas ni Krajinu, a vi pošto se prvo, ako se prvo reši problem BiH, onda vi donosite 
odluku da i vi se uključite u zajedničku državu." Sve to izgleda vodi Konvenciji za treću 
Jugoslaviju, održanoj 3. januara 1992. u Beogradu. 

06. Uloga SDS u planiranju i sprovođenju 
političkih i vojnih planova. 

  

 3 29. maj 1991. KARADŽIĆ Radovan 
VUKIĆ Radislav 

RK daje uputstva RV, lideru bosanskih Srba za područje Banjaluke, u vezi sa podrškom 
mobilizaciji JNA u BiH  -- na prethodno insistiranje SM. 

 6 8. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ĆOSIĆ Dobrica 

SM se pominje samo usputno. RK pominje napetosti u Krupi i potrebu da se u Krupi i Sanskom 
Mostu formiraju srpske opštine i u nastavku kaže: "I to će se dešavati širom Bosne i 
Hercegovine."  RK takođe ističe potrebu za koordinisanjem tih aktivnosti: "Mora da se 
koordiniše iz jednog, iz jednog mjesta. Ne može ovako da pravi svako svoje gluposti." 

 14 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
VUKIĆ, ime nepoznato 

RK razgovara s VUKIĆEM, liderom bosanskih Srba iz Banjaluke, i daje mu uputstva da se 
nađe s Milanom BABIĆEM, liderom hrvatskih Srba, i da pripreme određene tajne dokumente. 
Taj razgovor je usledio posle razgovora s GRAHOVCEM, drugim lokalnim liderom SDS (vidi 
presretnuti razgovor br. 12) 

 16 2. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
BRĐANIN Radoslav 

RK kaže RB, lideru SDS  iz ARK, da Srbi ne smeju da formiraju "srpsku" vojsku, već treba da 
brane Jugoslaviju. Srbi koji se mobilišu u JNA praktično će činiti srpsku vojsku. 

RK: "Gledajte, Brđo, stvaranje srpske vojske bi postavilo granicu na Drini. Stvaranje srpske 
vojske bi dovelo do raspada ove vojske i svak' bi zahtjevao dio tehnike sebi." 
B: "Da."  
RK: "Stvaranje srpske vojske bi dalo pretekst za ulazak evropskih snaga. Jedino što ne smijemo 
da radimo je ne smijemo stvarati srpsku vojsku. To je više nego jasno. A šta vam je ovo nego 
srpska vojska, kad se ovi drugi niko ne odaziva na, na, na ovo, na  mobilizaciju." 
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 17 8. jul 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

 

SM daje uputstva i naloge RK, navodeći da je razgovarao s "najvišim mestom", o punoj podršci 
mobilizaciji u JNA na području Banjaluke, i kaže mu da pozove generala UZELCA, komandanta 
JNA u Banjaluci. (Vidi i presretnute  razgovore br. 3 i 4)  

 20 9. jul 1991.  DUVNJAK Radivoj 
KARADŽIĆ Radovan 

Pošto je razgovarao sa SM i generalom UZELCEM, RK je dao uputstva DUVNJAKU, opštinskom 
lideru SDS, da potpuno podrži mobilizaciju u JNA.  (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17, 19) 

 21 26. jul 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

 

SM i RK razgovaraju o aktuelnoj situaciji u Hrvatskoj, politici u BiH i Jugoslaviji, te pominju veliki 
broj poginulih na Dunavu zbog dejstava vojske.  
SM: "Da, preko 100 poginulih ima. Eto to, ja mislim negde blizu 200 poginulih 
jer je vojska takvom vatrom krenula da je to strašno videti." 
O tome kada ga je ambasador jedne strane zemlje pitao otkuda Srbima oružje, SM kaže: "...kažem ja 
njemu, Srbi uvek imaju oružje, mi smo takav narod, mi vam nikada nismo bili bez oružja". 
Oni takođe razgovaraju o daljem napretku u postizanju političke nagodbe o BiH s Adilom 
ZULFIKARPAŠIĆEM. 

 22 28. jul 1991.  BRĐANIN Radoslav 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa RB,  nalažući da se pruži podrška mobilizaciji u JNA. (Vidi i razgovore br. 3, 4, 
17, 19, 20) 

 23 28. jul 1991.  CIGANOVIĆ, ime nepoz. 
TINTOR Jovan 

CIGANOVIĆ, pukovnik JNA, i JT, lider partije bosanskih Srba iz Sarajeva, razgovaraju potpuno u 
šiframa, govoreći o mobilizaciji dobrovoljaca.  Pominju "doktora", verovatno misleći na RK. 

 25 31. jul 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalji razvoj situacije u vezi sa dogovorom koji je postignut s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM o tome 
da BiH ostane u Jugoslaviji. Taj dogovor je obelodanjen i reakcije IZETBEGOVIĆEVE stranke - 
SDA -  vrlo su nepovoljne.  
O toj nameri SM kaže: "…. neće Srbi da se podele u više država i to treba da vam bude činjenica od 
koje polazite u svom razmišljanju." 

 26 6. avgust 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalji razvoj situacije u vezi sa dogovorom koji je postignut s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM o tome 
da BiH ostane u Jugoslaviji. SM i RK su vrlo zadovoljni. IZETBEGOVIĆ javno ograđuje od tog 
dogovora rukovodstvo bosanskih Muslimana, okarakterisavši ga kao kapitulaciju bosanskih 
Muslimana – što ukazuje na to da će pokušaj SM da postigne nagodbu sa ZUFILKARPAŠIĆEM o 
ostanku BiH u Jugoslaviji propasti bez podrške IZETBEGOVIĆA. 
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 30 9. avgust 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalja razrada planova kako da se sačuva Jugoslavija u kojoj bi ostala BiH, uz pomoć 
ZULFIKARPAŠIĆA, a možda i Fikreta (ABDIĆA). Ponovo se ističe uloga KRAJIŠNIKA u 
realizaciji tog plana. Vrlo značajna izjava SM o drugim inicijativama za očuvanje Jugoslavije, kao 
što je predlog Izetbegovića i Gligorova i Tuđmanov predlog konfederacije. RK kažeda ne bi bilo 
dobro ako bi Tuđman pristao da Hrvatska ostane u Jugoslaviji, što zvuči kao da bi to pokvarilo 
njihove planove, na šta SM uzvikuje: "Kako može da pristane Franjo da ostane u Jugoslaviji!?" 

 31 31. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
DŽAKULA, Veljko 

RK govori VDž, lideru hrvatskih Srba iz Zapadne Slavonije, u Banjaluci, o vojnoj situaciji u 
zapadnoj Slavoniji i mobilizaciji u JNA na području Banjaluke i naglašava da će lideri SDS koji ne 
budu na to odgovorili s oduševljenjem biti smenjeni. VDž moli RK da pozove Beograd i da 
interveniše, a on mu kaže da je Beograd već dao "zeleno svetlo". Takođe razgovaraju o sastanku u 
Beogradu sa jednim drugim liderom hrvatskih Srba. 

 32 17. avgust 1991. STEVANDIĆ Nenad 
KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ govori STEVANDIĆU, koji je izgleda aktivista banjalučkog SDS, o raznim političkim 
i organizacionim pitanjima, pomenuvši Jovicu (najverovatnije STANIŠIĆA). RK pominje reč 
"golubić" (koja je u tekstu napisana kao "golub" – ako bi bila napisana velikim početnim slovom G, 
značila bi centar za obuku DB na području Knina). Takođe se navodi da sve finansijske transakcije 
treba da idu preko SDK Banjaluke (odnosno, društvenog knjigovodstva). NS kaže da će deo poslova 
koje su obavljali sa JOKIĆEM (verovatno ministrom odbrane Republike Srbije) biti prenet na 
SIMOVIĆA, JOKIĆEVOG naslednika. 

 33 2. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
VUČUREVIĆ Božidar 

RK govori BV, regionalnom lideru bosanskih Srba iz Trebinja, istočna Hercegovina, koji se žali na 
disidente u partiji koji kritikuju SM i RK. 

 37 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je više puta razgovarao s generalima KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom  
odbrane, i ADŽIĆEM, načelnikom Generalštaba JNA, koji negiraju da znaju za bilo kakav masakr u 
zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i upućuje RK da direktno zove ADŽIĆA. Oni  kritikuju svoje kolege, 
srpske političare, zbog inicijative za ujedinjenje hrvatske i bosanske Krajine. SM poziva na 
suzdržanost i disciplinu pred Hašku konferenciju. Pominje se i Beogradska inicijativa. 
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 40 6. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
BRĐANIN Radoslav 

RK kaže RB, regionalnom lideru bosanskih Srba iz ARK, da je upravo razgovarao s 
ADŽIĆEM i SM i da srpska strana mora da pokaže suzdržanost u zapadnoj Slavoniji 
(Hrvatska)  pred Hašku konferenciju da se ne bi kompromitovali SM i Srbija. Ključna je 
rečenica u kojoj RB izražava zabrinutost da bi Hag mogao da sazna da su sproveli 
mobilizaciju. Slažu se da bi to bio ogroman rizik i dogovaraju se da nešto preduzmu u vezi s 
tim. RB potvrđuje da se uvažavaju bojazni koje je SM izrazio u vezi s ujedinjenjem krajina. 

 41 6. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
KRAJIŠNIK Momčilo 

RK kaže NK, predsedniku bosanske Skupštine, da je upravo razgovarao sa generalom 
ADŽIĆEM u vezi sa situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i Haškom konferencijom. 
Dalji razgovor na ovu temu posle razgovora sa BRĐANINOM. RK je protiv  planova za 
mobilizaciju partijskog kolege iz SDS KUPREŠANINA, pošto bi to moglo da bude 
kontraproduktivno u kontekstu Haške konferencije. RK se ne slaže i misli da mobilizaciju 
treba obelodaniti. RK objašnjava da se ne može obelodaniti jer razlog za nju nije napad na 
BiH, već na Okučane (Hrvatska)  
(Vidi i razgovore br. 36, 37, 39) 

 42 7. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
ADŽIĆ Blagoje  

Pošto ga je SM prethodno uputio da se javi generalu ADŽIĆU (vidi razgovor br. 38) u vezi sa 
situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), KARADŽIĆ ga poziva drugi put i kaže da su 
njegovi ljudi iz Bosanske Krajine uznemireni i da žele da se mobilišu kako bi pomogli u 
borbama na frontu kod Okučana. ADŽIĆ je protiv toga i ponovo savetuje suzdržanost vezano 
za Hašku konferenciju i moguće optužbe da Srbi krše prekid vatre. 

 46 8. septembar 1991.  BABIĆ Milan KARADŽIĆ 
Radovan 

RK obaveštava MB, lidera hrvatskih Srba, o svom razgovoru sa SM u vezi sa hapšenjem 
MARTIĆA u Bosni i kaže da će MILOŠEVIĆ upozoriti na to (generala) KADIJEVIĆA, 
saveznog ministra odbrane, i da će se JNA angažovati. RK zatim kaže da druga strana treba 
da zna da se sa Srbima ne može postupati tek tako. MB odgovara: "Da, da, oni su zaboravili 
šta je bilo sa Kijevom, zaista", misleći očigledno na masakr hrvatskih civila u selu Kijevo u 
avgustu 1991. 
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 48 9. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je o MARTIĆEVOM hapšenju razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, načelnikom 
Generalštaba JNA, generalom KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom odbrane, kao i sa Jovicom 
(STANIŠIĆEM, iz DB Srbije), koji je bio u kontaktu sa Milanom (BABIĆEM). RK kaže da namerava 
da taj incident politički iskoristi za "regionalizaciju" (etnički zasebne) Bosne i uspostavljanje zasebnih 
srpskih policijskih snaga. KARADŽIĆ: "Ne. Mi ćemo ovdje politički da to iskoristimo. Danas imam 
ponovo sastanak s IZETBEGOVIĆEM. Oni jednostavno idu u podjelu Bosne i Hercegovine i mi ćemo 
da izvršimo regionalizaciju i da postavimo svoj MUP tamo gdje god smo mi na vlasti jer ovo je 
nedopustivo šta su oni uradili." MILOŠEVIĆ kaže da će pozvati telefonom ADŽIĆA (Blagoja) da smiri 
situaciju. KARADŽIĆ odgovara: "Neka, hitno, jer to će katastrofa biti. To je katastrofa. To je 
proširivanje sukoba u Bosnu i Hercegovinu, ovdje mi je Romanija /?Romanijska brigada/ javila da se oni 
pripremaju da blokiraju Sarajevo. Niko iz Sarajeva izaći neće moći. To će biti katastrofa. A sad ću ja da 
zovnem IZETBEGOVIĆA da mu to isto kažem. Haj'te, čućemo se onda." 

 51 9. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan NN 
muškarac (RADIĆ 
Predrag?) 

RK kaže jednom političaru, verovatno bosanskom Srbinu iz Banjaluke, da je upravo razgovarao sa 
generalom ADŽIĆEM o vojnoj situaciji u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i da situacija nije tako 
dramatična. 

 56 9. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
ŽEPINIĆ Vitomir 

RK kaže VŽ, zameniku ministra unutrašnjih poslova iz SDS, da se Srbi iz raznih delova zemlje spremaju 
za akciju  (zbog hapšenja MARTIĆA), posebno da prete da će blokirati Sarajevo; KARADŽIĆ kaže da 
će Srbi formirati sopstvenu policiju i nametnuti svoju vlast širom Bosne. Kaže da moraju da pokušaju da 
spreče da se narod digne. "I krenuće, blokiraće Sarajevo i onda  će da vide kako to izgleda kad Srbi 
blokiraju Sarajevo." 

 57 9. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 

NN muškarac 

RK govori neidentifikovanom načelniku opštinske (policije) iz Sokoca o reakcijama na hapšenje 
MARTIĆA.  Zvaničnik iz Sokoca bio je u kontaktu sa Stojanom (ŽUPLJANINOM, Banjaluka), pominje 
teškoće da se obuzdaju ljudi. Nezadovoljstvo time kako je vlada BiH postupila u toj situaciji i šta bi 
moglo da  usledi kao odgovor na to.  RK: "Nek' bude se kompaktno, jedinstveno. Ja, ja znam da će 
Romanijci blokirati Sarajevo ako se bude zajebavalo....Prema tome, neće se moći nikud izaći iz 
Sarajeva." KARADŽIĆ: "Tamo će i Ilijaš blokirati sa svoje strane i nek' se ne zajebavaju. Ja ću to, ja ću 
to da ovome saopštim. To se ne smije, ništa se njemu (MARTIĆU) ne sm.. smije desiti."  KARADŽIĆ: 
"Mi smo još jedan put uvjereni da života u takvoj državi, kakvu oni zamišljaju, nema." 

 64 18. septembar 1991.  MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM kaže RK da "pos'o" kojeg se latio u vezi sa mobilizacijom JNA na području Banjaluke, nazivajući ga 
"broj jedan stvar", ide loše. 
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 65 18. septembar 1991. BRĐANIN Radoslav 
KARADŽIĆ Radovan RK razgovara o toku mobilizacije u JNA u Bosni vezano sa sukob u Hrvatskoj sa RB, regionalnim 

liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke, pošto je iz Generalštaba (JNA) čuo da stvari idu loše. RK 
predlaže da RB pozove generala UZELCA, komandanta JNA u Banjaluci, i kaže da će ponovo zvati 
Beograd. RK takođe kaže je dogovorena "regionalizacija" i pominje pitanje granica unutar BiH. 

(Ovaj razgovor nadovezuje se na razgovor br. 63)  

 66 19. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan SM razgovara sa KARADŽIĆEM o informacijama o vojnoj situaciji u Hrvatskoj i pominje gen. Acu 

VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA. Takođe razgovaraju o aktuelnoj politici u Bosni i 
Jugoslaviji i mobilizaciji u JNA. 

 72 22. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan SM je nezadovoljan predstavnicima u Predsedništvu BiH koji očigledno traže da JNA napusti teritoriju 

BiH. RK je iznenađen, ali izgleda da bosanske Srbe predstavlja i Biljana PLAVŠIĆ. SM kaže da želi da 
razgovara s njom. Razgovaraju o nekom problemu na terenu u BiH i Hrvatskoj. 

 73 23. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan SM ponovo daje uputstva RK u vezi sa punom podrškom JNA i naporima za mobilizaciju u nju, pošto 

RK traži od SM uputstva i smernice. RK izveštava o problemima u Bijeljini, severoistočna Bosna, i 
dolini Neretve. 

 75 23. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
KRAJIŠNIK Momčilo RK razgovara s MK, izražava bojazan da na područjima koja drže Srbi nema dovoljno oružja, tvrdeći da  

Muslimani pokušavaju da stvore vojsku preko policijskih rezervista, što znači građanski rat, a da srpska 
područja nemaju dovoljno oružja. MK ga uverava da ispituju stvar. Kontekst je mobilizacija policijskih 
rezervista od strane postojeće vlade u BiH, izvršena toga dana. 

 76 24. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan Prvi deo razgovora između RK i jednog neidentifikovanog lica,  verovatno lokalnog funkcionera SDS iz 

BiH. Zatim RK i SM razgovaraju o zajedničkoj akciji MUP i vojske da bi se održao red u dolini Neretve 
i da bi se mobilisanim  muškarcima/rezervistima obezbedio smeštaj u Trebinju i Bileći. SM naglašava 
važnost područja Krajine i traži od RK da utvrdi da li može da se obezbedi transport iz Srbije na to 
područje (tj. preko Doboja). 

 77 24. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan SM obaveštava RK o problemu sa jedinicom rezervista iz Valjeva (grad u Srbiji), mobilisanih u JNA i 

raspoređenih u Trebinju, istočna Hercegovina, i daje uputstvo RK da se time pozabavi i da ih smiri. 

 80 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

RK izveštava CIGANOVIĆA, oficira JNA, da je upravo razgovarao sa Beogradom o problemu vezanom 
za mobilizaciju u Doboju. (Vidi razgovor RK sa SM br. 75.) 
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 81 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

CIGANOVIĆ hitno poziva RK i obaveštava ga da su ljudstvo i vozila stigli u kasarnu (JNA), ali da 
postoji problem. (Vidi i br. 75, 79) 

 82 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

CIGANOVIĆ ponovo poziva RK i obaveštava ga o problemu s mobilizacijom (u Doboju)  -- dobrovoljci 
i vozila su stigli (u kasarnu JNA), ali ih ne primaju.(vidi i br. 75, 79, 80) 

 86 8. oktobar 1991. Brane, prezime nepoz. 

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s operativcem SDS u Višegradu Branetom (verovatno SAVOVIĆEM) i izveštava ga o 
problemima u lokalnom MUP. KARADŽIĆ mu daje uputstva da postavi ultimatum muslimanskim 
vlastima: da reše problem ili će se organizovati paralelni organi vlasti radi zaštite srpskog naroda. 

 91 13. oktobar 1991. TINTOR Jovan 

ADŽIĆ Ratko 

JT razgovara s RA o nekim teškoćama u vezi sa odzivom na mobilizaciju. Žale se da nije došao niko iz 
Rogatice, Novog Sarajeva i Ilidže, a da sunaoružanje i oprema pripremljeni i da čekaju na njih. Takođe 
razgovaraju o dolasku Mihajla TUCOVIĆA, oficira JNA iz Sarajeva, koji će doneti uputstva. 

 93 15. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

DAVIDOVIĆ Miodrag  

RK razgovara s DAVIDOVIĆEM, pristalicom iz Crne Gore, i predviđa istrebljenje Muslimana u slučaju 
rata u Bosni. RK: "U Krajini, pa nema tu razloga za primirje. Primirje je pogubno za armiju, čovječe…." 
Razgovaraju o području Dubrovnika, o još strašnijem razaranju Ravnog.   
KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE RK 

 100 24. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM je pozvao da pita da li je bilo kontakata s IZETBEGOVIĆEM kako bi preinačio neke odluke koje je 
doneo, verovatno misleći na proklamaciju Skupštine BiH da će tražiti nezavisnost. RK objašnjava 
političke namere rukovodstva bosanskih Srba (npr. da uspostave potpunu vlast nad srpskim teritorijama 
u Bosni). RK uzvikuje da nema te cene zbog koje bi Srbi živeli u istoj državi s Muslimanima. SM 
insistira na tome da se pokuša da se Muslimani zadrže u Jugoslaviji. RK se ne slaže i kaže da će Srbi u 
BiH kontrolisati 60% teritorije BiH i da će formirati paralelne državne organe. SM se pita da li je to 
pametna ideja, ali je ne osporava ozbiljno. KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE SM i RK  

 104 31. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ŽEPINIĆ Vitomir 

RK razgovara sa ŽEPINIĆEM, zamenikom ministra unutrašnjih poslova Bosne kojeg je postavio SDS, o 
ugovaranju sastanka. 
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 107 1. novembar 1991. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

RK se konsultuje sa KRAJIŠNIKOM, predsednikom bosanske Skupštine, o smenjivanju MARKOVIĆA 
(Ante, predsednika savezne vlade). MK je razgovarao sa JOVIĆEM, a KARADŽIĆ kaže da će on zvati 
MILOŠEVIĆA i JOVIĆA. 

 110 2. novembar 1991. VUKIĆ Radoslav KARADŽIĆ 
Radovan 

RK daje uputstva VUKIĆU, regionalnom lideru bosanskih Srba iz Banjaluke, da naloži predsednicima 
svih opština da podrže mobilizaciju u JNA za front u zapadnoj Slavoniji u Hrvatskoj – u skladu sa 
ranijim uputstvima i intervencijama SM. 

 111 4. novembar 1991. NEĐIĆ Milan  

KARADŽIĆ Radovan 

RK, koji se upravo vratio iz Beograda, insistira kod NEDIĆA, regionalnog lidera bosanskih Srba iz 
severne Bosne, da energično podrži mobilizaciju u JNA za upućivanje na front u zapadnoj Slavoniji 
(Hrvatska). 

 112 8. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
UZELAC Nikola 

RK razgovara sa generalom UZELCEM, komandantom JNA u Banjaluci, i obećava punu podršku 
mobilizaciji u JNA – u skladu sa ranijim, ponovljenim uputstvima i intervencijama SM. 

 115 11. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK razgovara sa SM o rezultatima plebiscita bosanskih Srba u Bosni i moli ga da interveniše kod 
Blagoja (ADŽIĆA, načelnika Generalštaba JNA) da zaustavi prekomandu oficira JNA iz Travnika u 
Banjaluku. 

 118 14. novembar 1991. PLAVŠIĆ Biljana 
BJELOŠEVIĆ Andrija 

PLAVŠIĆ, predstavnik bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, razgovara sa 
BJELOŠEVIĆEM, regionalnim policijskim funkcionerom u Doboju, o incidentu vezanom za pomoć iz 
Srbije namenjene (Srbima u) zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). Pominju ulogu "Matice iseljenika" iz 
Beograda koju je vodio Brana CRNČEVIĆ u obezbeđenju pomoći Srbima u Hrvatskoj. 

 124 22. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOLJEVIĆ Nikola 

RK razgovara sa NK o smeni Bulatovića, predsednika gradske Skupštine Sarajeva. Njega je trebalo 
smeniti zato što je javno govorio o podeli grada Sarajeva.  RK i NK su saglasni da, ako BULATOVIĆ 
bude smenjen, Srbi osnuju svoju opštinu Centar.  KARADŽIĆ: "I pripojićemo je dole onom dijelu da… 
i preorganizovaćemo grad potpuno. Nema nikakvih problema, samo nek' oni kažu." 

 132 4. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o tekućim međunarodnim pregovorima, mobilizaciji u JNA u Bosni i 
neprijateljskim dejstvima Hrvata u dolini Neretve. 

 133 5. decembar 1991. RANKIĆ, ime nepoznato 
TINTOR Jovan 

Dva funkcionera SDS iz Sarajeva razgovaraju o sistemu veze i očekuju da od nekih prijatelja dobiju 
opremu.  
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 136 11. decembar 1991. VAJAGIĆ Zvonko  

KOLJEVIĆ Nikola 

RK razgovara sa ZV, funkcionerom SDS na području Vlasenice, o srpskim dobrovoljcima za JNA i 
predlaže da njihovoj smotri, umesto njega, prisustvuje gđa PLAVŠIĆ. 

 137 15. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MIČEVIĆ, ime nepoznato 

RADIĆ, regionalni lider bosanskih Srba iz Banjaluke, obaveštava RK o situaciji posle očiglednog pada 
fronta u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), pominjući šešeljevce. 

 138 16. decemb. 1991. KRAJIŠNIK Mirko  

RADIĆ  Mirče 

Mirko KRAJIŠNIK kaže da je RK kod MILOŠEVIĆA u slučaju da treba da se proveri neka transakcija. 

 139 16. decembar 1991. KRAJIŠNIK Mirko 
KARADŽIĆ Radovan 

KRAJIŠNIK, Momčilov brat, pokušava da stupi u kontakt sa RK, koji je "kod predsjednika" (očigledno 
u Beogradu), kako bi sredio neka logistička pitanja u vezi sa "velikom akcijom". 

 146 10. decemb. 1991. TINTOR Jovan 

MAJIĆ 

TINTOR, lider bosanskih Srba za područje Sarajeva, razgovara s MAJIĆEM (?), očigledno o nekakvim 
poslovnim aranžmanima, uključujući nabavku municije. 

 150 29. decembar 1991. KRAJIŠNIK Momčilo 

KARADŽIĆ Radovan 

MK razgovara sa RK o događajima u Hrvatskoj. Razgovaraju o nacrtu nekog dokumenta; RK kaže da je 
razgovarao sa SM, koji hoće da oni nađu srednji put. Iz razgovora  koji sledi (149), očigledno je da 
razgovaraju o konvenciji za novu Jugoslaviju, čiji je zvanični naziv "Konvencija za treću Jugoslaviju". 

 151 30. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan  

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara o nacrtu dokumenta o Konvenciji za treću Jugoslaviju, koja je trebalo da se održi 3. 
januara 1992. SM upozorava RK da u tom nacrtu ne treba da se nagovesti da će to biti nova koncepcija 
za Jugoslaviju, već nastavak stare Jugoslavije. RK se slaže. SM pregleda tekst i hoće da ga dâ Ratku 
(MARKOVIĆU) i Vladanu (KUTLEŠIĆU), koji su obojica profesori prava i bliski politički saradnici 
SM. 

 167 25. januar 1992. Mićo, prezime nepoz.  

TINTOR Jovan 

Mićo (STANIŠIĆ) i JT razgovaraju o plaćanjima i MS kaže da je video da neki ljudi plaćaju u društvu 
GRKOVIĆA (šef kabineta KARADŽIĆA). 
JT: "Danas treba čistiti oružje, municiju spremati i raditi posao." 

 168 27. januar 1992. KOPRIVICA Zdravko  

TINTOR Jovan 
KOPRIVICA  (lokalni Srbin iz opštine Vogošća, Sarajevo) razgovara sa JT.  JT: "Samo nema više 
nikada da on (IZETBEGOVIĆ) živi sa Srbima. On može pored Srba samo živjeti i nikad više sa 
Srbima… Koja mješavina, podjelit' ćemo se, burazeru… Ne brini ti za to. Nema šta se ne može 
podjeliti."  
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 170 2. februar 1992. KRAJIŠNIK Momčilo  

KARADŽIĆ Radovan 

RK pominje MK, predsedniku bosanske Skupštine i Skupštine bosanskih Srba, predlog SM u vezi sa 
stalnim biroom (za ekonomske poslove, u Beogradu). 

 175 11. februar 1992. TINTOR Jovan  

Ratko, prezime nepoz. 

JT (predsednik Kriznog štaba opštine Vogošća, Sarajevo) nabavlja oružje za predsednika Kriznog štaba 
opštine Sarajevo. Oružje treba da bude nabavljeno, kao i ranije, u Beogradu. 

 178 1. mart 1992. KARADŽIĆ Radovan  

DUKIĆ Rajko 

RD, predsednik Izvršnog odbora SDS (a u ovom slučaju i Kriznog štaba SDS), poziva RK (koji je u 
Beogradu na sastanku sa MILOŠEVIĆEM).  RK nalaže da se blokira Sarajevo. Kontekst je otvaranje 
vatre na srpske svatove u centru starog grada. KARADŽIĆ: "Nek' se, nek' se digne i nek' se pripremi. 
Večeras nek' zatvore sve." 

 180 2. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo  

KARADŽIĆ Radovan 

RK se konsultuje sa MK, predsednikom bosanske Skupštine i Skupštine bosanskih Srba, koji pominje 
političku inicijativu da se povežu/ujedine teritorije pod kontrolom Srba (Krajina, Semberija i 
severoistočna Bosna), kao i koncepciju države kojoj bi svi trebalo da pripadaju. MK kaže da moraju da 
traže od Beograda da izradi ustav ako njihova vlastita Ustavna komisija do 15-tog  ne uspe da to uradi. 

 182 3. april 1992. KOPRIVICA Rajko  

ĐURĐEVAC Vojislav 

KOPRIVICA javlja generalu ĐURĐEVCU da Muslimani izgleda nameravaju da napadnu Vogošću i 
traži pomoć. General nije od prevelike pomoći, ali kaže: "Postupite po uputstvu za rad u kriznoj 
situaciji. Znate za to uputstvo?" To tajno uputstvo/smernice sačinio je SDS i očigledno je da je ovaj 
general JNA imao pristup tom uputstvu. 

 183 5. april 1992. 

 

KARADŽIĆ Radovan  

NN muškarac (policajac) 

Detaljan informativni/operativni razgovor u kojem RK naređuje da se Sarajevo zatvori.  RK: "Trebao bi 
sav štab da se okupi na Palama, gore. I "Drugo, zovite, molim vas, sve okolo, neka se stopostotno 
zatvori grad. Nikakvi autobusi više ne smiju dolaziti. ... Ovo je sve Alija smislio…" Dalje kaže: "Ma ne 
smije proći ništa ni iz Semizovca ni, ni iz, iz ovoga Ilijaša otuda. Ali mora na Krivoglavcima, moraju ih 
stopostotno zaustaviti. Nijedan autobus više ne smije ući u grad…. To sam rek'o i KUKJANJCU." 
Obojica govore o bojazni da su Muslimani koji dolaze naoružani. Njihovi ljudi će biti pobijeni. 
Kontekst je priprema za marš mira do centra Sarajeva. 
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 186 18. april 1992. KUKANJAC Milutin 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa generalom KUKANJCEM, komandantom JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast) i 
negira umešanost u granatiranje zgrade Skupštine. General MK mu savetuje sa izda demanti. RK 
upozorava generala MK da snage bosanskih Muslimana pokušavaju da osvoje fabriku Pretis u Vogošći 
kako bi tamo obezbedili borbenu tehniku. RK traži od generala MK da uspostavi tampon zonu između 
njegovog naroda i bosanskih Muslimana. General MK će koordinisati akciju sa KOPRIVICOM (članom 
Izvršnog odbora SDS za područje Vogošće) i pokušaće da se pobrine za to. 

 194 21. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 
MILINKOVIĆ, ime nepoznato 

KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, poziva MILINKOVIĆA i raspituje se za borbenu 
situaciju u Sarajevu (Grbavica), a ovaj ga obaveštava o pucnjavi i o srpskim žrtvama.  (Razgovori br. 
190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti događaj)   

 198 21. april 1992. MILINKOVIĆ  

Ilija, prezime nepoznato 

MILINKOVIĆ razgovara s Ilijom, a zatim s Momom o trojici ljudi koji su ranjeni u borbi, uključujući 
nekoga ko se zove "Brne". Kontekst su napadi na području Grbavice u Sarajevu. (Razgovori br. 190, 
193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti događaj) 

 199 21. april 1992. GARIĆ Momo PRSTOJEVIĆ 
Nedeljko 

GARIĆ, član Kriznog štaba za Novo Sarajevo, zove i traži VESELINOVIĆ Danila, koji nije tu. Na kraju 
uspeva da dobije NP, predsednika Kriznog štaba za srpsku opštinu Ilidža. Vrlo detaljan operativni 
razgovor o borbama.  MG traži podršku.  Kontekst su napadi na Grbavici. (Razgovori br. 190, 193, 194, 
195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti događaj) 

 200 21. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARIŠIK, ime nepoznato 

MK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, zajedno sa Nikolom KOLJEVIĆEM, članom proširenog 
Predsedništva bosanskih Srba, poziva bazu policije bosanskih Srba na Vracama (iznad Grbavice, 
Sarajevo) i razgovara s Milenkom KARIŠIKOM, načelnikom specijalne policije bosanskih Srba, o 
borbenoj situaciji na Grbavici u tom trenutku. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  isti događaj) 

 201 21. april 1992. Zoka, ime nepoznato  

GARIĆ Moma 

"Zoka" razgovara s GARIĆEM (Krizni štab Novo Sarajevo) o operativnim pitanjima i pominje "Brneta", 
odnosno Branislava GAVRILOVIĆA, komandanta Šešeljeve  paravojne jedinice u Sarajevu. Kontekst 
su dejstva na Grbavici, jugoistočnom delu grada Sarajeva. (Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 
198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  isti događaj) 
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 207 30. april 1992. KOLJEVIĆ Nikola 

NN muškarac 

NK, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, zove iz Lisabona, ne može da 
dobije Pale i pita neidentifikovanog muškarca za razne visoke rukovodioce policije; naposletku 
razgovara sa MK o izveštajima o granatiranju koje je za posledicu imalo prekid pregovora pod 
pokroviteljstvom međunarodne zajednice; KARIŠIK tvrdi da granatiranja ima sa svih strana, 
uključujući JNA, i da KOLJEVIĆ daje uputstva. 

 209 1. maj 1992. TRIFKOVIĆ 

LALOVIĆ 

RK zove iz Beograda, razgovara s Mićom STANIŠIĆEM, ministrom unutrašnjih poslova bosanskih 
Srba, u Sarajevu (baza policije Vraca) i traži izveštaj o situaciji u Sarajevu, posebno o pat poziciji 
između generala KUKANJCA i IZETBEGOVIĆA, kao i o ulozi UNPROFOR. RK je u kontaktu/vezi 
s ADŽIĆEM (Blagoje) u vezi s tim pitanjem. 

07. Miloševićeva de facto vlast  nad Predsedništvom SFRJ,  
JNA, MUP Srbije i crnogorskim rukovodstvom; ili  
funkcionerima SDS Hrvatske i Bosne radi postizanja političkih i 
vojnih ciljeva. 

 

 4 9. jul 1991. MILOŠEVIĆ, Slobodan 

KARADŽIĆ , Radovan 

SM daje uputstva RK da se postara da njegov narod podrži mobilizaciju JNA zbog  sukoba u 
Hrvatskoj. SM naglašava važnost međunarodne situacije i podstiče održavanje demonstracija u 
Sarajevu u znak podrške Jugoslaviji.  
RK: "Vi se javite možda dnevno. Vrlo mi je važno da čujem ocjene vaše..."  

 5 4. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

Nikola KOLJEVIĆ je u kabinetu  SM. Oni zovu RK da bi razgovarali o političkoj budućnosti BiH 
imajući u vidu nedavne izjave IZETBEGOVIĆA. Ne slažu se sa IZETBEGOVIĆEVOM koncepcijom 
konfederacije i pitaju se da li će se Muslimani boriti. 

 7 11. jun 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM želi da se sastane s RK i da usaglase stavove u okviru priprema za vrlo važan sastanak kojem će 
prisustvovati samo Bora i Dobrica (JOVIĆ i ĆOSIĆ). RK pristaje da dođe iako to znači da tada neće 
moći da prisustvuje sednici Skupštine RS.  SM mu kaže da svojim poslanicima ostavi uputstva da BiH 
mora da ostane u Jugoslaviji. 
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 10 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KERTES Braco 

MK zvani Braco i RK razgovaraju šifrovano o obezbeđenju pomoći 
(u brašnu, soli, visokokvalitetnoj robi, npr. oružju) bosanskim Srbima. RK govori  
o potrebi za snabdevanjem u metropoli (Sarajevo) i kaže MK da još nije  
bio dole (nedostaje u prevodu na engleski! KERTES je bio u kancelariji  
iznad  SM). MK kaže da će se videti s gazdom  (SM) u vezi s robnim rezervama  
kako bi se ubrzao proces. RK naglašava hitnost situacije kako bi se izbegla  
glad i kasnije izražava nezadovoljstvo nekim svojim ljudima iz  
Krajine (kasnije ARK) koji hoće da se odvoje i priključe hrvatskoj Krajini. I MH  
i RK su odlučno protiv toga. Razgovaraju o tome šta bi se desilo ako neko  
(BiH?) napusti Jugoslaviju.  
MK: "I onda ne smemo čekat'."   
RK: "Mi, mi onda izlazimo iz Jugoslavije i gotovo; Koliki je, da je. Bolje da je veliki, ali...".  MK: 
"Pa, mi se za veliku borimo, za ovu što jeste, a ako ne bude, ne bude." RK: "Da. Biće bar mala i 
..." 

 11 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KERTES Mihalj 

MK se žali RK na probleme prilikom obezbeđenja pomoći zbog mešanja Zorana 
JANAĆKOVIĆA. ZJ je tada bio načelnik DB Srbije i pretpostavljeni Jovici STANIŠIĆU. Neko 
vreme posle ovog razgovora ZJ je premešten na drugu dužnost, a na njegovo mesto je došao 
STANIŠIĆ, što govori o tome da je SM bio na STANIŠIĆEVOJ strani u tom sukobu, što je 
STANIŠIĆU omogućilo da nastavi da organizuje podršku i materijalnu pomoć rukovodstvima 
bosanskih/hrvatskih Srba. 

 17 8. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva i naloge RK, navodeći da je razgovarao s "najvišim mestom", o punoj podršci 
mobilizaciji u JNA na području Banjaluke, i kaže mu da pozove generala UZELCA, komandanta 
JNA u Banjaluci. (Vidi i presretnute  razgovore br. 3 i 4)  
 

 19 9. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 

UZELAC Nikola, gen. 

Pošto je od SM dobio uputstvo da se javi gen. UZELCU, komandantu JNA u Banjaluci, RK ga je 
poslušao i složio se sa generalovim zahtevom za potpunu političku podršku mobilizaciji u JNA na 
području Banjaluke, vezano za situaciju u Hrvatskoj. (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17) 
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 27 7. avgust 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM prepričava RK svoj intervju dat Sky News, u kojem je obrazložio svoj stav o pitanju 
samoopredeljenja koje traži za Srbe u Hrvatskoj. SM objašnjava zašto to isto pravo ne priznaje 
kosovskim Albancima. SM kaže da su oni nacionalna manjina i da ne mogu da imaju ista prava 
kao Srbi, pošto albanski narod ima svoju nacionalnu državu, a to je susedna Albanija. Oni takođe 
govore o sastanku predsednika republičkih skupština Srbije, Crne Gore i BiH na kojem bi izjavili 
da narodi tih republika žele da nastave da žive u jugoslovenskoj državi. Ta inicijativa je nazvana 
"Beogradska inicijativa" i njen cilj je bio da se obezbedi dalje postojanje jedne redukovane države 
Jugoslavije, koja se sastoji od Srbije, Crne Gore i BiH. Složili su se da je, da bi se to postiglo, 
suštinski važno prisustvo KRAJIŠNIKA kao predsednika Skupštine BiH. Kasnije SM pominje još 
jednu mogućnost, ali kaže RK da o njoj porazgovara s njim kad se budu videli. 

 28 8. avgust 1991. STANIŠIĆ Jovica 

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa JS iz DB Srbije o političkom razvoju događaja u Hrvatskoj. JS se žali na lidera 
hrvatskih Srba Milana BABIĆA. Razgovaraju i o pomoći namenjenoj bosanskim Srbima, pažljivo 
odabranim i verovatno šifrovanim rečima. 

 46 8. septembar 
1991. 

BABIĆ Milan  

KARADŽIĆ Radovan 

RK obaveštava MB, lidera hrvatskih Srba, o svom razgovoru sa SM u vezi sa hapšenjem 
MARTIĆA u Bosni i kaže da će MILOŠEVIĆ upozoriti na to (generala) KADIJEVIĆA, saveznog 
ministra odbrane, i da će se JNA angažovati. RK zatim kaže da druga strana treba da zna da se sa 
Srbima ne može postupati tek tako. MB odgovara: "Da, da, oni su zaboravili šta je bilo sa 
Kijevom, zaista", misleći očigledno na masakr hrvatskih civila u selu Kijevo u avgustu 1991. 
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 48 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je o MARTIĆEVOM hapšenju razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, načelnikom 
Generalštaba JNA, generalom KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom odbrane, kao i sa Jovicom 
(STANIŠIĆEM, iz DB Srbije), koji je bio u kontaktu sa Milanom (BABIĆEM). RK kaže da 
namerava da taj incident politički iskoristi za "regionalizaciju" (etnički zasebne) Bosne i 
uspostavljanje zasebnih srpskih policijskih snaga. KARADŽIĆ: "Ne. Mi ćemo ovdje politički da 
to iskoristimo. Danas imam ponovo sastanak s IZETBEGOVIĆEM. Oni jednostavno idu u 
podjelu Bosne i Hercegovine i mi ćemo da izvršimo regionalizaciju i da postavimo svoj MUP 
tamo gdje god smo mi na vlasti jer ovo je nedopustivo šta su oni uradili." MILOŠEVIĆ kaže da će 
pozvati telefonom ADŽIĆA (Blagoja) da smiri situaciju. KARADŽIĆ odgovara: "Neka, hitno, jer 
to će katastrofa biti. To je katastrofa. To je proširivanje sukoba u Bosnu i Hercegovinu, ovdje mi 
je Romanija /?Romanijska brigada/ javila da se oni pripremaju da blokiraju Sarajevo. Niko iz 
Sarajeva izaći neće moći. To će biti katastrofa. A sad ću ja da zovnem IZETBEGOVIĆA da mu to 
isto kažem. Haj'te, čućemo se onda." 

 52 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o hapšenju MARTIĆA i kaže da vojska mora da se angažuje, da Generalštab 
zna za pritvaranje MARTIĆA, ali da ne preduzima nikakvu inicijativu. SM uzvraća da će 
kontaktirati Veljka (generala KADIJEVIĆA), saveznog ministra odbrane. SM ponovo pominje 
Beogradsku inicijativu. 

 66 19. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM razgovara sa KARADŽIĆEM o informacijama o vojnoj situaciji u Hrvatskoj i pominje gen. 
Acu VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA. Takođe razgovaraju o aktuelnoj politici 
u Bosni i Jugoslaviji i mobilizaciji u JNA. 

 76 24. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Prvi deo razgovora između RK i jednog neidentifikovanog lica, verovatno lokalnog funkcionera 
SDS iz BiH. Zatim RK i SM razgovaraju o zajedničkoj akciji MUP i vojske da bi se održao red u 
dolini Neretve i da bi se mobilisanim  muškarcima/rezervistima obezbedio smeštaj u Trebinju i 
Bileći. SM naglašava važnost područja Krajine i traži od RK da utvrdi da li može da se obezbedi 
transport iz Srbije na to područje (tj. preko Doboja). 

 92 15. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
JOVIĆ Borisav 

RK razgovara sa BJ (Borisav – predstavnik Srbije u kolektivnom Predsedništvu Jugoslavije) i 
komentariše događaje od prethodnog dana u Skupštini BiH (kada su, suprotno želji bosanskih 
Srba, preduzeti koraci u pravcu nezavisnosti). Predviđaju sukob u Bosni, isti kao u Hrvatskoj, ako 
Evropa bude priznala Bosnu kao nezavisnu državu. 
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 97 19. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ Luka 

RK razgovara sa bratom o aktuelnoj situaciji u Crnoj Gori i poziciji Momira BULATOVIĆA, 
nakon što je potpisao mirovni plan sačinjen u Hagu, iako je SM odlučio da ga ne potpiše. 

 101 26. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM se žali na crnogorsko rukovodstvo, optužujući ih da žele potpunu nezavisnost kao 
Makedonija. Krivicu za to pripisuje De Michelisu (tadašnjem ministru inostranih poslova Italije) i 
njegovom uticaju. Sve je to u vezi sa Haškom mirovnom konferencijom.  
Rutinska konsultacija, uz jednu značajnu razmenu mišljenja pri kraju: 
RK: "Ali, mi ovde moramo, isto tako, dole Hercegovinu, do kod Dubrovnika 
obezbjediti itd. Treba ići na to, faktičko stanje. Jugoslavija brani svoje teritorije,   
pa, kako se pogodimo." 
SM: "Ma, mi moramo, da mi moramo da zaštitimo taj naš narod, da narod živi na  
teritorijama na kojima živi. Ništa tuđe nećemo. To je za nas bitno." 

*** U ovom transkriptu je došlo da zabune: pri kraju su zamenjene izjave sagovornika. 

 102 29. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan
  

RK i SM raspravljaju o međunarodnim pregovorima u vezi sa suprotnim stavom Crne Gore u 
Hagu. Vrlo je očigledno da je RK jedan od pripadnika najužeg kruga ljudi oko SM jer se pominju 
ljudi koje RK sreće u kabinetu SM. Oni kažu da će Jovica (STANIŠIĆ) doneti nešto (određeni 
broj) za KARADŽIĆA. 

 103 29. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM razgovaraju o međunarodnim pregovorima posle neuspeha Haške mirovne konferencije. 
SM je očigledno poslušao savet RK da pokuša da oživi ideju o jugoslovenskoj državi po 
Londonskom ugovoru (1915?). SM kaže da će, u tom slučaju, u takvu državu, osim BiH, biti 
uključena i Makedonija. Kada RK predlaže novi oblik koordinacije, SM kaže: "Da ti kažem nešto, 
neka vrsta koordinacionog tela ipak postoji. Kad' sedimo i razgovaramo, ovde, to je neko 
koordinaciono telo." 

 106 1. novembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM razgovaraju o Haškoj mirovnoj konferenciji i koordinaciji svojih pristupa prilikom 
razgovora sa određenim međunarodnim posrednicima. SM pominje crnogorske amandmane, koji 
s usvojeni nakon što je Crna Gora prihvatila predlog iz Haga, suprotno interesima Srbije. Pozicija 
SM na pregovorima jeste da treba priznati da neke republike žele da budu nezavisne, ali da neke 
žele da ostanu  u Jugoslaviji, kao što su Srbija i Crna Gora, a RK dodaje da polovina treće 
republike (BiH) želi takođe da ostane u Jugoslaviji. 
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 107 1. novembar 1991. KRAJIŠNIK Momčilo  

KARADŽIĆ Radovan 

RK se konsultuje sa KRAJIŠNIKOM, predsednikom bosanske Skupštine, o smenjivanju 
MARKOVIĆA (Ante, predsednika savezne vlade). MK je razgovarao sa JOVIĆEM, a 
KARADŽIĆ kaže da će on zvati MILOŠEVIĆA i JOVIĆA. 

 119 15. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o političkoj budućnosti Jugoslavije i pri kraju nakratko prelaze na šifrovani 
govor (npr. "rad na petom spratu").  Šifrovani izraz "peti sprat" odnosi se na broj glasova 
potrebnih za odlučivanje u Predsedništvu.  Pošto je Predsedništvo imalo osam članova, 5 glasova 
je bilo potrebno za donošenje odluka. Kada su SM i RK govorili o petom spratu, verovatno su 
mislili da treba raditi na tome da se Bogić BOGIČEVIĆ ubedi ili da se na njega utiče  da svojim 
glasom obezbedi većinu i da se usvoji odluka koju su oni želeli. Oni pominju i odsustvo 
predstavnika Makedonije i Bosne na važnom zasedanju savezne Skupštine. 

 120 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK počinju šifrovani razgovor (npr. "peti sprat") o ustavnom pitanju koje SM smatra 
važnim i hitnim. Razgovaraju i o određenim kadrovskim pitanjima. Šifra "peti sprat" izgleda se 
odnosi na broj glasova potrebnih za odlučivanje u Predsedništvu.  Pošto je Predsedništvo imalo 
osam članova, 5 glasova je bilo potrebno za donošenje odluka. Kada su SM i RK govorili o petom 
spratu, verovatno su mislili da treba raditi na tome da se Bogić BOGIČEVIĆ ubedi ili da se na 
njega utiče  da svojim glasom obezbedi većinu i da se usvoji odluka koju su oni želeli. 

 121 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

JOVIĆ Borisav 

RK razgovara sa JOVIĆEM, predstavnikom Srbije u Predsedništvu SFRJ, o pitanju imenovanja 
na političke funkcije na saveznom nivou. RK kaže JOVIĆU da je SM rekao da oni JOVIĆ treba 
da imaju odlučujući glas u tim imenovanjima. 

 125 22. novembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM se politički konsultuje sa RK o jednom imenovanju na saveznu funkciju, o kojem SM mora da 
donese odluku. Dogovaraju se da se uskoro sastanu i nakratko razgovaraju šifrovanim rečnikom, 
verovatno o nekom ustavnom pitanju. 

 140 17. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM kaže RK da će IZETBEGOVIĆ tražiti međunarodno priznanje (nakon odluke EZ da pozove 
republike da podnesu zahtevr), što će biti katastrofa. KARADŽIĆ kaže da to znači rat – i da se 
Jugoslavija mora spasiti. SM kaže da je Srbija stub očuvanja Jugoslavije.  

 143 20. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

BOŽOVIĆ Radoman 

RK razgovara sa BOŽOVIĆEM, novoimenovanim predsednikom vlade Srbije i jednim od 
najbližih saradnika SM u to vreme. Razgovaraju o kadrovskim pitanjima vezano za formiranje 
vlade. RS predlaže Gojka ĐOGA za novog ministra za odnose sa Srbima izvan Srbije. 
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08. Miloševićeva efektivna kontrola nad 
rukovodstvima hrvatskih i bosanskih Srba.  

  

 5 4. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Nikola KOLJEVIĆ je u kabinetu  SM. Oni zovu RK da bi razgovarali o političkoj budućnosti BiH 
imajući u vidu nedavne izjave IZETBEGOVIĆA. Ne slažu se sa IZETBEGOVIĆEVOM 
koncepcijom konfederacije i pitaju se da li će se Muslimani boriti. 

 7 11. jun 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM želi da se sastane s RK i da usaglase stavove u okviru priprema za vrlo važan sastanak kojem 
će prisustvovati samo Bora i Dobrica (JOVIĆ i ĆOSIĆ). RK pristaje da dođe iako to znači da tada 
neće moći da prisustvuje sednici Skupštine RS.  SM mu kaže da svojim poslanicima ostavi 
uputstva da BiH mora da ostane u Jugoslaviji.  

 8 12. jun 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM izveštava o sastancima sa TUĐMANOM i IZETBEGOVIĆEM posvećenim političkoj 
budućnosti BiH. SM im je dao predlog koji su pripremili bosanski Srbi o tome da BiH ostane u 
Jugoslaviji. IZETBEGOVIĆ tvrdi da je voljan da potpiše taj predlog samo ako ga prihvate i 
Hrvati. SM kaže da treba da bude prisutan i KOLJEVIĆ "da objasni šta je interes Srbije i da je to 
jedina politika, na činjenici da se potpuno podudara interes SDS-a i zvanična politika Srbije u 
ovim stvarima." 

(Ova rečenica u originalu na B/H/S jeziku mnogo snažnije izražava poruku o zajedničkim 
političkim ciljevima Srbije i SDS BiH.)   

 9 17. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o pokušaju Ante MARKOVIĆA da spreči otcepljenje  
Hrvatske i BiH, pomišljajući čak i na primenu represije i upotrebu vojske. Vrlo je indikativan  
stav SM i RK o otcepljenju Hrvatske i Slovenije.  SM: " Ti vidi da oni 'oće  
da izađu, pa da i izađu iz  ... i te stvari odvijaju tačno kako smo planirali."   

Jedino što ih je plašilo bilo je da će vojska nastaviti da podržava MARKOVIĆA. 
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 15 1. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Posle razgovora o evropskim garancijama u vezi sa Hrvatskom i Slovenijom, SM kaže RK da 
"mi" moramo da radikalizujemo i ubrzamo stvari, konkretno pominjući vojsku (JNA). Oni se 
takođe dogovaraju da se sledećeg dana održe konsultacije s ostalim liderima Srba. SM kaže da je 
tromesečni moratorijum (na nezavisnost Slovenije i Hrvatske, kako je  dogovoreno na Brionima) 
predugačak period i da su potrebni određeni radikalni potezi. Za Sloveniju kaže : "...što se 
Slovenije tiče, ja bih ih pustio odmah." I dalje: "Da idu odmah, a ovi drugi kad se s nama 
razgraniče…" SM takođe kaže: "Sad je samo pitanje otcepljenja po liniji koja nama odgovara…" 
KLJUČNO JE PLANIRANJE 

 17 8. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva i naloge RK, navodeći da je razgovarao s "najvišim mestom", o punoj podršci 
mobilizaciji u JNA na području Banjaluke, i kaže mu da pozove generala UZELCA, komandanta 
JNA u Banjaluci. (Vidi i presretnute  razgovore br. 3 i 4)  
 

 21 26. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o aktuelnoj situaciji u Hrvatskoj, politici u BiH i Jugoslaviji, te pominju 
veliki broj poginulih na Dunavu zbog dejstava vojske.  
SM: "Da, preko 100 poginulih ima. Eto to, ja mislim negde blizu 200 poginulih 
jer je vojska takvom vatrom krenula da je to strašno videti." 
O tome kada ga je ambasador jedne strane zemlje pitao otkuda Srbima oružje, SM kaže: "...kažem 
ja njemu, Srbi uvek imaju oružje, mi smo takav narod, mi vam nikada nismo bili bez oružja". 
Oni takođe razgovaraju o daljem napretku u postizanju političke nagodbe o BiH s Adilom 
ZULFIKARPAŠIĆEM. 

 25 31. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalji razvoj situacije u vezi sa dogovorom koji je postignut s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM o 
tome da BiH ostane u Jugoslaviji. Taj dogovor je obelodanjen i reakcije IZETBEGOVIĆEVE 
stranke - SDA -  vrlo su nepovoljne.  
O toj nameri SM kaže: "…. neće Srbi da se podele u više država i to treba da vam bude činjenica 
od koje polazite u svom razmišljanju." 

 26 6. avgust 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Dalji razvoj situacije u vezi sa dogovorom koji je postignut s Adilom ZULFIKARPAŠIĆEM o 
tome da BiH ostane u Jugoslaviji. SM i RK su vrlo zadovoljni. IZETBEGOVIĆ javno ograđuje od 
tog dogovora rukovodstvo bosanskih Muslimana, okarakterisavši ga kao kapitulaciju bosanskih 
Muslimana – što ukazuje na to da će pokušaj SM da postigne nagodbu sa ZUFILKARPAŠIĆEM 
o ostanku BiH u Jugoslaviji propasti bez podrške IZETBEGOVIĆA. 
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 27 7. avgust 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM prepričava RK svoj intervju dat Sky News, u kojem je obrazložio svoj stav o pitanju 
samoopredeljenja koje traži za Srbe u Hrvatskoj. SM objašnjava zašto to isto pravo ne priznaje 
kosovskim Albancima. SM kaže da su oni nacionalna manjina i da ne mogu da imaju ista prava 
kao Srbi, pošto albanski narod ima svoju nacionalnu državu, a to je susedna Albanija. Oni takođe 
govore o sastanku predsednika republičkih skupština Srbije, Crne Gore i BiH na kojem bi izjavili 
da narodi tih republika žele da nastave da žive u jugoslovenskoj državi. Ta inicijativa je nazvana 
"Beogradska inicijativa" i njen cilj je bio da se obezbedi dalje postojanje jedne redukovane države 
Jugoslavije, koja se sastoji od Srbije, Crne Gore i BiH. Složili su se da je, da bi se to postiglo, 
suštinski važno prisustvo KRAJIŠNIKA kao predsednika Skupštine BiH. Kasnije SM pominje još 
jednu mogućnost, ali kaže RK da o njoj porazgovara s njim kad se budu videli. 

 31 31. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

DŽAKULA Veljko 

RK govori VDž, lideru hrvatskih Srba iz Zapadne Slavonije, u Banjaluci, o vojnoj situaciji u 
zapadnoj Slavoniji i mobilizaciji u JNA na području Banjaluke i naglašava da će lideri SDS koji 
ne budu na to odgovorili s oduševljenjem biti smenjeni. VDž moli RK da pozove Beograd i da 
interveniše, a on mu kaže da je Beograd već dao "zeleno svetlo". Takođe razgovaraju o sastanku u 
Beogradu sa jednim drugim liderom hrvatskih Srba. 

 37 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je više puta razgovarao s generalima KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom  
odbrane, i ADŽIĆEM, načelnikom Generalštaba JNA, koji negiraju da znaju za bilo kakav 
masakr u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i upućuje RK da direktno zove ADŽIĆA. Oni  kritikuju 
svoje kolege, srpske političare, zbog inicijative za ujedinjenje hrvatske i bosanske Krajine. SM 
poziva na suzdržanost i disciplinu pred Hašku konferenciju. Pominje se i Beogradska inicijativa. 

 39 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ADŽIĆ Blagoje 

Pošto ga je SM uputio da se javi generalu ADŽIĆU, načelniku Generalštaba JNA, u vezi sa 
situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). BA nije u potpunosti na strani RK. ADŽIĆ mu kaže 
da je važna suzdržanost zbog Haške konferencije.  
(Vidi i razgovore br. 36, 37 o kontaktima Milošević-Karadžić-Adžić)   
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 40 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
BRĐANIN Radoslav 

RK kaže RB, regionalnom lideru bosanskih Srba iz ARK, da je upravo razgovarao s ADŽIĆEM i 
SM i da srpska strana mora da pokaže suzdržanost u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska)  pred Hašku 
konferenciju da se ne bi kompromitovali SM i Srbija. Ključna je rečenica u kojoj RB izražava 
zabrinutost da bi Hag mogao da sazna da su sproveli mobilizaciju. Slažu se da bi to bio ogroman 
rizik i dogovaraju se da nešto preduzmu u vezi s tim. RB potvrđuje da se uvažavaju bojazni koje 
je SM izrazio u vezi s ujedinjenjem krajina. 

 48 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je o MARTIĆEVOM hapšenju razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, načelnikom 
Generalštaba JNA, generalom KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom odbrane, kao i sa Jovicom 
(STANIŠIĆEM, iz DB Srbije), koji je bio u kontaktu sa Milanom (BABIĆEM). RK kaže da 
namerava da taj incident politički iskoristi za "regionalizaciju" (etnički zasebne) Bosne i 
uspostavljanje zasebnih srpskih policijskih snaga. KARADŽIĆ: "Ne. Mi ćemo ovdje politički da 
to iskoristimo. Danas imam ponovo sastanak s IZETBEGOVIĆEM. Oni jednostavno idu u 
podjelu Bosne i Hercegovine i mi ćemo da izvršimo regionalizaciju i da postavimo svoj MUP 
tamo gdje god smo mi na vlasti jer ovo je nedopustivo šta su oni uradili." MILOŠEVIĆ kaže da će 
pozvati telefonom ADŽIĆA (Blagoja) da smiri situaciju. KARADŽIĆ odgovara: "Neka, hitno, jer 
to će katastrofa biti. To je katastrofa. To je proširivanje sukoba u Bosnu i Hercegovinu, ovdje mi 
je Romanija /?Romanijska brigada/ javila da se oni pripremaju da blokiraju Sarajevo. Niko iz 
Sarajeva izaći neće moći. To će biti katastrofa. A sad ću ja da zovnem IZETBEGOVIĆA da mu to 
isto kažem. Haj'te, čućemo se onda." 

 54 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa MM, najvišim policijskim rukovodiocem bosanskih Srba 
u Sarajevu. RK kaže da mora sa zove Beograd i/ili Slobu (MILOŠEVIĆA) da bi se nešto 
preduzelo, inače bi mogao da izbije rat, a tada bi bosanski Srbi sa područja Romanije blokirali 
Sarajevo.  KARADŽIĆ: "Ne, to je onda rat, rat u Bosni i Hercegovini, rat! Onda tu nema govora, 
onda će krenuti Krajina čitava, a Romanija će blokirati Sarajevo, jer su oni mene zvali, gore se na 
Romaniji okupljaju." 

 59 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM upućuje RK da porazgovara sa liderom hrvatskih Srba BABIĆEM o njegovom predstojećem 
sastanku sa Holanđaninom Wijneandsom, predstavnikom EZ, na kojem bi trebalo da iznese stav 
Srba o razaranju koje su srpske snage izazvale u hrvatskom gradu Gospiću. SM ne zna kakav je 
nacionalni sastav Gospića, pa mu RK kaže da tamo ima više Hrvata. SM hoće da obmane 
diplomate EZ u vezi sa razaranjem Gospića. RK pita SM o drugim mestima u Hrvatskoj o kojima 
se razgovaralo, kao što su Pakrac, Kostajnica i Okučani. 
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 60 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva RK da se postara da KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine BiH, putuje u 
inostranstvo da zastupa interese bosanskih Srba i pokuša da realizuje Beogradsku inicijativu --
KRAJIŠNIK je, kao predsednik Skupštine BiH, ključan za to. SM kratko pominje incident sa 
MARTIĆEM, navodeći da su gen. Aco VASILJEVIĆ (tadašnji načelnik vojne bezbednosti 
UB/JNA), gen. Veljko (KADIJEVIĆ) i gen. ADŽIĆ uključeni u rešavanje tog problema. 
SM – gubi strpljenje, govori ratoborno i beskompromisno o rukovodstvu bosanskih Muslimana: 
M -   Molim te, mi sad idemo. Više nikome nikakav popust. A ako hoće da se biju - tu smo. 
R -    Nema. 
M -   I nek se nose u p…. lepu materinu. Ko god hoće da se bije -  tu smo i jači smo. 
R -    A, ko hoće da živi mirno - evo nas, tu smo. Nikome neće biti ni bolje ni gore nego nama. 
Mi nemamo šta drugo više da… 
M -   Ko hoće za Alijom, da se sa nama bije, nek izvoli. Izgubiće. 

 63 13. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM predlaže da RK dođe u Beograd i učestvuje na sastanku za takozvanu Beogradsku inicijativu. 
SM smatra da RK i Adil ZULFIKARPAŠIĆ treba da prisustvuju kao inicijatori srpsko-
muslimanskog sporazuma. RK pominje regionalizaciju BiH. 

 64 18. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM kaže RK da "pos'o" kojeg se latio u vezi sa mobilizacijom JNA na području Banjaluke, 
nazivajući ga "broj jedan stvar", ide loše. 

 70 20. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK čita tekst saopštenja za sredstva informisanja. SM zamera što RK izjednačuje napade na 
Krajinu s napadima na Srbiju i kaže RK da izostavi iz teksta pominjanje države Srbije. 
KARADŽIĆ izveštava o događajima u Višegradu, u istočnoj Bosni, i dolini Neretve. 

 72 22. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM je nezadovoljan predstavnicima u Predsedništvu BiH koji očigledno traže da JNA napusti 
teritoriju BiH. RK je iznenađen, ali izgleda da bosanske Srbe predstavlja i Biljana PLAVŠIĆ. SM 
kaže da želi da razgovara s njom. Razgovaraju o nekom problemu na terenu u BiH i Hrvatskoj. 

 73 23. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM ponovo daje uputstva RK u vezi sa punom podrškom JNA i naporima za mobilizaciju u nju, 
pošto RK traži od SM uputstva i smernice. RK izveštava o problemima u Bijeljini, severoistočna 
Bosna, i dolini Neretve. 
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 74 23. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK kaže SM da muslimanska strana osniva republičku vojsku, za šta SM kaže da može da dovede 
do sukoba sa JNA. Razgovaraju o mobilizaciji u JNA i mobilizaciji policijskih rezervista u Bosni, 
izgledima za budući sukob sa JNA i krvoproliću u Hrvatskoj. 

 76 24. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

Prvi deo razgovora između RK i jednog neidentifikovanog lica,  verovatno lokalnog funkcionera 
SDS iz BiH. Zatim RK i SM razgovaraju o zajedničkoj akciji MUP i vojske da bi se održao red u 
dolini Neretve i da bi se mobilisanim muškarcima/rezervistima obezbedio smeštaj u Trebinju i 
Bileći. SM naglašava važnost područja Krajine i traži od RK da utvrdi da li može da se obezbedi 
transport iz Srbije na to područje (tj. preko Doboja). 

 79 27. septembar 1991. PLAVŠIĆ Biljana  

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s gospođom PLAVŠIĆ, predstavnikom bosanskih Srba u kolektivnom 
Predsedništvu Bosne, i razgovara o sastanku na visokom nivou s jednim posrednikom iz EZ. RK 
napominje da ga je SM zvao u vezi s tim. 

 80 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

RK izveštava CIGANOVIĆA, oficira JNA, da je upravo razgovarao sa Beogradom o problemu 
vezanom za mobilizaciju u Doboju. (Vidi razgovor RK sa SM br. 75.) 

 85 8. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK i SM razgovaraju o odbijanju BABIĆA da ide na mirovne pregovore u Hag. Oštro kritikuju 
MB. RK traži da se Jovica (STANIŠIĆ, iz DB Srbije) angažuje i ubedi BABIĆA i druge. 

 100 24. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM je pozvao da pita da li je bilo kontakata s IZETBEGOVIĆEM kako bi preinačio neke odluke 
koje je doneo, verovatno misleći na proklamaciju Skupštine BiH da će tražiti nezavisnost. RK 
objašnjava političke namere rukovodstva bosanskih Srba (npr. da uspostave potpunu vlast nad 
srpskim teritorijama u Bosni). RK uzvikuje da nema te cene zbog koje bi Srbi živeli u istoj državi 
s Muslimanima. SM insistira na tome da se pokuša da se Muslimani zadrže u Jugoslaviji. RK se 
ne slaže i kaže da će Srbi u BiH kontrolisati 60% teritorije BiH i da će formirati paralelne državne 
organe. SM se pita da li je to pametna ideja, ali je ne osporava ozbiljno. KLJUČNA IZJAVA O 
NAMERI OD STRANE SM i RK 

 102 29. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM raspravljaju o međunarodnim pregovorima u vezi sa suprotnim stavom Crne Gore u 
Hagu. Vrlo je očigledno da je RK jedan od pripadnika najužeg kruga ljudi oko SM jer se pominju 
ljudi koje RK sreće u kabinetu SM. Oni kažu da će Jovica (STANIŠIĆ) doneti nešto (određeni 
broj) za KARADŽIĆA. 
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 103 29. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM razgovaraju o međunarodnim pregovorima posle neuspeha Haške mirovne 
konferencije. SM je očigledno poslušao savet RK da pokuša da oživi ideju o jugoslovenskoj 
državi po Londonskom ugovoru (1915?). SM kaže da će, u tom slučaju, u takvu državu, osim 
BiH, biti uključena i Makedonija. Kada RK predlaže novi oblik koordinacije, SM kaže: "Da ti 
kažem nešto, neka vrsta koordinacionog tela ipak postoji. Kad' sedimo i razgovaramo, ovde, to 
je neko koordinaciono telo." 

 110 2. novembar 1991. VUKIĆ Radoslav 
KARADŽIĆ Radovan 

RK daje uputstva VUKIĆU, regionalnom lideru bosanskih Srba iz Banjaluke, da naloži 
predsednicima svih opština da podrže mobilizaciju u JNA za front u zapadnoj Slavoniji u 
Hrvatskoj – u skladu sa ranijim uputstvima i intervencijama SM. 

 111 4. novembar 1991. NEĐIĆ Milan  

KARADŽIĆ Radovan 

RK, koji se upravo vratio iz Beograda, insistira kod NEDIĆA, regionalnog lidera bosanskih 
Srba iz severne Bosne, da energično podrži mobilizaciju u JNA za upućivanje na front u 
zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). 

 112 8. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
UZELAC Nikola 

RK razgovara sa generalom UZELCEM, komandantom JNA u Banjaluci, i obećava punu 
podršku mobilizaciji u JNA – u skladu sa ranijim, ponovljenim uputstvima i intervencijama 
SM. 

 125 22. novembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM se politički konsultuje sa RK o jednom imenovanju na saveznu funkciju, o kojem SM mora 
da donese odluku. Dogovaraju se da se uskoro sastanu i nakratko razgovaraju šifrovanim 
rečnikom, verovatno o nekom ustavnom pitanju. 

 126 23. novembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK se konsultuju u vezi sa međunarodnim pregovorima, odnosno o Vanceovom 
mirovnom planu. SM izražava kategoričko neslaganje sa ponašanjem lidera hrvatskih Srba 
BABIĆA, naglašavajući da su važniji principi od mapa. 

 127 26. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Na početku se čuje kako RK razgovara o nabavci oružja u Sarajevu sa neidentifikovanom 
osobom.  SM kaže RK da će se sledećeg dana sastati sa BABIĆEM. SM i RK razgovaraju o 
međunarodnim kontaktima i Vanceovom mirovnom planu. 

 134 11. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM razgovara o sastanku sa RK i izražava krajnje neslaganje sa liderom hrvatskih Srba 
BABIĆEM zbog toga što nije prihvatio Vanceov mirovni plan. 
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 145 25. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK poziva SM i oni razgovaraju o ustavnim i proceduralnim pitanjima vezanim za  
Bosnu.   
SM:"…ako se ide dalje, onda se Srbija i Crna Gora deklarišu za zajedničku državu." 
I dalje: "Ne dirajući ni vas ni Krajinu, a vi pošto se prvo, ako se prvo reši problem BiH,  
onda vi donosite odluku da i vi se uključite u zajedničku državu." 
Sve to izgleda vodi Konvenciji za treću Jugoslaviju, održanoj 3. januara 1992. u Beogradu. 

 149 29. decembar 1991. PLAVŠIĆ Biljana 
KARADŽIĆ Radovan 

Gđa PLAVŠIĆ traži od KARADŽIĆA, koji ide za Beograd, da interveniše u jednom pitanju 
vezanom za policiju, očigledno je reč o hapšenju Martićevih policajaca. 

 151 30. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara o nacrtu dokumenta o Konvenciji za treću Jugoslaviju, koja je trebalo da se održi 
3. januara 1992. SM upozorava RK da u tom nacrtu ne treba da se nagovesti da će to biti nova 
koncepcija za Jugoslaviju, već nastavak stare Jugoslavije. RK se slaže. SM pregleda tekst i hoće 
da ga dâ Ratku (MARKOVIĆU) i Vladanu (KUTLEŠIĆU), koji su obojica profesori prava i 
bliski politički saradnici SM. 

 152 5. januar 1992. STANIŠIĆ Jovica 

KARADŽIĆ Radovan 

RK poziva JS i traži susret sa SM. Očigledno je da STANIŠIĆ odlaže ugovaranje tog susreta. 
Izgleda da SM nije voljan da razgovara sa RK. Verovatno zbog neuspeha Konvencije za treću 
Jugoslaviju. 

 153 5. januar 1992. Mira, prezime nepoznato 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM obaveštava RK o svom sastanku s američkim ambasadorom Warrenom Zimmermanom i o 
tome da je prihvatanje mirovnog predloga od strateškog značaja.  

(Datum tog razgovora nije jasan. Zaveden je pod datumom 5. januar 1992, ali u razgovoru br. 
150 STANIŠIĆ kaže RK da ne može da nađe šefa pre sledećeg dana. Možda je on vođen istog 
dana, ali pre razgovora između RK i JS.)  

 155 5. januar 1992. STANIŠIĆ Jovica 

KARADŽIĆ Radovan 

RK poziva JS i traži da se sastane sa SM. RK pita JS kakve su reakcije na Konvenciju za treću 
Jugoslaviju. JS ne laska previše, zbija šale na račun levičara koji hoće celu Jugoslaviju, a ne, 
kako je predložio RK, redukovanu. Izgleda da mu je, posle neuspeha konvencije, potrebno da se 
konsultuje sa SM o drugim varijantama za dalje akcije. RK s nestrpljenjem želi da se konsultuje 
"jer tu moramo imati odgovore na svaku varijantu". 
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 158 9. januar 1992. Mira, prezime nepoznato 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM obaveštava RK o svojim utiscima vezanim za pristup međunarodne zajednice 
jugoslovenskoj krizi i izgledima da BiH bude priznata za nezavisnu državu. SM je 
kritikovao RK zbog toga što nije javno podržao SM u njegovom sukobu sa Milanom 
BABIĆEM i rekao: "Ma, nisi rek'o, pročit'o sam ja, evo, tu se vidi da nema jedinstvene 
politike srpskog naroda..."  SM izražava nezadovoljstvo nekim postupcima RK i insistira 
na tome da se mora podržati Vanceov plan. 

 170 2. februar 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

RK pominje MK, predsedniku bosanske Skupštine i Skupštine bosanskih Srba, predlog SM 
u vezi sa stalnim biroom (za ekonomske poslove, u Beogradu). 

 173 10. februar 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM se žali RK na ponašanje Milana BABIĆA i njih dvojica se dogovaraju da se sastanu. 

 174 10. februar 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK razgovaraju o jednom pitanju, ali paze da ga ne pomenu preko nezaštićene 
telefonske linije i dogovaraju se da se kasnije ponovo čuju. 

 177 24. februar 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 

KARADŽIĆ Radovan 

RK i MK razgovaraju o slanju faks poruke MILOŠEVIĆU (nejasno je o čemu, ali je ona 
prevedena i treba faksom poslati obe verzije). 

09. Koordinacija kontakata sa međunarodnom 
zajednicom. 

  

 15 1. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

Posle razgovora o evropskim garancijama u vezi sa Hrvatskom i Slovenijom, SM kaže RK 
da "mi" moramo da radikalizujemo i ubrzamo stvari, konkretno pominjući vojsku (JNA). 
Oni se takođe dogovaraju da se sledećeg dana održe konsultacije s ostalim liderima Srba. 
SM kaže da je tromesečni moratorijum (na nezavisnost Slovenije i Hrvatske, kako je  
dogovoreno na Brionima) predugačak period i da su potrebni određeni radikalni potezi. Za 
Sloveniju kaže : "...što se Slovenije tiče, ja bih ih pustio odmah." I dalje: "Da idu odmah, a 
ovi drugi kad se s nama razgraniče…" SM takođe kaže: "Sad je samo pitanje otcepljenja po 
liniji koja nama odgovara…" KLJUČNO JE PLANIRANJE 
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 34 4. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

Nezadovoljstvo SM stavovima Alije IZETBEGOVIĆA u kontekstu Haške mirovne 
konferencije. AI je za labavu federaciju, u skladu sa gledištima Ante MARKOVIĆA. 
SM obrazlaže svoje stavove u skladu sa Beogradskom inicijativom: smanjena 
Jugoslavija u kojoj bi bile Srbija, Crna Gora i BiH.  RK dodaje da ne bi čak bio ni 
protiv stvaranja kantona ukoliko BiH ostane u Jugoslaviji. 

 40 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

BRĐANIN Radoslav 

RK kaže RB, regionalnom lideru bosanskih Srba iz ARK, da je upravo razgovarao s 
ADŽIĆEM i SM i da srpska strana mora da pokaže suzdržanost u zapadnoj Slavoniji 
(Hrvatska)  pred Hašku konferenciju da se ne bi kompromitovali SM i Srbija. Ključna 
je rečenica u kojoj RB izražava zabrinutost da bi Hag mogao da sazna da su sproveli 
mobilizaciju. Slažu se da bi to bio ogroman rizik i dogovaraju se da nešto preduzmu u 
vezi s tim. RB potvrđuje da se uvažavaju bojazni koje je SM izrazio u vezi s 
ujedinjenjem krajina. 

 41 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KRAJIŠNIK Momčilo 

RK kaže NK, predsedniku bosanske Skupštine, da je upravo razgovarao sa generalom 
ADŽIĆEM u vezi sa situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i Haškom 
konferencijom. Dalji razgovor na ovu temu posle razgovora sa BRĐANINOM. RK je 
protiv  planova za mobilizaciju partijskog kolege iz SDS KUPREŠANINA, pošto bi to 
moglo da bude kontraproduktivno u kontekstu Haške konferencije. RK se ne slaže i 
misli da mobilizaciju treba obelodaniti. RK objašnjava da se ne može obelodaniti jer 
razlog za nju nije napad na BiH, već na Okučane (Hrvatska)  
(Vidi i razgovore br. 36, 37, 39) 

 44 8. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

STANIŠIĆ Jovica 

JS, iz DB Srbije, obaveštava RK da je čuo da je lider hrvatskih Srba (Milan) MARTIĆ 
uhapšen u Bosni. RK kaže da je razgovarao s (Milanom) BABIĆEM, liderom 
hrvatskih Srba, koji nije upoznat s tim. (Vidi razgovor br. 42) RK kaže i da sva vojska 
treba da bude pod jednom komandom i usklađena sa političkom strukturom. 

 59 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan
   

SM upućuje RK da porazgovara sa liderom hrvatskih Srba BABIĆEM o njegovom 
predstojećem sastanku sa Holanđaninom Wijneandsom, predstavnikom EZ, na kojem 
bi trebalo da iznese stav Srba o razaranju koje su srpske snage izazvale u hrvatskom 
gradu Gospiću. SM ne zna kakav je nacionalni sastav Gospića, pa mu RK kaže da 
tamo ima više Hrvata. SM hoće da obmane diplomate EZ u vezi sa razaranjem 
Gospića. RK pita SM o drugim mestima u Hrvatskoj o kojima se razgovaralo, kao što 
su Pakrac, Kostajnica i Okučani. 

16/01/04 09:48:02 Predmet br. IT-02-54 



Prevod 
 

str. 51 od 123 

 

Relevantnost Broj Datum Sagovornici Okolnosti 

 60 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva RK da se postara da KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine BiH, putuje u 
inostranstvo da zastupa interese bosanskih Srba i pokuša da realizuje Beogradsku inicijativu --
KRAJIŠNIK je, kao predsednik Skupštine BiH, ključan za to. SM kratko pominje incident sa 
MARTIĆEM, navodeći da su gen. Aco VASILJEVIĆ (tadašnji načelnik vojne bezbednosti 
UB/JNA), gen. Veljko (KADIJEVIĆ) i gen. ADŽIĆ uključeni u rešavanje tog problema. 
SM – gubi strpljenje, govori ratoborno i beskompromisno o rukovodstvu bosanskih Muslimana: 
M -   Molim te, mi sad idemo. Više nikome nikakav popust. A ako hoće da se biju - tu smo. 
R -    Nema. 
M -   I nek se nose u p…. lepu materinu. Ko god hoće da se bije -  tu smo i jači smo. 
R -    A, ko hoće da živi mirno - evo nas, tu smo. Nikome neće biti ni bolje ni gore nego 
nama. Mi nemamo šta drugo više da… 
M -   Ko hoće za Alijom, da se sa nama bije, nek izvoli. Izgubiće. 

 61 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KRAJIŠNIK Momčilo 

RK i MK razgovaraju o pitanjima vezanim za Skupštinu i budućnost BiH. Nakon 
što mu je SM to predložio, RK upućuje MK, kao predsednika Skupštine BiH, da  
putuje u inostranstvo i zastupa interese bosanskih Srba. RK za osobu od koje je  
dobio uputstva kaže da se javila "odozgo". 
(Nastavak razgovora br. 59) 

 67 19. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM ponovo kaže RK da je situacija (sa mobilizacijom u JNA) na području Banjaluke "loša". 
Razgovaraju o vojnoj situaciji u Hrvatskoj (npr. Vukovaru) i budućnosti BiH i Jugoslavije. RK 
kaže da "regionalizacija", koju on naziva i "kantonizacijom", treba da bude njihov cilj, pošto 
Alija IZETBEGOVIĆ nije voljan da učestvuje u Beogradskoj inicijativi. RK objašnjava da su 
ciljevi rukovodstva bosanskih Srba da zauzmu polovinu Sarajeva i da imaju jake veze sa 
Jugoslavijom. RK takođe predviđa jake veze sa Srbijom. RK izveštava šta je jednom službeniku 
ambasade Francuske rekao o Velikoj Srbiji – Velika Srbija je najbolje rešenje, ali su od njega 
odavno odustali. 

 79 27. septembar 1991. PLAVŠIĆ Biljana 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s gospođom PLAVŠIĆ, predstavnikom bosanskih Srba u kolektivnom 
Predsedništvu Bosne, i razgovara o sastanku na visokom nivou s jednim posrednikom iz EZ. 
RK napominje da ga je SM zvao u vezi s tim. 

 85 8. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK i SM razgovaraju o odbijanju BABIĆA da ide na mirovne pregovore u Hag. Oštro kritikuju 
MB. RK traži da se Jovica (STANIŠIĆ, iz DB Srbije) angažuje i ubedi BABIĆA i druge. 
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 87 9. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan  

KARADŽIĆ Radovan 

SM poziva RK da pomere planirani sastanak zbog odlaska u Hag na mirovne pregovore. 
SM govori o konferenciji. U nastavku razgovora SM kaže: "Ratujemo mi sa Hrvatima." 

 101 26. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan  

KARADŽIĆ Radovan 

SM se žali na crnogorsko rukovodstvo, optužujući ih da žele potpunu nezavisnost kao 
Makedonija. Krivicu za to pripisuje De Michelisu (tadašnjem ministru inostranih poslova 
Italije) i njegovom uticaju. Sve je to u vezi sa Haškom mirovnom konferencijom.  
Rutinska konsultacija, uz jednu značajnu razmenu mišljenja pri kraju: 
RK: "Ali, mi ovde moramo, isto tako, dole Hercegovinu, do kod Dubrovnika 
obezbjediti itd. Treba ići na to, faktičko stanje. Jugoslavija brani svoje teritorije,   
pa, kako se pogodimo." 
SM: "Ma, mi moramo, da mi moramo da zaštitimo taj naš narod, da narod živi na  
teritorijama na kojima živi. Ništa tuđe nećemo. To je za nas bitno."  

*** U ovom transkriptu je došlo da zabune: pri kraju su zamenjene izjave govornika! 

 102 29. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM raspravljaju o međunarodnim pregovorima u vezi sa suprotnim stavom Crne Gore 
u Hagu. Vrlo je očigledno da je RK jedan od pripadnika najužeg kruga ljudi oko SM jer se 
pominju ljudi koje RK sreće u kabinetu SM. Oni kažu da će Jovica (STANIŠIĆ) doneti 
nešto (određeni broj) za KARADŽIĆA. 

 103 29. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan  

KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM razgovaraju o međunarodnim pregovorima posle neuspeha Haške mirovne 
konferencije. SM je očigledno poslušao savet RK da pokuša da oživi ideju o 
jugoslovenskoj državi po Londonskom ugovoru (1915?). SM kaže da će, u tom slučaju, u 
takvu državu, osim BiH, biti uključena i Makedonija. Kada RK predlaže novi oblik 
koordinacije, SM kaže: "Da ti kažem nešto, neka vrsta koordinacionog tela ipak postoji. 
Kad' sedimo i razgovaramo, ovde, to je neko koordinaciono telo." 

 106 1. novembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan  

KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM razgovaraju o Haškoj mirovnoj konferenciji i koordinaciji svojih pristupa 
prilikom razgovora sa određenim međunarodnim posrednicima. SM pominje crnogorske 
amandmane, koji s usvojeni nakon što je Crna Gora prihvatila predlog iz Haga, suprotno 
interesima Srbije. Pozicija SM na pregovorima jeste da treba priznati da neke republike 
žele da budu nezavisne, ali da neke žele da ostanu  u Jugoslaviji, kao što su Srbija i Crna 
Gora, a RK dodaje da polovina treće republike (BiH) želi takođe da ostane u Jugoslaviji. 
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 126 23. novembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan  

KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK se konsultuju u vezi sa međunarodnim pregovorima, odnosno o Vanceovom 
mirovnom planu. SM izražava kategoričko neslaganje sa ponašanjem lidera hrvatskih Srba 
BABIĆA, naglašavajući da su važniji principi od mapa. 

 127 26. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

Na početku se čuje kako RK razgovara o nabavci oružja u Sarajevu sa neidentifikovanom 
osobom.  SM kaže RK da će se sledećeg dana sastati sa BABIĆEM. SM i RK razgovaraju 
o međunarodnim kontaktima i Vanceovom mirovnom planu. 

 132 4. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o tekućim međunarodnim pregovorima, mobilizaciji u JNA u Bosni i 
neprijateljskim dejstvima Hrvata u dolini Neretve. 

 134 11. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan  

KARADŽIĆ Radovan 

SM razgovara o sastanku sa RK i izražava krajnje neslaganje sa liderom hrvatskih Srba 
BABIĆEM zbog toga što nije prihvatio Vanceov mirovni plan. 

 140 17. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan  

KARADŽIĆ Radovan 

SM kaže RK da će IZETBEGOVIĆ tražiti međunarodno priznanje (nakon odluke EZ da 
pozove republike da podnesu zahtevr), što će biti katastrofa. KARADŽIĆ kaže da to znači 
rat – i da se Jugoslavija mora spasiti. SM kaže da je Srbija stub očuvanja Jugoslavije.  

 147 27. decembar 1991. KUPREŠANIN Vojo  

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s VK, regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke, o 
neuspesima na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), podršci JNA, situaciji vezanoj za 
Srbe u Hrvatskoj uopšte (npr. kritike na račun BABIĆA) i međunarodnim pregovorima, 
izražavajući podršku  Miloševićevoj politici. 

 153 5. januar 1992. Mira, prezime nepoznato 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM obaveštava RK o svom sastanku s američkim ambasadorom Warrenom Zimmermanom 
i o tome da je prihvatanje mirovnog predloga od strateškog značaja.  

(Datum tog razgovora nije jasan. Zaveden je pod datumom 5. januar 1992., ali u razgovoru 
br. 150 STANIŠIĆ kaže RK da ne može da nađe šefa pre sledećeg dana. Možda je on 
vođen istog dana, ali pre razgovora između RK i JS.)  

 159 12. januar 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan  

KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK razgovaraju o aktuelnoj politici u Crnoj Gori i Jugoslaviji uopšte. RK i dalje ne 
veruje da bi EZ priznala Hrvatsku. 

 162 15. januar 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan  

KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK razgovaraju o mogućnosti međunarodnog priznavanja raznih jugoslovenskih 
republika. SM kaže RK da prenese američkom ambasadoru ZIMMERMANU da su Srbi za 
integritet Bosne u sastavu Jugoslavije, uz unutrašnju "transformaciju" (ali ne "podelu"). 
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 171 7. februar 1992. KARADŽIĆ Radovan 

KOŠUTIĆ Budimir 

RK i BK, potpredsednik vlade Srbije, razgovaraju o međunarodnim političkim realnostima 
(odnosno o Vanceovom planu) i njihovim implikacijama za Srbe u Hrvatskoj i Bosni, kao i 
za budućnost Jugoslavije. BK kaže da "Velika Srbija" nije cilj. BK navodi da je cilj da se 
promene granice republika i da se uključi Krjnak, ali da se ne može prihvatiti ni da državne 
granice (koje dele Srbe u Hrvatskoj i Bosni) budu večne. 

 243 2. decembar 1992. JOVANOVIĆ Vladislav 

KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ i KOLJEVIĆ, predstavnik bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu 
Bosne, traže savet JOVANOVIĆA, ministra inostranih poslova Srbije, o tome kakvu 
poziciju treba da zauzmu u ime SDS na početku međunarodne konferencije o Bosni. 
"Konfederalizacija" bi trebalo da ostavi otvorena vrata za konačno otcepljenje ili 
priključenje Srbiji. 
(Pogrešan datum, treba da bude 12. februar 1992. (sledi iz konteksta).) 

10. Miloševićevo angažovanje na 
imenovanjima/unapređenjima/smenjivanju 

  

 78 25. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
BRĐANIN Radoslav 

RK razgovara sa RB o premeštaju i unapređenju pukovnika Vlastimira KOSTIĆA, oficira 
UB/KOS/JNA (vidi hapšenje MARTIĆA). Takođe razgovaraju o uslovima za rezerviste ili 
dobrovoljce iz Srbije (mobilizacija u JNA) i situaciji na frontu u zapadnoj Slavoniji. 

 101 26. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM se žali na crnogorsko rukovodstvo, optužujući ih da žele potpunu nezavisnost kao 
Makedonija. Krivicu za to pripisuje De Michelisu (tadašnjem ministru inostranih poslova 
Italije) i njegovom uticaju. Sve je to u vezi sa Haškom mirovnom konferencijom.  
Rutinska konsultacija, uz jednu značajnu razmenu mišljenja pri kraju: 
RK: "Ali, mi ovde moramo, isto tako, dole Hercegovinu, do kod Dubrovnika 
obezbjediti itd. Treba ići na to, faktičko stanje. Jugoslavija brani svoje teritorije,   
pa, kako se pogodimo." 
SM: "Ma, mi moramo, da mi moramo da zaštitimo taj naš narod, da narod živi na  
teritorijama na kojima živi. Ništa tuđe nećemo. To je za nas bitno."  

*** U ovom transkriptu je došlo da zabune: pri kraju su zamenjene izjave govornika! 

 115 11. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK razgovara sa SM o rezultatima plebiscita bosanskih Srba u Bosni i moli ga da 
interveniše kod Blagoja (ADŽIĆA, načelnika Generalštaba JNA) da zaustavi prekomandu 
oficira JNA iz Travnika u Banjaluku. 
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 120 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK počinju šifrovani razgovor (npr. "peti sprat") o ustavnom pitanju koje SM smatra 
važnim i hitnim. Razgovaraju i o određenim kadrovskim pitanjima. Šifra "peti sprat" izgleda 
se odnosi na broj glasova potrebnih za odlučivanje u Predsedništvu.  Pošto je Predsedništvo 
imalo osam članova, 5 glasova je bilo potrebno za donošenje odluka. Kada su SM i RK 
govorili o petom spratu, verovatno su mislili da treba raditi na tome da se Bogić 
BOGIČEVIĆ ubedi ili da se na njega utiče  da svojim glasom obezbedi većinu i da se usvoji 
odluka koju su oni želeli. 

 121 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
JOVIĆ Borisav 

RK razgovara sa JOVIĆEM, predstavnikom Srbije u Predsedništvu SFRJ, o pitanju 
imenovanja na političke funkcije na saveznom nivou. RK kaže JOVIĆU da je SM rekao da 
oni JOVIĆ treba da imaju odlučujući glas u tim imenovanjima. 

 123 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOSTIĆ Branko 

RK razgovara sa KOSTIĆEM, predstavnikom Crne Gore u Predsedništvu SFRJ, o 
imenovanjima na saveznom nivou, u kojima učestvuju i Sloba (MILOŠEVIĆ), JOVIĆ i 
drugi. (Vidi prethodne razgovore) 

 125 22. novembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM se politički konsultuje sa RK o jednom imenovanju na saveznu funkciju, o kojem SM 
mora da donese odluku. Dogovaraju se da se uskoro sastanu i nakratko razgovaraju 
šifrovanim rečnikom, verovatno o nekom ustavnom pitanju. 

 173 10. februar 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM se žali RK na ponašanje Milana BABIĆA i njih dvojica se dogovaraju da se sastanu. 

11. Milošević kao posrednik između rukovodstava bosanskih/hrvatskih Srba i 
JNA/VJ. 

 

 4 9. jul 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM daje uputstva RK da se postara da njegov narod podrži mobilizaciju JNA zbog  sukoba u 
Hrvatskoj. SM naglašava važnost međunarodne situacije i podstiče održavanje demonstracija 
u Sarajevu u znak podrške Jugoslaviji.  
RK: "Vi se javite možda dnevno. Vrlo mi je važno da čujem ocjene vaše..." 

 17 8. jul 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva i naloge RK, navodeći da je razgovarao s "najvišim mestom", o punoj 
podršci mobilizaciji u JNA na području Banjaluke, i kaže mu da pozove generala UZELCA, 
komandanta JNA u Banjaluci. (Vidi i presretnute  razgovore br. 3 i 4)  
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 19 9. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
UZELAC Nikola, general 

Pošto je od SM dobio uputstvo da se javi gen. UZELCU, komandantu JNA u Banjaluci, RK 
ga je poslušao i složio se sa generalovim zahtevom za potpunu političku podršku mobilizaciji 
u JNA na području Banjaluke, vezano za situaciju u Hrvatskoj. (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17) 

 20 9. jul 1991. DUVNJAK Radivoj 

KARADŽIĆ Radovan 

Pošto je razgovarao sa SM i generalom UZELCEM, RK je dao uputstva DUVNJAKU, 
opštinskom lideru SDS, da potpuno podrži mobilizaciju u JNA.  (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17, 
19) 

 37 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je više puta razgovarao s generalima KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom  
odbrane, i ADŽIĆEM, načelnikom Generalštaba JNA, koji negiraju da znaju za bilo kakav 
masakr u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i upućuje RK da direktno zove ADŽIĆA. Oni  
kritikuju svoje kolege, srpske političare, zbog inicijative za ujedinjenje hrvatske i bosanske 
Krajine. SM poziva na suzdržanost i disciplinu pred Hašku konferenciju. Pominje se i 
Beogradska inicijativa. 

 42 7. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ADŽIĆ Blagoje 

Pošto ga je SM prethodno uputio da se javi generalu ADŽIĆU (vidi razgovor br. 38) u vezi sa 
situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), KARADŽIĆ ga poziva drugi put i kaže da su 
njegovi ljudi iz Bosanske Krajine uznemireni i da žele da se mobilišu kako bi pomogli u 
borbama na frontu kod Okučana. ADŽIĆ je protiv toga i ponovo savetuje suzdržanost vezano 
za Hašku konferenciju i moguće optužbe da Srbi krše prekid vatre. 

 46 8. septembar 1991. BABIĆ Milan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK obaveštava MB, lidera hrvatskih Srba, o svom razgovoru sa SM u vezi sa hapšenjem 
MARTIĆA u Bosni i kaže da će MILOŠEVIĆ upozoriti na to (generala) KADIJEVIĆA, 
saveznog ministra odbrane, i da će se JNA angažovati. RK zatim kaže da druga strana treba 
da zna da se sa Srbima ne može postupati tek tako. MB odgovara: "Da, da, oni su zaboravili 
šta je bilo sa Kijevom, zaista", misleći očigledno na masakr hrvatskih civila u selu Kijevo u 
avgustu 1991. 
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 48 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je o MARTIĆEVOM hapšenju razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, 
načelnikom Generalštaba JNA, generalom KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom odbrane, 
kao i sa Jovicom (STANIŠIĆEM, iz DB Srbije), koji je bio u kontaktu sa Milanom 
(BABIĆEM). RK kaže da namerava da taj incident politički iskoristi za "regionalizaciju" 
(etnički zasebne) Bosne i uspostavljanje zasebnih srpskih policijskih snaga. KARADŽIĆ: 
"Ne. Mi ćemo ovdje politički da to iskoristimo. Danas imam ponovo sastanak s 
IZETBEGOVIĆEM. Oni jednostavno idu u podjelu Bosne i Hercegovine i mi ćemo da 
izvršimo regionalizaciju i da postavimo svoj MUP tamo gdje god smo mi na vlasti jer ovo je 
nedopustivo šta su oni uradili." MILOŠEVIĆ kaže da će pozvati telefonom ADŽIĆA 
(Blagoja) da smiri situaciju. KARADŽIĆ odgovara: "Neka, hitno, jer to će katastrofa biti. To 
je katastrofa. To je proširivanje sukoba u Bosnu i Hercegovinu, ovdje mi je Romanija 
/?Romanijska brigada/ javila da se oni pripremaju da blokiraju Sarajevo. Niko iz Sarajeva 
izaći neće moći. To će biti katastrofa. A sad ću ja da zovnem IZETBEGOVIĆA da mu to isto 
kažem. Haj'te, čućemo se onda." 

 52 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o hapšenju MARTIĆA i kaže da vojska mora da se angažuje, da 
Generalštab zna za pritvaranje MARTIĆA, ali da ne preduzima nikakvu inicijativu. SM 
uzvraća da će kontaktirati Veljka (generala KADIJEVIĆA), saveznog ministra odbrane. SM 
ponovo pominje Beogradsku inicijativu. 

 53 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOROMAN Mlako 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa KOROMANOM, načelnikom policije bosanskih 
Srba sa Pala, koji kaže RK da prenese ČENGIĆU "... ako ne bude oslobođen gospodin 
MARTIĆ, da će on imati čitavu Romanijsku regiju nad Sarajevom noćas…da će bosanski 
Srbi sa Romanije preduzeti akciju u Sarajevu /prevod s engleskog/." RK: "… Da, da. Vi 
imajte u pripremi, vi treba da imate u pripremi narod budu li se zajebavali, al' ja ću to sada da 
završim…" RK takođe kaže da će zvati Generalštab JNA i da je već razgovarao sa SM, koji 
je razgovarao sa generalom KADIJEVIĆEM. 

 64 18. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM kaže RK da "pos'o" kojeg se latio u vezi sa mobilizacijom JNA na području Banjaluke, 
nazivajući ga "broj jedan stvar", ide loše. 

 80 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

RK izveštava CIGANOVIĆA, oficira JNA, da je upravo razgovarao sa Beogradom o 
problemu vezanom za mobilizaciju u Doboju. (Vidi razgovor RK sa SM br. 75.) 

 108 2. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  
SIMOVIĆ Tomislav, gen. 

Pošto je obavio razgovor sa kabinetom SM, RK zove generala SIMOVIĆA, ministra odbrane 
Srbije, da ga obavesti da je Banjalučki korpus JNA u katastrofalnoj situaciji u zapadnoj 
Slavoniji (Hrvatska) i da su Bosna i Jugoslavija ugrožene, pa ga moli da na to upozori SM, 
generala ADŽIĆA i generala KADIJEVIĆA. 
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 109 2. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

DRAGIČEVIĆ Mira 

RK poziva kabinet SM i razgovara sa sekretaricom, kaže da je Banjalučki korpus JNA (u 
zapadnoj Slavoniji, Hrvatska) u katastrofalnoj situaciji i da su Bosna i Jugoslavija ugrožene. 
RK želi da SM pozove generala ADŽIĆA ili generala KADIJEVIĆA, ali na kraju pristaje da 
zove generala SIMOVIĆA, ministra odbrane Srbije, i prenese mu poruku. 

Treba pročitati pre razgovora br. 107. 

 112 8. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

UZELAC Nikola 

RK razgovara sa generalom UZELCEM, komandantom JNA u Banjaluci, i obećava punu 
podršku mobilizaciji u JNA – u skladu sa ranijim, ponovljenim uputstvima i intervencijama 
SM. 

 115 11. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK razgovara sa SM o rezultatima plebiscita bosanskih Srba u Bosni i moli ga da interveniše 
kod Blagoja (ADŽIĆA, načelnika Generalštaba JNA) da zaustavi prekomandu oficira JNA iz 
Travnika u Banjaluku. 

 132 4. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o tekućim međunarodnim pregovorima, mobilizaciji u JNA u Bosni i 
neprijateljskim dejstvima Hrvata u dolini Neretve. 

12. Uloga MUP Srbije kao komunikacionog kanala  
između Miloševića i rukovodstava bosanskih/hrvatskih  
Srba. 

 

 11 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KERTES Mihalj 

MK se žali RK na probleme prilikom obezbeđenja pomoći zbog mešanja Zorana 
JANAĆKOVIĆA. ZJ je tada bio načelnik DB Srbije i pretpostavljeni Jovici STANIŠIĆU. 
Neko vreme posle ovog razgovora ZJ je premešten na drugu dužnost, a na njegovo mesto je 
došao STANIŠIĆ, što govori o tome da je SM bio na STANIŠIĆEVOJ strani u tom sukobu, 
što je STANIŠIĆU omogućilo da nastavi da organizuje podršku i materijalnu pomoć 
rukovodstvima bosanskih/hrvatskih Srba. 

 28 8. avgust 1991. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa JS, iz DB Srbije, o političkom razvoju događaja u Hrvatskoj. JS se žali na 
lidera hrvatskih Srba Milana BABIĆA. Razgovaraju i o pomoći namenjenoj bosanskim 
Srbima, pažljivo odabranim i verovatno šifrovanim rečima. 
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 32 17. avgust 
1991. 

STEVANDIĆ Nenad 

KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ govori STEVANDIĆU, koji je izgleda aktivista banjalučkog SDS, o raznim političkim i 
organizacionim pitanjima, pomenuvši Jovicu (najverovatnije STANIŠIĆA). RK pominje reč "golubić" 
(koja je u tekstu napisana kao "golub" – ako bi bila napisana velikim početnim slovom G, značila bi 
centar za obuku DB na području Knina). Takođe se navodi da sve finansijske transakcije treba da idu 
preko SDK Banjaluke (odnosno, društvenog knjigovodstva). NS kaže da će deo poslova koje su obavljali 
sa JOKIĆEM (verovatno ministrom odbrane Republike Srbije) biti prenet na SIMOVIĆA, JOKIĆEVOG 
naslednika. 

 44 8. septembar 
1991. 

KARADŽIĆ Radovan 

STANIŠIĆ Jovica 

JS, iz DB Srbije, obaveštava RK da je čuo da je lider hrvatskih Srba (Milan) MARTIĆ uhapšen u Bosni. 
RK kaže da je razgovarao s (Milanom) BABIĆEM, liderom hrvatskih Srba, koji nije upoznat s tim. (Vidi 
razgovor br. 42) RK kaže i da sva vojska treba da bude pod jednom komandom i usklađena sa 
političkom strukturom. 

 55 9. septembar 
1991. 

KARADŽIĆ Radovan 

STANIŠIĆ Jovica 

Joco (Jovica STANIŠIĆ) obaveštava RK o teškoj situaciji u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i obojica 
smatraju da Slobu (MILOŠEVIĆA) treba obavestiti. JS predlaže da RK interveniše kod generala 
UZELCA u Banjaluci. 

 85 8. oktobar 
1991. 

KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK i SM razgovaraju o odbijanju BABIĆA da ide na mirovne pregovore u Hag. Oštro kritikuju MB. RK 
traži da se Jovica (STANIŠIĆ, iz DB Srbije) angažuje i ubedi BABIĆA i druge. 

 102 29. oktobar 
1991. 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK i SM raspravljaju o međunarodnim pregovorima u vezi sa suprotnim stavom Crne Gore u Hagu. 
Vrlo je očigledno da je RK jedan od pripadnika najužeg kruga ljudi oko SM jer se pominju ljudi koje RK 
sreće u kabinetu SM. Oni kažu da će Jovica (STANIŠIĆ) doneti nešto (određeni broj) za KARADŽIĆA. 

 129 28. novembar 
1991. 

KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

JS i RK pokušavaju da isplaniraju sastanak u Beogradu, očigledno i sa SM. 

 131 4. decembar 
1991. 

KARADŽIĆ Radovan 

STANIŠIĆ Jovica 

JS i RK razgovaraju o pojedinostima situacije na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) (npr. hvale 
šešeljevce u borbi), problemima sa mobilizacijom. Dogovaraju se da JS pošalje određeni broj ljudi. 

 137 15. decembar 
1991. 

KARADŽIĆ Radovan 

MIČEVIĆ, ime 
nepoznato 

RADIĆ, regionalni lider bosanskih Srba iz Banjaluke, obaveštava RK o situaciji posle očiglednog pada 
fronta u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), pominjući šešeljevce. 
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 144 21. decembar 
1991. 

STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK izveštava JS o toku razgovora o budućnosti Bosne. RK predlaže konfederalnu Bosnu tako da srpski 
deo ima veze sa Srbijom, a hrvatski delovi sa Hrvatskom. On je za priznavanje Hrvatske kao nezavisne 
države samo ako Hrvatska prizna SAO Krajinu. 

 148 29. decembar 
1991. 

KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

RK se konsultuje s JS iz SDB Srbije. Pominju pripreme za konvenciju (Konvencija za treću Jugoslaviju) 
koja je održana 3. januara 1992. RK dolazi u Beograd 2. januara da bi 3. januara prisustvovao 
konvenciji. 

 152 5. januar 1992. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK poziva JS i traži susret sa SM. Očigledno je da STANIŠIĆ odlaže ugovaranje tog susreta. Izgleda da 
SM nije voljan da razgovara sa RK. Verovatno zbog neuspeha Konvencije za treću Jugoslaviju. 

 155 5. januar 1992. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK poziva JS i traži da se sastane sa SM. RK pita JS kakve su reakcije na Konvenciju za treću 
Jugoslaviju. JS ne laska previše, zbija šale na račun levičara koji hoće celu Jugoslaviju, a ne, kako je 
predložio RK, redukovanu. Izgleda da mu je, posle neuspeha konvencije, potrebno da se konsultuje sa 
SM o drugim varijantama za dalje akcije. RK s nestrpljenjem želi da se konsultuje "jer tu moramo imati 
odgovore na svaku varijantu". 

 156 6. januar 1992. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s JS i ponovo pokušava da izdejstvuje sastanak sa MILOŠEVIĆEM. Izgleda da SM ne 
želi da razgovara sa RK. 

 157 6. januar 1992. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s JS i još jednom pokušava da ugovori sastanak sa SM. SM i dalje izbegava RK. 

 160 12. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

RK razgovara s JS vrlo oprezno, verovatno šifrovanim rečima. RK kaže da nešto pripremaju vrlo 
pažljivo i da ih ništa ne može iznenaditi. JS i RK smatraju da sada mora da se promeni strategija, pošto 
je EZ priznala Hrvatsku; "nego [treba ] dići narod…"; i RK i JS su zabrinuti, ali smatraju da će se stvari 
izgladiti;  RK se ponosi sobom i kaže da su spremili neke sjajne stvari, "božanstvene varijante"koje će 
imati dramatične efekte; "Ne smijemo nikako da se oslonimo na jednu varijantu". 

 169 28. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan 
KERTES Mihalj 

RK razgovara vrlo oprezno sa Bracom (Mihalj KERTES) i Frenkijem (Franko SIMATOVIĆ, komandant 
JSO – Jedinice za specijalne operacije DB Srbije). 

13. Milošević i ostali učesnici UZP detaljno 
su bili upoznati sa situacijom na terenu u 
Hrvatskoj i BiH. 
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 1 29. maj 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje savete/uputstva RK o političkoj budućnosti BiH. 
SM: "Vaš stav treba da bude da ste protiv cepanja i da tražite da ostane Bosna u Jugoslaviji!" 

 4 9. jul 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM daje uputstva RK da se postara da njegov narod podrži mobilizaciju JNA zbog  sukoba u 
Hrvatskoj. SM naglašava važnost međunarodne situacije i podstiče održavanje demonstracija 
u Sarajevu u znak podrške Jugoslaviji.  
RK: "Vi se javite možda dnevno. Vrlo mi je važno da čujem ocjene vaše..." 

 17 8. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva i naloge RK, navodeći da je razgovarao s "najvišim mestom", o punoj 
podršci mobilizaciji u JNA na području Banjaluke, i kaže mu da pozove generala UZELCA, 
komandanta JNA u Banjaluci. (Vidi i presretnute razgovore br. 3 i 4) 

 19 9. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 

UZELAC Nikola, gen. 

Pošto je od SM dobio uputstvo da se javi gen. UZELCU, komandantu JNA u Banjaluci, RK 
ga je poslušao i složio se sa generalovim zahtevom za potpunu političku podršku mobilizaciji 
u JNA na području Banjaluke, vezano za situaciju u Hrvatskoj. (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17) 

 21 26. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o aktuelnoj situaciji u Hrvatskoj, politici u BiH i Jugoslaviji, te pominju 
veliki broj poginulih na Dunavu zbog dejstava vojske.  
SM: "Da, preko 100 poginulih ima. Eto to, ja mislim negde blizu 200 poginulih 
jer je vojska takvom vatrom krenula da je to strašno videti." 
O tome kada ga je ambasador jedne strane zemlje pitao otkuda Srbima oružje, SM kaže: 
"...kažem ja njemu, Srbi uvek imaju oružje, mi smo takav narod, mi vam nikada nismo bili 
bez oružja". 
Oni takođe razgovaraju o daljem napretku u postizanju političke nagodbe o BiH s Adilom 
ZULFIKARPAŠIĆEM. 

 37 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je više puta razgovarao s generalima KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom  
odbrane, i ADŽIĆEM, načelnikom Generalštaba JNA, koji negiraju da znaju za bilo kakav 
masakr u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i upućuje RK da direktno zove ADŽIĆA. Oni  
kritikuju svoje kolege, srpske političare, zbog inicijative za ujedinjenje hrvatske i bosanske 
Krajine. SM poziva na suzdržanost i disciplinu pred Hašku konferenciju. Pominje se i 
Beogradska inicijativa. 

 38 6. septembar 1991. KOLJEVIĆ Nikola 
KARADŽIĆ Radovan 

NK obaveštava RK o teškoj vojnoj situaciji u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i nezadovoljstvu 
ponašanjem JNA. (Vidi i presretnuti razgovor br. 36). 
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 39 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ADŽIĆ  Blagoje 

Pošto ga je SM uputio da se javi generalu ADŽIĆU, načelniku Generalštaba JNA, u vezi sa 
situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). BA nije u potpunosti na strani RK. ADŽIĆ mu 
kaže da je važna suzdržanost zbog Haške konferencije.  
(Vidi i razgovore br. 36, 37 o kontaktima Milošević-Karadžić-Adžić)   

 54 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa MM, najvišim policijskim rukovodiocem bosanskih 
Srba u Sarajevu. RK kaže da mora sa zove Beograd i/ili Slobu (MILOŠEVIĆA) da bi se 
nešto preduzelo, inače bi mogao da izbije rat, a tada bi bosanski Srbi sa područja Romanije 
blokirali Sarajevo.  KARADŽIĆ: "Ne, to je onda rat, rat u Bosni i Hercegovini, rat! Onda tu 
nema govora, onda će krenuti Krajina čitava, a Romanija će blokirati Sarajevo, jer su oni 
mene zvali, gore se na Romaniji okupljaju." 

 56 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ŽEPINIĆ Vitomir 

RK kaže VŽ, zameniku ministra unutrašnjih poslova iz SDS, da se Srbi iz raznih delova 
zemlje spremaju za akciju  (zbog hapšenja MARTIĆA), posebno da prete da će blokirati 
Sarajevo; KARADŽIĆ kaže da će Srbi formirati sopstvenu policiju i nametnuti svoju vlast 
širom Bosne. Kaže da moraju da pokušaju da spreče da se narod digne. "I krenuće, blokiraće 
Sarajevo i onda  će da vide kako to izgleda kad Srbi blokiraju Sarajevo." 

 59 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM upućuje RK da porazgovara sa liderom hrvatskih Srba BABIĆEM o njegovom 
predstojećem sastanku sa Holanđaninom Wijneandsom, predstavnikom EZ, na kojem bi 
trebalo da iznese stav Srba o razaranju koje su srpske snage izazvale u hrvatskom gradu 
Gospiću. SM ne zna kakav je nacionalni sastav Gospića, pa mu RK kaže da tamo ima više 
Hrvata. SM hoće da obmane diplomate EZ u vezi sa razaranjem Gospića. RK pita SM o 
drugim mestima u Hrvatskoj o kojima se razgovaralo, kao što su Pakrac, Kostajnica i 
Okučani. 

 66 19. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM razgovara sa KARADŽIĆEM o informacijama o vojnoj situaciji u Hrvatskoj i pominje 
gen. Acu VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA. Takođe razgovaraju o 
aktuelnoj politici u Bosni i Jugoslaviji i mobilizaciji u JNA. 
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 67 19. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM ponovo kaže RK da je situacija (sa mobilizacijom u JNA) na području Banjaluke "loša". 
Razgovaraju o vojnoj situaciji u Hrvatskoj (npr. Vukovaru) i budućnosti BiH i Jugoslavije. 
RK kaže da "regionalizacija", koju on naziva i "kantonizacijom", treba da bude njihov cilj, 
pošto Alija IZETBEGOVIĆ nije voljan da učestvuje u Beogradskoj inicijativi. RK objašnjava 
da su ciljevi rukovodstva bosanskih Srba da zauzmu polovinu Sarajeva i da imaju jake veze 
sa Jugoslavijom. RK takođe predviđa jake veze sa Srbijom. RK izveštava šta je jednom 
službeniku ambasade Francuske rekao o Velikoj Srbiji – Velika Srbija je najbolje rešenje, ali 
su od njega odavno odustali. 

 68 19. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o zauzimanju garnizona JNA u Virovitici i Petrinji. Takođe ga brine to 
što oružje TO treba da bude podeljeno Muslimanima u Cazinskoj Krajini (džep u zapadnoj 
Bosni). 

 69 19. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

 KARADŽIĆ Radovan 

RK izveštava SM o "katastrofi" koja je JNA zadesila u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) nakon 
što su Hrvati oteli teško naoružanje od JNA. Izražavaju zabrinutost da bi Hrvati mogli da 
povrate čak i Okučane i Borovo Selo. SM tvrdi da ne zna za to i nagoveštava da tu neprijatnu 
informaciju verovatno od njega kriju (verovatno vrh JNA). 

 70 20. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK čita tekst saopštenja za sredstva informisanja. SM zamera što RK izjednačuje napade na 
Krajinu s napadima na Srbiju i kaže RK da izostavi iz teksta pominjanje države Srbije. 
KARADŽIĆ izveštava o događajima u Višegradu, u istočnoj Bosni i dolini Neretve. 

 71 20. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o blokadi prolaska u Višegradu, istočna Bosna, u vezi sa kretanjem 
jedinica JNA.  

 72 22. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM je nezadovoljan predstavnicima u Predsedništvu BiH koji očigledno traže da JNA napusti 
teritoriju BiH. RK je iznenađen, ali izgleda da bosanske Srbe predstavlja i Biljana PLAVŠIĆ. 
SM kaže da želi da razgovara s njom. Razgovaraju o nekom problemu na terenu u BiH i 
Hrvatskoj. 

 73 23. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM ponovo daje uputstva RK u vezi sa punom podrškom JNA i naporima za mobilizaciju u 
nju, pošto RK traži od SM uputstva i smernice. RK izveštava o problemima u Bijeljini, 
severoistočna Bosna, i dolini Neretve. 
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 76 24. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

Prvi deo razgovora između RK i jednog neidentifikovanog lica, verovatno lokalnog funkcionera SDS 
iz BiH. Zatim RK i SM razgovaraju o zajedničkoj akciji MUP i vojske da bi se održao red u dolini 
Neretve i da bi se mobilisanim  muškarcima/rezervistima obezbedio smeštaj u Trebinju i Bileći. SM 
naglašava važnost područja Krajine i traži od RK da utvrdi da li može da se obezbedi transport iz 
Srbije na to područje (tj. preko Doboja). 

 77 24. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM obaveštava RK o problemu sa jedinicom rezervista iz Valjeva (grad u Srbiji), mobilisanih u JNA i 
raspoređenih u Trebinju, istočna Hercegovina, i daje uputstvo RK da se time pozabavi i da ih smiri. 

 86 8. oktobar 1991. Brane, prezime nepoz.  

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s operativcem SDS u Višegradu Branetom (verovatno SAVOVIĆEM) i izveštava ga o 
problemima u lokalnom MUP. KARADŽIĆ mu daje uputstva da postavi ultimatum muslimanskim 
vlastima: da reše problem ili će se organizovati paralelni organi vlasti radi zaštite srpskog naroda. 

 93 15. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

DAVIDOVIĆ Miodrag 

RK razgovara s DAVIDOVIĆEM, pristalicom iz Crne Gore, i predviđa istrebljenje Muslimana u 
slučaju rata u Bosni. RK: "U Krajini, pa nema tu razloga za primirje. Primirje je pogubno za armiju, 
čovječe…." 
Razgovaraju o području Dubrovnika, o još strašnijem razaranju Ravnog.   

KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE RK 

 124 22. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOLJEVIĆ Nikola 

RK razgovara sa NK o smeni Bulatovića, predsednika gradske Skupštine Sarajeva. Njega je trebalo 
smeniti zato što je javno govorio o podeli grada Sarajeva.  RK i NK su saglasni da, ako BULATOVIĆ 
bude smenjen, Srbi osnuju svoju opštinu Centar.  KARADŽIĆ: "I pripojićemo je dole onom dijelu 
da… i preorganizovaćemo grad potpuno. Nema nikakvih problema, samo nek' oni kažu." 

 131 4. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

JS i RK razgovaraju o pojedinostima situacije na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) (npr. hvale 
šešeljevce u borbi), problemima sa mobilizacijom.  Dogovaraju se da JS pošalje određeni broj ljudi. 

 132 4. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o tekućim međunarodnim pregovorima, mobilizaciji u JNA u Bosni i 
neprijateljskim dejstvima Hrvata u dolini Neretve. 

 137 15. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MIČEVIĆ, ime nepoznato 

RADIĆ, regionalni lider bosanskih Srba iz Banjaluke, obaveštava RK o situaciji posle očiglednog 
pada fronta u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), pominjući šešeljevce. 
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 147 29. maj 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan   

RK obaveštava SM o predstojećem pretpostavljenom napadu na Knin (Hrvatska) za koji SM 
ne zna, ali kaže: "Evo sad ću da zovnem i da proverim da vidim šta je."         

 178 1. mart 1992. KARADŽIĆ Radovan 

DUKIĆ Rajko 

RD, predsednik Izvršnog odbora SDS (a u ovom slučaju i Kriznog štaba SDS), poziva RK 
(koji je u Beogradu na sastanku sa MILOŠEVIĆEM).  RK nalaže da se blokira Sarajevo. 
Kontekst je otvaranje vatre na srpske svatove u centru starog grada. KARADŽIĆ: "Nek' se, 
nek' se digne i nek' se pripremi. Večeras nek' zatvore sve." 

 183 5. april 1992. 

 

KARADŽIĆ Radovan  

NN muškarac 
(policajac) 

Detaljan informativni/operativni razgovor u kojem RK naređuje da se Sarajevo zatvori.  RK: 
"Trebao bi sav štab da se okupi na Palama, gore. I "Drugo, zovite, molim vas, sve okolo, neka 
se stopostotno zatvori grad. Nikakvi autobusi više ne smiju dolaziti. ... Ovo je sve Alija 
smislio…" Dalje kaže: "Ma ne smije proći ništa ni iz Semizovca ni, ni iz, iz ovoga Ilijaša 
otuda. Ali mora na Krivoglavcima, moraju ih stopostotno zaustaviti. Nijedan autobus više ne 
smije ući u grad…. To sam rek'o i KUKANJCU." Obojica govore o bojazni da su Muslimani 
koji dolaze naoružani. Njihovi ljudi će biti pobijeni. Kontekst je priprema za marš mira do 
centra Sarajeva. 

 186 18. april 1992. KUKANJAC Milutin

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa generalom KUKANJCEM, komandantom JNA u Sarajevu (Druga vojna 
oblast) i negira umešanost u granatiranje zgrade Skupštine. General MK mu savetuje sa izda 
demanti. RK upozorava generala MK da snage bosanskih Muslimana pokušavaju da osvoje 
fabriku Pretis u Vogošći kako bi tamo obezbedili borbenu tehniku. RK traži od generala MK 
da uspostavi tampon zonu između njegovog naroda i bosanskih Muslimana. General MK će 
koordinisati akciju sa KOPRIVICOM (članom Izvršnog odbora SDS za područje Vogošće) i 
pokušaće da se pobrine za to. 

 188 18. april 1992. KARADŽIĆ Radovan

STANIŠIĆ Mićo 

RK razgovara s MS, ministrom unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba, o timu 
posmatrača EZ koji su se izgubili. Takođe razgovaraju o vojnoj  situaciji u Sarajevu, njegovoj 
okolini i drugim mestima u Bosni – pominju Foču, Višegrad. 

 194 21. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo

MILINKOVIĆ, ime 
nepoznato 

KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, poziva MILINKOVIĆA i raspituje se za 
borbenu situaciju u Sarajevu (Grbavica), a ovaj ga obaveštava o pucnjavi i o srpskim 
žrtvama.  (Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na 
isti događaj) 
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 200 21. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo  

KARIŠIK, ime nepoznato 

MK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, zajedno sa Nikolom KOLJEVIĆEM, članom 
proširenog Predsedništva bosanskih Srba, poziva bazu policije bosanskih Srba na Vracama 
(iznad Grbavice, Sarajevo) i razgovara s Milenkom KARIŠIKOM, načelnikom specijalne 
policije bosanskih Srba, o borbenoj situaciji na Grbavici u tom trenutku. (Razgovori br. 190, 
193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  isti događaj) 

 205 23. april 1992. PLAVŠIĆ Biljana 

Rus, ime nepoznato  

Biljana PLAVŠIĆ, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, 
raspituje se kod "Rusa", Arkanovog oficira, o tome da li bi Arkan u principu došao ako bude 
pozvan (u Sarajevo); taj oficir kaže da će preneti poruku. Kontekst su napadi na Grbavici, 
(jugoistočnom) delu grada Sarajeva, u kojima učestvuju šešeljevci, JNA, kao i snage lokalnih 
bosanskih Srba, TO. (Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 
odnose se na isti događaj) 

 209 1. maj 1992. TRIFKOVIĆ 

LALOVIĆ 

RK zove iz Beograda, razgovara s Mićom STANIŠIĆEM, ministrom unutrašnjih poslova 
bosanskih Srba, u Sarajevu (baza policije Vraca) i traži izveštaj o situaciji u Sarajevu, 
posebno o pat poziciji između generala KUKANJCA i IZETBEGOVIĆA, kao i o ulozi 
UNPROFOR. RK je u kontaktu/vezi s ADŽIĆEM (Blagoje) u vezi s tim pitanjem. 

 244 17. jun 1995. KRAJIŠNIK Momčilo 

MOTIKA Milorad 

MK, predsednik Skupštine BiH i član Predsedništva Republike Srpske počinje razgovor s 
Miloradom MOTIKOM (direktorom fabrike oružja) krajnje obazrivim rečnikom, pa čak i 
šifrovano, dok mu nije rečeno da razgovaraju preko zaštićene linije; tada se KRAJIŠNIK 
raspituje o tome da li MM ima neke modifikovane avionske bombe i dobija odgovor da su 
sve već prebačene. Ali, pošto MM ima kontakte u Beogradu, one bi se mogle nabaviti. 
Krajišnik predlaže da se one upotrebe za odmazdu protiv Visokog, grada koji drži bosanska 
strana.  Motika predlaže da se to uradi na gradu (Visokom?).  Krajišnik se slaže, ali ističe da 
je vrlo važno da se one upotrebe dole (u Sarajevu). 

14. Milošević i ostali učesnici UZP bili su upoznati 
sa ratnim zločinima počinjenim protiv nesrba. 

  

 1 29. maj 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje savete/uputstva RK o političkoj budućnosti BiH. 
SM: "Vaš stav treba da bude da ste protiv cepanja i da tražite da ostane Bosna u Jugoslaviji!" 
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 35 4. septembar 1991. KRAJIŠNIK Momčilo 

KOMAD Trifko 

MK, predsednika Skupštine BiH, o incidentu nasilja u selu Kravica na istoku Bosne 
obaveštava KOMAD, funkcioner u štabu SDS. Kravica je selo na području Srebrenice. 

 36 4. septembar 1991. KOMAD Trifko 

KOLJEVIĆ Nikola 

Odmah pošto je završio razgovor sa KRAJIŠNIKOM, predsednikom bosanske Skupštine, 
KOMAD, sekretar Izvršnog odbora SDS, govori KOLJEVIĆU, predstavniku bosanskih Srba 
u kolektivnom Predsedništvu Bosne, o tome da su dva Muslimana smrtno ranjena u srpskom 
selu Kravica, kod Bratunca, u istočnoj Bosni. 

 46 8. septembar 1991. BABIĆ Milan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK obaveštava MB, lidera hrvatskih Srba, o svom razgovoru sa SM u vezi sa hapšenjem 
MARTIĆA u Bosni i kaže da će MILOŠEVIĆ upozoriti na to (generala) KADIJEVIĆA, 
saveznog ministra odbrane, i da će se JNA angažovati. RK zatim kaže da druga strana treba 
da zna da se sa Srbima ne može postupati tek tako. MB odgovara: "Da, da, oni su zaboravili 
šta je bilo sa Kijevom, zaista", misleći očigledno na masakr hrvatskih civila u selu Kijevo u 
avgustu 1991. 

 59 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM upućuje RK da porazgovara sa liderom hrvatskih Srba BABIĆEM o njegovom 
predstojećem sastanku sa Holanđaninom Wijneandsom, predstavnikom EZ, na kojem bi 
trebalo da iznese stav Srba o razaranju koje su srpske snage izazvale u hrvatskom gradu 
Gospiću. SM ne zna kakav je nacionalni sastav Gospića, pa mu RK kaže da tamo ima više 
Hrvata. SM hoće da obmane diplomate EZ u vezi sa razaranjem Gospića. RK pita SM o 
drugim mestima u Hrvatskoj o kojima se razgovaralo, kao što su Pakrac, Kostajnica i 
Okučani. 

 88 12. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ĐOGO Gojko 

 

RK iznosi ĐOGU (Gojku, publicisti iz BiH koji živi u Beogradu - povezanim sa Biroom RS 
u Beogradu) svoje viđenje situacije u Bosni i kaže da su Srbi (npr. u Sarajevu)  dobro 
naoružani, da imaju podršku JNA i da će se boriti da ostanu u Jugoslaviji, ali da ipak 
nameravaju da etnički podele Bosnu (npr. uzmu polovinu Sarajeva). RK takođe daje nekoliko 
napomena u kojima predviđa rat u Bosni, ogroman broj žrtava među Muslimanima (npr. u 
Sarajevu) i ističe da bi Muslimani mogli da "nestanu" u slučaju sukoba. Takođe govore o 
Ravnom, mestu na dubrovačkom frontu, gde je izvršen masakr. KLJUČNA IZJAVA O 
NAMERI od  strane RK 

 93 15. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

DAVIDOVIĆ Miodrag 

RK razgovara s DAVIDOVIĆEM, pristalicom iz Crne Gore, i predviđa istrebljenje 
Muslimana u slučaju rata u Bosni. RK: "U Krajini, pa nema tu razloga za primirje. Primirje je 
pogubno za armiju, čovječe…." 
Razgovaraju o području Dubrovnika, o još strašnijem razaranju Ravnog.   

KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE RK 
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 116 14. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

VUČUREVIĆ Božidar 

RK razgovara sa BV, regionalnim liderom bosanskih Srba iz Trebinja, istočna Hercegovina, i 
govori o događajima na dubrovačkom frontu; pominje opsadu Dubrovnika, posetu 
crnogorskih političara (Bulatović i Kostić) i nastavak "čišćenja" tog područja. Predviđaju rat 
u Bosni i razaranje Sarajeva i drugih gradova i izražavaju protivljenje suverenosti Bosne. 

15. Angažovanje Miloševića i drugih učesnika 
UZP na mobilizaciji bosanskih Srba u JNA/VJ i 
regrutovanju dobrovoljaca.  

  

 3 29. maj 1991. KARADŽIĆ Radovan 

VUKIĆ Radislav 

RK daje uputstva RV, lideru bosanskih Srba za područje Banjaluke, u vezi sa podrškom 
mobilizaciji JNA u BiH  -- na prethodno insistiranje SM. 

 4 9. jul 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM daje uputstva RK da se postara da njegov narod podrži mobilizaciju JNA zbog  sukoba u 
Hrvatskoj. SM naglašava važnost međunarodne situacije i podstiče održavanje demonstracija 
u Sarajevu u znak podrške Jugoslaviji.  
RK: "Vi se javite možda dnevno. Vrlo mi je važno da čujem ocjene vaše..." 

 16 2. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 
BRĐANIN Radoslav 

RK kaže RB, lideru SDS  iz ARK, da Srbi ne smeju da formiraju "srpsku" vojsku, već treba 
da brane Jugoslaviju. Srbi koji se mobilišu u JNA praktično će činiti srpsku vojsku. 
 
RK: "Gledajte, Brđo, stvaranje srpske vojske bi postavilo granicu na Drini. Stvaranje srpske 
vojske bi dovelo do raspada ove vojske i svak bi zahtjevao dio tehnike sebi." 
B: "Da."  
RK: "Stvaranje srpske vojske bi dalo pretekst za ulazak evropskih snaga. Jedino što ne 
smijemo da radimo je ne smijemo stvarati srpsku vojsku. To je više nego jasno. A šta vam je 
ovo nego srpska vojska, kad se ovi drugi  niko ne odaziva na, na, na ovo, na  mobilizaciju."  

 17 8. jul 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

 

SM daje uputstva i naloge RK, navodeći da je razgovarao s "najvišim mestom", o punoj 
podršci mobilizaciji u JNA na području Banjaluke, i kaže mu da pozove generala UZELCA, 
komandanta JNA u Banjaluci. (Vidi i presretnute  razgovore br. 3 i 4)  
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 19 9. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan  

UZELAC Nikola, gen. 

Pošto je od SM dobio uputstvo da se javi gen. UZELCU, komandantu JNA u Banjaluci, RK 
ga je poslušao i složio se sa generalovim zahtevom za potpunu političku podršku mobilizaciji 
u JNA na području Banjaluke, vezano za situaciju u Hrvatskoj. (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17) 

 20 9. jul 1991. DUVNJAK Radivoj  

KARADŽIĆ Radovan 

Pošto je razgovarao sa SM i generalom UZELCEM, RK je dao uputstva DUVNJAKU, 
opštinskom lideru SDS, da potpuno podrži mobilizaciju u JNA.  (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17, 
19) 

 22 28. jul 1991. BRĐANIN Radoslav  

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa RB,  nalažući da se pruži podrška mobilizaciji u JNA. (Vidi i razgovore br. 
3, 4, 17, 19, 20) 

 23 28. jul 1991. CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato  

TINTOR Jovan 

CIGANOVIĆ, pukovnik JNA, i JT, lider partije bosanskih Srba iz Sarajeva, razgovaraju 
potpuno u šiframa, govoreći o mobilizaciji dobrovoljaca.  Pominju "doktora", verovatno 
misleći na RK. 

 31 31. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

DŽAKULA Veljko 

RK govori VDž, lideru hrvatskih Srba iz Zapadne Slavonije, u Banjaluci, o vojnoj situaciji u 
Zapadnoj Slavoniji i mobilizaciji u JNA na području Banjaluke i naglašava da će lideri SDS 
koji ne budu na to odgovorili s oduševljenjem biti smenjeni. VDž moli RK da pozove 
Beograd i da interveniše, a on mu kaže da je Beograd već dao "zeleno svetlo". Takođe 
razgovaraju o sastanku u Beogradu sa jednim drugim liderom hrvatskih Srba. 

 40 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

BRĐANIN Radoslav 

RK kaže RB, regionalnom lideru bosanskih Srba iz ARK, da je upravo razgovarao s 
ADŽIĆEM i SM i da srpska strana mora da pokaže suzdržanost u zapadnoj Slavoniji 
(Hrvatska)  pred Hašku konferenciju da se ne bi kompromitovali SM i Srbija. Ključna je 
rečenica u kojoj RB izražava zabrinutost da bi Hag mogao da sazna da su sproveli 
mobilizaciju. Slažu se da bi to bio ogroman rizik i dogovaraju se da nešto preduzmu u vezi s 
tim. RB potvrđuje da se uvažavaju bojazni koje je SM izrazio u vezi s ujedinjenjem krajina. 

 42 7. septembar 1991. KARADŽ1Ć Radovan  

ADŽIĆ Blagoje 

Pošto ga je SM prethodno uputio da se javi generalu ADŽIĆU (vidi razgovor br. 38) u vezi sa 
situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), KARADŽIĆ ga poziva drugi put i kaže da su 
njegovi ljudi iz Bosanske Krajine uznemireni i da žele da se mobilišu kako bi pomogli u 
borbama na frontu kod Okučana. ADŽIĆ je protiv toga i ponovo savetuje suzdržanost vezano 
za Hašku konferenciju i moguće optužbe da Srbi krše prekid vatre. 
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 46 8. septembar 1991. BABIĆ Milan  

KARADŽIĆ Radovan 

RK obaveštava MB, lidera hrvatskih Srba, o svom razgovoru sa SM u vezi sa hapšenjem 
MARTIĆA u Bosni i kaže da će MILOŠEVIĆ upozoriti na to (generala) KADIJEVIĆA, 
saveznog ministra odbrane, i da će se JNA angažovati. RK zatim kaže da druga strana treba 
da zna da se sa Srbima ne može postupati tek tako. MB odgovara: "Da, da, oni su zaboravili 
šta je bilo sa Kijevom, zaista", misleći očigledno na masakr hrvatskih civila u selu Kijevo u 
avgustu 1991. 

 64 18. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM kaže RK da "pos'o" kojeg se latio u vezi sa mobilizacijom JNA na području Banjaluke, 
nazivajući ga "broj jedan stvar", ide loše. 

 65 18. septembar 1991. BRĐANIN Radoslav  

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara o toku mobilizacije u JNA u Bosni vezano sa sukob u Hrvatskoj sa RB, 
regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke, pošto je iz Generalštaba (JNA) 
čuo da stvari idu loše. RK predlaže da RB pozove generala UZELCA, komandanta JNA u 
Banjaluci, i kaže da će ponovo zvati Beograd. RK takođe kaže je dogovorena 
"regionalizacija" i pominje pitanje granica unutar BiH. 

(Ovaj razgovor nadovezuje se na razgovor br. 63)  

 66 19. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM razgovara sa KARADŽIĆEM o informacijama o vojnoj situaciji u Hrvatskoj i pominje 
gen. Acu VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA. Takođe razgovaraju o 
aktuelnoj politici u Bosni i Jugoslaviji i mobilizaciji u JNA. 

 73 23. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM ponovo daje uputstva RK u vezi sa punom podrškom JNA i naporima za mobilizaciju u 
nju, pošto RK traži od SM uputstva i smernice. RK izveštava o problemima u Bijeljini, 
severoistočna Bosna, i dolini Neretve. 

 74 23. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK kaže SM da muslimanska strana osniva republičku vojsku, za šta SM kaže da može da 
dovede do sukoba sa JNA. Razgovaraju o mobilizaciji u JNA i mobilizaciji policijskih 
rezervista u Bosni, izgledima za budući sukob sa JNA i krvoproliću u Hrvatskoj. 

 76 24. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

Prvi deo razgovora između RK i jednog neidentifikovanog lica,  verovatno lokalnog 
funkcionera SDS iz BiH. Zatim RK i SM razgovaraju o zajedničkoj akciji MUP i vojske da bi 
se održao red u dolini Neretve i da bi se mobilisanim  muškarcima/rezervistima obezbedio 
smeštaj u Trebinju i Bileći. SM naglašava važnost područja Krajine i traži od RK da utvrdi da 
li može da se obezbedi transport iz Srbije na to područje (tj. preko Doboja). 
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 77 24. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM obaveštava RK o problemu sa jedinicom rezervista iz Valjeva (grad u Srbiji), mobilisanih u 
JNA i raspoređenih u Trebinju, istočna Hercegovina, i daje uputstvo RK da se time pozabavi i da 
ih smiri. 

 78 25. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan BRĐANIN 
Radoslav 

RK razgovara sa RB o premeštaju i unapređenju pukovnika Vlastimira KOSTIĆA, oficira 
UB/KOS/JNA (vidi hapšenje MARTIĆA). Takođe razgovaraju o uslovima za rezerviste ili 
dobrovoljce iz Srbije (mobilizacija u JNA) i situaciji na frontu u zapadnoj Slavoniji. 

 91 13. oktobar 1991. TINTOR Jovan  

ADŽIĆ Ratko 

JT razgovara s RA o nekim teškoćama u vezi sa odzivom na mobilizaciju. Žale se da nije došao 
niko iz Rogatice, Novog Sarajeva i Ilidže, a da sunaoružanje i oprema pripremljeni i da čekaju na 
njih. Takođe razgovaraju o dolasku Mihajla TUCOVIĆA, oficira JNA iz Sarajeva, koji će doneti 
uputstva. 

 110 2. novembar 1991. VUKIĆ Radoslav KARADŽIĆ 
Radovan 

RK daje uputstva VUKIĆU, regionalnom lideru bosanskih Srba iz Banjaluke, da naloži 
predsednicima svih opština da podrže mobilizaciju u JNA za front u zapadnoj Slavoniji u 
Hrvatskoj – u skladu sa ranijim uputstvima i intervencijama SM. 

 111 4. novembar 1991. NEĐIĆ Milan KARADŽIĆ 
Radovan 

RK, koji se upravo vratio iz Beograda, insistira kod NEDIĆA, regionalnog lidera bosanskih Srba 
iz severne Bosne, da energično podrži mobilizaciju u JNA za upućivanje na front u zapadnoj 
Slavoniji (Hrvatska). 

 112 8. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan UZELAC 
Nikola 

RK razgovara sa generalom UZELCEM, komandantom JNA u Banjaluci, i obećava punu podršku 
mobilizaciji u JNA – u skladu sa ranijim, ponovljenim uputstvima i intervencijama SM. 

 114 11. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan TALIĆ 
Momir 

RK traži generala UZELCA, ali dobija TALIĆA, oficira JNA u Banjaluci. Razgovaraju o podršci 
mobilizaciji u JNA i rezultatima plebiscita bosanskih Srba u Bosni. 

 131 4. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan STANIŠIĆ 
Jovica 

JS i RK razgovaraju o pojedinostima situacije na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) (npr. 
hvale šešeljevce u borbi), problemima sa mobilizacijom.  Dogovaraju se da JS pošalje određeni 
broj ljudi. 

 132 4. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o tekućim međunarodnim pregovorima, mobilizaciji u JNA u Bosni i 
neprijateljskim dejstvima Hrvata u dolini Neretve. 

 136 4. decembar 1991. VAJAGIĆ Zvonko KOLJEVIĆ 
Nikola 

RK razgovara sa ZV, funkcionerom SDS na području Vlasenice, o srpskim dobrovoljcima za 
JNA i predlaže da njihovoj smotri, umesto njega, prisustvuje gđa PLAVŠIĆ. 
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16. Naoružavanje bosanskih/hrvatskih Srba od strane JNA/MUP 
Srbije preko SDS. 

 

 12 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan  

GRAHOVAC Andelko 

RK kaže AG, lideru SDS iz Banjaluke, da srpske etničke teritorije u Bosni i Hrvatskoj moraju da ostanu u 
Jugoslaviji, ali da ne treba međusobno da se ujedinjuju i dodaje da je o tom stavu razgovarao sa SM i 
dogovorio se sa njim. RK kritikuje MB jer je na referendumu koji su održali postavljeno pogrešno pitanje o 
"pripajanju  Srbiji", a trebalo je da bude o "ostajanju u Jugoslaviji." RK kaže da će svet reći da to liči na 
Veliku Srbiju: zato treba tajno da rade na integraciji, a ne javno.  

 20 9. jul 1991. DUVNJAK Radivoj  

KARADŽIĆ Radovan 

Pošto je razgovarao sa SM i generalom UZELCEM, RK je dao uputstva DUVNJAKU, opštinskom lideru 
SDS, da potpuno podrži mobilizaciju u JNA.  (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17, 19) 

 88 12. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ĐOGO  Gojko 

RK iznosi ĐOGU (Gojku, publicisti iz BiH koji živi u Beogradu - povezanim sa Biroom RS u Beogradu) 
svoje viđenje situacije u Bosni i kaže da su Srbi (npr. u Sarajevu)  dobro naoružani, da imaju podršku JNA 
i da će se boriti da ostanu u Jugoslaviji, ali da ipak nameravaju da etnički podele Bosnu (npr. uzmu 
polovinu Sarajeva). RK takođe daje nekoliko napomena u kojima predviđa rat u Bosni, ogroman broj 
žrtava među Muslimanima (npr. u Sarajevu) i ističe da bi Muslimani mogli da "nestanu" u slučaju sukoba. 
Takođe govore o Ravnom, mestu na dubrovačkom frontu, gde je izvršen masakr. KLJUČNA IZJAVA O 
NAMERI od  strane RK 

 90 13. oktobar 1991. 

 

 

Slavko  
Vlado (TINTOROV brat) 

Podroban razgovor o tome kakvi su ciljevi u Sarajevu.  
V: Sutra im je /"balijama"/ zgibenije. ... ili ćemo se podijeliti ili ćemo se... 
S: Dobro, Srbine moj dragi. Volimo mi tako. Mi smo ovamo spremni da istjeramo Sarajevo. 
V: Moramo jednom riješiti stvar. 
S: “Balije” nemaju pojma da je Sarajevo opkoljeno sa pet obruča. 
V: Ne znaju? 
S: Ne znaju oni da ima tamo pet korpusa oko njih, je.. ih ti! Nema na zemaljskoj kugli države koja više ima 
trenutno vojske. 

 91 13. oktobar 1991. TINTOR Jovan  

ADŽIĆ Ratko 

JT razgovara s RA o nekim teškoćama u vezi sa odzivom na mobilizaciju. Žale se da nije došao niko iz 
Rogatice, Novog Sarajeva i Ilidže, a da sunaoružanje i oprema pripremljeni i da čekaju na njih. Takođe 
razgovaraju o dolasku Mihajla TUCOVIĆA, oficira JNA iz Sarajeva, koji će doneti uputstva. 
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 96 19. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan

MARTINOVIĆ, ime 
nepoznato 

RK kaže pukovniku MARTINOVIĆU da se video sa generalom UZELCEM, komandantom 
JNA u Banjaluci, prethodne noći (u Banjaluci?) i izjavljuje da potpuno podržava JNA i 
očekuje da JNA zaštiti (srpska) područja koja žele da ostanu u Jugoslaviji, a da će Evropa 
priznati činjenično stanje. 

 100 24. oktobar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan

KARADŽIĆ Radovan 

SM je pozvao da pita da li je bilo kontakata s IZETBEGOVIĆEM kako bi preinačio neke 
odluke koje je doneo, verovatno misleći na proklamaciju Skupštine BiH da će tražiti 
nezavisnost. RK objašnjava političke namere rukovodstva bosanskih Srba (npr. da uspostave 
potpunu vlast nad srpskim teritorijama u Bosni). RK uzvikuje da nema te cene zbog koje bi 
Srbi živeli u istoj državi s Muslimanima. SM insistira na tome da se pokuša da se Muslimani 
zadrže u Jugoslaviji. RK se ne slaže i kaže da će Srbi u BiH kontrolisati 60% teritorije BiH i 
da će formirati paralelne državne organe. SM se pita da li je to pametna ideja, ali je ne 
osporava ozbiljno. KLJUČNA IZJAVA O NAMERI OD STRANE SM i RK 

 145 25. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK poziva SM i oni razgovaraju o ustavnim i proceduralnim pitanjima vezanim za  
Bosnu.   

SM: "…ako se ide dalje, onda se Srbija i Crna Gora deklarišu za zajedničku državu." I dalje: 
"Ne dirajući ni vas ni Krajinu, a vi pošto se prvo, ako se prvo reši problem BiH, onda vi 
donosite odluku da i vi se uključite u zajedničku državu." Sve to izgleda vodi Konvenciji za 
treću Jugoslaviju, održanoj 3. januara 1992. u Beogradu.  

 147 27. decembar 1991. KUPREŠANIN Vojo 

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara s VK, regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke, o 
neuspesima na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), podršci JNA, situaciji vezanoj za Srbe 
u Hrvatskoj uopšte (npr. kritike na račun BABIĆA) i međunarodnim pregovorima, 
izražavajući podršku  Miloševićevoj politici. 

 160 12. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan 

STANIŠIĆ Jovica 

RK razgovara s JS vrlo oprezno, verovatno šifrovanim rečima. RK kaže da nešto pripremaju 
vrlo pažljivo i da ih ništa ne može iznenaditi. JS i RK smatraju da sada mora da se promeni 
strategija, pošto je EZ priznala Hrvatsku; "nego [treba ] dići narod…"; i RK i JS su zabrinuti, 
ali smatraju da će se stvari izgladiti;  RK se ponosi sobom i kaže da su spremili neke sjajne 
stvari, "božanstvene varijante"koje će imati dramatične efekte; "Ne smijemo nikako da se 
oslonimo na jednu varijantu". 

 167 25. januar 1992. Mićo, prezime nepoz. 
TINTOR Jovan 

Mićo (STANIŠIĆ) i JT razgovaraju o plaćanjima i MS kaže da je video da neki ljudi plaćaju 
u društvu GRKOVIĆA (šef kabineta KARADŽIĆA). 

JT: "Danas treba čistiti oružje, municiju spremati i raditi posao." 
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 175 11. februar 1992. TINTOR Jovan  

Ratko, prezime nepoz. 

JT (predsednik Kriznog štaba opštine Vogošća, Sarajevo) nabavlja oružje za predsednika 
Kriznog štaba opštine Sarajevo. Oružje treba da bude nabavljeno, kao i ranije, u Beogradu. 

17. Koordinacija ili potčinjenost paravojnih 
snaga SDS/MUP/JNA/VJ. 

  

 44 8. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

JS iz DB Srbije obaveštava RK da je čuo da je lider hrvatskih Srba (Milan) MARTIĆ 
uhapšen u Bosni. RK kaže da je razgovarao s (Milanom) BABIĆEM, liderom hrvatskih Srba, 
koji nije upoznat s tim. (Vidi razgovor br. 42) RK kaže i da sva vojska treba da bude pod 
jednom komandom i usklađena sa političkom strukturom. 

 213 13. maj 1992. UNKOVIĆ, ime 
nepoznato 

MLADIĆ Ratko 

UNKOVIĆ (Radoslav?), iz Kriznog štaba Ilidža, razgovara sa pukovnikom GAGOVIĆEM, 
oficirom JNA, a zatim sa MLADIĆEM, o pregovorima o aerodromu i pominje arkanovce. 
MLADIĆ kaže da će u pregovorima o aerodromu učestvovati kao član delegacije bosanskih 
Srba i insistira na jedinstvenoj vojnoj komandi, pod kojom će biti i arkanovci. MLADIĆ mu 
naređuje da poštuje primirje, ali da "uništava" ako bude napadnut. 

 215 13. maj 1992. Legija 

GAGOVIĆ Milosav 

Legija i GAGOVIĆ, oficir JNA, vode razgovor o dejstvima na sarajevskom ratištu.   

 216 14. maj 1992. Legija 

GAGOVIĆ Milosav 

Kapetan Legija na području Sarajeva nabraja lokacije na kojima su koncentrisane 
neprijateljske (muslimanske) minobacačke i pešadijske snage i traži od GAGOVIĆA, oficira 
JNA, da otvori vatru na te položaje. 

 220 15. maj 1992. STANIŠIĆ Mićo 

ŽUGIĆ Nedeljko 

Žugić obaveštava Stanišića, ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba, da je na Ilidži i da 
dobijaju podršku od GAGOVIĆA (oficira JNA) i paravojnih snaga (arkanovaca i 
šešeljevaca). 
Ovaj zabeleška je istovetna sa br. 208. 
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 228 20. maj 1992. LEGIJA, ime nepoznato 
RAŽNATOVIĆ Željko 

Legija je na Ilidži, sarajevskoj opštini koju drže Srbi. Legija se žali Arkanu zbog neslaganja 
sa MLADIĆEM po pitanju kolone izbeglica koju su zaustavili Legijini ljudi. Legija kaže da 
je predložio MLADIĆU da ih razmene za kasarnu. Legija kaže da nije u dobrim odnosima sa 
komandom "gore". On misli da će da ga uhapse.  Kaže i da se KARADŽIĆ "ljubaka" s 
Muslimanima. Legija: "Ja sam danas jedva Mladića odgovorio da zadrži taj konvoj, jer dok je 
konvoj u našim rukama, nema nikakvog napada … s njihove strane."  Legija se žali: "Jer ovi 
ovde  svi se svađaju ko će da komanduje, a niko neće da se svađa kako da se napravi taj 
napad i ta ofanziva - da padne više to Sarajevo." Na kraju postižu dogovor da Legijini ljudi 
treba da se vrate odatle. 

18. Učešće paravojnih snaga u vojnim 
operacijama u BiH/Hrvatskoj. 

  

 31 31. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
DŽAKULA Veljko 

RK govori VDž, lideru hrvatskih Srba iz Zapadne Slavonije, u Banjaluci, o vojnoj situaciji u 
zapadnoj Slavoniji i mobilizaciji u JNA na području Banjaluke i naglašava da će lideri SDS 
koji ne budu na to odgovorili s oduševljenjem biti smenjeni. VDž moli RK da pozove 
Beograd i da interveniše, a on mu kaže da je Beograd već dao "zeleno svetlo". Takođe 
razgovaraju o sastanku u Beogradu sa jednim drugim liderom hrvatskih Srba. 

 131 4. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

JS i RK razgovaraju o pojedinostima situacije na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) (npr. 
hvale šešeljevce u borbi), problemima sa mobilizacijom.  Dogovaraju se da JS pošalje 
određeni broj ljudi. 

 137 15. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MIČEVIĆ, ime nepoznato 

RADIĆ, regionalni lider bosanskih Srba iz Banjaluke, obaveštava RK o situaciji posle 
očiglednog pada fronta u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), pominjući šešeljevce. 

 184 16. april 1992. KALABA Rada 
RAŽNATOVIĆ Željko 

KALABA (očigledno Radmila KALABA-SERBEZOVSKI) poziva Zvornik i traži nekoga. 
Povezuju je s ARKANOM. ARKAN, međutim, kaže da su se njegovi ljudi povukli iz 
Zvornika i da su tamo ostavili "Srbe" i vojsku.  KALABA je iznenađena što to čuje. Kaže da 
Srbi kontrolišu jedino Vrace u Sarajevu. ARKAN će pozvati Krizni štab u Zvorniku da vidi 
da li može tamo nešto da sredi za KALABU. ARKAN takođe pominje da je razgovarao sa 
Mićom STANIŠIĆEM. Ni KALABA ni ARKAN izgleda ne shvataju zašto bosanski  Srbi ne 
"siđu s Pala u grad" /Sarajevo/ i ne napadnu ga.  ARKAN tvrdi da se Srbi plaše pretnji 
Amerike oružanom akcijom.  On misli da su ljudi na Palama kukavice. Pozvaće 
KARADŽIĆA i tražiti da se preduzme akcija.  
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 190 20. april 1992. Ilija, prezime nepoznato 
RISTIĆ Rade 

Ilija iz štaba Novo Sarajevo poziva Radeta RISTIĆA u Vojkovićima i razgovaraju o vojnoj 
situaciji na području Sarajeva. Ilija kaže da su se Brne i šešeljevci uključili u borbu. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 

 193 21. april 1992. ŠEŠELJ Vojislav 

GAVRILOVIĆ Branislav 

VŠ, srpski političar i vođa paravojnih snaga, pita BG u kakvoj je situaciji određeni broj 
njihovih ljudi (u Sarajevu) koji su zatečeni ofanzivom na području Grbavice. VSJ nije mogao 
da dobije KARADŽIĆA, ali je ostavio poruku da će povući sve svoje ljude sa frontova i da ih 
neće vratiti dok se to ne reši.  
(Razgovori br 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 

 195 21. april 1992. DUCIC Kaca 

MILINKOVIĆ 

KD prenosi MILINKOVIĆU ŠEŠELJEVU pretnju da će povući svoje ljude sa svih ratišta u 
Bosni i da ih više neće slati ako njegovi ljudi u Sarajevu ne budu spaseni. KD zatim 
razgovara sa GAVRILOVIĆEM (vidi i presretnuti razgovor br. 187) o situaciji na terenu. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 

 196 21. april 1992. DUCIC Kaca 

NINKOVIC Radomir 

KD zove telefonom da prenese ŠEŠELJEVU pretnju da će povući svoje ljude sa svih ratišta u 
Bosni i da ih više neće slati ako njegovi ljudi u Sarajevu ne budu spaseni; RN joj kaže da 
pozove KARADŽIĆA i daje joj broj telefona.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 

 197 21. april 1992. MANDIĆ Momčilo 

Igor, prezime nepoznato 

MM, pomoćnik ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba, razgovara s Igorom (?) o vojnoj 
situaciji u Sarajevu i kaže da je nekoliko ŠEŠELJEVIH ljudi opkoljeno i da im treba pomoć, 
kao i da je ŠEŠELJ zvao iz Beograda zbog toga.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 

 198 21. april 1992. MILINKOVIĆ  

Ilija, prezime nepoznato 

MILINKOVIĆ razgovara s Ilijom, a zatim s Momom o trojici ljudi koji su ranjeni u borbi, 
uključujući nekoga ko se zove "Brne". Kontekst su napadi na području Grbavice u Sarajevu. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 
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 200 21. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARIŠIK, ime nepoznato 

MK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, zajedno sa Nikolom KOLJEVIĆEM, članom 
proširenog Predsedništva bosanskih Srba, poziva bazu policije bosanskih Srba na Vracama 
(iznad Grbavice, Sarajevo) i razgovara s Milenkom KARIŠIKOM, načelnikom specijalne 
policije bosanskih Srba, o borbenoj situaciji na Grbavici u tom trenutku. (Razgovori br. 190, 
193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  isti događaj) 

 201 21. april 1992. Zoka, ime nepoznato  

GARIĆ Moma 

"Zoka" razgovara s GARIĆEM (Krizni štab Novo Sarajevo) o operativnim pitanjima i 
pominje "Brneta", odnosno Branislava GAVRILOVIĆA, komandanta Šešeljeve  paravojne 
jedinice u Sarajevu. Kontekst su dejstva na Grbavici, jugoistočnom delu grada Sarajeva. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  isti 
događaj) 

 205 23. april 1992. PLAVŠIĆ Biljana

Rus, ime nepoznato 

Biljana PLAVŠIĆ, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, 
raspituje se kod "Rusa", Arkanovog oficira, o tome da li bi Arkan u principu došao ako bude 
pozvan (u Sarajevo); taj oficir kaže da će preneti poruku. Kontekst su napadi na Grbavici, 
(jugoistočnom) delu grada Sarajeva, u kojima učestvuju šešeljevci, JNA, kao i snage lokalnih 
bosanskih Srba, TO. (Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 
odnose se na isti događaj) 

 213 13. maj 1992. UNKOVIĆ, ime 
nepoznato 

MLADIĆ Ratko 

UNKOVIĆ (Radoslav?), iz Kriznog štaba Ilidža, razgovara sa pukovnikom GAGOVIĆEM, 
oficirom JNA, a zatim sa MLADIĆEM, o pregovorima o aerodromu i pominje arkanovce. 
MLADIĆ kaže da će u pregovorima o aerodromu učestvovati kao član delegacije bosanskih 
Srba i insistira na jedinstvenoj vojnoj komandi, pod kojom će biti i arkanovci. MLADIĆ mu 
naređuje da poštuje primirje, ali da "uništava" ako bude napadnut. 

 215 13. maj 1992. Legija 
GAGOVIĆ Milosav 

Legija i GAGOVIĆ, oficir JNA, vode razgovor o dejstvima na sarajevskom ratištu.   

 216 14. maj 1992. LEGIJA, ime nepoznato 

GAGOVIĆ Milosav 

Kapetan Legija na području Sarajeva nabraja lokacije na kojima su koncentrisane 
neprijateljske (muslimanske) minobacačke i pešadijske snage i traži od GAGOVIĆA, oficira 
JNA, da otvori vatru na te položaje. 
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 218 15. maj 1992. RAŽNATOVIĆ Željko 

LEGIJA, ime nepoznato 

Kapetan Legija, na Ilidži, Sarajevo, razgovara sa neidentifikovanim muškarcem u Erdutu i 
žali se na lošu vojnu situaciju na Ilidži. Kaže da je sve organizovao i koordinisao sa Kriznim 
štabom. Legija se žali na to da nema komunikaciju sa jedinicama u Bijeljini i Zvorniku. Kaže 
da je tamo jedan pukovnik sa svojim vojnicima i da bi, da nema njega, odavno sve otišlo 
dođavola. Legija: "Njih koliko ima ovdje, koliko ih je naoružano, brate… Kad bi se sve pičke 
digle po ovim opštinama, mi bi, bre, pregazili Sarajevo za… za 24 sata." Legija zatim 
razgovara s Arkanom i potvrđuje da je naredio mobilizaciju i obuku. Traži od Arkana da 
proveri da jedna nestala osoba nije evakuisana u Beograd zajedno sa jednim ranjenim 
vojnikom. Kaže da su se sada preselili u vojni centar.  On je u vezi sa nekim dobrovoljcima i 
ljudima iz JNA, pa će sada da se vidi s njihovim pukovnikom i sazna šta oni tu mogu da 
urade. 

 219 15. maj 1992. ŠEHOVAC, ime nepoznato  

Dragan, prezime nepoznato 

ŠEHOVAC (?)  zove i traži Legiju, razgovara s Draganom koji kaže da Legija čisti neke kuće 
i da su "naši" ušli u Cenex (Ilidža, Sarajevo). 

 220 15. maj 1992. STANIŠIĆ Mićo 

ŽUGIĆ Nedeljko 

Žugić obaveštava Stanišića, ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba, da je na Ilidži i da 
dobijaju podršku od GAGOVIĆA (oficira JNA) i paravojnih snaga (arkanovaca i 
šešeljevaca). 
Ovaj zabeleška je istovetna sa br. 208. 

 224 19. maj 1992. LEGIJA, ime nepoznato 
RAŽNJATOVIĆ Željko 

Legija raportira Erdutu (Arkanu) o situaciji (u Sarajevu) i pominje Biljanu (PLAVŠIĆ), 
nazivaju je "naša prijateljica". Takođe pominju KARADŽIĆA i MLADIĆA. Legija kaže 
ARKANU da gleda televiziju jer će te večeri verovatno biti emitovan prilog o nečemu što su 
oni uradili. Kontekst je zaustavljanje konvoja Dečije ambasade na Ilidži koji je pokušao da 
izvrši evakuaciju ljudi iz Sarajeva (vidi i razgovore br. 227, 228). 

 227 20. maj 1992. LEGIJA, ime nepoznato  

NN žena 

Legija, na Ilidži, Sarajevo, zove Erdut da bi razgovarao s Arkanom, koji spava; kaže da će da 
zove kasnije. 
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 228 20. maj 1992. LEGIJA, ime nepoznato 

RAŽNATOVIĆ Željko 

Legija je na Ilidži, sarajevskoj opštini koju drže Srbi. Legija se žali Arkanu zbog neslaganja 
sa MLADIĆEM po pitanju kolone izbeglica koju su zaustavili Legijini ljudi. Legija kaže da 
je predložio MLADIĆU da ih razmene za kasarnu. Legija kaže da nije u dobrim odnosima sa 
komandom "gore". On misli da će da ga uhapse.  Kaže i da se KARADŽIĆ "ljubaka" s 
Muslimanima. Legija: "Ja sam danas jedva Mladića odgovorio da zadrži taj konvoj, jer dok je 
konvoj u našim rukama, nema nikakvog napada … s njihove strane."  Legija se žali: "Jer ovi 
ovde  svi se svađaju ko će da komanduje, a niko neće da se svađa kako da se napravi taj 
napad i ta ofanziva - da padne više to Sarajevo." Na kraju postižu dogovor da Legijini ljudi 
treba da se vrate odatle. 

 235 28. maj 1992. LEGIJA, ime nepoznato 

GAGOVIĆ, ime nepoznato 

Kapetan Legija zove i traži BOŠKOVIĆA, razgovara s pukovnikom GAGOVIĆEM. Legija 
kaže da nešto planiraju. 

 237 28. maj 1992. LEGIJA, ime nepoznato 

GAGOVIĆ Milosav 

Kapetan LEGIJA zove i traži načelnika bezbednosti JNA (UB/KOS) generala BOŠKOVIĆA, 
razgovara s pukovnikom GAGOVIĆEM, koji kritikuje BOŠKOVIĆEVE rezultate i pominje 
da su šešeljevci uzeli jedno vozilo.  Sarajevo. 

 242 1. jun 92. PEJCIC Radomir 

NN žena 

PEJIČIĆ, vozač, razgovara s neidentifikovanim muškarcem i objašnjava kako mu se autobus 
pokvario dok je prevozio šešeljevce iz Sarajeva u Zvornik, te da mu je potrebna pomoć. 

19. Logistička podrška iz Srbije.   

 139 16. decembar 
1991. 

KRAJIŠNIK Mirko 

KARADŽIĆ Radovan 

KRAJIŠNIK, Momčilov brat, pokušava da stupi u kontakt sa RK, koji je "kod predsjednika" 
(očigledno u Beogradu), kako bi sredio neka logistička pitanja u vezi sa "velikom akcijom". 

 175 11. februar 1992. TINTOR Jovan 

Ratko, prezime nepozn. 

JT (predsednik Kriznog štaba opštine Vogošća, Sarajevo) nabavlja oružje za predsednika 
Kriznog štaba opštine Sarajevo. Oružje treba da bude nabavljeno, kao i ranije, u Beogradu. 

 206 27. april 1992. NN muškarac 

KARIŠIK Milenko 

Milenko KARIŠIK, komandant jedinice specijalne policije bosanskih Srba stacionirane u 
Sarajevu, pita neidentifikovanog muškarca da li helikopter ide u Beograd; taj muškarac 
navodi da helikopter koji je ranije primećen pripada Ministarstvu unutrašnjih poslova Srbije. 
Razgovaraju o regrutovanju grupe dobrovoljaca starosne dobi od 30 godina i oficiru JNA, 
uniforme obezbeđuje major JNA TRIVIĆ. 
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 244 17. jun 1995. KRAJIŠNIK Momčilo 

MOTIKA Milorad 

MK, predsednik Skupštine BiH i član Predsedništva Republike Srpske počinje razgovor s 
Miloradom MOTIKOM (direktorom fabrike oružja) krajnje obazrivim rečnikom, pa čak i 
šifrovano, dok mu nije rečeno da razgovaraju preko zaštićene linije; tada se KRAJIŠNIK 
raspituje o tome da li MM ima neke modifikovane avionske bombe i dobija odgovor da su 
sve već prebačene. Ali, pošto MM ima kontakte u Beogradu, one bi se mogle nabaviti. 
Krajišnik predlaže da se one upotrebe za odmazdu protiv Visokog, grada koji drži bosansk
strana.  Motika predlaže da se to uradi na gradu (Visokom?). Krajišnik se slaže, ali ističe d
vrlo važno da se one upotrebe dole (u Sarajevu). 

 245  KRAJIŠNIK Mirko 

KRAJIŠNIK Momčilo 

MK, predsednik Skupštine BiH i član Predsedništva Republike Srpske, razgovara sa svojim
bratom Mirkom i dogovara nabavku određenih vojnih zaliha iz fabrika u Srbiji.   

20. Transformacija JNA u VRS.   

 210 5. maj 1992. NN muškarac 

NN muškarac 

Dva neidentifikovana sagovornika razgovaraju o situaciji, očigledno o blokadi JNA u 
kasarnama u Sarajevu. Ilustruje efikasno funkcionisanje komunikacione veze između 
objekata JNA u Sarajevu i Beograda. Kažu da se očekuje brigada sa Dedinja, elitne 
beogradske četvrti, gde se nalazi Gardijska brigada. Kontekst je zaseda postavljena konvoj
JNA u Dobrovoljačkoj ulici u Sarajevu, koji je vršio evakuaciji štaba 2. vojne oblasti, a nak
što je Alija IZETBEGOVIĆ uzet za taoca na sarajevskom aerodromu. 

 229 21. maj 1992. MILIČEVIĆ, ime nepoznato 

MLADIĆ Ratko 

Potpukovnik MILIĆEVIĆ zove u ime generala BAROŠA (Miloš) i izveštava MLADIĆA o
predlogu muslimanske civilne delegacije o povlačenju vojnika u Hadžićima. RM mu 
zabranjuje dalje pregovore i upućuje ga da Generalštab SRJ vodi tu operaciju. 

 231 23. maj 1992. BOŠKOVIĆ Nedo 

TRANDAFILOVIĆ, ime nepoznato 

General BOŠKOVIĆ, načelnik UB/KOS, žali se na opstrukciju od strane bosanskih Srba, 
pominje KRAJIŠNIKOVE i MLADIĆEVE ljude, optužuje bosanske Srbe da hoće da ga 
uhapse zbog dogovora o deblokadi kasarni koji je postigao s bosanskom Vladom. 

 232 24. maj 1992. MLADIĆ Ratko 

DOKO Jerko 

Oficir JNA Zdravko TOLIMIR (kasnije član Glavnog štaba VRS) razgovara s MLADIĆEM
a zatim predaje telefon ministru odbrane Bosne Jerku Doku. MLADIĆ preti da će granatira
kasarnu u slučaju da bosanske snage uđu u nju. Kontekst je evakuacija kasarne JNA. 
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 238 28. maj 1992. BOŠKOVIĆ, ime nepoznato 
GAGOVIĆ, ime nepoznato 

Oficir JNA GAGOVIĆ, koji se nalazi u kasarni u Lukavici, izveštava načelnika bezbednosti JNA 
(UB/KOS) generala BOŠKOVIĆA o granatiranju ulice Vase Miskina u Sarajevu i kaže da sve 
jedinice pod komandom MLADIĆA tvrde i garantuju da one nisu pucale, a BOŠKOVIĆ odgovara 
sa treba proveriti naoružanje i oduzeti municiju. Zatim razgovaraju o evakuaciji kasarne. 

21. Vojna kontrola Ratka Mladića nad 
Sarajevom. 

  

 213 13. maj 1992. UNKOVIĆ, ime nepoznato  

MLADIĆ Ratko 

UNKOVIĆ (Radoslav?), iz Kriznog štaba Ilidža, razgovara sa pukovnikom GAGOVIĆEM, 
oficirom JNA, a zatim sa MLADIĆEM, o pregovorima o aerodromu i pominje arkanovce. 
MLADIĆ kaže da će u pregovorima o aerodromu učestvovati kao član delegacije bosanskih Srba i 
insistira na jedinstvenoj vojnoj komandi, pod kojom će biti i arkanovci. MLADIĆ mu naređuje da 
poštuje primirje, ali da "uništava" ako bude napadnut. 

 225 19. maj 1992. TOMČIĆ  

MLADIĆ Ratko 

RM daje naređenja TOMČIĆU, potčinjenom oficiru, u vezi sa pripremama za napuštanje 
(blokirane) kasarne; RM potvrđuje da su nadmoćni i sugeriše da će protiv Sarajeva biti preduzeta 
odmazda. RM: "Jer oni znaju da neće biti u tom slučaju Sarajeva,ako vas napadnu." 

 226 19. maj 1992. GRAČANIN Petar STANIŠIĆ Mićo STANIŠIĆ, ministar unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba, iz Sarajeva zove 
GRAČANINA, saveznog ministra unutrašnjih poslova, koji kaže da je poslao DAVIDOVIĆA 
(Miću, u Sarajevo) i da on treba da se javi MLADIĆU; obojica su nedavno bili u kontaktu s 
MLADIĆEM. 

 229 21. maj 1992. MILIČEVIĆ, ime nepoznato  

MLADIĆ Ratko 

Potpukovnik MILIĆEVIĆ zove u ime generala BAROŠA (Miloš) i izveštava MLADIĆA o 
predlogu muslimanske civilne delegacije o povlačenju vojnika u Hadžićima. RM mu zabranjuje 
dalje pregovore i upućuje ga da Generalštab SRJ vodi tu operaciju. 

 230 23. maj 1992. ABDIĆ Fikret  

MLADIĆ Ratko 

MLADIĆ se raspravlja s Fikretom ABDIĆEM, političarem SDA i članom Predsedništva BiH, o 
incidentima otvaranja vatre u Sarajevu u kontekstu evakuacije kasarne JNA. Snage bosanskih 
Srba pretrpele su gubitke. MLADIĆ kaže ABDIĆU da članovima Predsedništva Bosne prenese 
njegovo upozorenje, kao komandanta vojske Srpske Republike Bosne i Hercegovine, da isprazne 
oružje. Ako to ne urade, MLADIĆ upozorava: "Planut' će čitava Bosna ako ja 'progovorim'… nije 
samo Sarajevo… .  I neću pustiti Sarajevo na miru dok u  njemu iko diše ako me budete povukli 
za obarač. A narod ću pustiti na četiri strane, bez oružja nek' ide i u civilnom odelu. Kako god 
hoće, ko hoće. Molim vas, nemojte me vuć' za obarač. Jesmo se razumeli?" 
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 231 23. maj 1992. BOŠKOVIĆ Neđo 

TRANDAFILOVIĆ, ime 
nepoznato 

General BOŠKOVIĆ, načelnik UB/KOS, žali se na opstrukciju od strane bosanskih Srba, pominje 
KRAJIŠNIKOVE i MLADIĆEVE ljude, optužuje bosanske Srbe da hoće da ga uhapse zbog dogovora o 
deblokadi kasarni koji je postigao s bosanskom Vladom. 

 232 24. maj 1992. MLADIĆ Ratko 

DOKO Jerko 

Oficir JNA Zdravko TOLIMIR (kasnije član Glavnog štaba VRS) razgovara s MLADIĆEM, a zatim predaje 
telefon ministru odbrane Bosne Jerku Doku. MLADIĆ preti da će granatirati kasarnu u slučaju da bosanske snage
uđu u nju. Kontekst je evakuacija kasarne JNA. 

 233 25. maj 1992. TOMČIĆ Momir 

MLADIĆ Ratko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ kaže komandantu lokalne kasarne JNA: "…sa sve četiri strane sveta sam ja 
Sarajevo blokir'o. Nema mu izlaska, u mišolovci je…"  MLADIĆ iznosi nameru da zauzme grad: "Ja neću da 
ubijam narod,  ni da rušim grad, niti da nevini ljudi stradaju. Onaj ko se 'oće da tuče, neka ostane u Sarajevu. 
Neka puste da se izmesti vojska. Neka izvuku civile i ako 'oće tuču, tučemo se. Bolje da se tučemo negde po 
brdima nego po gradu." Kontekst je evakuacija kasarne JNA. 

 234 26. maj 1992. MLADIĆ Ratko 

ABDIĆ Fikret 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ pregovara s ABDIĆEM, predstavnikom bosanskih Muslimana u kolektivnom 
Predsedništvu Bosne, o situaciji u severozapadnoj Bosni, blokiranom garnizonu (JNA) u Sarajevu i blokadi 
Sarajeva. MLADIĆ insistira na tome da s njim i vladom Srpske Republike u Bosni mora da se postigne sporazum
ako se želi izbeći katastrofa u Sarajevu. 

 236 28. maj 1992. MLADIĆ Ratko 

VUKAŠINOVIĆ Mirko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ naređuje VUKAŠINOVIĆU da puca na određene ciljeve u Sarajevu i njegovoj
okolini i pominje da u jednom nema mnogo Srba. Kontekst je operacija u Pofalićima.  Mladić kaže: "Ali idi na 
artiljerijsko osmatranje da ne mogu da spavaju - da razvučemo pamet njihovu." 

 238 28. maj 1992. BOŠKOVIĆ, ime nepoznato 

GAGOVIĆ, ime nepoznato 

Oficir JNA GAGOVIĆ, koji se nalazi u kasarni u Lukavici, izveštava načelnika bezbednosti JNA (UB/KOS) 
generala BOŠKOVIĆA o granatiranju ulice Vase Miskina u Sarajevu i kaže da sve jedinice pod komandom 
MLADIĆA tvrde i garantuju da one nisu pucale, a BOŠKOVIĆ odgovara sa treba proveriti naoružanje i oduzeti 
municiju. Zatim razgovaraju o evakuaciji kasarne. 

 239 28. maj 1992. MLADIĆ Ratko POTPARA Komandant VRS Ratko MLADIĆ nalaže granatiranje civilnih ciljeva u Sarajevu. Kontekst je evakuacija kasarne 
JNA. 

 240 29. maj 1992. POTPARA, ime nepoznato 

MLADIĆ Ratko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ razgovara o otvaranju vatre na ciljeve u Sarajevu s POTPAROM, potčinjenim
Kontekst je delovanje po Pofalićima. 
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 241 29. maj 1992. POTPARA, ime nepoznato  

MLADIĆ Ratko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ razgovara s POTPAROM, potčinjenim, o trenutnoj 
situaciji u njegovoj zoni i pita ga da li može da čuje detonacije u Sarajevu. Kontekst je 
delovanje po Pofalićima. 

22. Rukovodstvo bosanskih Srba izdavalo je 
operativna uputstva (policija, vojska, 
državni organi, pojedinci). 

  

 50 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan KOLJEVIĆ Nikola Radovan KARADŽIĆ i Nikola KOLJEVIĆ, predstavnik  bosanskih Srba u kolektivnom  
Predsedništvu BiH, razgovaraju o situaciji vezanoj za hapšenje MARTIĆA. KARADŽIĆ 
kaže da se situacija ne rešava na zadovoljavajući način i da će dovesti do sledećeg: 
Zablokirat' će Sarajevo! Iz Sarajeva neće moći niko izaći nijednim pravcem. Nijednim 
pravcem neće niko moći." 

 57 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

NN muškarac 

RK govori neidentifikovanom načelniku opštinske (policije) iz Sokoca o reakcijama na 
hapšenje MARTIĆA.  Zvaničnik iz Sokoca bio je u kontaktu sa Stojanom (ŽUPLJANINO
Banjaluka), pominje teškoće da se obuzdaju ljudi. Nezadovoljstvo time kako je vlada BiH 
postupila u toj situaciji i šta bi moglo da  usledi kao odgovor na to.  RK: "Nek' bude se 
kompaktno, jedinstveno. Ja, ja znam da će Romanijci blokirati Sarajevo ako se bude 
zajebavalo....Prema tome, neće se moći nikud izaći iz Sarajeva." KARADŽIĆ: "Tamo će i 
Ilijaš blokirati sa svoje strane i nek' se ne zajebavaju. Ja ću to, ja ću to da ovome saopštim. 
se ne smije, ništa se njemu (MARTIĆU) ne sm.. smije desiti."  KARADŽIĆ: "Mi smo još 
jedan put uvjereni da života u takvoj državi, kakvu oni zamišljaju, nema." 

 80 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

RK izveštava CIGANOVIĆA, oficira JNA, da je upravo razgovarao sa Beogradom o 
problemu vezanom za mobilizaciju u Doboju. (Vidi razgovor RK sa SM br. 75.) 

 81 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

CIGANOVIĆ hitno poziva RK i obaveštava ga da su ljudstvo i vozila stigli u kasarnu (JNA
ali da postoji problem. (Vidi i br. 75, 79) 

 82 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

CIGANOVIĆ ponovo poziva RK i obaveštava ga o problemu s mobilizacijom (u Doboju) 
dobrovoljci i vozila su stigli (u kasarnu JNA), ali ih ne primaju.  

(vidi i br. 75, 79, 80) 
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 86 8. oktobar 1991. Brane, prezime nepoz. 

KARADŽIĆ Radovan 

 

RK razgovara s operativcem SDS u Višegradu Branetom (verovatno SAVOVIĆEM) i 
izveštava ga o problemima u lokalnom MUP. KARADŽIĆ mu daje uputstva da postavi 
ultimatum muslimanskim vlastima: da reše problem ili će se organizovati paralelni organi 
vlasti radi zaštite srpskog naroda. 

 110 2. novembar 1991. VUKIĆ Radoslav  

KARADŽIĆ Radovan 

RK daje uputstva VUKIĆU, regionalnom lideru bosanskih Srba iz Banjaluke, da naloži 
predsednicima svih opština da podrže mobilizaciju u JNA za front u zapadnoj Slavoniji u 
Hrvatskoj – u skladu sa ranijim uputstvima i intervencijama SM. 

 111 4. novembar 1991. NEĐIĆ Milan 

KARADŽIĆ Radovan  

RK, koji se upravo vratio iz Beograda, insistira kod NEDIĆA, regionalnog lidera bosanskih 
Srba iz severne Bosne, da energično podrži mobilizaciju u JNA za upućivanje na front u 
zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). 

 178 1. mart 1992. KARADŽIĆ Radovan  

DUKIĆ Rajko 

RD, predsednik Izvršnog odbora SDS (a u ovom slučaju i Kriznog štaba SDS), poziva RK 
(koji je u Beogradu na sastanku sa MILOŠEVIĆEM).  RK nalaže da se blokira Sarajevo. 
Kontekst je otvaranje vatre na srpske svatove u centru starog grada. KARADŽIĆ: "Nek' se, 
nek' se digne i nek' se pripremi. Večeras nek' zatvore sve." 

 183 5. april 1992. 

 

KARADŽIĆ Radovan  

NN muškarac (policajac) 

Detaljan informativni/operativni razgovor u kojem RK naređuje da se Sarajevo zatvori.  RK: 
"Trebao bi sav štab da se okupi na Palama, gore. I "Drugo, zovite, molim vas, sve okolo, neka 
se stopostotno zatvori grad. Nikakvi autobusi više ne smiju dolaziti. ... Ovo je sve Alija 
smislio…" Dalje kaže: "Ma ne smije proći ništa ni iz Semizovca ni, ni iz, iz ovoga Ilijaša 
otuda. Ali mora na Krivoglavcima, moraju ih stopostotno zaustaviti. Nijedan autobus više ne 
smije ući u grad…. To sam rek'o i KUKJANJCU." Obojica govore o bojazni da su Muslimani 
koji dolaze naoružani. Njihovi ljudi će biti pobijeni. Kontekst je priprema za marš mira do 
centra Sarajeva. 

 187 18. april 1992. MANDIĆ Momčilo  

KUKANJAC Milutin 

General KUKANJAC, komandant JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast), razgovara s MM, 
pomoćnikom ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba (MUP). MK kaže MM da dovede 
svoje ljude u red.  SUBOTIĆ (kasnije ministar odbrane bosanskih Srba) rekao je MK da su se 
MANDIĆEVI ljudi oteli kontroli na Romaniji. Tu se misli na Grbavicu. MK optužuje MM da 
je pucao na zgradu Skupštine. MM kaže MK da su se snage BiH spremale da napadnu vojni 
konvoj koji je ušao u fabriku Pretis u Vogošći da pokupi oružje. Rajko KOPRIVICA, 
predsednik Izvršnog odbora SDS Vogošće, štiti fabriku za potrebe vojske i postaje nervozan.  
MM kaže MK da naloži KOPRIVICI da stupi s njim u kontakt. 
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 188 18. april 1992. KARADŽIĆ Radovan  

STANIŠIĆ Mićo 

RK razgovara s MS, ministrom unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba, o timu 
posmatrača EZ koji su se izgubili. Takođe razgovaraju o vojnoj  situaciji u Sarajevu, njegovoj 
okolini i drugim mestima u Bosni – pominju Foču, Višegrad. 

 191 21. april 1992. KOLJEVIĆ Nikola  

KUKANJAC Milutin 

NK, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, razgovara sa gen. 
MK, komandantom JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast) o granatiranju zgrade Televizije u 
Sarajevu; MK traži da to zaustavi, a NK kaže da ne zna za to i da će morati da razgovara sa 
svojim ljudima i kaže im da to mora da se zaustavi na najvišem nivou. 

 192 21. april 1992. KOLJEVIĆ Nikola  

MANDIĆ Mladen 

NK, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, traži rukovodioce 
policije bosanskih Srba i razgovara s  MM (bratom pomoćnika ministra unutrašnjih poslova 
bosanskih Srba) o obezbeđenju slobodnog prolaza posmatračima EZ do Ilidže. 

 194 21. april 1992. KRAJIŠNIK, Momčilo  

MILINKOVIĆ, ime nepoznato 

KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, poziva MILINKOVIĆA i raspituje se za 
borbenu situaciju u Sarajevu (Grbavica), a ovaj ga obaveštava o pucnjavi i o srpskim 
žrtvama.  (Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na 
isti događaj) 

 196 21. april 1992. DUCIC Kaca  

NINKOVIC Radomir 

KD zove telefonom da prenese ŠEŠELJEVU pretnju da će povući svoje ljude sa svih ratišta u 
Bosni i da ih više neće slati ako njegovi ljudi u Sarajevu ne budu spaseni; RN joj kaže da 
pozove KARADŽIĆA i daje joj broj telefona.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 

 197 21. april 1992. MANDIĆ Momčilo  

Igor, prezime nepoz. 

MM, pomoćnik ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba, razgovara s Igorom (?) o vojnoj 
situaciji u Sarajevu i kaže da je nekoliko ŠEŠELJEVIH ljudi opkoljeno i da im treba pomoć, 
kao i da je ŠEŠELJ zvao iz Beograda zbog toga.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 

 200 21. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo  

KARIŠIK, ime nepoznato 

MK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, zajedno sa Nikolom KOLJEVIĆEM, članom 
proširenog Predsedništva bosanskih Srba, poziva bazu policije bosanskih Srba na Vracama 
(iznad Grbavice, Sarajevo) i razgovara s Milenkom KARIŠIKOM, načelnikom specijalne 
policije bosanskih Srba, o borbenoj situaciji na Grbavici u tom trenutku. (Razgovori br. 190, 
193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  isti događaj)  
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 205 23. april 1992. PLAVŠIĆ Biljana  

Rus, ime nepoznato 

Biljana PLAVŠIĆ, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, raspituje se 
kod "Rusa", Arkanovog oficira, o tome da li bi Arkan u principu došao ako bude pozvan (u 
Sarajevo); taj oficir kaže da će preneti poruku. Kontekst su napadi na Grbavici, (jugoistočnom) delu 
grada Sarajeva, u kojima učestvuju šešeljevci, JNA, kao i snage lokalnih bosanskih Srba, TO. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti događaj) 

 207 30. april 1992. KOLJEVIĆ Nikola  

NN muškarac 

NK, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, zove iz Lisabona, ne može 
da dobije Pale i pita neidentifikovanog muškarca za razne visoke rukovodioce policije; naposletku 
razgovara sa MK o izveštajima o granatiranju koje je za posledicu imalo prekid pregovora pod 
pokroviteljstvom međunarodne zajednice; KARIŠIK tvrdi da granatiranja ima sa svih strana, 
uključujući JNA, i da KOLJEVIĆ daje uputstva. 

 236 28. maj 1992. MLADIĆ Ratko 

VUKAŠINOVIĆ Mirko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ naređuje VUKAŠINOVIĆU da puca na određene ciljeve u 
Sarajevu i njegovoj okolini i pominje da u jednom nema mnogo Srba. Kontekst je operacija u 
Pofalićima. Mladić kaže: "Ali, idi na artiljerijsko osmatranje da ne mogu da spavaju - da razvučemo 
pamet njihovu." 

 244 17. jun 1995. KRAJIŠNIK Momčilo 

MOTIKA Milorad 

MK, predsednik Skupštine BiH i član Predsedništva Republike Srpske počinje razgovor s 
Miloradom MOTIKOM (direktorom fabrike oružja) krajnje obazrivim rečnikom, pa čak i šifrovano, 
dok mu nije rečeno da razgovaraju preko zaštićene linije; tada se KRAJIŠNIK raspituje o tome da li 
MM ima neke modifikovane avionske bombe i dobija odgovor da su sve već prebačene. Ali, pošto 
MM ima kontakte u Beogradu, one bi se mogle nabaviti. Krajišnik predlaže da se one upotrebe za 
odmazdu protiv Visokog, grada koji drži bosanska strana.  Motika predlaže da se to uradi na gradu 
(Visokom?).  Krajišnik se slaže, ali ističe da je vrlo važno da se one upotrebe dole (u Sarajevu). 

 245  KRAJIŠNIK Mirko 

KRAJIŠNIK Momčilo 

MK, predsednik Skupštine BiH i član Predsedništva Republike Srpske, razgovara sa svojim bratom 
Mirkom i dogovara nabavku određenih vojnih zaliha iz fabrika u Srbiji.   

23. Direktna komunikacija rukovodstava 
bosanskih/hrvatskih Srba sa JNA/VJ. 

  

 3 29. maj 1991. KARADŽIĆ Radovan 

VUKIĆ Radislav 

RK daje uputstva RV, lideru bosanskih Srba za područje Banjaluke, u vezi sa podrškom mobilizaciji 
JNA u BiH  -- na prethodno insistiranje SM. 
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 19 9. jul 1991. KARADŽIĆ Radovan 

UZELAC Nikola, gen. 

Pošto je od SM dobio uputstvo da se javi gen. UZELCU, komandantu JNA u Banjaluci, RK ga je 
poslušao i složio se sa generalovim zahtevom za potpunu političku podršku mobilizaciji u JNA na 
području Banjaluke, vezano za situaciju u Hrvatskoj. (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17) 

 20 9. jul 1991. DUVNJAK Radivoj 

KARADŽIĆ Radovan 

Pošto je razgovarao sa SM i generalom UZELCEM, RK je dao uputstva DUVNJAKU, opštinskom 
lideru SDS, da potpuno podrži mobilizaciju u JNA. (Vidi i razgovore br. 3, 4, 17, 19) 

 23 28. jul 1991. CIGANOVIĆ, ime nepoznato 

TINTOR Jovan 

CIGANOVIĆ, pukovnik JNA, i JT, lider partije bosanskih Srba iz Sarajeva, razgovaraju potpuno u 
šiframa, govoreći o mobilizaciji dobrovoljaca.  Pominju "doktora", verovatno misleći na RK. 

 38 6. septembar 1991. KOLJEVIĆ Nikola 

KARADŽIĆ Radovan 

NK obaveštava RK o teškoj vojnoj situaciji u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i nezadovoljstvu 
ponašanjem JNA. (Vidi i presretnuti razgovor br. 36). 

 39 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ADŽIĆ  Blagoje 

Pošto ga je SM uputio da se javi generalu ADŽIĆU, načelniku Generalštaba JNA, u vezi sa situacijom u 
zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). BA nije u potpunosti na strani RK. ADŽIĆ mu kaže da je važna 
suzdržanost zbog Haške konferencije.  
(Vidi i razgovore br. 36, 37 o kontaktima Milošević-Karadžić-Adžić)   

 45 8. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOSTIĆ Vlastimir 

VK, oficir UB/KOS/JNA, predlaže da RK pozove nekog uticajnog  (MILOŠEVIĆA?) u vezi sa 
hapšenjem MARTIĆA. 

 47 8. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOSTIĆ Vlastimir 

Pukovnik VK, oficir UB/KOS/JNA, obaveštava KARADŽIĆA o tome da je lider hrvatskih Srba 
MARTIĆ zaista uhapšen u Bosni u pratnji pripadnika JNA i da je Generalštab JNA obavešten o tome. 

 49 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOLJEVIĆ Nikola 

NK, predstavnik  bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, obaveštava RK o hapšenju 
MARTIĆA, a KARADŽIĆ kaže da je razgovarao sa Generalštabom i Slobom MILOŠEVIĆEM (vidi 
presretnuti razgovor br. 51). RK ljutito uzvikuje da će bosanski Srbi formirati sopstveni MUP.   

 51 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

NN muškarac (RADIĆ 
Predrag?) 

RK kaže jednom političaru, verovatno bosanskom Srbinu iz Banjaluke, da je upravo razgovarao sa 
generalom ADŽIĆEM o vojnoj situaciji u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i da situacija nije tako 
dramatična. 
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 52 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o hapšenju MARTIĆA i kaže da vojska mora da se angažuje, da 
Generalštab zna za pritvaranje MARTIĆA, ali da ne preduzima nikakvu inicijativu. SM 
uzvraća da će kontaktirati Veljka (generala KADIJEVIĆA), saveznog ministra odbrane. SM 
ponovo pominje Beogradsku inicijativu. 

 53 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOROMAN Mlako 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa KOROMANOM, načelnikom policije bosanskih 
Srba sa Pala, koji kaže RK da prenese ČENGIĆU "... ako ne bude oslobođen gospodin 
MARTIĆ, da će on imati čitavu Romanijsku regiju nad Sarajevom noćas…da će bosanski 
Srbi sa Romanije preduzeti akciju u Sarajevu /prevod s engleskog/." RK: "… Da, da. Vi 
imajte u pripremi, vi treba da imate u pripremi narod budu li se zajebavali, al' ja ću to sada da 
završim…" RK takođe kaže da će zvati Generalštab JNA i da je već razgovarao sa SM, koji 
je razgovarao sa generalom KADIJEVIĆEM. 

 58 10. septembar 1991. KOSTIĆ Vlastimir 

KARADŽIĆ Radovan 

VK, oficir UB/KOS/JNA, obaveštava KARADŽIĆA o razrešenju situacije sa hapšenjem 
MARTIĆA, a pominje Acu (gen. VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA) i 
predstojeći odlazak KOSTIĆA iz Banjalučkog korpusa za prestonicu. VK takođe kaže da se 
sastao sa ŽEPINIĆEM (ministar unutrašnjih poslova) i KOLJEVIĆEM (članom 
Predsedništva Bosne). 

 60 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva RK da se postara da KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine BiH, putuje u 
inostranstvo da zastupa interese bosanskih Srba i pokuša da realizuje Beogradsku inicijativu -
-KRAJIŠNIK je, kao predsednik Skupštine BiH, ključan za to. SM kratko pominje incident sa 
MARTIĆEM, navodeći da su gen. Aco VASILJEVIĆ (tadašnji načelnik vojne bezbednosti 
UB/JNA), gen. Veljko (KADIJEVIĆ) i gen. ADŽIĆ uključeni u rešavanje tog problema. 
SM – gubi strpljenje, govori ratoborno i beskompromisno o rukovodstvu bosanskih 
Muslimana: 
M -   Molim te, mi sad idemo. Više nikome nikakav popust. A ako hoće da se biju - tu smo. 
R -    Nema. 
M -   I nek se nose u p…. lepu materinu. Ko god hoće da se bije - tu smo i jači smo. 
R -    A, ko hoće da živi mirno - evo nas, tu smo. Nikome neće biti ni bolje ni gore nego 
nama. Mi nemamo šta drugo više da… 
M -   Ko hoće za Alijom, da se sa nama bije, nek izvoli. Izgubiće. 
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 65 18. septembar 1991. BRĐANIN Radoslav 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara o toku mobilizacije u JNA u Bosni vezano sa sukob u Hrvatskoj sa RB, 
regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke, pošto je iz Generalštaba (JNA) 
čuo da stvari idu loše. RK predlaže da RB pozove generala UZELCA, komandanta JNA u 
Banjaluci, i kaže da će ponovo zvati Beograd. RK takođe kaže je dogovorena 
"regionalizacija" i pominje pitanje granica unutar BiH. 

(Ovaj razgovor nadovezuje se na razgovor br. 63)  

 66 19. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM razgovara sa KARADŽIĆEM o informacijama o vojnoj situaciji u Hrvatskoj i pominje 
gen. Acu VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA. Takođe razgovaraju o 
aktuelnoj politici u Bosni i Jugoslaviji i mobilizaciji u JNA. 

 74 23. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK kaže SM da muslimanska strana osniva republičku vojsku, za šta SM kaže da može da 
dovede do sukoba sa JNA. Razgovaraju o mobilizaciji u JNA i mobilizaciji policijskih 
rezervista u Bosni, izgledima za budući sukob sa JNA i krvoproliću u Hrvatskoj. 

 78 25. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
BRĐANIN Radoslav 

RK razgovara sa RB o premeštaju i unapređenju pukovnika Vlastimira KOSTIĆA, oficira 
UB/KOS/JNA (vidi hapšenje MARTIĆA). Takođe razgovaraju o uslovima za rezerviste ili 
dobrovoljce iz Srbije (mobilizacija u JNA) i situaciji na frontu u zapadnoj Slavoniji. 

 80 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

RK izveštava CIGANOVIĆA, oficira JNA, da je upravo razgovarao sa Beogradom o 
problemu vezanom za mobilizaciju u Doboju. (Vidi razgovor RK sa SM br. 75.) 

 81 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

CIGANOVIĆ hitno poziva RK i obaveštava ga da su ljudstvo i vozila stigli u kasarnu (JNA), 
ali da postoji problem. (Vidi i br. 75, 79) 

 82 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

CIGANOVIĆ ponovo poziva RK i obaveštava ga o problemu s mobilizacijom (u Doboju)  -- 
dobrovoljci i vozila su stigli (u kasarnu JNA), ali ih ne primaju. (vidi i br. 75, 79, 80) 
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 89 13. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara s MANDIĆEM (Momom), načelnikom policije bosanskih Srba u Sarajevu, 
koji pominje nedavni sastanak u Han Pijesku s predstavnicima JNA i savezne policije. RK, 
uoči ključnog zasedanja Skupštine Bosne na kojoj je dao vrlo slične izjave, poredi događaje u 
Bosni i Hrvatskoj i predviđa rat u Bosni, razaranje Sarajeva i veliki broj žrtava među 
Muslimanima: 
RK: "I to je put kojim je krenula Hrvatska i to se zna šta će se ovdje desiti.  To nema nikakve, 
nikakve veze sa odlukom Karadžića ili odlukom, ne znam, ovoga ili onoga. To se zna tačno 
šta će se desiti. Tu nema…" 
MM: "Sigurno, ma jasno je gore ljudima u Beogradu je jasno." 
RK: "Za dva-tri dana će Sarajeva nestati i biće pet stotina hiljada mrtvih. Za mjesec dana u 
Bosni i Hercegovini nestaće Muslimana, Srbi će se reducirati. Hrvati će tu sigurno profitirati 
jer oni će zadržat' svoje opštine…"  

KLJUČNA IZJAVA O NAMERI od  strane RK  

 91 13. oktobar 1991. TINTOR Jovan 

ADŽIĆ Ratko 

JT razgovara s RA o nekim teškoćama u vezi sa odzivom na mobilizaciju. Žale se da nije 
došao niko iz Rogatice, Novog Sarajeva i Ilidže, a da sunaoružanje i oprema pripremljeni i da 
čekaju na njih. Takođe razgovaraju o dolasku Mihajla TUCOVIĆA, oficira JNA iz Sarajeva, 
koji će doneti uputstva. 

 96 19. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MARTINOVIĆ, ime 
nepoznato 

RK kaže pukovniku MARTINOVIĆU da se video sa generalom UZELCEM, komandantom 
JNA u Banjaluci, prethodne noći (u Banjaluci?) i izjavljuje da potpuno podržava JNA i 
očekuje da JNA zaštiti (srpska) područja koja žele da ostanu u Jugoslaviji, a da će Evropa 
priznati činjenično stanje. 

 105 1. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
STANIMIROVIĆ, ime 
nepoznato 

RK poziva Generalštab JNA u Beogradu da bi razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, ali u 
njegovom odsustvu razgovara s jednim potpukovnikom o nedavnom plebiscitu SDS u BiH o 
ostajanju u Jugoslaviji. 

 108 2. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

SIMOVIĆ Tomislav, gen. 

Pošto je obavio razgovor sa kabinetom SM, RK zove generala SIMOVIĆA, ministra odbrane 
Srbije, da ga obavesti da je Banjalučki korpus JNA u katastrofalnoj situaciji u Zapadnoj 
Slavoniji (Hrvatska) i da su Bosna i Jugoslavija ugrožene, pa ga moli da na to upozori SM, 
generala ADŽIĆA i generala KADIJEVIĆA. 
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 109 2. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

Mira DRAGIČEVIĆ 

RK poziva kabinet SM i razgovara sa sekretaricom, kaže da je Banjalučki korpus JNA (u 
zapadnoj Slavoniji, Hrvatska) u katastrofalnoj situaciji i da su Bosna i Jugoslavija ugrožene. 
RK želi da SM pozove generala ADŽIĆA ili generala KADIJEVIĆA, ali na kraju pristaje da 
zove generala SIMOVIĆA, ministra odbrane Srbije, i prenese mu poruku. 

Treba pročitati pre razgovora br. 107. 

 112 8. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

UZELAC Nikola 

RK razgovara sa generalom UZELCEM, komandantom JNA u Banjaluci, i obećava punu 
podršku mobilizaciji u JNA – u skladu sa ranijim, ponovljenim uputstvima i intervencijama 
SM. 

 114 11. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

TALIĆ Momir 

RK traži generala UZELCA, ali dobija TALIĆA, oficira JNA u Banjaluci. Razgovaraju o 
podršci mobilizaciji u JNA i rezultatima plebiscita bosanskih Srba u Bosni. 

 115 11. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK razgovara sa SM o rezultatima plebiscita bosanskih Srba u Bosni i moli ga da interveniše 
kod Blagoja (ADŽIĆA, načelnika Generalštaba JNA) da zaustavi prekomandu oficira JNA iz 
Travnika u Banjaluku. 

 136 11. decembar 1991. VAJAGIĆ Zvonko 
KOLJEVIĆ Nikola 

RK razgovara sa ZV, funkcionerom SDS na području Vlasenice, o srpskim 
dobrovoljcima za JNA i predlaže da njihovoj smotri, umesto njega, prisustvuje gđa 
PLAVŠIĆ. 

 142 18. decembar 1991. KRAJIŠNIK Momčilo 
KARADŽIĆ Radovan 

MK, predsednik Skupštine BiH, kaže KARADŽIĆU da želi da KADIJEVIĆ, savezni 
ministar odbrane, što pre dođe. 

 163 15. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan 
ADŽIĆ Blagoje 

RK poziva generala ADŽIĆA, načelnika Generalštaba JNA, i razgovaraju o skorašnjem 
susretu u Beogradu. 

 182 3. april 1992. KOPRIVICA Rajko 
ĐURĐEVAC Vojislav 

KOPRIVICA javlja generalu ĐURĐEVCU da Muslimani izgleda nameravaju da napadnu 
Vogošću i traži pomoć. General nije od prevelike pomoći, ali kaže: "Postupite po uputstvu za 
rad u kriznoj situaciji. Znate za to uputstvo?" To tajno uputstvo/smernice sačinio je SDS i 
očigledno je da je ovaj general JNA imao pristup tom uputstvu. 
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 186 18. april 1992. KUKANJAC Milutin 

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa generalom KUKANJCEM, komandantom JNA u Sarajevu (Druga vojna 
oblast) i negira umešanost u granatiranje zgrade Skupštine. General MK mu savetuje sa izda 
demanti. RK upozorava generala MK da snage bosanskih Muslimana pokušavaju da osvoje 
fabriku Pretis u Vogošći kako bi tamo obezbedili borbenu tehniku. RK traži od generala MK 
da uspostavi tampon zonu između njegovog naroda i bosanskih Muslimana. General MK će 
koordinisati akciju sa KOPRIVICOM (članom Izvršnog odbora SDS za područje Vogošće) i 
pokušaće da se pobrine za to. 

 187 18. april 1992. MANDIĆ Momčilo 

KUKANJAC Milutin 

General KUKANJAC, komandant JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast), razgovara s MM, 
pomoćnikom ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba (MUP). MK kaže MM da dovede 
svoje ljude u red.  SUBOTIĆ (kasnije ministar odbrane bosanskih Srba) rekao je MK da su se 
MANDIĆEVI ljudi oteli kontroli na Romaniji. Tu se misli na Grbavicu. MK optužuje MM da 
je pucao na zgradu Skupštine. MM kaže MK da su se snage BiH spremale da napadnu vojni 
konvoj koji je ušao u fabriku Pretis u Vogošći da pokupi oružje. Rajko KOPRIVICA, 
predsednik Izvršnog odbora SDS Vogošće, štiti fabriku za potrebe vojske i postaje nervozan.  
MM kaže MK da naloži KOPRIVICI da stupi s njim u kontakt. 

 191 21. april 1992. KOLJEVIĆ Nikola 

KUKANJAC Milutin 

NK, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, razgovara sa gen. 
MK, komandantom JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast) o granatiranju zgrade Televizije u 
Sarajevu; MK traži da to zaustavi, a NK kaže da ne zna za to i da će morati da razgovara sa 
svojim ljudima i kaže im da to mora da se zaustavi na najvišem nivou. 

 209 1. maj 1992. TRIFKOVIĆ 

LALOVIĆ 

RK zove iz Beograda, razgovara s Mićom STANIŠIĆEM, ministrom unutrašnjih poslova 
bosanskih Srba, u Sarajevu (baza policije Vrace) i traži izveštaj o situaciji u Sarajevu, 
posebno o pat poziciji između generala KUKANJCA i IZETBEGOVIĆA, kao i o ulozi 
UNPROFOR. RK je u kontaktu/vezi s ADŽIĆEM (Blagoje) u vezi s tim pitanjem. 

24. Svest o tome da ih prisluškuju.   

 23 28. jul 1991. CIGANOVIĆ, ime 
nepoznato 

TINTOR Jovan 

CIGANOVIĆ, pukovnik JNA, i JT, lider partije bosanskih Srba iz Sarajeva, razgovaraju 
potpuno u šiframa, govoreći o mobilizaciji dobrovoljaca.  Pominju "doktora", verovatno 
misleći na RK. 

 28 8. avgust 1991. STANIŠIĆ Jovica 

KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa JS iz DB Srbije o političkom razvoju događaja u Hrvatskoj. JS se žali na 
lidera hrvatskih Srba Milana BABIĆA. Razgovaraju i o pomoći namenjenoj bosanskim 
Srbima, pažljivo odabranim i verovatno šifrovanim rečima. 
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 84 7. oktobar 1991. ĐUKIĆ Goran 

KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ odgovara na pitanja ĐUKIĆA, koji ga zove iz Zapadne Nemačke, o aktuelnoj 
političkoj situaciji u Bosni, Hrvatskoj i Jugoslaviji; na pitanje šta će se desiti ako pregovori 
propadnu, KARADŽIĆ odgovara: "Ne znam, vjerujte, to nije, to nije za telefon." 
ĐUKIĆ nabraja JNA, srpske snage, a RK mu ne protivreči. 

 88 12. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ĐOGO Gojko 

 

RK iznosi ĐOGU (Gojku, publicisti iz BiH koji živi u Beogradu - povezanim sa Biroom RS 
u Beogradu) svoje viđenje situacije u Bosni i kaže da su Srbi (npr. u Sarajevu)  dobro 
naoružani, da imaju podršku JNA i da će se boriti da ostanu u Jugoslaviji, ali da ipak 
nameravaju da etnički podele Bosnu (npr. uzmu polovinu Sarajeva). RK takođe daje nekoliko 
napomena u kojima predviđa rat u Bosni, ogroman broj žrtava među Muslimanima (npr. u 
Sarajevu) i ističe da bi Muslimani mogli da "nestanu" u slučaju sukoba. Takođe govore o 
Ravnom, mestu na dubrovačkom frontu, gde je izvršen masakr. KLJUČNA IZJAVA O 
NAMERI od  strane RK 

 119 15. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK razgovaraju o političkoj budućnosti Jugoslavije i pri kraju nakratko prelaze na 
šifrovani govor (npr. "rad na petom spratu").  Šifrovani izraz "peti sprat" odnosi se na broj 
glasova potrebnih za odlučivanje u Predsedništvu.  Pošto je Predsedništvo imalo osam 
članova, 5 glasova je bilo potrebno za donošenje odluka. Kada su SM i RK govorili o petom 
spratu, verovatno su mislili da treba raditi na tome da se Bogić BOGIČEVIĆ ubedi ili da se 
na njega utiče  da svojim glasom obezbedi većinu i da se usvoji odluka koju su oni želeli. Oni 
pominju i odsustvo predstavnika Makedonije i Bosne na važnom zasedanju savezne 
Skupštine. 

 120 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM i RK počinju šifrovani razgovor (npr. "peti sprat") o ustavnom pitanju koje SM smatra 
važnim i hitnim. Razgovaraju i o određenim kadrovskim pitanjima. Šifra "peti sprat" izgleda 
se odnosi na broj glasova potrebnih za odlučivanje u Predsedništvu.  Pošto je Predsedništvo 
imalo osam članova, 5 glasova je bilo potrebno za donošenje odluka. Kada su SM i RK 
govorili o petom spratu, verovatno su mislili da treba raditi na tome da se Bogić 
BOGIČEVIĆ ubedi ili da se na njega utiče  da svojim glasom obezbedi većinu i da se usvoji 
odluka koju su oni želeli. 

 122 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOSUTIĆ Budimir 

BK, potpredsednik vlade Srbije (koji je oprezan zbog prisluškivanja), obaveštava RK o 
raznim političkim pitanjima: opsadi Dubrovnika i reakcijama iz inostranstva; imenovanjima 
na saveznom nivou, Aci (MITROVIĆU, zameniku Ante MARKOVIĆA); ponašanju Jovana 
RAŠKOVIĆA i Milana BABIĆA (lideri hrvatskih Srba) sa kojima se nijedan ne slaže. 
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 125 22. novembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan  
KARADŽIĆ Radovan 

SM se politički konsultuje sa RK o jednom imenovanju na saveznu funkciju, o kojem SM mora da 
donese odluku. Dogovaraju se da se uskoro sastanu i nakratko razgovaraju šifrovanim rečnikom, 
verovatno o nekom ustavnom pitanju. 

 135 11. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  
KRAJIŠNIK Momčilo 

MK kaže RK da je na sastanku u Beogradu izneto mnogo dobrih ideja. RK ga prekida i kaže da se 
telefon prisluškuje. 

 160 12. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan 
STANIŠIĆ Jovica 

RK razgovara s JS vrlo oprezno, verovatno šifrovanim rečima. RK kaže da nešto pripremaju vrlo 
pažljivo i da ih ništa ne može iznenaditi. JS i RK smatraju da sada mora da se promeni strategija, pošto 
je EZ priznala Hrvatsku; "nego [treba ] dići narod…"; i RK i JS su zabrinuti, ali smatraju da će se stvari 
izgladiti;  RK se ponosi sobom i kaže da su spremili neke sjajne stvari, "božanstvene varijante "koje će 
imati dramatične efekte; "Ne smijemo nikako da se oslonimo na jednu varijantu". 

 169 28. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan  
KERTES Mihalj 

RK razgovara vrlo oprezno sa Bracom (Mihalj KERTES) i Frenkijem (Franko SIMATOVIĆ, komandant 
JSO – Jedinice za specijalne operacije DB Srbije). 

 174 10. februar 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

SM i RK razgovaraju o jednom pitanju, ali paze da ga ne pomenu preko nezaštićene telefonske linije i 
dogovaraju se da se kasnije ponovo čuju. 

 202 21. april 1992. SARIĆ Goran 
DAVIDOVIĆ Mićo 

MD: "…To je, Gorane, mislim, gotova stvar. Tu više nema levo i desno…Ili ćeš se opredijeliti ili se 
nećeš opredijeliti….neutralnih u ovom trenutku nema jer se vrši teritorijalna podjela i ako imaš namjeru i 
da živiš i da ostaneš, mislim, to je tako…. Nažalost, to je tako, ali je tako. " 

GS: "Grad Sarajevo je, dobro, ovo normalno Bijeljina, Zvornik i ovaj dio je riješen. Krajina i to, to je 
riješeno. To se zna kome pripada. Međutim, što se tiče Sarajeva, da li će biti života u njemu ili neće, to je 
jedan ogroman upitnik koji niko živ trenutno ne zna….To je neviđeno. Onaj, tolika je psihoza i napetost 
da je pitanje da li će biti Vukovar ili neće biti Vukovar…. Da ti kažem, ovaj telefonom ne možemo šta, 
bog zna šta reći…." 

 244 17. jun 1995. KRAJIŠNIK Momčilo 
MOTIKA Milorad 

MK, predsednik Skupštine BiH i član Predsedništva Republike Srpske počinje razgovor s Miloradom 
MOTIKOM (direktorom fabrike oružja) krajnje obazrivim rečnikom, pa čak i šifrovano, dok mu nije 
rečeno da razgovaraju preko zaštićene linije; tada se KRAJIŠNIK raspituje o tome da li MM ima neke 
modifikovane avionske bombe i dobija odgovor da su sve već prebačene. Ali, pošto MM ima kontakte u 
Beogradu, one bi se mogle nabaviti. Krajišnik predlaže da se one upotrebe za odmazdu protiv Visokog, 
grada koji drži bosanska strana. Motika predlaže da se to uradi na gradu (Visokom?). Krajišnik se slaže, 
ali ističe da je vrlo važno da se one upotrebe dole (u Sarajevu). 
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25. Podrška saveznog MUP rukovodstvu bosanskih Srba.  

 89 13. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara s MANDIĆEM (Momom), načelnikom policije bosanskih Srba u Sarajevu, koji 
pominje nedavni sastanak u Han Pijesku s predstavnicima JNA i savezne policije. RK, uoči 
ključnog zasedanja Skupštine Bosne na kojoj je dao vrlo slične izjave, poredi događaje u Bosni i 
Hrvatskoj i predviđa rat u Bosni, razaranje Sarajeva i veliki broj žrtava među Muslimanima: 
RK: "I to je put kojim je krenula Hrvatska i to se zna šta će se ovdje desiti.  To nema nikakve, 
nikakve veze sa odlukom Karadžića ili odlukom, ne znam, ovoga ili onoga. To se zna tačno šta će se 
desiti. Tu nema…" 
MM: "Sigurno, ma jasno je gore ljudima u Beogradu je jasno." 
RK: "Za dva-tri dana će Sarajeva nestati i biće pet stotina hiljada mrtvih. Za mjesec dana u Bosni i 
Hercegovini nestaće Muslimana, Srbi će se reducirati. Hrvati će tu sigurno profitirati jer oni će 
zadržat' svoje opštine…"  

KLJUČNA IZJAVA O NAMERI od  strane RK  

 202 21. april 1992. SARIĆ Goran 
DAVIDOVIĆ Mićo 

MD: "…To je, Gorane, mislim, gotova stvar. Tu više nema levo i desno… Ili ćeš se opredijeliti ili se 
nećeš opredijeliti…. neutralnih u ovom trenutku nema jer se vrši teritorijalna podjela i ako imaš 
namjeru i da živiš i da ostaneš, mislim, to je tako…. Nažalost, to je tako, ali je tako. " 

GS: "Grad Sarajevo je, dobro, ovo normalno Bijeljina, Zvornik i ovaj dio je riješen. Krajina i to, to 
je riješeno. To se zna kome pripada. Međutim, što se tiče Sarajeva, da li će biti života u njemu ili 
neće, to je jedan ogroman upitnik koji niko živ trenutno ne zna….To je neviđeno. Onaj, tolika je 
psihoza i napetost da je pitanje da li će biti Vukovar ili neće biti Vukovar…. Da ti kažem, ovaj 
telefonom ne možemo šta, bog zna šta reći…." 

 211 5. maj 1992. MIHAJLOVIĆ Pero  
NN muškarac 

Pripadnik saveznog MUP otvoreno govori o "čišćenju" Dobrinje, Sarajevo, (nalazi se odmah pored 
sarajevskog aerodroma) od strane TO bosanskih Srba. 

 222 17. maj 1992. STANIŠIĆ Mićo  
DAVIDOVIĆ Mićo 

STANIŠIĆ, ministar unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba, razgovara s DAVIDOVIĆEM iz 
Saveznog MUP u Beogradu o ljudima koji su upravo stigli u Sarajevo i koji treba da budu 
angažovani (na frontu). 

 226 19. maj 1992. GRAČANIN Petar  
STANIŠIĆ Mićo 

STANIŠIĆ, ministar unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba, iz Sarajeva zove GRAČANINA, 
saveznog ministra unutrašnjih poslova, koji kaže da je poslao DAVIDOVIĆA (Miću, u Sarajevo) i 
da on treba da se javi MLADIĆU; obojica su nedavno bili u kontaktu s MLADIĆEM. 
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26. Finansiranje ratnih napora.   

 10 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KERTES Braco 

MK zvani Braco i RK razgovaraju šifrovano o obezbeđenju pomoći 
(u brašnu, soli, visokokvalitetnoj robi, npr. oružju) bosanskim Srbima. RK govori  
o potrebi za snabdevanjem u metropoli (Sarajevo) i kaže MK da još nije  
bio dole (nedostaje u prevodu na engleski! KERTES je bio u kancelariji  
iznad  SM). MK kaže da će se videti s gazdom  (SM) u vezi s robnim rezervama  
kako bi se ubrzao proces. RK naglašava hitnost situacije kako bi se izbegla  
glad i kasnije izražava nezadovoljstvo nekim svojim ljudima iz  
Krajine (kasnije ARK) koji hoće da se odvoje i priključe hrvatskoj Krajini. I MH  
i RK su odlučno protiv toga. Razgovaraju o tome šta bi se desilo ako neko  
(BiH?) napusti Jugoslaviju.  
MK: "I onda ne smemo čekat'."   
RK: "Mi, mi onda izlazimo iz Jugoslavije i gotovo; Koliki je, da je. Bolje da je veliki, ali...".  MK: 
"Pa, mi se za veliku borimo, za ovu što jeste, a ako ne bude, ne bude." RK: "Da. Biće bar mala i ..." 

 28 8. avgust 1991. STANIŠIĆ Jovica 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa JS, iz DB Srbije, o političkom razvoju događaja u Hrvatskoj. JS se žali na lidera 
hrvatskih Srba Milana BABIĆA. Razgovaraju i o pomoći namenjenoj bosanskim Srbima, pažljivo 
odabranim i verovatno šifrovanim rečima. 

 32 17. avgust 1991. 

 

STEVANDIĆ Nenad 
KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ govori STEVANDIĆU, koji je izgleda aktivista banjalučkog SDS, o raznim političkim i 
organizacionim pitanjima, pomenuvši Jovicu (najverovatnije STANIŠIĆA). RK pominje reč "golubić" 
(koja je u tekstu napisana kao "golub" – ako bi bila napisana velikim početnim slovom G, značila bi 
centar za obuku DB na području Knina). Takođe se navodi da sve finansijske transakcije treba da idu 
preko SDK Banjaluke (odnosno, društvenog knjigovodstva). NS kaže da će deo poslova koje su 
obavljali sa JOKIĆEM (verovatno ministrom odbrane Republike Srbije) biti prenet na SIMOVIĆA, 
JOKIĆEVOG naslednika. 

 138 16. decembar 1991. KRAJIŠNIK Mirko 
RADIĆ  Mirče 

Mirko KRAJIŠNIK kaže da je RK kod MILOŠEVIĆA u slučaju da treba da se proveri neka 
transakcija. 

 139 16. decembar 1991. KRAJIŠNIK Mirko 
KARADŽIĆ Radovan 

KRAJIŠNIK, Momčilov brat, pokušava da stupi u kontakt sa RK, koji je "kod predsjednika" 
(očigledno u Beogradu), kako bi sredio neka logistička pitanja u vezi sa "velikom akcijom". 

 161 15. januar 1992. MILOŠEVIĆ Slobodan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK upozorava SM o finansijskim manipulacijama sa starim novcem. SM obećava  da će proveriti sa 
Vlatkom, verovatno tadašnjim guvernerom Narodne banke Jugoslavije. 
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27. Pritvaranje i puštanje na slobodu Milana Martića.   

 11 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KERTES Mihalj 

MK se žali RK na probleme prilikom obezbeđenja pomoći zbog mešanja Zorana 
JANAĆKOVIĆA. ZJ je tada bio načelnik DB Srbije i pretpostavljeni Jovici STANIŠIĆU. 
Neko vreme posle ovog razgovora ZJ je premešten na drugu dužnost, a na njegovo mesto je 
došao STANIŠIĆ, što govori o tome da je SM bio na STANIŠIĆEVOJ strani u tom sukobu, 
što je STANIŠIĆU omogućilo da nastavi da organizuje podršku i materijalnu pomoć 
rukovodstvima bosanskih/hrvatskih Srba. 

 17 

 

 

8. jul 1991.  KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

 

SM daje uputstva i naloge RK, navodeći da je razgovarao s "najvišim mestom", o punoj 
podršci mobilizaciji u JNA na području Banjaluke, i kaže mu da pozove generala UZELCA, 
komandanta JNA u Banjaluci. (Vidi i presretnute  razgovore br. 3 i 4)  
 

 32 17. avgust 1991. 

 

STEVANDIĆ Nenad 

KARADŽIĆ Radovan 

KARADŽIĆ govori STEVANDIĆU, koji je izgleda aktivista banjalučkog SDS, o raznim 
političkim i organizacionim pitanjima, pomenuvši Jovicu (najverovatnije STANIŠIĆA). RK 
pominje reč "golubić" (koja je u tekstu napisana kao "golub" – ako bi bila napisana velikim 
početnim slovom G, značila bi centar za obuku DB na području Knina). Takođe se navodi da 
sve finansijske transakcije treba da idu preko SDK Banjaluke (odnosno, društvenog 
knjigovodstva). NS kaže da će deo poslova koje su obavljali sa JOKIĆEM (verovatno 
ministrom odbrane Republike Srbije) biti prenet na SIMOVIĆA, JOKIĆEVOG naslednika. 

 43 8. septembar 1991. BABIĆ Milan 

KARADŽIĆ Radovan 

BABIĆ, lider hrvatskih Srba, i KARADŽIĆ razgovaraju o vesti o hapšenju (još) 
neidentifikovanih Srba iz Hrvatske. Ne znaju da je MARTIĆ jedan od njih.   

 44 8. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

STANIŠIĆ Jovica 

JS iz DB Srbije obaveštava RK da je čuo da je lider hrvatskih Srba (Milan) MARTIĆ 
uhapšen u Bosni. RK kaže da je razgovarao s (Milanom) BABIĆEM, liderom hrvatskih Srba, 
koji nije upoznat s tim. (Vidi razgovor br. 42) RK kaže i da sva vojska treba da bude pod 
jednom komandom i usklađena sa političkom strukturom. 

 45 8. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOSTIĆ Vlastimir 

VK, oficir UB/KOS/JNA, predlaže da RK pozove nekog uticajnog  (MILOŠEVIĆA?) u vezi 
sa hapšenjem MARTIĆA. 
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 46 8. septembar 1991.  BABIĆ Milan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK obaveštava MB, lidera hrvatskih Srba, o svom razgovoru sa SM u vezi sa hapšenjem 
MARTIĆA u Bosni i kaže da će MILOŠEVIĆ upozoriti na to (generala) KADIJEVIĆA, 
saveznog ministra odbrane, i da će se JNA angažovati. RK zatim kaže da druga strana treba 
da zna da se sa Srbima ne može postupati tek tako. MB odgovara: "Da, da, oni su zaboravili 
šta je bilo sa Kijevom, zaista", misleći očigledno na masakr hrvatskih civila u selu Kijevo u 
avgustu 1991. 

 47 8. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOSTIĆ Vlastimir 

Pukovnik VK, oficir UB/KOS/JNA, obaveštava KARADŽIĆA o tome da je lider hrvatskih 
Srba MARTIĆ zaista uhapšen u Bosni u pratnji pripadnika JNA i da je Generalštab JNA 
obavešten o tome. 

 48 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je o MARTIĆEVOM hapšenju razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, 
načelnikom Generalštaba JNA, generalom KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom odbrane, 
kao i sa Jovicom (STANIŠIĆEM, iz DB Srbije), koji je bio u kontaktu sa Milanom 
(BABIĆEM). RK kaže da namerava da taj incident politički iskoristi za "regionalizaciju" 
(etnički zasebne) Bosne i uspostavljanje zasebnih srpskih policijskih snaga. KARADŽIĆ: 
"Ne. Mi ćemo ovdje politički da to iskoristimo. Danas imam ponovo sastanak s 
IZETBEGOVIĆEM. Oni jednostavno idu u podjelu Bosne i Hercegovine i mi ćemo da 
izvršimo regionalizaciju i da postavimo svoj MUP tamo gdje god smo mi na vlasti jer ovo je 
nedopustivo šta su oni uradili." MILOŠEVIĆ kaže da će pozvati telefonom ADŽIĆA 
(Blagoja) da smiri situaciju. KARADŽIĆ odgovara: "Neka, hitno, jer to će katastrofa biti. To 
je katastrofa. To je proširivanje sukoba u Bosnu i Hercegovinu, ovdje mi je Romanija 
/?Romanijska brigada/ javila da se oni pripremaju da blokiraju Sarajevo. Niko iz Sarajeva 
izaći neće moći. To će biti katastrofa. A sad ću ja da zovnem IZETBEGOVIĆA da mu to isto 
kažem. Haj'te, čućemo se onda." 

 49 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOLJEVIĆ Nikola 

NK, predstavnik  bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, obaveštava RK o 
hapšenju MARTIĆA, a KARADŽIĆ kaže da je razgovarao sa Generalštabom i Slobom 
MILOŠEVIĆEM (vidi presretnuti razgovor br. 51). RK ljutito uzvikuje da će bosanski Srbi 
formirati sopstveni MUP.   

 50 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOLJEVIĆ Nikola 

Radovan KARADŽIĆ i Nikola KOLJEVIĆ, predstavnik  bosanskih Srba u kolektivnom  
Predsedništvu BiH, razgovaraju o situaciji vezanoj za hapšenje MARTIĆA. KARADŽIĆ 
kaže da se situacija ne rešava na zadovoljavajući način i da će dovesti do sledećeg: 
Zablokirat' će Sarajevo! Iz Sarajeva neće moći niko izaći nijednim pravcem. Nijednim 
pravcem neće niko moći." 

16/01/04 09:48:04 Predmet br. IT-02-54 



Prevod 
 

str. 99 od 123 

Relevantnost Broj Datum Sagovornici Okolnosti 

 52 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o hapšenju MARTIĆA i kaže da vojska mora da se angažuje, da 
Generalštab zna za pritvaranje MARTIĆA, ali da ne preduzima nikakvu inicijativu. SM 
uzvraća da će kontaktirati Veljka (generala KADIJEVIĆA), saveznog ministra odbrane. SM 
ponovo pominje Beogradsku inicijativu. 

 53 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOROMAN Mlako 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa KOROMANOM, načelnikom policije bosanskih 
Srba sa Pala, koji kaže RK da prenese ČENGIĆU "... ako ne bude oslobođen gospodin 
MARTIĆ, da će on imati čitavu Romanijsku regiju nad Sarajevom noćas…da će bosanski 
Srbi sa Romanije preduzeti akciju u Sarajevu /prevod s engleskog/." RK: "… Da, da. Vi 
imajte u pripremi, vi treba da imate u pripremi narod budu li se zajebavali, al' ja ću to sada da 
završim…" RK takođe kaže da će zvati Generalštab JNA i da je već razgovarao sa SM, koji 
je razgovarao sa generalom KADIJEVIĆEM. 

 54 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa MM, najvišim policijskim rukovodiocem bosanskih 
Srba u Sarajevu. RK kaže da mora sa zove Beograd i/ili Slobu (MILOŠEVIĆA) da bi se 
nešto preduzelo, inače bi mogao da izbije rat, a tada bi bosanski Srbi sa područja Romanije 
blokirali Sarajevo.  KARADŽIĆ: "Ne, to je onda rat, rat u Bosni i Hercegovini, rat! Onda tu 
nema govora, onda će krenuti Krajina čitava, a Romanija će blokirati Sarajevo, jer su oni 
mene zvali, gore se na Romaniji okupljaju." 

 56 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ŽEPINIĆ Vitomir 

RK kaže VŽ, zameniku ministra unutrašnjih poslova iz SDS, da se Srbi iz raznih delova 
zemlje spremaju za akciju  (zbog hapšenja MARTIĆA), posebno da prete da će blokirati 
Sarajevo; KARADŽIĆ kaže da će Srbi formirati sopstvenu policiju i nametnuti svoju vlast 
širom Bosne. Kaže da moraju da pokušaju da spreče da se narod digne. "I krenuće, blokiraće 
Sarajevo i onda  će da vide kako to izgleda kad Srbi blokiraju Sarajevo." 

 57 9. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 

NN muškarac 

RK govori neidentifikovanom načelniku opštinske (policije) iz Sokoca o reakcijama na 
hapšenje MARTIĆA.  Zvaničnik iz Sokoca bio je u kontaktu sa Stojanom (ŽUPLJANINOM, 
Banjaluka), pominje teškoće da se obuzdaju ljudi. Nezadovoljstvo time kako je vlada BiH 
postupila u toj situaciji i šta bi moglo da  usledi kao odgovor na to.  RK: "Nek' bude se 
kompaktno, jedinstveno. Ja, ja znam da će Romanijci blokirati Sarajevo ako se bude 
zajebavalo....Prema tome, neće se moći nikud izaći iz Sarajeva." KARADŽIĆ: "Tamo će i 
Ilijaš blokirati sa svoje strane i nek' se ne zajebavaju. Ja ću to, ja ću to da ovome saopštim. To 
se ne smije, ništa se njemu (MARTIĆU) ne sm…smije desiti."  KARADŽIĆ: "Mi smo još 
jedan put uvjereni da života u takvoj državi, kakvu oni zamišljaju, nema." 
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 58 10. septembar 1991. KOSTIĆ Vlastimir 

KARADŽIĆ Radovan 

VK, oficir UB/KOS/JNA, obaveštava KARADŽIĆA o razrešenju situacije sa hapšenjem 
MARTIĆA, a pominje Acu (gen. VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA) i 
predstojeći odlazak KOSTIĆA iz Banjalučkog korpusa za prestonicu. VK takođe kaže da se 
sastao sa ŽEPINIĆEM (ministar unutrašnjih poslova) i KOLJEVIĆEM (članom 
Predsedništva Bosne). 

 60 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva RK da se postara da KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine BiH, putuje u 
inostranstvo da zastupa interese bosanskih Srba i pokuša da realizuje Beogradsku inicijativu -
-KRAJIŠNIK je, kao predsednik Skupštine BiH, ključan za to. SM kratko pominje incident sa 
MARTIĆEM, navodeći da su gen. Aco VASILJEVIĆ (tadašnji načelnik vojne bezbednosti 
UB/JNA), gen. Veljko (KADIJEVIĆ) i gen. ADŽIĆ uključeni u rešavanje tog problema. 
SM – gubi strpljenje, govori ratoborno i beskompromisno o rukovodstvu bosanskih 
Muslimana: 
M -   Molim te, mi sad idemo. Više nikome nikakav popust. A ako hoće da se biju - tu smo. 
R -    Nema. 
M -   I nek se nose u p…. lepu materinu. Ko god hoće da se bije - tu smo i jači smo. 
R -    A, ko hoće da živi mirno - evo nas, tu smo. Nikome neće biti ni bolje ni gore nego 
nama. Mi nemamo šta drugo više da… 
M -   Ko hoće za Alijom, da se sa nama bije, nek izvoli. Izgubiće. 

 144 21. decembar 1991. STANIŠIĆ Jovica 

KARADŽIĆ Radovan 

RK izveštava JS o toku razgovora o budućnosti Bosne. RK predlaže konfederalnu Bosnu tako 
da srpski deo ima veze sa Srbijom, a hrvatski delovi sa Hrvatskom. On je za priznavanje 
Hrvatske kao nezavisne države samo ako Hrvatska prizna SAO Krajinu. 

 177 24. februar 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 

KARADŽIĆ Radovan 

RK i MK razgovaraju o slanju faks poruke MILOŠEVIĆU (nejasno je o čemu, ali je ona 
prevedena i treba faksom poslati obe verzije). 

28. Komunikacije u cilju logističke, operativne 
koordinacije. 

  

 35 4. septembar 1991. KRAJIŠNIK Momčilo 

KOMAD Trifko 

MK, predsednika Skupštine BiH, o incidentu nasilja u selu Kravica na istoku Bosne 
obaveštava KOMAD, funkcioner u štabu SDS. Kravica je selo na području Srebrenice. 
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 36 4. septembar 1991. KOMAD Trifko 

KOLJEVIĆ Nikola 

Odmah pošto je završio razgovor sa KRAJIŠNIKOM, predsednikom bosanske Skupštine, 
KOMAD, sekretar Izvršnog odbora SDS, govori KOLJEVIĆU, predstavniku bosanskih Srba 
u kolektivnom Predsedništvu Bosne, o tome da su dva Muslimana smrtno ranjena u srpskom 
selu Kravica, kod Bratunca, u istočnoj Bosni. 

 50 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

KOLJEVIĆ Nikola 

Radovan KARADŽIĆ i Nikola KOLJEVIĆ, predstavnik  bosanskih Srba u kolektivnom  
Predsedništvu BiH, razgovaraju o situaciji vezanoj za hapšenje MARTIĆA. KARADŽIĆ 
kaže da se situacija ne rešava na zadovoljavajući način i da će dovesti do sledećeg: 
Zablokirat' će Sarajevo! Iz Sarajeva neće moći niko izaći nijednim pravcem. Nijednim 
pravcem neće niko moći." 

 53 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOROMAN Mlako 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa KOROMANOM, načelnikom policije bosanskih 
Srba sa Pala, koji kaže RK da prenese ČENGIĆU "... ako ne bude oslobođen gospodin 
MARTIĆ, da će on imati čitavu Romanijsku regiju nad Sarajevom noćas…da će bosanski 
Srbi sa Romanije preduzeti akciju u Sarajevu /prevod s engleskog/." RK: "… Da, da. Vi 
imajte u pripremi, vi treba da imate u pripremi narod budu li se zajebavali, al' ja ću to sada da 
završim…" RK takođe kaže da će zvati Generalštab JNA i da je već razgovarao sa SM, koji 
je razgovarao sa generalom KADIJEVIĆEM. 

 57 9. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 

NN muškarac 

RK govori neidentifikovanom načelniku opštinske (policije) iz Sokoca o reakcijama na 
hapšenje MARTIĆA.  Zvaničnik iz Sokoca bio je u kontaktu sa Stojanom (ŽUPLJANINOM, 
Banjaluka), pominje teškoće da se obuzdaju ljudi. Nezadovoljstvo time kako je vlada BiH 
postupila u toj situaciji i šta bi moglo da  usledi kao odgovor na to.  RK: "Nek' bude se 
kompaktno, jedinstveno. Ja, ja znam da će Romanijci blokirati Sarajevo ako se bude 
zajebavalo....Prema tome, neće se moći nikud izaći iz Sarajeva." KARADŽIĆ: "Tamo će i 
Ilijaš blokirati sa svoje strane i nek' se ne zajebavaju. Ja ću to, ja ću to da ovome saopštim. To 
se ne smije, ništa se njemu (MARTIĆU) ne sm.. smije desiti."  KARADŽIĆ: "Mi smo još 
jedan put uvjereni da života u takvoj državi, kakvu oni zamišljaju, nema." 

 70 20. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK čita tekst saopštenja za sredstva informisanja. SM zamera što RK izjednačuje napade na 
Krajinu s napadima na Srbiju i kaže RK da izostavi iz teksta pominjanje države Srbije. 
KARADŽIĆ izveštava o događajima u Višegradu, u istočnoj Bosni i dolini Neretve. 

 71 20. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o blokadi prolaska u Višegradu, istočna Bosna, u vezi sa kretanjem 
jedinica JNA.  
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 76 24. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

Prvi deo razgovora između RK i jednog neidentifikovanog lica,  verovatno lokalnog 
funkcionera SDS iz BiH. Zatim RK i SM razgovaraju o zajedničkoj akciji MUP i vojske da bi 
se održao red u dolini Neretve i da bi se mobilisanim  muškarcima/rezervistima obezbedio 
smeštaj u Trebinju i Bileći. SM naglašava važnost područja Krajine i traži od RK da utvrdi da 
li može da se obezbedi transport iz Srbije na to područje (tj. preko Doboja). 

 80 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

CIGANOVIĆ, ime nepoznato 

RK izveštava CIGANOVIĆA, oficira JNA, da je upravo razgovarao sa Beogradom o 
problemu vezanom za mobilizaciju u Doboju. (Vidi razgovor RK sa SM br. 75.) 

 81 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

CIGANOVIĆ, ime nepoznato 

CIGANOVIĆ hitno poziva RK i obaveštava ga da su ljudstvo i vozila stigli u kasarnu (JNA), 
ali da postoji problem. (Vidi i br. 75, 79) 

 82 6. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

CIGANOVIĆ, ime nepoznato 

CIGANOVIĆ ponovo poziva RK i obaveštava ga o problemu s mobilizacijom (u Doboju)  -- 
dobrovoljci i vozila su stigli (u kasarnu JNA), ali ih ne primaju. (vidi i br. 75, 79, 80) 

 86 8. oktobar 1991. Brane, prezime nepoznato 

KARADŽIĆ Radovan 

 

RK razgovara s operativcem SDS u Višegradu Branetom (verovatno SAVOVIĆEM) i 
izveštava ga o problemima u lokalnom MUP. KARADŽIĆ mu daje uputstva da postavi 
ultimatum muslimanskim vlastima: da reše problem ili će se organizovati paralelni organi 
vlasti radi zaštite srpskog naroda. 

 89 13. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara s MANDIĆEM (Momom), načelnikom policije bosanskih Srba u Sarajevu, 
koji pominje nedavni sastanak u Han Pijesku s predstavnicima JNA i savezne policije. RK, 
uoči ključnog zasedanja Skupštine Bosne na kojoj je dao vrlo slične izjave, poredi događaje u 
Bosni i Hrvatskoj i predviđa rat u Bosni, razaranje Sarajeva i veliki broj žrtava među 
Muslimanima: 
RK: "I to je put kojim je krenula Hrvatska i to se zna šta će se ovdje desiti.  To nema nikakve, 
nikakve veze sa odlukom Karadžića ili odlukom, ne znam, ovoga ili onoga. To se zna tačno 
šta će se desiti. Tu nema…" 
MM: "Sigurno, ma jasno je gore ljudima u Beogradu je jasno." 
RK: "Za dva-tri dana će Sarajeva nestati i biće pet stotina hiljada mrtvih. Za mjesec dana u 
Bosni i Hercegovini nestaće Muslimana, Srbi će se reducirati. Hrvati će tu sigurno profitirati 
jer oni će zadržat' svoje opštine…"  

KLJUČNA IZJAVA O NAMERI od  strane RK  
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 95 18. oktobar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
BRĐANIN Radoslav 

RK razgovara sa RB, regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke, i insistira 
na partijskoj disciplini, kritikujući ih što organizuju referendum o ujedinjenju bosanske i 
hrvatske Krajine. 

 177 24. februar 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 

KARADŽIĆ Radovan 

RK i MK razgovaraju o slanju faks poruke MILOŠEVIĆU (nejasno je o čemu, ali je ona 
prevedena i treba faksom poslati obe verzije). 

 178 1. mart 1992. KARADŽIĆ Radovan  

DUKIĆ Rajko 

RD, predsednik Izvršnog odbora SDS (a u ovom slučaju i Kriznog štaba SDS), poziva RK 
(koji je u Beogradu na sastanku sa MILOŠEVIĆEM).  RK nalaže da se blokira Sarajevo. 
Kontekst je otvaranje vatre na srpske svatove u centru starog grada. KARADŽIĆ: "Nek' se, 
nek' se digne i nek' se pripremi. Večeras nek' zatvore sve." 

 180 2. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 

KARADŽIĆ Radovan 

RK se konsultuje sa MK, predsednikom bosanske Skupštine i Skupštine bosanskih Srba, koji 
pominje političku inicijativu da se povežu/ujedine teritorije pod kontrolom Srba (Krajina, 
Semberija i severoistočna Bosna), kao i koncepciju države kojoj bi svi trebalo da pripadaju. 
MK kaže da moraju da traže od Beograda da izradi ustav ako njihova vlastita Ustavna 
komisija do 15-tog  ne uspe da to uradi. 

 182 3. april 1992. KOPRIVICA Rajko  

ĐURĐEVAC Vojislav 

KOPRIVICA javlja generalu ĐURĐEVCU da Muslimani izgleda nameravaju da napadnu 
Vogošću i traži pomoć. General nije od prevelike pomoći, ali kaže: "Postupite po uputstvu za 
rad u kriznoj situaciji. Znate za to uputstvo?" To tajno uputstvo/smernice sačinio je SDS i 
očigledno je da je ovaj general JNA imao pristup tom uputstvu. 

 183 5. april 1992. 

 

KARADŽIĆ Radovan  

NN muškarac 
(policajac) 

Detaljan informativni/operativni razgovor u kojem RK naređuje da se Sarajevo zatvori.  RK: 
"Trebao bi sav štab da se okupi na Palama, gore. I "Drugo, zovite, molim vas, sve okolo, neka 
se stopostotno zatvori grad. Nikakvi autobusi više ne smiju dolaziti. ... Ovo je sve Alija 
smislio…" Dalje kaže: "Ma ne smije proći ništa ni iz Semizovca ni, ni iz, iz ovoga Ilijaša 
otuda. Ali mora na Krivoglavcima, moraju ih stopostotno zaustaviti. Nijedan autobus više ne 
smije ući u grad…. To sam rek'o i KUKJANJCU." Obojica govore o bojazni da su Muslimani 
koji dolaze naoružani. Njihovi ljudi će biti pobijeni. Kontekst je priprema za marš mira do 
centra Sarajeva. 
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 184 16. april 1992. KALABA Rada 
RAŽNATOVIĆ Željko 

KALABA (očigledno Radmila KALABA-SERBEZOVSKI) poziva Zvornik i traži nekoga. 
Povezuju je s ARKANOM. ARKAN, međutim, kaže da su se njegovi ljudi povukli iz 
Zvornika i da su tamo ostavili "Srbe" i vojsku.  KALABA je iznenađena što to čuje. Kaže da 
Srbi kontrolišu jedino Vrace u Sarajevu. ARKAN će pozvati Krizni štab u Zvorniku da vidi 
da li može tamo nešto da sredi za KALABU. ARKAN takođe pominje da je razgovarao sa 
Mićom STANIŠIĆEM. Ni KALABA ni ARKAN izgleda ne shvataju zašto bosanski  Srbi ne 
"siđu s Pala u grad" /Sarajevo/ i ne napadnu ga.  ARKAN tvrdi da se Srbi plaše pretnji 
Amerike oružanom akcijom.  On misli da su ljudi na Palama kukavice. Pozvaće 
KARADŽIĆA i tražiti da se preduzme akcija.  

 186 18. april 1992. KUKANJAC Milutin 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa generalom KUKANJCEM, komandantom JNA u Sarajevu (Druga vojna 
oblast) i negira umešanost u granatiranje zgrade Skupštine. General MK mu savetuje sa izda 
demanti. RK upozorava generala MK da snage bosanskih Muslimana pokušavaju da osvoje 
fabriku Pretis u Vogošći kako bi tamo obezbedili borbenu tehniku. RK traži od generala MK 
da uspostavi tampon zonu između njegovog naroda i bosanskih Muslimana. General MK će 
koordinisati akciju sa KOPRIVICOM (članom Izvršnog odbora SDS za područje Vogošće) i 
pokušaće da se pobrine za to. 

 187 18. april 1992. MANDIĆ Momčilo 

KUKANJAC Milutin 

General KUKANJAC, komandant JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast), razgovara s MM, 
pomoćnikom ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba (MUP). MK kaže MM da dovede 
svoje ljude u red.  SUBOTIĆ (kasnije ministar odbrane bosanskih Srba) rekao je MK da su se 
MANDIĆEVI ljudi oteli kontroli na Romaniji. Tu se misli na Grbavicu. MK optužuje MM da 
je pucao na zgradu Skupštine. MM kaže MK da su se snage BiH spremale da napadnu vojni 
konvoj koji je ušao u fabriku Pretis u Vogošći da pokupi oružje. Rajko KOPRIVICA, 
predsednik Izvršnog odbora SDS Vogošće, štiti fabriku za potrebe vojske i postaje nervozan.  
MM kaže MK da naloži KOPRIVICI da stupi s njim u kontakt. 

 188 18. april 1992. KARADŽIĆ Radovan

STANIŠIĆ Mićo 

RK razgovara s MS, ministrom unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba, o timu 
posmatrača EZ koji su se izgubili. Takođe razgovaraju o vojnoj  situaciji u Sarajevu, njegovoj 
okolini i drugim mestima u Bosni – pominju Foču, Višegrad. 

 191 21. april 1992. KOLJEVIĆ Nikola 
KUKANJAC Milutin 

NK, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, razgovara sa gen. 
MK, komandantom JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast) o granatiranju zgrade Televizije u 
Sarajevu; MK traži da to zaustavi, a NK kaže da ne zna za to i da će morati da razgovara sa 
svojim ljudima i kaže im da to mora da se zaustavi na najvišem nivou. 
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 193 21. april 1992. ŠEŠELJ Vojislav 

GAVRILOVIĆ Branislav 

VŠ, srpski političar i vođa paravojnih snaga, pita BG u kakvoj je situaciji određeni broj 
njihovih ljudi (u Sarajevu) koji su zatečeni ofanzivom na području Grbavice. VSJ nije mogao 
da dobije KARADŽIĆA, ali je ostavio poruku da će povući sve svoje ljude sa frontova i da ih 
neće vratiti dok se to ne reši. (Razgovori br 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 
205 odnose se na isti događaj) 

 194 21. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 

MILINKOVIĆ, ime nepoznato 

KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, poziva MILINKOVIĆA i raspituje se za 
borbenu situaciju u Sarajevu (Grbavica), a ovaj ga obaveštava o pucnjavi i o srpskim 
žrtvama.  (Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na 
isti događaj)   

 197 21. april 1992. MANDIĆ Momčilo 

Igor, prezime nepoznato 

MM, pomoćnik ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba, razgovara s Igorom (?) o vojnoj 
situaciji u Sarajevu i kaže da je nekoliko ŠEŠELJEVIH ljudi opkoljeno i da im treba pomoć, 
kao i da je ŠEŠELJ zvao iz Beograda zbog toga.  
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 

 198 21. april 1992. MILINKOVIĆ  

Ilija, prezime nepoznato 

MILINKOVIĆ razgovara s Ilijom, a zatim s Momom o trojici ljudi koji su ranjeni u borbi, 
uključujući nekoga ko se zove "Brne". Kontekst su napadi na području Grbavice u Sarajevu. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 

 199 21. april 1992. GARIĆ Momo  

PRSTOJEVIĆ, Nedeljko 

GARIĆ, član Kriznog štaba za Novo Sarajevo, zove i traži VESELINOVIĆ Danila, koji nije 
tu. Na kraju uspeva da dobije NP, predsednika Kriznog štaba za srpsku opštinu Ilidža. Vrlo 
detaljan operativni razgovor o borbama.  MG traži podršku.  Kontekst su napadi na Grbavici. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na isti 
događaj) 

 200 21. april 1992. KRAJIŠNIK Momčilo 

KARIŠIK, ime nepoznato 

MK, predsednik Skupštine bosanskih Srba, zajedno sa Nikolom KOLJEVIĆEM, članom 
proširenog Predsedništva bosanskih Srba, poziva bazu policije bosanskih Srba na Vracama 
(iznad Grbavice, Sarajevo) i razgovara s Milenkom KARIŠIKOM, načelnikom specijalne 
policije bosanskih Srba, o borbenoj situaciji na Grbavici u tom trenutku. (Razgovori br. 190, 
193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  isti događaj) 
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 201 21. april 1992. Zoka, ime nepoznato  

GARIĆ Moma 

"Zoka" razgovara s GARIĆEM (Krizni štab Novo Sarajevo) o operativnim pitanjima i 
pominje "Brneta", odnosno Branislava GAVRILOVIĆA, komandanta Šešeljeve  paravojne 
jedinice u Sarajevu. Kontekst su dejstva na Grbavici, jugoistočnom delu grada Sarajeva. 
(Razgovori br. 190, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201 i 205 odnose se na  isti 
događaj) 

 207 30. april 1992. KOLJEVIĆ Nikola 

NN muškarac 

NK, jedan od dva vršioca dužnosti predsednika entiteta bosanskih Srba, zove iz Lisabona, ne 
može da dobije Pale i pita neidentifikovanog muškarca za razne visoke rukovodioce policije; 
naposletku razgovara sa MK o izveštajima o granatiranju koje je za posledicu imalo prekid 
pregovora pod pokroviteljstvom međunarodne zajednice; KARIŠIK tvrdi da granatiranja ima 
sa svih strana, uključujući JNA, i da KOLJEVIĆ daje uputstva. 

 209 1. maj 1992. TRIFKOVIĆ 

LALOVIĆ 

RK zove iz Beograda, razgovara s Mićom STANIŠIĆEM, ministrom unutrašnjih poslova 
bosanskih Srba, u Sarajevu (baza policije Vraca) i traži izveštaj o situaciji u Sarajevu, 
posebno o pat poziciji između generala KUKANJCA i IZETBEGOVIĆA, kao i o ulozi 
UNPROFOR. RK je u kontaktu/vezi s ADŽIĆEM (Blagoje) u vezi s tim pitanjem. 

 210 5. maj 1992. NN muškarac 

NN muškarac 

Dva neidentifikovana sagovornika razgovaraju o situaciji, očigledno o blokadi JNA u 
kasarnama u Sarajevu. Ilustruje efikasno funkcionisanje komunikacione veze između 
objekata JNA u Sarajevu i Beograda. Kažu da se očekuje brigada sa Dedinja, elitne 
beogradske četvrti, gde se nalazi Gardijska brigada. Kontekst je zaseda postavljena konvoju 
JNA u Dobrovoljačkoj ulici u Sarajevu, koji je vršio evakuaciji štaba 2. vojne oblasti, a nakon 
što je Alija IZETBEGOVIĆ uzet za taoca na sarajevskom aerodromu. 

 218 15. maj 1992. RAŽNATOVIĆ Željko 

LEGIJA, ime nepoznato 

Kapetan Legija, na Ilidži, Sarajevo, razgovara sa neidentifikovanim muškarcem u Erdutu i 
žali se na lošu vojnu situaciju na Ilidži. Kaže da je sve organizovao i koordinisao sa Kriznim 
štabom. Legija se žali na to da nema komunikaciju sa jedinicama u Bijeljini i Zvorniku. Kaže 
da je tamo jedan pukovnik sa svojim vojnicima i da bi, da nema njega, odavno sve otišlo 
dođavola. Legija: "Njih koliko ima ovdje, koliko ih je naoružano, brate… Kad bi se sve pičke 
digle po ovim opštinama, mi bi, bre, pregazili Sarajevo za… za 24 sata." Legija zatim 
razgovara s Arkanom i potvrđuje da je naredio mobilizaciju i obuku. Traži od Arkana da 
proveri da jedna nestala osoba nije evakuisana u Beograd zajedno sa jednim ranjenim 
vojnikom. Kaže da su se sada preselili u vojni centar.  On je u vezi sa nekim dobrovoljcima i 
ljudima iz JNA, pa će sada da se vidi s njihovim pukovnikom i sazna šta oni tu mogu da 
urade. 
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 222 17. maj 1992. STANIŠIĆ Mićo 
DAVIDOVIĆ Mićo 

STANIŠIĆ, ministar unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba, razgovara s 
DAVIDOVIĆEM iz Saveznog MUP u Beogradu o ljudima koji su upravo stigli u Sarajevo i 
koji treba da budu angažovani (na frontu). 

 235 28. maj 1992. LEGIJA, ime nepoznato 

GAGOVIĆ, ime nepoznato 

Kapetan Legija zove i traži BOŠKOVIĆA, razgovara s pukovnikom GAGOVIĆEM. Legija 
kaže da nešto planiraju. 

 237 28. maj 1992. LEGIJA, ime nepoznato 

GAGOVIĆ Milosav 

Kapetan LEGIJA zove i traži načelnika bezbednosti JNA (UB/KOS) generala BOŠKOVIĆA, 
razgovara s pukovnikom GAGOVIĆEM, koji kritikuje BOŠKOVIĆEVE rezultate i pominje 
da su šešeljevci uzeli jedno vozilo.  Sarajevo. 

 242 1. jun 92. PEJCIC Radomir 

NN žena 

PEJIČIĆ, vozač, razgovara s neidentifikovanim muškarcem i objašnjava kako mu se autobus 
pokvario dok je prevozio šešeljevce iz Sarajeva u Zvornik, te da mu je potrebna pomoć. 

29. Deklarisani ciljevi u vezi sa Sarajevom.   

 48 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je o MARTIĆEVOM hapšenju razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, 
načelnikom Generalštaba JNA, generalom KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom odbrane, 
kao i sa Jovicom (STANIŠIĆEM, iz DB Srbije), koji je bio u kontaktu sa Milanom 
(BABIĆEM). RK kaže da namerava da taj incident politički iskoristi za "regionalizaciju" 
(etnički zasebne) Bosne i uspostavljanje zasebnih srpskih policijskih snaga. KARADŽIĆ: 
"Ne. Mi ćemo ovdje politički da to iskoristimo. Danas imam ponovo sastanak s 
IZETBEGOVIĆEM. Oni jednostavno idu u podjelu Bosne i Hercegovine i mi ćemo da 
izvršimo regionalizaciju i da postavimo svoj MUP tamo gdje god smo mi na vlasti jer ovo je 
nedopustivo šta su oni uradili." MILOŠEVIĆ kaže da će pozvati telefonom ADŽIĆA 
(Blagoja) da smiri situaciju. KARADŽIĆ odgovara: "Neka, hitno, jer to će katastrofa biti. To 
je katastrofa. To je proširivanje sukoba u Bosnu i Hercegovinu, ovdje mi je Romanija 
/?Romanijska brigada/ javila da se oni pripremaju da blokiraju Sarajevo. Niko iz Sarajeva 
izaći neće moći. To će biti katastrofa. A sad ću ja da zovnem IZETBEGOVIĆA da mu to isto 
kažem. Haj'te, čućemo se onda." 

 50 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOLJEVIĆ Nikola 

Radovan KARADŽIĆ i Nikola KOLJEVIĆ, predstavnik  bosanskih Srba u kolektivnom  
Predsedništvu BiH, razgovaraju o situaciji vezanoj za hapšenje MARTIĆA. KARADŽIĆ 
kaže da se situacija ne rešava na zadovoljavajući način i da će dovesti do sledećeg: 
Zablokirat' će Sarajevo! Iz Sarajeva neće moći niko izaći nijednim pravcem. Nijednim 
pravcem neće niko moći." 
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 53 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOROMAN Mlako 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa KOROMANOM, načelnikom policije bosanskih 
Srba sa Pala, koji kaže RK da prenese ČENGIĆU "... ako ne bude oslobođen gospodin 
MARTIĆ, da će on imati čitavu Romanijsku regiju nad Sarajevom noćas…da će bosanski 
Srbi sa Romanije preduzeti akciju u Sarajevu /prevod s engleskog/." RK: "… Da, da. Vi 
imajte u pripremi, vi treba da imate u pripremi narod budu li se zajebavali, al' ja ću to sada da 
završim…" RK takođe kaže da će zvati Generalštab JNA i da je već razgovarao sa SM, koji 
je razgovarao sa generalom KADIJEVIĆEM. 

 54 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara o hapšenju MARTIĆA sa MM, najvišim policijskim rukovodiocem bosanskih 
Srba u Sarajevu. RK kaže da mora sa zove Beograd i/ili Slobu (MILOŠEVIĆA) da bi se 
nešto preduzelo, inače bi mogao da izbije rat, a tada bi bosanski Srbi sa područja Romanije 
blokirali Sarajevo.  KARADŽIĆ: "Ne, to je onda rat, rat u Bosni i Hercegovini, rat! Onda tu 
nema govora, onda će krenuti Krajina čitava, a Romanija će blokirati Sarajevo, jer su oni 
mene zvali, gore se na Romaniji okupljaju." 

 56 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ŽEPINIĆ Vitomir 

RK kaže VŽ, zameniku ministra unutrašnjih poslova iz SDS, da se Srbi iz raznih delova 
zemlje spremaju za akciju  (zbog hapšenja MARTIĆA), posebno da prete da će blokirati 
Sarajevo; KARADŽIĆ kaže da će Srbi formirati sopstvenu policiju i nametnuti svoju vlast 
širom Bosne. Kaže da moraju da pokušaju da spreče da se narod digne. "I krenuće, blokiraće 
Sarajevo i onda  će da vide kako to izgleda kad Srbi blokiraju Sarajevo." 

 57 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

NN muškarac 

RK govori neidentifikovanom načelniku opštinske (policije) iz Sokoca o reakcijama na 
hapšenje MARTIĆA.  Zvaničnik iz Sokoca bio je u kontaktu sa Stojanom (ŽUPLJANINOM, 
Banjaluka), pominje teškoće da se obuzdaju ljudi. Nezadovoljstvo time kako je vlada BiH 
postupila u toj situaciji i šta bi moglo da  usledi kao odgovor na to.  RK: "Nek' bude se 
kompaktno, jedinstveno. Ja, ja znam da će Romanijci blokirati Sarajevo ako se bude 
zajebavalo....Prema tome, neće se moći nikud izaći iz Sarajeva." KARADŽIĆ: "Tamo će i 
Ilijaš blokirati sa svoje strane i nek' se ne zajebavaju. Ja ću to, ja ću to da ovome saopštim. To 
se ne smije, ništa se njemu (MARTIĆU) ne sm.. smije desiti."  KARADŽIĆ: "Mi smo još 
jedan put uvjereni da života u takvoj državi, kakvu oni zamišljaju, nema." 
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 67 19. septembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM ponovo kaže RK da je situacija (sa mobilizacijom u JNA) na području Banjaluke "loša". 
Razgovaraju o vojnoj situaciji u Hrvatskoj (npr. Vukovaru) i budućnosti BiH i Jugoslavije. 
RK kaže da "regionalizacija", koju on naziva i "kantonizacijom", treba da bude njihov cilj, 
pošto Alija IZETBEGOVIĆ nije voljan da učestvuje u Beogradskoj inicijativi. RK objašnjava 
da su ciljevi rukovodstva bosanskih Srba da zauzmu polovinu Sarajeva i da imaju jake veze 
sa Jugoslavijom. RK takođe predviđa jake veze sa Srbijom. RK izveštava šta je jednom 
službeniku ambasade Francuske rekao o Velikoj Srbiji – Velika Srbija je najbolje rešenje, ali 
su od njega odavno odustali. 

 88 12. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

ĐOGO Gojko 

 

RK iznosi ĐOGU (Gojku, publicisti iz BiH koji živi u Beogradu - povezanim sa Biroom RS 
u Beogradu) svoje viđenje situacije u Bosni i kaže da su Srbi (npr. u Sarajevu)  dobro 
naoružani, da imaju podršku JNA i da će se boriti da ostanu u Jugoslaviji, ali da ipak 
nameravaju da etnički podele Bosnu (npr. uzmu polovinu Sarajeva). RK takođe daje nekoliko 
napomena u kojima predviđa rat u Bosni, ogroman broj žrtava među Muslimanima (npr. u 
Sarajevu) i ističe da bi Muslimani mogli da "nestanu" u slučaju sukoba. Takođe govore o 
Ravnom, mestu na dubrovačkom frontu, gde je izvršen masakr. KLJUČNA IZJAVA O 
NAMERI od  strane RK 

 89 13. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MANDIĆ Momčilo 

RK razgovara s MANDIĆEM (Momom), načelnikom policije bosanskih Srba u Sarajevu, 
koji pominje nedavni sastanak u Han Pijesku s predstavnicima JNA i savezne policije. RK, 
uoči ključnog zasedanja Skupštine Bosne na kojoj je dao vrlo slične izjave, poredi događaje u 
Bosni i Hrvatskoj i predviđa rat u Bosni, razaranje Sarajeva i veliki broj žrtava među 
Muslimanima: 
RK: "I to je put kojim je krenula Hrvatska i to se zna šta će se ovdje desiti.  To nema nikakve, 
nikakve veze sa odlukom Karadžića ili odlukom, ne znam, ovoga ili onoga. To se zna tačno 
šta će se desiti. Tu nema…" 
MM: "Sigurno, ma jasno je gore ljudima u Beogradu je jasno." 
RK: "Za dva-tri dana će Sarajeva nestati i biće pet stotina hiljada mrtvih. Za mjesec dana u 
Bosni i Hercegovini nestaće Muslimana, Srbi će se reducirati. Hrvati će tu sigurno profitirati 
jer oni će zadržat' svoje opštine…"  

KLJUČNA IZJAVA O NAMERI od  strane RK  
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 90 13. oktobar 1991. 

 

 

Slavko  

Vlado (TINTOROV brat) 

Podroban razgovor o tome kakvi su ciljevi u Sarajevu.  
V: Sutra im je /"balijama"/ zgibenije. ... ili ćemo se podijeliti ili ćemo se... 
S: Dobro, Srbine moj dragi. Volimo mi tako. Mi smo ovamo spremni da istjeramo Sarajevo. 
V: Moramo jednom riješiti stvar. 
S: “Balije” nemaju pojma da je Sarajevo opkoljeno sa pet obruča. 
V: Ne znaju? 
S: Ne znaju oni da ima tamo pet korpusa oko njih, je.. ih ti! Nema na zemaljskoj kugli države 
koja više ima trenutno vojske. 

 124 22. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOLJEVIĆ Nikola 

RK razgovara sa NK o smeni Bulatovića, predsednika gradske Skupštine Sarajeva. Njega je 
trebalo smeniti zato što je javno govorio o podeli grada Sarajeva.  RK i NK su saglasni da, 
ako BULATOVIĆ bude smenjen, Srbi osnuju svoju opštinu Centar.  KARADŽIĆ: "I 
pripojićemo je dole onom dijelu da… i preorganizovaćemo grad potpuno. Nema nikakvih 
problema, samo nek' oni kažu." 

 168 27. januar 1992. KOPRIVICA Zdravko 

TINTOR Jovan 
KOPRIVICA  (lokalni Srbin iz opštine Vogošća, Sarajevo) razgovara sa JT.  JT: "Samo 
nema više nikada da on (IZETBEGOVIĆ) živi sa Srbima. On može pored Srba samo živjeti 
i nikad više sa Srbima… Koja mješavina, podjelit' ćemo se, burazeru… Ne brini ti za to. 
Nema šta se ne može podjeliti."  

 176 15. februar 1992. KARADŽIĆ Radovan 

ĆOSIĆ Dobrica 

RK je odlučan da glavni grad RS treba da bude Sarajevo, a ne Banjaluka, kao što je predložio 
ĆOSIĆ. KARADŽIĆ procenjuje da Srbima pripada 61,3 odsto teritorije,ali da zaslužuju 70 
odsto. 

 178 1. mart 1992. KARADŽIĆ Radovan  

DUKIĆ Rajko 

RD, predsednik Izvršnog odbora SDS (a u ovom slučaju i Kriznog štaba SDS), poziva RK 
(koji je u Beogradu na sastanku sa MILOŠEVIĆEM). RK nalaže da se blokira Sarajevo. 
Kontekst je otvaranje vatre na srpske svatove u centru starog grada. KARADŽIĆ: "Nek' se, 
nek' se digne i nek' se pripremi. Večeras nek' zatvore sve." 
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 183 5. april 1992. 

 

KARADŽIĆ Radovan  

NN muškarac (policajac) 

Detaljan informativni/operativni razgovor u kojem RK naređuje da se Sarajevo zatvori.  RK: 
"Trebao bi sav štab da se okupi na Palama, gore. I "Drugo, zovite, molim vas, sve okolo, neka 
se stopostotno zatvori grad. Nikakvi autobusi više ne smiju dolaziti. ... Ovo je sve Alija 
smislio…" Dalje kaže: "Ma ne smije proći ništa ni iz Semizovca ni, ni iz, iz ovoga Ilijaša 
otuda. Ali mora na Krivoglavcima, moraju ih stopostotno zaustaviti. Nijedan autobus više ne 
smije ući u grad…. To sam rek'o i KUKJANJCU." Obojica govore o bojazni da su Muslimani 
koji dolaze naoružani. Njihovi ljudi će biti pobijeni. Kontekst je priprema za marš mira do 
centra Sarajeva. 

 202 21. april 1992. SARIĆ Goran 

DAVIDOVIĆ Mićo 

MD: "…To je, Gorane, mislim, gotova stvar. Tu više nema levo i desno…Ili ćeš se 
opredijeliti ili se nećeš opredijeliti….neutralnih u ovom trenutku nema jer se vrši teritorijalna 
podjela i ako imaš namjeru i da živiš i da ostaneš, mislim, to je tako…. Nažalost, to je tako, 
ali je tako. " 
GS: "Grad Sarajevo je, dobro, ovo normalno Bijeljina, Zvornik i ovaj dio je riješen. Krajina i 
to, to je riješeno. To se zna kome pripada. Međutim, što se tiče Sarajeva, da li će biti života u 
njemu ili neće, to je jedan ogroman upitnik koji niko živ trenutno ne zna….To je neviđeno. 
Onaj, tolika je psihoza i napetost da je pitanje da li će biti Vukovar ili neće biti Vukovar…. 
Da ti kažem, ovaj telefonom ne možemo šta, bog zna šta reći…." 

 218 15. maj 1992. RAŽNATOVIĆ Željko 

LEGIJA, ime nepoznato 

Kapetan Legija, na Ilidži, Sarajevo, razgovara sa neidentifikovanim muškarcem u Erdutu i 
žali se na lošu vojnu situaciju na Ilidži. Kaže da je sve organizovao i koordinisao sa Kriznim 
štabom. Legija se žali na to da nema komunikaciju sa jedinicama u Bijeljini i Zvorniku. Kaže 
da je tamo jedan pukovnik sa svojim vojnicima i da bi, da nema njega, odavno sve otišlo 
dođavola. Legija: "Njih koliko ima ovdje, koliko ih je naoružano, brate… Kad bi se sve pičke 
digle po ovim opštinama, mi bi, bre, pregazili Sarajevo za… za 24 sata." Legija zatim 
razgovara s Arkanom i potvrđuje da je naredio mobilizaciju i obuku. Traži od Arkana da 
proveri da jedna nestala osoba nije evakuisana u Beograd zajedno sa jednim ranjenim 
vojnikom. Kaže da su se sada preselili u vojni centar.  On je u vezi sa nekim dobrovoljcima i 
ljudima iz JNA, pa će sada da se vidi s njihovim pukovnikom i sazna šta oni tu mogu da 
urade. 

 225 19. maj 1992. TOMČIĆ  

MLADIĆ Ratko 

RM daje naređenja TOMČIĆU, potčinjenom oficiru, u vezi sa pripremama za napuštanje 
(blokirane) kasarne; RM potvrđuje da su nadmoćni i sugeriše da će protiv Sarajeva biti 
preduzeta odmazda. RM: "Jer oni znaju da neće biti u tom slučaju Sarajeva,ako vas napadnu." 
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 228 20. maj 1992. LEGIJA, ime nepoznato 
RAŽNATOVIĆ Željko 

Legija je na Ilidži, sarajevskoj opštini koju drže Srbi. Legija se žali Arkanu zbog neslaganja sa 
MLADIĆEM po pitanju kolone izbeglica koju su zaustavili Legijini ljudi. Legija kaže da je predložio 
MLADIĆU da ih razmene za kasarnu. Legija kaže da nije u dobrim odnosima sa komandom "gore". 
On misli da će da ga uhapse.  Kaže i da se KARADŽIĆ "ljubaka" s Muslimanima. Legija: "Ja sam 
danas jedva Mladića odgovorio da zadrži taj konvoj, jer dok je konvoj u našim rukama, nema 
nikakvog napada … s njihove strane."  Legija se žali: "Jer ovi ovde  svi se svađaju ko će da 
komanduje, a niko neće da se svađa kako da se napravi taj napad i ta ofanziva - da padne više to 
Sarajevo." Na kraju postižu dogovor da Legijini ljudi treba da se vrate odatle. 

 230 23. maj 1992. ABDIĆ Fikret  

MLADIĆ Ratko 

MLADIĆ se raspravlja s Fikretom ABDIĆEM, političarem SDA i članom Predsedništva BiH, o 
incidentima otvaranja vatre u Sarajevu u kontekstu evakuacije kasarne JNA. Snage bosanskih Srba 
pretrpele su gubitke. MLADIĆ kaže ABDIĆU da članovima Predsedništva Bosne prenese njegovo 
upozorenje, kao komandanta vojske Srpske Republike Bosne i Hercegovine, da isprazne oružje. Ako 
to ne urade, MLADIĆ upozorava: "Planut' će čitava Bosna ako ja 'progovorim'… nije samo 
Sarajevo… .  I neću pustiti Sarajevo na miru dok u  njemu iko diše ako me budete povukli za obarač. 
A narod ću pustiti na četiri strane, bez oružja nek' ide i u civilnom odelu. Kako god hoće, ko hoće. 
Molim vas, nemojte me vuć' za obarač. Jesmo se razumeli?" 

 233 25. maj 1992. TOMČIĆ Momir 

MLADIĆ Ratko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ kaže komandantu lokalne kasarne JNA: "…sa sve četiri strane sveta 
sam ja Sarajevo blokir'o. Nema mu izlaska, u mišolovci je…"  MLADIĆ iznosi nameru da zauzme 
grad: "Ja neću da ubijam narod,  ni da rušim grad, niti da nevini ljudi stradaju. Onaj ko se 'oće da tuče, 
neka ostane u Sarajevu. Neka puste da se izmesti vojska. Neka izvuku civile i ako 'oće tuču, tučemo 
se. Bolje da se tučemo negde po brdima nego po gradu." Kontekst je evakuacija kasarne JNA. 

 236 28. maj 1992. MLADIĆ Ratko 

VUKAŠINOVIĆ 
Mirko 

Komandant VRS Ratko MLADIĆ naređuje VUKAŠINOVIĆU da puca na određene ciljeve u Sarajevu 
i njegovoj okolini i pominje da u jednom nema mnogo Srba. Kontekst je operacija u Pofalićima.  
Mladić kaže: "Ali idi na artiljerijsko osmatranje da ne mogu da spavaju - da razvučemo pamet 
njihovu." 

30. Komunikacija ilustruje postojanje neformalnih 
mreža/kontakata među učesnicima UZP. 

 

 3 29. maj 1991. KARADŽIĆ Radovan 

VUKIĆ Radislav 

RK daje uputstva RV, lideru bosanskih Srba za područje Banjaluke, u vezi sa podrškom mobilizaciji 
JNA u BiH -- na prethodno insistiranje SM. 
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 5 4. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

Nikola KOLJEVIĆ je u kabinetu  SM. Oni zovu RK da bi razgovarali o političkoj budućnosti 
BiH imajući u vidu nedavne izjave IZETBEGOVIĆA. Ne slažu se sa IZETBEGOVIĆEVOM 
koncepcijom konfederacije i pitaju se da li će se Muslimani boriti. 

 7 11. jun 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM želi da se sastane s RK i da usaglase stavove u okviru priprema za vrlo važan sastanak 
kojem će prisustvovati samo Bora i Dobrica (JOVIĆ i ĆOSIĆ). RK pristaje da dođe iako to 
znači da tada neće moći da prisustvuje sednici Skupštine RS.  SM mu kaže da svojim 
poslanicima ostavi uputstva da BiH mora da ostane u Jugoslaviji.  

 10 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KERTES Braco 

MK zvani Braco i RK razgovaraju šifrovano o obezbeđenju pomoći (u brašnu, soli, 
visokokvalitetnoj robi, npr. oružju) bosanskim Srbima. RK govori  o potrebi za 
snabdevanjem u metropoli (Sarajevo) i kaže MK da još nije bio dole (nedostaje u prevodu na 
engleski! KERTES je bio u kancelariji iznad  SM). MK kaže da će se videti s gazdom  (SM) 
u vezi s robnim rezervama kako bi se ubrzao proces. RK naglašava hitnost situacije kako bi 
se izbegla glad i kasnije izražava nezadovoljstvo nekim svojim ljudima iz Krajine (kasnije 
ARK) koji hoće da se odvoje i priključe hrvatskoj Krajini. I MH i RK su odlučno protiv toga. 
Razgovaraju o tome šta bi se desilo ako neko (BiH?) napusti Jugoslaviju.  
MK: "I onda ne smemo čekat'."   
RK: "Mi, mi onda izlazimo iz Jugoslavije i gotovo; Koliki je, da je. Bolje da je veliki, ali...".  
MK: "Pa, mi se za veliku borimo, za ovu što jeste, a ako ne bude, ne bude." RK: "Da. Biće 
bar mala i ..." 

 17 8. jul 1991.  KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan  

SM daje uputstva i naloge RK, navodeći da je razgovarao s "najvišim mestom", o punoj 
podršci mobilizaciji u JNA na području Banjaluke, i kaže mu da pozove generala UZELCA, 
komandanta JNA u Banjaluci. (Vidi i presretnute  razgovore br. 3 i 4)   
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 27 7. avgust 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

SM prepričava RK svoj intervju dat Sky News, u kojem je obrazložio svoj stav o pitanju 
samoopredeljenja koje traži za Srbe u Hrvatskoj. SM objašnjava zašto to isto pravo ne 
priznaje kosovskim Albancima. SM kaže da su oni nacionalna manjina i da ne mogu da imaju 
ista prava kao Srbi, pošto albanski narod ima svoju nacionalnu državu, a to je susedna 
Albanija. Oni takođe govore o sastanku predsednika republičkih skupština Srbije, Crne Gore i 
BiH na kojem bi izjavili da narodi tih republika žele da nastave da žive u jugoslovenskoj 
državi. Ta inicijativa je nazvana "Beogradska inicijativa" i njen cilj je bio da se obezbedi 
dalje postojanje jedne redukovane države Jugoslavije, koja se sastoji od Srbije, Crne Gore i 
BiH. Složili su se da je, da bi se to postiglo, suštinski važno prisustvo KRAJIŠNIKA kao 
predsednika Skupštine BiH. Kasnije SM pominje još jednu mogućnost, ali kaže RK da o njoj 
porazgovara s njim kad se budu videli. 

 37 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM kaže RK da je više puta razgovarao s generalima KADIJEVIĆEM, saveznim ministrom  
odbrane, i ADŽIĆEM, načelnikom Generalštaba JNA, koji negiraju da znaju za bilo kakav 
masakr u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i upućuje RK da direktno zove ADŽIĆA. Oni  
kritikuju svoje kolege, srpske političare, zbog inicijative za ujedinjenje hrvatske i bosanske 
Krajine. SM poziva na suzdržanost i disciplinu pred Hašku konferenciju. Pominje se i 
Beogradska inicijativa. 

 38 6. septembar 1991. KOLJEVIĆ Nikola 

KARADŽIĆ Radovan 

NK obaveštava RK o teškoj vojnoj situaciji u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i nezadovoljstvu 
ponašanjem JNA. (Vidi i presretnuti razgovor br. 36). 

 39 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
ADŽIĆ Blagoje 

 

Pošto ga je SM uputio da se javi generalu ADŽIĆU, načelniku Generalštaba JNA, u vezi sa 
situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). BA nije u potpunosti na strani RK. ADŽIĆ mu 
kaže da je važna suzdržanost zbog Haške konferencije.  
(Vidi i razgovore br. 36, 37 o kontaktima Milošević-Karadžić-Adžić)   

 40 6. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

BRĐANIN Radoslav 

RK kaže RB, regionalnom lideru bosanskih Srba iz ARK, da je upravo razgovarao s 
ADŽIĆEM i SM i da srpska strana mora da pokaže suzdržanost u zapadnoj Slavoniji 
(Hrvatska)  pred Hašku konferenciju da se ne bi kompromitovali SM i Srbija. Ključna je 
rečenica u kojoj RB izražava zabrinutost da bi Hag mogao da sazna da su sproveli 
mobilizaciju. Slažu se da bi to bio ogroman rizik i dogovaraju se da nešto preduzmu u vezi s 
tim. RB potvrđuje da se uvažavaju bojazni koje je SM izrazio u vezi s ujedinjenjem krajina. 
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 41 6. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
KRAJIŠNIK Momčilo 

RK kaže NK, predsedniku bosanske Skupštine, da je upravo razgovarao sa generalom 
ADŽIĆEM u vezi sa situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i Haškom konferencijom. 
Dalji razgovor na ovu temu posle razgovora sa BRĐANINOM. RK je protiv  planova za 
mobilizaciju partijskog kolege iz SDS KUPREŠANINA, pošto bi to moglo da bude 
kontraproduktivno u kontekstu Haške konferencije. RK se ne slaže i misli da mobilizaciju 
treba obelodaniti. RK objašnjava da se ne može obelodaniti jer razlog za nju nije napad na 
BiH, već na Okučane (Hrvatska)  
(Vidi i razgovore br. 36, 37, 39) 

 42 7. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
ADŽIĆ Blagoje  

Pošto ga je SM prethodno uputio da se javi generalu ADŽIĆU (vidi razgovor br. 38) u vezi sa 
situacijom u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska), KARADŽIĆ ga poziva drugi put i kaže da su 
njegovi ljudi iz Bosanske Krajine uznemireni i da žele da se mobilišu kako bi pomogli u 
borbama na frontu kod Okučana. ADŽIĆ je protiv toga i ponovo savetuje suzdržanost vezano 
za Hašku konferenciju i moguće optužbe da Srbi krše prekid vatre. 

 45 8. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOSTIĆ Vlastimir 

VK, oficir UB/KOS/JNA, predlaže da RK pozove nekog uticajnog  (MILOŠEVIĆA?) u vezi 
sa hapšenjem MARTIĆA. 

 46 8. septembar 1991.  BABIĆ Milan 
KARADŽIĆ Radovan 

RK obaveštava MB, lidera hrvatskih Srba, o svom razgovoru sa SM u vezi sa hapšenjem 
MARTIĆA u Bosni i kaže da će MILOŠEVIĆ upozoriti na to (generala) KADIJEVIĆA, 
saveznog ministra odbrane, i da će se JNA angažovati. RK zatim kaže da druga strana treba 
da zna da se sa Srbima ne može postupati tek tako. MB odgovara: "Da, da, oni su zaboravili 
šta je bilo sa Kijevom, zaista", misleći očigledno na masakr hrvatskih civila u selu Kijevo u 
avgustu 1991. 

 47 8. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOSTIĆ Vlastimir 

Pukovnik VK, oficir UB/KOS/JNA, obaveštava KARADŽIĆA o tome da je lider hrvatskih 
Srba MARTIĆ zaista uhapšen u Bosni u pratnji pripadnika JNA i da je Generalštab JNA 
obavešten o tome. 

 49 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOLJEVIĆ Nikola 

NK, predstavnik  bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, obaveštava RK o 
hapšenju MARTIĆA, a KARADŽIĆ kaže da je razgovarao sa Generalštabom i Slobom 
MILOŠEVIĆEM (vidi presretnuti razgovor br. 51). RK ljutito uzvikuje da će bosanski Srbi 
formirati sopstveni MUP.   

 51 9. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
NN muškarac (RADIĆ 
Predrag?) 

RK kaže jednom političaru, verovatno bosanskom Srbinu iz Banjaluke, da je upravo 
razgovarao sa generalom ADŽIĆEM o vojnoj situaciji u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i da 
situacija nije tako dramatična. 
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 52 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

RK obaveštava SM o hapšenju MARTIĆA i kaže da vojska mora da se angažuje, da 
Generalštab zna za pritvaranje MARTIĆA, ali da ne preduzima nikakvu inicijativu. SM 
uzvraća da će kontaktirati Veljka (generala KADIJEVIĆA), saveznog ministra odbrane. SM 
ponovo pominje Beogradsku inicijativu. 

 55 9. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

STANIŠIĆ Jovica 

Joco (Jovica STANIŠIĆ) obaveštava RK o teškoj situaciji u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) i 
obojica smatraju da Slobu (MILOŠEVIĆA) treba obavestiti. JS predlaže da RK interveniše 
kod generala UZELCA u Banjaluci. 

 58 10. septembar 1991. KOSTIĆ Vlastimir 

KARADŽIĆ Radovan 

VK, oficir UB/KOS/JNA, obaveštava KARADŽIĆA o razrešenju situacije sa hapšenjem 
MARTIĆA, a pominje Acu (gen. VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA) i 
predstojeći odlazak KOSTIĆA iz Banjalučkog korpusa za prestonicu. VK takođe kaže da se 
sastao sa ŽEPINIĆEM (ministar unutrašnjih poslova) i KOLJEVIĆEM (članom 
Predsedništva Bosne). 

 60 10. septembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM daje uputstva RK da se postara da KRAJIŠNIK, predsednik Skupštine BiH, putuje u 
inostranstvo da zastupa interese bosanskih Srba i pokuša da realizuje Beogradsku inicijativu –
KRAJIŠNIK je, kao predsednik Skupštine BiH, ključan za to. SM kratko pominje incident sa 
MARTIĆEM, navodeći da su gen. Aco VASILJEVIĆ (tadašnji načelnik vojne bezbednosti 
UB/JNA), gen. Veljko (KADIJEVIĆ) i gen. ADŽIĆ uključeni u rešavanje tog problema. 
SM – gubi strpljenje, govori ratoborno i beskompromisno o rukovodstvu bosanskih 
Muslimana: 
M -   Molim te, mi sad idemo. Više nikome nikakav popust. A ako hoće da se biju - tu smo. 
R -    Nema. 
M -   I nek se nose u p…. lepu materinu. Ko god hoće da se bije - tu smo i jači smo. 
R -    A, ko hoće da živi mirno - evo nas, tu smo. Nikome neće biti ni bolje ni gore nego 
nama. Mi nemamo šta drugo više da… 
M -   Ko hoće za Alijom, da se sa nama bije, nek izvoli. Izgubiće. 

 66 19. septembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM razgovara sa KARADŽIĆEM o informacijama o vojnoj situaciji u Hrvatskoj i pominje 
gen. Acu VASILJEVIĆA, tadašnjeg načelnika UB/KOS/JNA. Takođe razgovaraju o 
aktuelnoj politici u Bosni i Jugoslaviji i mobilizaciji u JNA. 
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 92 15. oktobar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 

JOVIĆ Borisav 

RK razgovara sa BJ (Borisav – predstavnik Srbije u kolektivnom Predsedništvu Jugoslavije) i 
komentariše događaje od prethodnog dana u Skupštini BiH (kada su, suprotno želji bosanskih 
Srba, preduzeti koraci u pravcu nezavisnosti). Predviđaju sukob u Bosni, isti kao u Hrvatskoj, 
ako Evropa bude priznala Bosnu kao nezavisnu državu. 

 96 19. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

MARTINOVIĆ, ime 
nepoznato 

RK kaže pukovniku MARTINOVIĆU da se video sa generalom UZELCEM, komandantom 
JNA u Banjaluci, prethodne noći (u Banjaluci?) i izjavljuje da potpuno podržava JNA i 
očekuje da JNA zaštiti (srpska) područja koja žele da ostanu u Jugoslaviji, a da će Evropa 
priznati činjenično stanje. 

 99 22. oktobar 1991.  KRAJIŠNIK Momčilo 

KARADŽIĆ Radovan  

RK se konsultuje sa MK, predsednikom Skupštine Bosne, o sastanku u Beogradu kojem su 
prisustvovali general KADIJEVIĆ i Borisav JOVIĆ (u Beogradu), i izražava nezadovoljstvo 
njihovim stavom prema "zajedničkom poslu": "Jesam, sa KADIJEVIĆEM i sa JOVIĆEM 
malo. Sa Jovićem, na Jovića sam vršio pritisak tamo. Neću im dat' da oba otvore kad, sad baš 
pričam Ljilji, jebem im mater, oni rade sa nama neki pos'o zajednički, a tamo postavljaju 
vjerska kadrovska rješenja." 

 105 1. novembar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 

STANIMIROVIĆ, ime 
nepoznato 

RK poziva Generalštab JNA u Beogradu da bi razgovarao sa generalom ADŽIĆEM, ali u 
njegovom odsustvu razgovara s jednim potpukovnikom o nedavnom plebiscitu SDS u BiH o 
ostajanju u Jugoslaviji. 

 107 1. novembar 1991. KRAJIŠNIK Momčilo  

KARADŽIĆ Radovan 

RK se konsultuje sa KRAJIŠNIKOM, predsednikom bosanske Skupštine, o smenjivanju 
MARKOVIĆA (Ante, predsednika savezne vlade). MK je razgovarao sa JOVIĆEM, a 
KARADŽIĆ kaže da će on zvati MILOŠEVIĆA i JOVIĆA. 

 108 2. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

gen. SIMOVIĆ Tomislav 

Pošto je obavio razgovor sa kabinetom SM, RK zove generala SIMOVIĆA, ministra odbrane 
Srbije, da ga obavesti da je Banjalučki korpus JNA u katastrofalnoj situaciji u Zapadnoj 
Slavoniji (Hrvatska) i da su Bosna i Jugoslavija ugrožene, pa ga moli da na to upozori SM, 
generala ADŽIĆA i generala KADIJEVIĆA. 

 109 2. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

DRAGIČEVIĆ Mira  

RK poziva kabinet SM i razgovara sa sekretaricom, kaže da je Banjalučki korpus JNA (u 
zapadnoj Slavoniji, Hrvatska) u katastrofalnoj situaciji i da su Bosna i Jugoslavija ugrožene. 
RK želi da SM pozove generala ADŽIĆA ili generala KADIJEVIĆA, ali na kraju pristaje da 
zove generala SIMOVIĆA, ministra odbrane Srbije, i prenese mu poruku. 

Treba pročitati pre razgovora br. 107. 
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 118 14. novembar 1991. PLAVŠIĆ Biljana 
BJELOŠEVIĆ Andrija 

PLAVŠIĆ, predstavnik bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, razgovara sa 
BJELOŠEVIĆEM, regionalnim policijskim funkcionerom u Doboju, o incidentu vezanom za 
pomoć iz Srbije namenjene (Srbima u) zapadnoj Slavoniji (Hrvatska). Pominju ulogu "Matice 
iseljenika" iz Beograda koju je vodio Brana CRNČEVIĆ u obezbeđenjupomoći Srbima u 
Hrvatskoj. 

 121 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
JOVIĆ Borisav 

RK razgovara sa JOVIĆEM, predstavnikom Srbije u Predsedništvu SFRJ, o pitanju 
imenovanja na političke funkcije na saveznom nivou. RK kaže JOVIĆU da je SM rekao da 
oni JOVIĆ treba da imaju odlučujući glas u tim imenovanjima. 

 122 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOŠUTIĆ Budimir 

BK, potpredsednik vlade Srbije (koji je oprezan zbog prisluškivanja), obaveštava RK o 
raznim političkim pitanjima: opsadi Dubrovnika i reakcijama iz inostranstva; imenovanjima 
na saveznom nivou, Aci (MITROVIĆU, zameniku Ante MARKOVIĆA); ponašanju Jovana 
RAŠKOVIĆA i Milana BABIĆA (lideri hrvatskih Srba) sa kojima se nijedan ne slaže. 

 123 18. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 
KOSTIĆ Branko 

RK razgovara sa KOSTIĆEM, predstavnikom Crne Gore u Predsedništvu SFRJ, o 
imenovanjima na saveznom nivou, u kojima učestvuju i Sloba (MILOŠEVIĆ), JOVIĆ i 
drugi. (Vidi prethodne razgovore) 

 128 26. novembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KOSTIĆ Branko 

RK razgovara sa BK, predstavnikom Crne Gore u Predsedništvu SFRJ. RK pita da li čitavo 
područje od hrvatske luke Ploče do juga može da bude demilitarizovana zona, pošto je od 
vitalnog značaja za RS. Pominju i grad Dubrovnik. Moguća namera: izlaz RS na more, kako 
je to kasnije definisano u šest strateških ciljeva. KLJUČNA IZJAVA O NAMERI U VEZI 
SA PODRUČJEM DUBROVNIKA 

 131 4. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

STANIŠIĆ Jovica 

JS i RK razgovaraju o pojedinostima situacije na frontu u zapadnoj Slavoniji (Hrvatska) (npr. 
hvale šešeljevce u borbi), problemima sa mobilizacijom. Dogovaraju se da JS pošalje 
određeni broj ljudi. 

 141 17. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

KOSTIĆ Branko 

BK, predstavnik Crne Gore u Predsedništvu SFRJ, razgovara sa RK o posledicama odluke 
EZ da pozove jugoslovenske republike da podnesu zahteve za međunarodno priznavanje, 
posebno posledice po BiH  -- saglasni su da to znači sukob i rat. KOSTIĆEVI razgovori s 
IZETBEGOVIĆEM i GLIGOROVOM, verovatno pokušaji da ih ubedi da ostanu u  
Jugoslaviji. 
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 141 17. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

KOSTIĆ Branko 

BK, predstavnik Crne Gore u Predsedništvu SFRJ, razgovara sa RK o posledicama odluke 
EZ da pozove jugoslovenske republike da podnesu zahteve za međunarodno priznavanje, 
posebno posledice po BiH  -- saglasni su da to znači sukob i rat. KOSTIĆEVI razgovori s 
IZETBEGOVIĆEM i GLIGOROVOM, verovatno pokušaji da ih ubedi da ostanu u  
Jugoslaviji. 

 143 20. decembar 1991. KARADŽIĆ Radovan  

BOŽOVIC Radoman 

RK razgovara sa BOŽOVIĆEM, novoimenovanim predsednikom vlade Srbije i jednim od 
najbližih saradnika SM u to vreme. Razgovaraju o kadrovskim pitanjima vezano za 
formiranje vlade. RS predlaže Gojka ĐOGA za novog ministra za odnose sa Srbima izvan 
Srbije. 

 151 30. decembar 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

 KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara o nacrtu dokumenta o Konvenciji za treću Jugoslaviju, koja je trebalo da se 
održi 3. januara 1992. SM upozorava RK da u tom nacrtu ne treba da se nagovesti da će to 
biti nova koncepcija za Jugoslaviju, već nastavak stare Jugoslavije. RK se slaže. SM pregleda 
tekst i hoće da ga dâ Ratku (MARKOVIĆU) i Vladanu (KUTLEŠIĆU), koji su obojica 
profesori prava i bliski politički saradnici SM. 

 154 5. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan 

JOVANOVIĆ Vladislav 

RK razgovara s VJ, ministrom spoljnih poslova Srbije. RK je zabrinut da će biti proglašena 
nezavisnost BiH. VJ kaže da je međunarodna zajednica svesna posledica međunarodnog 
priznavanja Bosne, uključujući masovna pomeranja (stanovništva), homogenizaciju teritorija 
(na etničkoj osnovi) i nekontrolisano nasilje. 

 163 15. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan 

ADŽIĆ Blagoje 

RK poziva generala ADŽIĆA, načelnika Generalštaba JNA, i razgovaraju o skorašnjem 
susretu u Beogradu. 

 164 16. januar 1992. KOLJEVIĆ Nikola  

ĆOŠIĆ Dobrica 

NK kaže DĆ da smatra da će Zapad priznati BiH istovremeno s ostalim republikama i time 
promeniti politiku koju je sprovodio do tada. 

 166 22. januar 1992.  KOLJEVIĆ Nikola  

NOVAKOVIĆ Milan 

NK, predstavnik bosanskih Srba u kolektivnom Predsedništvu Bosne, razgovara sa 
NOVAKOVIĆEM (liderom SDS iz Bijeljine?), koji sedi u Beogradu sa BK , a zatim 
razgovara sa KOŠUTIĆEM o razvoju jugoslovenske krize. 

 169 28. januar 1992. KARADŽIĆ Radovan  

KERTES Mihalj 

RK razgovara vrlo oprezno sa Bracom (Mihalj KERTES) i Frenkijem (Franko SIMATOVIĆ, 
komandant JSO – Jedinice za specijalne operacije DB Srbije). 
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 171 7. februar 1992. KARADŽIĆ Radovan 

KOŠUTIĆ Budimir 

RK i BK, potpredsednik vlade Srbije, razgovaraju o međunarodnim političkim realnostima 
(odnosno o Vanceovom planu) i njihovim implikacijama za Srbe u Hrvatskoj i Bosni, kao i za 
budućnost Jugoslavije. BK kaže da "Velika Srbija" nije cilj. BK navodi da je cilj da se promene 
granice republika i da se uključi Krjnak, ali da se ne može prihvatiti ni da državne granice (koje 
dele Srbe u Hrvatskoj i Bosni) budu večne.  

 186 18. april 1992. KUKANJAC Milutin 
KARADŽIĆ Radovan 

RK razgovara sa generalom KUKANJCEM, komandantom JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast) i 
negira umešanost u granatiranje zgrade Skupštine. General MK mu savetuje sa izda demanti. RK 
upozorava generala MK da snage bosanskih Muslimana pokušavaju da osvoje fabriku Pretis u 
Vogošći kako bi tamo obezbedili borbenu tehniku. RK traži od generala MK da uspostavi tampon 
zonu između njegovog naroda i bosanskih Muslimana. General MK će koordinisati akciju sa 
KOPRIVICOM (članom Izvršnog odbora SDS za područje Vogošće) i pokušaće da se pobrine za 
to. 

 187 18. april 1992. MANDIĆ Momčilo 

KUKANJAC Milutin 

General KUKANJAC, komandant JNA u Sarajevu (Druga vojna oblast), razgovara s MM, 
pomoćnikom ministra unutrašnjih poslova bosanskih Srba (MUP). MK kaže MM da dovede svoje 
ljude u red.  SUBOTIĆ (kasnije ministar odbrane bosanskih Srba) rekao je MK da su se 
MANDIĆEVI ljudi oteli kontroli na Romaniji. Tu se misli na Grbavicu. MK optužuje MM da je 
pucao na zgradu Skupštine. MM kaže MK da su se snage BiH spremale da napadnu vojni konvoj 
koji je ušao u fabriku Pretis u Vogošći da pokupi oružje. Rajko KOPRIVICA, predsednik 
Izvršnog odbora SDS Vogošće, štiti fabriku za potrebe vojske i postaje nervozan.  MM kaže MK 
da naloži KOPRIVICI da stupi s njim u kontakt. 

 230 23. maj 1992. ABDIĆ Fikret  

MLADIĆ Ratko 

MLADIĆ se raspravlja s Fikretom ABDIĆEM, političarem SDA i članom Predsedništva BiH, o 
incidentima otvaranja vatre u Sarajevu u kontekstu evakuacije kasarne JNA. Snage bosanskih 
Srba pretrpele su gubitke. MLADIĆ kaže ABDIĆU da članovima Predsedništva Bosne prenese 
njegovo upozorenje, kao komandanta vojske Srpske Republike Bosne i Hercegovine, da isprazne 
oružje. Ako to ne urade, MLADIĆ upozorava: "Planut' će čitava Bosna ako ja 'progovorim'… nije 
samo Sarajevo… .  I neću pustiti Sarajevo na miru dok u  njemu iko diše ako me budete povukli 
za obarač. A narod ću pustiti na četiri strane, bez oružja nek' ide i u civilnom odelu. Kako god 
hoće, ko hoće. Molim vas, nemojte me vuć' za obarač. Jesmo se razumeli?" 

31. Vojno-politička saradnja između rukovodstava hrvatskih i 
bosanskih Srba.  
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 10 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

KERTES Braco 

MK zvani Braco i RK razgovaraju šifrovano o obezbeđenju pomoći (u brašnu, soli, 
visokokvalitetnoj robi, npr. oružju) bosanskim Srbima. RK govori o potrebi za snabdevanjem 
u metropoli (Sarajevo) i kaže MK da još nije bio dole (nedostaje u prevodu na engleski! 
KERTES je bio u kancelariji iznad  SM). MK kaže da će se videti s gazdom  (SM) u vezi s 
robnim rezervama kako bi se ubrzao proces. RK naglašava hitnost situacije kako bi se izbegla  
glad i kasnije izražava nezadovoljstvo nekim svojim ljudima iz Krajine (kasnije ARK) koji 
hoće da se odvoje i priključe hrvatskoj Krajini. I MH i RK su odlučno protiv toga. 
Razgovaraju o tome šta bi se desilo ako neko (BiH?) napusti Jugoslaviju.  
MK: "I onda ne smemo čekat'."   
RK: "Mi, mi onda izlazimo iz Jugoslavije i gotovo; Koliki je, da je. Bolje da je veliki, ali...".  
MK: "Pa, mi se za veliku borimo, za ovu što jeste, a ako ne bude, ne bude." RK: "Da. Biće 
bar mala i ..." 

 12 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

GRAHOVAC Anđelko 

RK kaže AG, lideru SDS iz Banjaluke, da srpske etničke teritorije u Bosni i  
Hrvatskoj moraju da ostanu u Jugoslaviji, ali da ne treba međusobno da se ujedinjuju  
i dodaje da je o tom stavu razgovarao sa SM i dogovorio se sa njim. RK kritikuje  
MB jer je na referendumu koji su održali postavljeno pogrešno pitanje o "pripajanju   
Srbiji", a trebalo je da bude o "ostajanju u Jugoslaviji." RK kaže da će  
svet reći da to liči na Veliku Srbiju: zato treba tajno da rade na integraciji, a ne javno.  

 13 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

NN muškarac, novinar 

 

RK razgovara s neidentifikovanim novinarem. RK u vezi sa otcepljenjem Hrvatske kaže da 
će Srbi u Hrvatskoj (SAO Krajina) ostati u Jugoslaviji na svojim etničkim teritorijama. RK ne 
deli BABIĆEVO mišljenje da hrvatska i bosanska Krajina treba da se ujedine i da budu 
zasebna država. Njegov stav je da BiH u celini treba da ostane u Jugoslaviji, a da hrvatska 
Krajina (SAO Krajina), u slučaju da se Hrvatska otcepi, ostane u Jugoslaviji preko bosanske 
Krajine. 
RK: "Ne, SAO Krajina se ne otcjepljuje od Jugoslavije, nego se Hrvatska otcjepljuje od 
Jugoslavije, a SAO Krajina ostaje u Jugoslaviji." KLJUČNO JE PLANIRANJE 

 14 24. jun 1991. KARADŽIĆ Radovan 

VUKIĆ, ime nepoznato 

RK razgovara s VUKIĆEM, liderom bosanskih Srba iz Banjaluke, i daje mu uputstva da se 
nađe s Milanom BABIĆEM, liderom hrvatskih Srba, i da pripreme određene tajne 
dokumente. Taj razgovor je usledio posle razgovora s GRAHOVCEM, drugim lokalnim 
liderom SDS (vidi presretnuti razgovor br. 12) 
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 31 31. oktobar 1991. KARADŽIĆ Radovan 

DŽAKULA Veljko 

RK govori VDž, lideru hrvatskih Srba iz Zapadne Slavonije, u Banjaluci, o vojnoj situaciji u 
zapadnoj Slavoniji i mobilizaciji u JNA na području Banjaluke i naglašava da će lideri SDS 
koji ne budu na to odgovorili s oduševljenjem biti smenjeni. VDž moli RK da pozove 
Beograd i da interveniše, a on mu kaže da je Beograd već dao "zeleno svetlo". Takođe 
razgovaraju o sastanku u Beogradu sa jednim drugim liderom hrvatskih Srba. 

 43 8. septembar 1991. BABIĆ Milan 

KARADŽIĆ Radovan 

BABIĆ, lider hrvatskih Srba, i KARADŽIĆ razgovaraju o vesti o hapšenju (još) 
neidentifikovanih Srba iz Hrvatske. Ne znaju da je MARTIĆ jedan od njih.   

 46 8. septembar 1991.  BABIĆ Milan 

KARADŽIĆ Radovan 

RK obaveštava MB, lidera hrvatskih Srba, o svom razgovoru sa SM u vezi sa hapšenjem 
MARTIĆA u Bosni i kaže da će MILOŠEVIĆ upozoriti na to (generala) KADIJEVIĆA, 
saveznog ministra odbrane, i da će se JNA angažovati. RK zatim kaže da druga strana treba 
da zna da se sa Srbima ne može postupati tek tako. MB odgovara: "Da, da, oni su zaboravili 
šta je bilo sa Kijevom, zaista", misleći očigledno na masakr hrvatskih civila u selu Kijevo u 
avgustu 1991. 

 94 16. oktobar 1991. BRDJANIN Radoslav 

GRKOVIĆ Ljubo 

RK razgovara sa RB i kritikuje lidera hrvatskih Srba BABIĆA i rukovodstvo bosanskih Srba 
u Banjaluci zbog planova za ujedinjenje hrvatske i bosanske Krajine, optužujući ih da 
stvaraju zasebnu državu. 

 95 18. oktobar 1991.  KARADŽIĆ Radovan 
BRĐANIN Radoslav 

RK razgovara sa RB, regionalnim liderom bosanskih Srba sa područja Banjaluke, i insistira 
na partijskoj disciplini, kritikujući ih što organizuju referendum o ujedinjenju bosanske i 
hrvatske Krajine. 

 149 29. decembar 1991.  PLAVŠIĆ Biljana  

KARADŽIĆ Radovan 

Gospođa PLAVŠIĆ traži od KARADŽIĆA, koji ide za Beograd, da interveniše u jednom 
pitanju vezanom za policiju, očigledno je reč o hapšenju Martićevih policajaca. 

 158 9. januar 1992. Mira, prezime nepoznato 

MILOŠEVIĆ Slobodan 

SM obaveštava RK o svojim utiscima vezanim za pristup međunarodne zajednice 
jugoslovenskoj krizi i izgledima da BiH bude priznata za nezavisnu državu. SM je kritikovao 
RK zbog toga što nije javno podržao SM u njegovom sukobu sa Milanom BABIĆEM i rekao: 
"Ma, nisi rek'o, pročit'o sam ja, evo, tu se vidi da nema jedinstvene politike srpskog naroda..."  
SM izražava nezadovoljstvo nekim postupcima RK i insistira na tome da se mora podržati 
Vanceov plan. 
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 209 1. maj 1992. TRIFKOVIĆ 

LALOVIĆ 

RK zove iz Beograda, razgovara s Mićom STANIŠIĆEM, ministrom unutrašnjih poslova 
bosanskih Srba, u Sarajevu (baza policije Vraca) i traži izveštaj o situaciji u Sarajevu, 
posebno o pat poziciji između generala KUKANJCA i IZETBEGOVIĆA, kao i o ulozi 
UNPROFOR. RK je u kontaktu/vezi s ADŽIĆEM (Blagoje) u vezi s tim pitanjem. 

 226 19. maj 1992. GRAČANIN Petar 

STANIŠIĆ Mićo 

STANIŠIĆ, ministar unutrašnjih poslova entiteta bosanskih Srba, iz Sarajeva zove 
GRAČANINA, saveznog ministra unutrašnjih poslova, koji kaže da je poslao 
DAVIDOVIĆA (Miću, u Sarajevo) i da on treba da se javi MLADIĆU; obojica su nedavno 
bili u kontaktu s MLADIĆEM. 

Duplikati dokumenata    

 18 9. jul 1991. MILOŠEVIĆ Slobodan 

KARADŽIĆ Radovan 

Ovo je fragment presretnutog razgovora br. 24. Za integralni snimak potražiti razgovor br. 
24. 

 208 1. maj 1992. STANIŠIĆ Mićo 

ŽUPČIĆ Nedjeljko 

Duplikat razgovora br. 220. 
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TROMP/Edgerton/Rembe/Ruxton 

Prezime Ime Pojedinosti (gde postoje) 
ABDIĆ Fikret Fikret Abdić je pre rata bio direktor "Agrokomerca" na području Bihaća. Na 

izborima 1990. Fikret Abdić je osvojio najviše glasova od svih kandidata i tako 
postao član Predsedništva. Iz Predsedništva je udaljen 29. septembra 1993. 

ADŽIĆ Ratko Član SDS-a, predsednik opštine Ilijaš (Sarajevo), predsednik Kriznog štaba SDS-a 
za opštinu Ilijaš (Sarajevo), član opštinskog Glavnog odbora SDS-a; ministar 
unutrašnjih poslova u vladi RS formiranoj 20. januara 1993.  

ADŽIĆ Blagoje Načelnik Generalštaba JNA od oktobra 1989. do 8. maja 1992, vršilac dužnosti 
saveznog sekretara za narodnu odbranu. 

BABIĆ Milan Predsednik SAO Krajina, predsednik RSK, član SDS-a 
BAROŠ Miloš General JNA, bivši komandant Vojno-školskog centra, kasarna "Maršal Tito", 

Sarajevo 
BJELICA Milovan Predsednik Opštinskog odbora SDS-a u Sokocu; član Skupštine Srpske 

autonomne oblasti Romanija; član Kriznog štaba Sokoca i predsednik SDS-a 
Sokoca; privrednik  

BJELOŠEVIĆ Andrija Načelnik CSB-a Doboj od 1991. do 1993, kada je na njegovo mesto došao Vlado 
ĐURĐEVIĆ; njemu su navodno bili odgovorni pripadnici paravojne jedinice 
"Crvene beretke"; godine 2000. savetnik ministra unutrašnjih poslova Republike 
Srpske za pitanja policije.  

BOŽOVIĆ Radoman  
BOŠKOVIĆ Nedjeljko General JNA, načelnik UB/KOS 
BRĐANIN Radoslav Poslanik SDS-a iz Čelinaca u Veću opština BiH, izabran 1990; član Skupštine 

srpskog naroda u BiH; član Izvršnog odbora opštine Čelinac; sa dr Zoranom 
Aleksićem preporučio Stojana Župljanina u opštin  

BRKIĆ Ime nepoz.  
BUDIŠA Petko Radio u MUP RS na Ilidži 1992. Radovan Karadžić ga je 29. jula 1995. postavio 

za predsednika Ratnog predsedništva opštine Bijeljina.  
CAVKIC/ČAVKIĆ Tihomir  
CIGANOVIĆ Slavko Posrednik između JNA i funkcionera SDS-a po pitanju mobilizacije u BiH. 
COSIC/ĆOSIĆ Dobrica Jedan od najistaknutijih intelektualaca u poslednjih pedeset godina srpske istorije. 

Smatra se da je jedan od autora Memoranduma SANU, u kojem su Srbi prikazani 
kao politički najviše proganjani narod u Jugoslaviji. Objavljivanje tog dokumenta 
25. septembra 1986. doprinelo je usponu srpskog nacionalizma. Memorandum je 
proglašen nacionalističkim manifestom. Sâm ĆOSIĆ je negirao da je učestvovao u 
izradi tog dokumenta, ali ga je, kada je kritikovan, branio. ĆOSIĆA je Milošević 
postavio za predsednika SRJ (15. jun 1992. – 25. jun 1993).  

CVIJETIĆ Zoran Načelnik Centra službi bezbednosti, Sarajevo, Srpska Republika Bosna i 
Hercegovina, kasnije načelnik CSB Romanije-Birača, BiH.  

DŽAKULA Veljko Lider hrvatskih Srba iz zapadne Slavonije, baziran u Pakracu 
DAVIDOVIĆ Miodrag Inspektor u saveznom MUP od 1991. Komandant savezne brigade specijalne 

policije, krajem 1991. U maju ili junu 1992. poslat na otprilike tri nedelje na Pale 
da osnuje novi MUP bosanskih Srba. U julu 1992. komandant grupe specijalne 
policije saveznog MUP poslat je u istočnu BiH. 

DJUKANOVIC/ 
ĐUKANOVIĆ 

Dragan Tokom 1991. i 1992. čovek od poverenja i savetnik srpskog rukovodstva u Bosni. 
Od oktobra 1991. do 1992. učestvovao u radu Skupštine srpskog naroda u BiH. 
Početkom aprila 1992. postavljen za lekara u stanici policije bosanskih Srba na 
Vracama, Sarajevo. U junu 1992. Predsedništvo RS postavilo ga je sa ratnog 
komesara.  

DJUKICA/ĐUKIĆA Gorana Srbin sa boravkom u Zapadnoj Nemačkoj 
DJURDJEVAC/ 
ĐURĐEVAC 

Vojislav Godine 1989. unapređen u čin general-majora; komandant 4. sarajevskog korpusa 
1991; "imao ključnu ulogu u evakuaciji kasarne JNA" u Sarajevu; jedan od 39 
generala penzionisanih ukazom Predsedništva SFRJ od 8. maja 1992.  

DOKO Jerko Ministar odbrane Bosne  
DOKO/ĐOKO/ 
ĐOGO 

Gojko Pesnik i profesor iz Beograda, ubeđeni nacionalista poreklom iz BiH, pripadnik 
kruga akademika/intelektualaca okupljenih oko ĆOSIĆA, EKMEČIĆA itd. koji su 
bili "sive eminencije". Dana 24. novembra 1992. imenovan u odbor za praćenje 
informisanja i uređivačke politike u medijima Republike Srpske.   

DRAGOJEVIĆ Mira Sekretarica Slobodana Miloševića 
DUCIC Kaca  
DUKIĆ Rajko Jedan od osnivača SDS-a; član Glavnog odbora SDS-a iz Milića; član i 

predsedavajući Glavnog odbora SDS-a do 1992; predsednik komisije za 
kadrovska i organizaciona pitanja SDS-a od 6. septembra 1991; navodno jedan od 
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glavnih finansijera SDS-a. Prisustvovao kao gost osnivačkoj sednici Skupštine 
srpskog naroda u BiH održanoj 24. oktobra 1991; koordinator za SAO Semberiju i 
Birač pri Izvršnom odboru 6. februara 1992; navodno organizovao nelegalni 
transfer sredstava iz bosanskih banaka u VRS; u februaru 1992. navodno planirao 
podizanje barikada u Sarajevu zajedno sa Radovanom KARADŽIĆEM. 
 

DUVNJAK Radivoj Predsednik Opštinskog odbora SDS-a u Kupresu. 
GAGOVIĆ Milosav Pukovnik JNA, kasarna Lukavica, maj 1992, naredio granatiranje naselja na 

području Ilidže u Sarajevu. Izgleda da je bio operativni komandant vojnih dejstava 
na tom području i koordinisao dejstva raznih paravojnih, vojnih i lokalnih 
oružanih formacija. Praktično zamenik Ratka Mladića tokom tranzicije JNA 
(Sarajevo). 

GARIĆ Momo Radio od 1984. do 1992. kao personalac u TO-u u Novom Sarajevu. Član Kriznog 
štaba Novog Sarajeva. Navodno je 1992. bio komandant TO-a Grbavice 
(Sarajevo). Dana 28. marta 1995. imenovan za pomoćnika ministra za odbranu, 
kao načelnik odseka za pravna i kadrovska pitanja.  

GAVRILOVIĆ Branislav Nadimak Brne, odlikovan, za četničkog vojvodu ga proglasio Vojislav Šešelj 
1993. Borio se i komandovao paravojnim jedinicama najpre u istočnoj Slavoniji, 
zatim u zapadnom Sremu i Baranji, a tokom rata u Bosni – u Krajini, Sarajevu i na 
Igmanu. Učestvovao u prvim napadima na Sarajevo, april-jun 1992. Direktno 
odgovoran Šešelju, naposletku postao njegov telohranitelj.  

GOJKOVIĆ Maja  
GRAČANIN Petar Savezni ministar unutrašnjih poslova, SFRJ/SRJ 
GRAHOVAC Anđelko Izabran 1990. za poslanika SDS-a iz Banjaluke u Veću građana Skupštine BiH; 

član Skupštine srpskog naroda u BiH: prvi predsednik vlade SAR Krajina; 
Skupština srpskog naroda imenovala ga je u Savet ministara 21. decembra 19  

GRKOVIĆ  Ljubo Lični sekretar Radovana izabran 1990, takođe vodio KARADŽIĆEV knjigu 
sastanaka i obaveza/dnevnik .  

HADŽIĆ Goran Predsednik SAO SBZS 1991, predsednik RSK od februara 1992. do januara 1994. 
JANACKOVIĆ Zoran Načelnik SDB 1990-1991, načelnik SID-a  /Služba za informacije i 

dokumentaciju/ (obaveštajna služba Ministarstva inostranih poslova) 1991-1993. 
JOKANOVIĆ Jaslar  
JOVANOVIĆ Vladislav Ministar inostranih poslova Srbije 
JOVANOVIĆ Milanko  
JOVIĆ Borisav Potpredsednik Predsedništva SFRJ od 15. maja 1989. i član Predsedništva iz 

Republike Srbije počev od 15. maja 1989; predsednik Predsedništva SFRJ od 
maja 1990. do 1991. Predsednik SPS-a od maja 1991. do oktobra 1992.  

JOVOVIĆ Duško  
KADIJEVIĆ Veljko Savezni sekretar za narodnu odbranu JNA od 1988. do 8. januara 1992.   
KALABA Rada Sekretarica Mome Mandića 
KARADŽIĆ Radovan Govorio na osnivačkoj skupštini SDS-a u julu 1990; kao predsednik SDS-a, ex 

officio predsednik Glavnog odbora SDS-a i predsednik Saveta za nacionalnu 
bezbednost; prisustvovao mitingu SDS-a u Foči u septembru 1990. zajedno sa 
Biljanom PLAVŠIĆ, Vojislavom MAKSIMOVIĆEM, V  

KARIŠIK ime nepoznato 
(Milenko) 

MUP RS, komandant specijalnih snaga MUP RS. Dana 12. novembra 1994. 
postavljen za zamenika ministra za unutrašnje poslove. 

KELEČEVIĆ Zlatko Godine 1990. izabran za poslanika SDS-a iz Laktaša u Veću opština Skupštine 
BiH; poslanik Skupštine srpskog naroda u BiH. 

KERTES Mihalj (Braco) Član Predsedništva Republike Srbije 1989; pomoćnik ministra unutrašnjih poslova 
SFRJ/SRJ od 1980. do otprilike kraja 1993, tokom tog perioda i posle njega 
verovalo se da je nezvanično bio povezan sa naoružavanjem paravojnih snaga; 
direktor Savezne uprave carina SRJ od januara 1994. 

KIJAC Dragan Načelnik Službe nacionalne/državne bezbednosti MUP RS, 1992-1995. 
KLJAJIĆ  Čedo Podsekretar za javnu bezbednost, MUP RS, od aprila pa otprilike do novembra 

1992. 
KNEŽEVIĆ Savo Pravoslavni sveštenik, izabran 1990. za poslanika SDS-a iz Doboja u Veću 

građana Skupštine BIH; poslanik Skupštine srpskog naroda u BiH. Navodno bio 
predsednik SDS-a Teslića za vreme rata i jedan od glavnih organizatora etničkog 
čišćenja u Tesliću. 

KOLJEVIĆ Nikola Srpski predstavnik u Predsedništvu Bosne; sa Radovanom KARADŽIĆEM, 
Biljanom PLAVŠIĆ, Momčilom KRAJIŠNIKOM, Aleksom BUHOM i 
Vojislavom MAKSIMOVIĆEM ovlašćen 21. novembra 1991. od strane Skupštine 
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srpskog naroda da predstavlja srpski narod na pregovorima. Potpredsednik 
Predsedništva RS i član takozvanog Ratnog predsedništva od 2. juna 1992; 
zajedno sa Biljanom PLAVŠIĆ imenovan za kopredsednika Republike Srpske 17. 
decembra 1992. Preminuo. 

KOMAD Trifko Sekretar Izvršnog odbora SDS-a 1992. 
KOPRIVICA Rajko Predsednik opštinskog odbora SDS-a Vogošće (Sarajevo) barem od oktobra 1991. 
KOPRIVICA Zdravko Stanovnik Vogošće. 
KOROMAN ime nepoznato Član Skupštine SAO Romanija. 
KOROMAN Malko Načelnik SJB Pale. 
KOSTIĆ Vlastimir, 

potpukovnik 
Organ bezbednosti u UB/KOS, kontraobaveštajnoj službi JNA. 

KOSTIĆ Branko Predstavnik Crne Gore u Predsedništvu SFRJ, potpredsednik istog od jula 1991. 
do aprila 1992. Predsednik krnjeg Predsedništva od oktobra 1991. 

KOŠUTIĆ Budimir Potpredsednik vlade Srbije. 
KOVAČ Tomislav 

(Tomo) 
Od aprila do početka avgusta 1992. načelnik SJB Ilidža; od početka avgusta 1992. 
do kraja 1992. pomoćnik ministra policije u MUP RS. 

KRAJIŠNIK Momčilo Predsednik Opštinskog odbora SDS-a Novi Grad; član Glavnog odbora SDS-a; 
1990. izabran za poslanika SDS-a iz Sarajeva u Veću građana Skupštine BiH; 
poslanik Skupštine srpskog naroda u BiH; predsednik Skupštine BiH; kasnije 
predsednik Skupštine 

KRAJIŠNIK Mirko Brat Momčila KRAJIŠNIKA 
KUKANJAC Milutin Komandant JNA za područje bivše 2. vojne oblasti (BiH) sa sedištem u Sarajevu. 
KUPREŠANIN Vojo Jedan od ranih zagovornika zasebne države Srba u BiH. Godine 1990. izabran za 

poslanika SDS-a iz Banjaluke u Veću građana Skupštine BiH; član Skupštine 
srpskog naroda u BiH; član Glavnog odbora SDS-a iz Srpca; predsednik 
Skupštine SAO Krajina; sa Predragom RADIĆEM ovlašćen od strane 
Regionalnog kriznog štaba da rešava sva vojna i politička pitanja u Autonomnoj 
Regiji Krajina. Od 30. decembra 1993. do oktobra 1994. imenovan za generalnog 
direktora Radija i TV RS. 

KUTLEŠIĆ Vladimir  
LALOVIĆ Ime nepoznato  
LAZAREVIĆ Ime nepoznato  
MAJIĆ Ime napoznato  
MAKSIMOVIĆ Vojislav Nastavnik u Foči pre nego što je postao profesor književnosti na Univerzitetu u 

Sarajevu; prisustvovao prvom mitingu SDS-a u Foči u septembru 1990. zajedno sa 
Radovanom KARADŽIĆEM, Biljanom Plavšić i drugima. Funkcioner SDS-a od 
1990. Od 21. novembra 1991. ovlašćen da predstavlja srpski narod u pregovorima 
sa predstavnicima Muslimana i Hrvata.  

MANDIĆ Momčilo Pomoćnik ministra unutrašnjih poslova SRBiH zadužen za Upravu za sprečavanje 
i otkrivanje kriminala do aprila 1992; u aprilu 1992. postao zamenik ministra 
unutrašnjih poslova, MUP RS, od maja do decembra 1992. bio ministar pravde i 
uprave RS; posle toga postao direktor Biroa RS u Beogradu.  

MANDIĆ Mlađen Brat Momčila MANDIĆA; služio u MUP RS, naposletku postao direktor Škole 
unutrašnjih poslova MUP RS. 

MARTIĆ Milan Funkcioner SAO Krajina i RSK; od maja 1991. ministar odbrane, zatim ministar 
unutrašnjih poslova, predsednik RSK bio od 1994. do 1995. 

MARTINOVIĆ Ime nepoznato  
MIĆEVIĆ Milosav Dana 8. avgusta 1990. Glavni odbor SDS-a izabrao ga za člana užeg Izvršnog 

odbora u kojem su bili i Velibor OSTOJIĆ, Danilo VESELINOVIĆ, Miroslav 
GALIĆ, Jovan TINTOR i Sava ĆEKLIĆ.  

MIĆEVIĆ Ime nepoznato  
MIHAJLOVIĆ Pero Radio za Savezni sekretarijat za unutrašnje poslove; u periodu 1991-1992. 

predvodio tim saveznih inspektora u MUP SRBiH; posle aprila 1992. bio glavna 
veza između MUP RS i Saveznog sekretarijata. 

MILENKOVIĆ Ime nepoznato  
MILIČEVIĆ Ime nepoznato Potpukovnik 
MILINKOVIĆ/ 
MILENKOVIĆ 

Ime nepoznato  

MILOŠEVIĆ Mira  
MLADIĆ Ratko Oficir JNA stacioniran u Skoplju u periodu 1989-1991, pomoćnik komandanta 

Prištinskog korpusa na Kosovu od 14. januara do izbijanja rata u Hrvatskoj. Zatim 
prebačen u Knin, gde je služio do marta 1992; Narodna skupština ga je 12. maja 
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1992. imenovala za komandanta Glavnog štaba Vojske Srpske Republike Bosne i 
Hercegovine. Unapređen u čin general-majora u oktobru 1991. 

MOTIKA Milorad Generalni direktor fabrike oružja "PRETIS", Vogošća, Sarajevo. 
NEĐIĆ Milan  
NEVENKA ime nepoznato  
NINKOVIĆ Radomir  
NOVAKOVIĆ Milan Predsednik Opštinskog odbora SDS-a Bijeljina; izabran 1990. za poslanika SDS-a 

iz Tuzle u Veću građana Skupštine BiH; član Skupštine srpskog naroda u BiH; 
član Glavnog odbora SDS-a. 

NOVAKOVIĆ Rajko Član Skupštine opštine Bosanski Petrovac; predsednik Skupštine opštine Bosanski 
Petrovac; predsednik (opštinskog) odbora za narodnu odbranu; predsednik 
Kriznog štaba (Skupštine opštine); predsednik Ratnog predsedništva Bosanskog 
Petrovca; član Glavnog odbora SDS-a iz Bosanskog Petrovca; pominje se kao 
predsednik Skupštine opštine Bosanski Petrovac krajem 1991; poginuo u borbi 
otprilike u novembru/decembru 1992. 

PANTIĆ ime nepoznato  
PEJCIC Radomir Vozač paravojnih snaga. 
PLAVŠIĆ Biljana Predstavnik Srba u Predsedništvu BiH; prisustvovala prvom mitingu SDS-a u Foči 

u septembru 1990, zajedno s Radovanom KARADŽIĆEM i drugima. Od 
novembra 1991. ovlašćena da predstavlja srpski narod na pregovorima sa 
predstavnicima Muslimana i Hrvata; 28. februara 1992. izabrana za jednog od dva 
vršioca dužnosti predsednika Republike Srpske, drugi je bio Nikola KOLJEVIĆ; 
član Saveta za nacionalnu bezbednost koji je Skupština bosanskih Srba osnovala 
27. marta 1992; 12. maja 1992. izabrana u Skupštini bosanskih Srba za jednog od 
tri člana Predsedništva Republike Srpske. 
 

POTPARA ime nepoznato 
general? 

 

PRICA Milan  
PRSTOJEVIĆ Neđeljko Predsednik kriznog štaba u opštini Ilidža. Lider SDS-a na Ilidži. Komandant 

Ilidžanske brigade VRS. 
RAŽNATOVIĆ Željko Arkan 
RADIĆ Predrag Član Glavnog odbora SDS-a iz Banjaluke; zajedno sa Vojom KUPREŠANINOM 

ovlašćen od strane Regionalnog kriznog štaba da rešava sva vojna i politička 
pitanja u Autonomnoj Regiji Krajina. 

RADIĆ Trifko Izabran 1990. za poslanika SDS-a iz Ilijaša u Veću opština Skupštine BiH; član 
Skupštine srpskog naroda u BiH. 

RADIĆ Mirče  
RADOVIĆ Rade Zajedno sa OSTOJIĆEM, ČANČAROM, MAKSIMOVIĆEM i drugim 

tvrdokornim nacionalistima iz Foče imenovan u Štab za implementaciju mirovnog 
sporazuma 3. februara 1996. u Foči. 

RANKIĆ ime nepoz./ 
Nenad 

 

RISTIĆ Rade  
SARIĆ Goran Radio u MUP RS 1992, kasnije unapređen u komandanta specijalne brigade 

policije MUP RS. 
SEHOVAC/ 
ŠEHOVAC 

ime nepoznato  

SESELJ/ŠEŠELJ Vojislav Srpski političar i lider paravojnih snaga, predsednik SRS-a od maja 1992, kasnije 
u koaliciji sa SPS-om 

SIMATOVIĆ Frenki/Franko Načelnik specijalnih operacija SDB, MUP Srbije 
SIMOVIĆ Tomislav General JNA, ministar odbrane Srbije od jula do decembra 1991. 
Prezime nepoznato Ilija Štab Novo Sarajevo 
Prezime nepoznato Zoka  
Prezime nepoznato Brne/Barne Vidi GAVRILOVIĆ 
Prezime nepoznato Rus Arkanov ordonans (posilni) 
Prezime nepoznato Legija Pripadnik Arkanovih "Tigrova", obučavao dobrovoljce u bazi u Erdutu u istočnoj 

Slavoniji, Hrvatska, za odbranu Republike Srpske Krajine, RSK. Kao jedan od 
komandanata "Tigrova", Ulemek se borio u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini. 
Nakon što je Arkanova jedinica zvanično raspuštena, Ulemek je prebačen u 
Jedinicu za specijalne operacije koja je još bila pod komandom SIMATOVIĆA i 
STANIŠIĆA. Poznat i pod imenima Milorad LUKOVIĆ i Milorad ULEMEK. 
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Prezime nepoznato Igor  
Prezime nepoznato Dragan  
Prezime nepoznato Miroslav  
Prezime nepoznato Milica KOLJEVIĆEVA supruga 
Prezime nepoznato Mlađo  
Prezime nepoznato Milenko  
Prezime nepoznato Čado  
Prezime nepoznato Mane  
Prezime nepoznato Mićo  
Prezime nepoznato Nedeljko  
Prezime nepoznato Radmila  
Prezime nepoznato Aco  
Prezime nepoznato Mlađo  
Prezime nepoznato Ratko  
Prezime nepoznato Mira Vidi DRAGOJEVIĆ 
Prezime nepoznato Milica  
STANIŠIĆ Mićo Do aprila 1992. bio savetnik ministra u MUP SRBiH; član SDS-a; Skupština 

srpskog naroda u BiH imenovala ga je u Savet ministara 21. decembra 1991. kao 
ministra bez portfelja; ministar unutrašnjih poslova RS od aprila 1992. do januara 
1993. 

STANIŠIĆ Jovica (Joca) Načelnik Službe državne bezbednosti (SDB) u MUP Srbije od decembra 1991. do 
oktobra 1998. 

STANIMIROVIĆ/ 
STOIMIROVIĆ 

ime nepoznato Generalštab JNA, Beograd. 

STEVANĐIĆ Nenad Maja 1992. imenovan za člana ratnog štaba Autonomne Regije Krajina. 
STEVANDIĆ Nenad  
TALAIĆ Antun  
TALIĆ Momir JNA, Banjaluka 
TEPAVČEVIĆ Ime nepoz.  
TINTOR Jovan Odbor SDS-a izabrao ga je 8. avgusta 1990. za člana Izvršnog odbora u užem 

sastavu u kojem su bili i Velibor OSTOJIĆ, Danilo VESELINOVIĆ, Miroslav 
GALIĆ, Sava ĆEKLIĆ i Milosav MIĆEVIĆ. Glavni odbor SDS-a ga je 8. avgusta 
1990, zajedno sa Danilom VESELINOVIĆEM, imenovao u Komisiju za 
marketing i propagandu SDS-a. Dana 12. jula 1991. izabran za člana Glavnog 
odbora SDS-a. Tintor je bio član Kriznog štaba/Ratnog predsedništva Vogošće, a 
možda i komandant Kriznog štaba. Tintor je, očigledno, aktivno učestvovao i u 
podeli oružja bosanskim Srbima, a tvrdi se da je bio osoba za kontakt SDS-a sa 
JNA. Tintora je na dužnosti republičkog komesara za opštinu Ilijaš 16. juna 1992. 
zamenio Dragan JOVANOVIĆ. Dana 24. avgusta 1992. TINTOR je imenovan za 
savetnika Predsedništva za pitanja obnove, smeštaja i povratka izbeglica. Kasnije 
je TINTOR izgleda bio ekonomski savetnik Radovana KARADŽIĆA.   

TOLIMIR Zdravko Zamenik komandanta vojske bosanskih Srba 
TOMČIĆ Momir  
TRANDAFILOVIĆ ime nepoznato  
TRIFKOVIĆ ime nepoznato  
UNKOVIĆ Radoslav? Član Kriznog štaba Ilidže (Sarajevo) 
UZELAC Nikola, gen. Komandant Petog korpusa JNA sa sedištem u Banjaluci od 1988. do kraja 1991; 

razrešen dužnosti komandanta Petog korpusa JNA – navodno zbog loših rezultata 
njegovih jedinica u zapadnoj Slavoniji – ali je potom unapređen u čin generala i 
postavljen za komandanta Treće vojne oblasti u Skoplju; unapređen u čin general-
pukovnika (tri zvezdice) 22. decembra 1991; jedan od 42 generala koje je VJ 
penzionisala 26. avgusta 1993. 

VAJAGIĆ Zvonko Funkcioner sa područja Vlasenice 
VASILJEVIĆ Aleksandar 

(Aco) 
Načelnik kontraobaveštajne/bezbednosne službe UB/KOS JNA od juna 1991. do 
maja 1992. 

VESELINOVIĆ Danilo Glavni odbor SDS-a izabrao ga je 8. avgusta 1990. za potpredsednika Izvršnog 
odbora u užem sastavu u kojem su bili i Velibor OSTOJIĆ, Miroslav GALIĆ, 
Jovan TINTOR, Sava ĆEKLIĆ i Milosav MIĆEVIĆ; član Glavnog odbora SDS-a 
iz Sarajeva; bio pod istragom Višeg suda u Sarajevu. 

VESELINOVIĆ Nenad Izabran 1990. za poslanika SDS-a sa Pala u Veću opština Skupštine BiH; član 
Skupštine Srpske Autonomne Oblasti Romanija; ministar za saobraćaj i veze u 



Prevod 

 

vladi Srpske Autonomne Oblasti Romanija; poslanik Skupštine srpskog naroda u 
BiH. Imenovan za člana Ratnog povereništva opštine Pale 25. juna 1992, zajedno 
sa Biljanom Plavšić. 

VUČUREVIĆ Božidar Predsednik opštinskog odbora SDS-a Trebinje; član Glavnog odbora SDS-a; 
predsednik zajednice opština istočne i stare Hercegovine, a zatim predsednik 
Skupštine Srpske Autonomne Oblasti Hercegovina.  

VUKAŠINOVIĆ Mirko Pukovnik JNA, angažovan u nastavi i obuci, Komanda 4. korpusa, Sarajevo. U 
maju-junu 1992. baziran u Komandi Sarajevsko-romanijskog korpusa kao oficir 
JNA. 

VUKIĆ Radoslav Predsednik Opštinskog odbora SDS-a Banjaluke; član Glavnog odbora SDS-a; 
član Izvršnog odbora SDS-a; Izvršni odbor ga je 6. februara 1992. odredio za 
koordinatora za SAO Krajinu. 

ZEPINIC/ŽEPINIĆ Vitomir Zamenik ministra unutrašnjih poslova BiH; Skupština srpskog naroda u BiH 
imenovala ga je 21. decembra 1991. u Ministarski savet kao ministra unutrašnjih 
poslova; SDS ga smenio krajem marta 1992. 

ZUGIĆ Neđeljko Član Skupštine Srpske Autonomne Oblasti Romanija. 
 
 
 
 

 


